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Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K.
Joachimstraße 7 - 53113 Bonn
Telefon +49(0)228 / 263130 | Fax +49(0)228 / 213 381
http://www.reinhardfischerauktionen.de
E-Mail: info@briefmarkenauktion.net 

155. Versteigerung
17. März 2017 ab 12 Uhr  
18. März 2017 ab 11  Uhr   
Alle Auktionen finden im Oxford-Club Bonn, 
Adenauerallee 7, 53111 Bonn statt. 

Besichtigung und Warenempfang nur in unseren Räumen in der  
Joachimstraße 7, 53113 Bonn 

Wir richten einen Fahrdienst von unserem Büro zum Oxford-Club 
ein – fragen Sie im Büro bzw. Auktionslokal!
Zu Fuß sind es etwa 15 Minuten bzw. einige U-Bahn-Haltestellen.

Besichtigung 
08.03. bis 10.03.2017 von 9-17 Uhr 
13.03. bis 15.03.2017 von 9-17 Uhr 
16.03. bis 17.03.2017 von 9-18 Uhr
18.03.2017 von 9.30 Uhr bis Aufruf des jeweiligen Loses 
und nach Vereinbarung 

Auktionsverlauf 
17.03.2017  
Münzenauktion (Lose 1 – 2174) ab 12 Uhr 
Briefmarken Einzellose Teil 1 (Lose 2175 – 5550) ab 16  Uhr

18.03.2017
Briefmarken Einzellose Teil 2 (Lose 5551 – 8793) ab 11  Uhr
Sonderauktion »Walter Dykierek«, »Der Traum von Linz«,  
»Belgrad – die Markensammlung«, »Reval« (Lose 8794 – 9593) ab 13.30  Uhr
Sammlungen Briefmarken (Lose 9594 – 11204) ab 16.30  Uhr

Farbfotos aller Einzellose und Atteste — auch der im Katalog nicht  
abgebildeten Lose — finden Sie im Onlinekatalog.  
Ebenso finden Sie dort 831 im Katalog nicht aufgeführte Lose! 
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine 
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im Namen und für Rechnung der Einlieferer.

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu 
trennen, außerhalb der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen 
Katalogbeschreibungen sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt 
hat. Außer bei Sammlungen verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 
Wochen nach Rechnungsdatum) angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen. Die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. 
Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist 
ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und 
gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen. In allen Fällen des Punkt 3 bleibt die Haftung für Körper- und 
Gesundheitsschäden unberührt. 

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt 
erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der 
Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten 
Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die 
ersteigerte Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Zum Zuschlagpreis sind 20% Aufgeld sowie 2,50 EUR Losgebühr je Los zu bezahlen. Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche MwSt. von zur Zeit 
19 % berechnet. Dem Erwerber und dem Einlieferer werden nach Abschluss der Auktion auf Verlangen die Vertragspartner benannt. Die MwSt. entfällt, wenn die Ware 
von uns in das Nicht-EU-Ausland geliefert wird. Die MwSt. wird erstattet, wenn der Käufer Gewerbetreibender aus dem EU-Ausland ist, die Ware von uns in das 
Land seiner Niederlassung geliefert wird, die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird und der Käufer uns den Erhalt der Ware bei ihm bestätigt. In diesem Fall 
erfolgt die Lieferung unter Anwendung des Reverse-Charge-Verfahrens, d. h. der Käufer ist verpflichtet, die Umsatzsteuer in seiner Umsatzsteuer-Erklärung in seinem 
Heimatland anzugeben.

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder tele-
fonisch geboten haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf 
Aushändigung der ersteigerten Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8% über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach 
Fristsetzung Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion noch-
mals versteigert wird und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung 
einschließlich der Gebühren des Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus 
der Versteigerung nach sich. Es gilt für jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000 EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon 
unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich 
für historisch-wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden http://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. 

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auction is effected voluntarily and carried out in the name and on the account of third parties.

2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the 
auction.

3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s 
knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the 
customer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability 
for damage on health and body will not be affected. In the case of a justified claim, the auctioneer will refund the purchase price only and not further charges. 
Faults visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have to be seen as approximate, they may 
not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effect-
ed at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to 
the bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The purchaser shall pay an additional 20% commission over and above the sale price plus a 2,50 EUR surcharge per lot. Value added tax will be charged at 
commission, lot fee and all other costs. The auctioneer will, if so requested, divulge the seller´s name to the buyer and the buyer´s name to the seller. Value 
added tax will not be charged, if the lots were dispatched by us to a country outside the EC. If the purchaser is a dealer within the EC and the VAT-No. is 
given to us before the bidding, the lots were dispatched by us to the country of the purchaser and the purchaser confirms receipt of the lots to us by writing, 
the VAT will be refunded. In this case the “Reverse Charge-System” will be used and the buyer is obliged to declare the VAT in his home country.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be 
held liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1% interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000 EUR for each case of price agreements has to be 
paid. A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).

11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.

12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 

14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at http://ec.europa.eu/consumers/odr/. 

For information only, the German text is to be taken authorative
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Anfahrt zur Joachimstraße 7, 53113 Bonn

Vom Bonner HBf kommend:
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von Koblenz über die B9 kommend:
Vor der Reuterbrücke hinter der Hertz-Agentur rechts abbie-
gen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur Eisen-
bahn die 3. Straße rechts einbiegen.

Von Köln und A565 kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuterstraße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links einordnen 
und mit einem U-Turn wieder auf die Reuterstraße einbiegen, 
direkt hinter der Hertz-Agentur rechts abbiegen, auf der Kai-
serstraße rechts fahren, parallel zur Eisenbahn die 3. Straße 
rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 15.04.2017 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Diens-
tag 9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und 
unverkaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!

Einlieferungen

Für die Ende Mai 2017 stattfindende Auktion suchen wir 
noch hochkarätige Objekte als Einlieferung oder zum 
Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 08.04.2017.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsen-
tation Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. 
Für hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen 
Sonderkatalog in Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. +49(0)2 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten
etc. aller Sammelgebiete nehmen wir selbstverständlich 
auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr 
weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - auch zu 
sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine Phanta-
siepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich in der 
Spitze unserer Händlerkollegen.

Mehrwertsteuer

Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche 
MwSt. von zur Zeit 19% berechnet. Das Aufgeld beträgt 
20% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn

- die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland 
  (z.B. Schweiz, USA) geliefert wird.
- bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns 
  die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.
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Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. 
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auction.
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Anfahrt zur Joachimstraße 7, 53113 Bonn

Vom Bonner HBf kommend:
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von Koblenz über die B9 kommend:
Vor der Reuterbrücke hinter der Hertz-Agentur rechts abbie-
gen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur Eisen-
bahn die 3. Straße rechts einbiegen.

Von Köln und A565 kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuterstraße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links einordnen 
und mit einem U-Turn wieder auf die Reuterstraße einbiegen, 
direkt hinter der Hertz-Agentur rechts abbiegen, auf der Kai-
serstraße rechts fahren, parallel zur Eisenbahn die 3. Straße 
rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 15.04.2017 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Diens-
tag 9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und 
unverkaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!

Einlieferungen

Für die Ende Mai 2017 stattfindende Auktion suchen wir 
noch hochkarätige Objekte als Einlieferung oder zum 
Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 08.04.2017.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsen-
tation Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. 
Für hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen 
Sonderkatalog in Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. +49(0)2 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten
etc. aller Sammelgebiete nehmen wir selbstverständlich 
auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr 
weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - auch zu 
sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine Phanta-
siepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich in der 
Spitze unserer Händlerkollegen.

Mehrwertsteuer

Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche 
MwSt. von zur Zeit 19% berechnet. Das Aufgeld beträgt 
20% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn

- die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland 
  (z.B. Schweiz, USA) geliefert wird.
- bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns 
  die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.
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Inhaltsverzeichnis der 155. Auktion – Münzkatalog

Bei allen Losen wird die MwSt. nur auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen berechnet!
Alle Lose werden im Namen und für Rechnung der Einlieferer versteigert.  
Bei diesen Losen wird die MwSt. von 19 % nur auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen berechnet, auf den Zuschlagspreis 
wird keine Mehrwertsteuer berechnet! Der Endpreis ist dadurch deutlich niedriger!

  Hinweis für Wiederverkäufer

Wir versteigern seit dem 01.01.2014 im Namen der Einlieferer. 
Die gesetzliche Mehrwertsteuer von 19% wird nur auf Auf-
geld, Losgebühr und Porto berechnet. Beim Versand in das 
Nicht-EU-Ausland fällt keine Mehrwertsteuer an, ebenso für 
Münzen, für die die steuerlichen Kriterien für Anlagegold 
zutreffen.

Alle Lose stammen von Privateinlieferern oder Händlern, die 
die Differenzbesteuerung anwenden. Da Sie rechtlich die 
Lose vom Einlieferer kaufen, können Sie diese damit diffe-
renzbesteuert weiterverkaufen. Die Mehrwertsteuer auf Auf-
geld , Losgebühr und Porto können Sie in Ihrer Umsatzsteu-
ererklärung als Vorsteuer abziehen, da es sich hierbei um 
Kaufnebenkosten handelt. 

Informations for our foreign customers
 
The currency of the auction is the »Euro«. The exchange rate 
to the US-$ is about $1 = 0,94011 E (11th of February 2017).

You may pay with your personal cheque, we have an ac-
count in the United States. For payment with credit card 
(Mastercard and Visa), we charge an extra fee of 4%. Please 
don’t buy a »bank draft«, it’s just ridiculous expensive for you 
and for us. Customers inside the EC or in Switzerland may 
pay by bank transfer to our account at

Vereinsbank Bonn,
IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC):
HYVEDEMM402.

At our homepage, there are pictures of all lots and all 
descriptions in english, if you use the English Version.
All hammer prices are subject to a lot fee of 2,50 E and a 
buyers premium of 20%. 
VAT only on buyers premium and lot fee 
applies only if shipped inside the EC.

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates. 

Von Untergeboten bitten wir abzusehen!

Wir weisen darauf hin, dass Sammellose aus sicher nachvollziehbaren Gründen von Reklamationen 
aus geschlossen sind. Wir empfehlen, solche Lose zu besichtigen oder besichtigen zu lassen!

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei, soweit der  
Zuschlag inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist. 

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos 
und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Wir berechnen ein Aufgeld von 20 % und eine Losgebühr von 2,50 EUR, dazu wird die MwSt. von 19 %  
nur auf die Aufschläge berechnet. 
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ANTIKE MÜNZEN

Münzen Kelten

1P Hessen, Silber-Stater (5,25g), Regenbogenschüsselchen, 1. Jhd.v. Chr.. Av.Triskeles im Dreiviertel-Blätterkranz. Rev: Drei
Doppelkreise unter fünf Kreisen mit Innenpunkt, das Ganze in Zickzack-Einfassung.Slg. Flesche 403, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 700,—

2P Hessen, Æ-Stater (3,11g), Regenbogenschüsselchen, 1. Jhd.v. Chr.. Av.Triskeles im Dreiviertel-Blätterkranz. Rev: Drei Doppelkreise unter
fünf Kreisen mit Innenpunkt, das Ganze in Zickzack-Einfassung.Slg. Flesche 404, stark korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

3P Durotriges, Billon-Stater (3,73g), 58-45 v. Chr.. Av: Stilisierter Apollokopf. Rev: Stilisiertes Pferd, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

4 5
4P Hessen und Rheinland, Quinar (1,58g), 1. Jhd. v. Chr., Typ “Tanzendes Männlein”. Av: Tanzendes Männlein. Rev: Pferd nach rechts. Forrer

351, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

Sizilien
5P Himera, Drachme (5,49g), ca. 530 v. Chr. Av: Hahn nach links. Rev: Henne im Quadrat. SNG ANS 152, HGC 2-423, ss. . . . . . . ss 1100,—

Makedonien
6P Aradus, Tetradrachme (16,41g), postum, 323-316 v. Chr., Philipp III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus

nach links. Price 156, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 290,—

7P Babylon, Tetradrachme (17,14g), 311-305 v. Chr., posthum, Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 3747, hohes Relief, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

8P Pella, Tetradrachme (16,15g), 289-288 v. Chr., Demetrius Poliorketes. Av: Kopf nach rechts mit Diadem. Rev: Poseidon nach links, mit dem
rechten Fuß auf einen Felsen, rechts Monogramm. Korrodiert, gereinigt, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 330,—

Thrakien
9P Apollonia Pontica, Drachme (3,32g), ca. 5./4. Jhd. v. Chr.. Av: Gorgoneion. Rev: Anker, links Krebs, Rechts “A”. SNG BM 156, etwas dezen-

triert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

10P Byzantion, Tetrobol (2,50g), 4./3. Jhd. v. Chr.. Av: Bulle auf Delphin nach links. Rev: Quadrum incusum. Etwas Belag, kl. Punze, ss. . . . . ss 110,—

Attika

11P Tetradrachme (16,60g), 460-450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter
Ölzweig und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Prüfhieb am Rand bei 12 Uhr, vz. Gekauft bei der Münzen und Medaillen
AG, Basel, 1987. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1800,—

5

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!

Dort sind auch 832 weitere Lose zu finden, die nicht im gedruckten
Katalog, sondern nur im Internet zu finden sind !
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ANTIKE MÜNZEN

Münzen Kelten

1P Hessen, Silber-Stater (5,25g), Regenbogenschüsselchen, 1. Jhd.v. Chr.. Av.Triskeles im Dreiviertel-Blätterkranz. Rev: Drei
Doppelkreise unter fünf Kreisen mit Innenpunkt, das Ganze in Zickzack-Einfassung.Slg. Flesche 403, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 700,—

2P Hessen, Æ-Stater (3,11g), Regenbogenschüsselchen, 1. Jhd.v. Chr.. Av.Triskeles im Dreiviertel-Blätterkranz. Rev: Drei Doppelkreise unter
fünf Kreisen mit Innenpunkt, das Ganze in Zickzack-Einfassung.Slg. Flesche 404, stark korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

3P Durotriges, Billon-Stater (3,73g), 58-45 v. Chr.. Av: Stilisierter Apollokopf. Rev: Stilisiertes Pferd, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

4 5
4P Hessen und Rheinland, Quinar (1,58g), 1. Jhd. v. Chr., Typ “Tanzendes Männlein”. Av: Tanzendes Männlein. Rev: Pferd nach rechts. Forrer

351, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

Sizilien
5P Himera, Drachme (5,49g), ca. 530 v. Chr. Av: Hahn nach links. Rev: Henne im Quadrat. SNG ANS 152, HGC 2-423, ss. . . . . . . ss 1100,—

Makedonien
6P Aradus, Tetradrachme (16,41g), postum, 323-316 v. Chr., Philipp III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus

nach links. Price 156, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 290,—

7P Babylon, Tetradrachme (17,14g), 311-305 v. Chr., posthum, Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 3747, hohes Relief, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

8P Pella, Tetradrachme (16,15g), 289-288 v. Chr., Demetrius Poliorketes. Av: Kopf nach rechts mit Diadem. Rev: Poseidon nach links, mit dem
rechten Fuß auf einen Felsen, rechts Monogramm. Korrodiert, gereinigt, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 330,—

Thrakien
9P Apollonia Pontica, Drachme (3,32g), ca. 5./4. Jhd. v. Chr.. Av: Gorgoneion. Rev: Anker, links Krebs, Rechts “A”. SNG BM 156, etwas dezen-

triert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

10P Byzantion, Tetrobol (2,50g), 4./3. Jhd. v. Chr.. Av: Bulle auf Delphin nach links. Rev: Quadrum incusum. Etwas Belag, kl. Punze, ss. . . . . ss 110,—

Attika

11P Tetradrachme (16,60g), 460-450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter
Ölzweig und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Prüfhieb am Rand bei 12 Uhr, vz. Gekauft bei der Münzen und Medaillen
AG, Basel, 1987. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1800,—
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12P Tetradrachme (17,08g), um 450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig
und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Nr. 2, breiter Schrötling, schöne Patina, vz. Selten! Los 75 der 77. Auktion der
Münzen und Medaillen AG, Basel, 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 3800,—

Pontus
13P Amisos, Ae (8,32g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos. Etwas Belag, ss. . ss 30,—

14 15
14P Amisos, Ae (8,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos, links Mono-

gramm. Vorderseite vz, Rückseite ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

15P Amisos, Ae (18,38g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

16 Amisos, Ae (18,47g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

17P Amisos, Ae (19,27g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Vgl.
SNG von Aulock 55, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

18P Amisos, Ae (7,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Areskopf nach rechts. Rev: Schwert in Scheide, links Halbmond und Stern. Ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
19P Amisos, Ae (8,23g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Etwas

Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Bithynien
20P Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter

HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. SNG COP 418, selten,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

21 22
21P Ae (4,22g), 183-149 v. Chr., Prusias II.. Av: Dyonysoskopf mit Efeukranz nach rechts. Rev: Kentaur mit Lyra nach rechts. SNG Cop. 635ff.,

etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

22P Dia, Ae (11,93g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Perseuskopf mit Stern auf dem Helm nach rechts. Rev: Pegasus nach rechts. Vgl. SNG von Aulock
344, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

Mysia

23 24 25
23P Kyzikos, Elektron-Hekte (2,70g), ca. 600-550 v.Chr. Av: Thunfischkopf nach links, darüber Fisch. Rev: Quadratum Incusum. Ss-vz. Selten! . ss-vz 400,—
24P Kyzikos, Elektron Stater (15,93g), ca. 550-500 v. Chr. Av: Ziegenkopf nach rechts, dahinter Thunfisch. Rev: Quadratum incusum.

Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 2500,—

25P Kyzikos, Elektron Stater (16,03g), ca. 500-450 v. Chr. Av: Widder auf Thunfisch. Rev: Quadratum incusum. SNG von Aulock
1190, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

6

Pontus

12P Tetradrachme (17,08g), um 450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig
und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Nr. 2, breiter Schrötling, schöne Patina, vz. Selten! Los 75 der 77. Auktion der
Münzen und Medaillen AG, Basel, 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 3800,—

Pontus
13P Amisos, Ae (8,32g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos. Etwas Belag, ss. . ss 30,—

14 15
14P Amisos, Ae (8,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos, links Mono-

gramm. Vorderseite vz, Rückseite ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

15P Amisos, Ae (18,38g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

16 Amisos, Ae (18,47g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

17P Amisos, Ae (19,27g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Vgl.
SNG von Aulock 55, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

18P Amisos, Ae (7,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Areskopf nach rechts. Rev: Schwert in Scheide, links Halbmond und Stern. Ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
19P Amisos, Ae (8,23g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Etwas

Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Bithynien
20P Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter

HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. SNG COP 418, selten,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

21 22
21P Ae (4,22g), 183-149 v. Chr., Prusias II.. Av: Dyonysoskopf mit Efeukranz nach rechts. Rev: Kentaur mit Lyra nach rechts. SNG Cop. 635ff.,

etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

22P Dia, Ae (11,93g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Perseuskopf mit Stern auf dem Helm nach rechts. Rev: Pegasus nach rechts. Vgl. SNG von Aulock
344, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

Mysia

23 24 25
23P Kyzikos, Elektron-Hekte (2,70g), ca. 600-550 v.Chr. Av: Thunfischkopf nach links, darüber Fisch. Rev: Quadratum Incusum. Ss-vz. Selten! . ss-vz 400,—
24P Kyzikos, Elektron Stater (15,93g), ca. 550-500 v. Chr. Av: Ziegenkopf nach rechts, dahinter Thunfisch. Rev: Quadratum incusum.

Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 2500,—

25P Kyzikos, Elektron Stater (16,03g), ca. 500-450 v. Chr. Av: Widder auf Thunfisch. Rev: Quadratum incusum. SNG von Aulock
1190, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

6

Pontus

26P Kyzikos, Elektron Stater (16,10g), ca. 500-450 v. Chr. Av: Hund mit Halsband auf Thunfisch nach rechts. Rev: Quadratum
incusum. SNG von Aulock 1192, Schrötlingsrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 3500,—

27P Lampsakos, Diobol (1,21g), ca. 400 v. Chr.. Av: Doppelkopf. Rev: Athenakopf mit korinthischem Helm nach rechts. Kratzer, ss. . . . . . . . ss 50,—

Lesbos
28P Elektron-Hekte (2,49g), ca. 480-440 v. Chr. Av: Löwenkopf nach rechts. Rev: Kälberkopf nach rechts. SNG von Aulock 1685ff.,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 500,—

29 30
29P Mytilene, Elektron-Hekte (2,47g), 412-378 v. Chr. Av: Weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Lyra im Quadrat. SNG von Aulock 1731,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

Ionien
30P 1/12 Stater (1,18g), Elektron, miletischer Standart, ca. 600-500 v. Chr. Av: Löwenkopf mit herausgestreckter Zunge nach rechts. Rev: Incu-

sum. Vgl. Weidauer 120, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 400,—

31P 1/24 Stater (0,56g), Elektron, miletischer Standart, 6. Jhd. v. Chr.. Av: Stierkopf nach links. Rev: Incusum. SNG von Aulock -, Weidauer -,
Rosen -, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

32P 1/48 Stater (0,29g), Elektron, miletischer Standart, 6. Jhd. v. Chr.. Av: Stierkopf nach links? Rev: Incusum. SNG von Aulock -, Weidauer -,
Rosen -, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

33P Trihemiobol (1,25g), ca. 6. Jhd. v. Chr. Av: Kopf nach links. Rev: Viergeteiltes Incusum. SNG von Aulock 1813ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
34P 1/48 Stater (0,34g), Elektron, 6. Jhd. v. Chr. Av: Tierkopf? nach links. Rev: Incusum. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
35P Milet, Obol (1,08g), 6./5. Jhd. v. Chr., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
36P Phokaia, Trihemiobol (1,38g), ca. 500 v. Chr. Av: Artemiskopf nach links, darauf Punzen. Rev. Incusum. Vgl. SNG von Aulock 1813, ss. . ss 70,—
37P Phokaia, Elektron-Hekte (2,53g), ca. 478-387 v. Chr. Av: Athenakopf nach links. Rev: Quadratum Incusum. Bodenstedt 91, ss. . . . . . . . ss 250,—

38 40 41
38P Phokaia, Elektron-Hekte (2,54g), 477-388 v. Chr.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach links. Rev: Quadratum Incusum,

Bodensed 80, Kratzer auf dem Avers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 800,—

Karien
39P Rhodos, Drachme (2,71g), ca. 1. Jhd. v. Chr., Magistrat Lysimachos. Av: Helioskopf nach rechts. Rev: Rose. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Lydien
40P Stater (10,49g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische

incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 2500,—

41P Stater (10,49g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische
incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2000,—

42 43 44
42P Stater (10,51g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische

incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1800,—

43P Stater (10,62g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische
incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

44P Stater (10,63g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische
incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

Pamphylien
45P Aspendos, Stater(10,75g), ca. 400-370 v. Chr. Av. Zwei Ringer. Rev: Schleuderer nach rechts, rechts Triskele, links Schrift. SNG von Aulock

Tf. 147, Gegenstempel Wolf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

Pisidien
46P Selge, Obol (0,83g), 300/190 v. Chr.. Av: Gorgoneion. Rev: Athenakopf. SNG von Aulock 5278, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—

Kilikien
47P Tarsos, Obol (0,74g), 378-372, Datames. Av: Weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Behelmter Soldatenkopf nach rechts, davor Schrift. SNG

Levante 81, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

7

Ionien

6



12P Tetradrachme (17,08g), um 450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig
und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Nr. 2, breiter Schrötling, schöne Patina, vz. Selten! Los 75 der 77. Auktion der
Münzen und Medaillen AG, Basel, 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 3800,—

Pontus
13P Amisos, Ae (8,32g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos. Etwas Belag, ss. . ss 30,—

14 15
14P Amisos, Ae (8,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos, links Mono-

gramm. Vorderseite vz, Rückseite ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

15P Amisos, Ae (18,38g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

16 Amisos, Ae (18,47g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

17P Amisos, Ae (19,27g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Vgl.
SNG von Aulock 55, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

18P Amisos, Ae (7,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Areskopf nach rechts. Rev: Schwert in Scheide, links Halbmond und Stern. Ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
19P Amisos, Ae (8,23g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Etwas

Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Bithynien
20P Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter

HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. SNG COP 418, selten,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

21 22
21P Ae (4,22g), 183-149 v. Chr., Prusias II.. Av: Dyonysoskopf mit Efeukranz nach rechts. Rev: Kentaur mit Lyra nach rechts. SNG Cop. 635ff.,

etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

22P Dia, Ae (11,93g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Perseuskopf mit Stern auf dem Helm nach rechts. Rev: Pegasus nach rechts. Vgl. SNG von Aulock
344, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

Mysia

23 24 25
23P Kyzikos, Elektron-Hekte (2,70g), ca. 600-550 v.Chr. Av: Thunfischkopf nach links, darüber Fisch. Rev: Quadratum Incusum. Ss-vz. Selten! . ss-vz 400,—
24P Kyzikos, Elektron Stater (15,93g), ca. 550-500 v. Chr. Av: Ziegenkopf nach rechts, dahinter Thunfisch. Rev: Quadratum incusum.

Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 2500,—

25P Kyzikos, Elektron Stater (16,03g), ca. 500-450 v. Chr. Av: Widder auf Thunfisch. Rev: Quadratum incusum. SNG von Aulock
1190, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—

6

Pontus

12P Tetradrachme (17,08g), um 450 v. Chr. Av: Athenekopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig
und Mondsichel, davor “AOE”. Svoronos Pl. 10, Nr. 2, breiter Schrötling, schöne Patina, vz. Selten! Los 75 der 77. Auktion der
Münzen und Medaillen AG, Basel, 1992. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 3800,—

Pontus
13P Amisos, Ae (8,32g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos. Etwas Belag, ss. . ss 30,—

14 15
14P Amisos, Ae (8,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. Rev: Cista mystica und Thyrsos, links Mono-

gramm. Vorderseite vz, Rückseite ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 50,—

15P Amisos, Ae (18,38g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

16 Amisos, Ae (18,47g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Stehender Perseus. Etwas Belag auf dem
Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

17P Amisos, Ae (19,27g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Vgl.
SNG von Aulock 55, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

18P Amisos, Ae (7,49g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Areskopf nach rechts. Rev: Schwert in Scheide, links Halbmond und Stern. Ss. . . . . . . . . . . ss 30,—
19P Amisos, Ae (8,23g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Zeuskopf mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Adler mit geöffneten Schwingen auf Blitz. Etwas

Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Bithynien
20P Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach links , darunter

HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. SNG COP 418, selten,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

21 22
21P Ae (4,22g), 183-149 v. Chr., Prusias II.. Av: Dyonysoskopf mit Efeukranz nach rechts. Rev: Kentaur mit Lyra nach rechts. SNG Cop. 635ff.,

etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 150,—

22P Dia, Ae (11,93g), ca. 120-63 v. Chr. Av: Perseuskopf mit Stern auf dem Helm nach rechts. Rev: Pegasus nach rechts. Vgl. SNG von Aulock
344, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

Mysia

23 24 25
23P Kyzikos, Elektron-Hekte (2,70g), ca. 600-550 v.Chr. Av: Thunfischkopf nach links, darüber Fisch. Rev: Quadratum Incusum. Ss-vz. Selten! . ss-vz 400,—
24P Kyzikos, Elektron Stater (15,93g), ca. 550-500 v. Chr. Av: Ziegenkopf nach rechts, dahinter Thunfisch. Rev: Quadratum incusum.

Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 2500,—

25P Kyzikos, Elektron Stater (16,03g), ca. 500-450 v. Chr. Av: Widder auf Thunfisch. Rev: Quadratum incusum. SNG von Aulock
1190, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2200,—
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Pontus

26P Kyzikos, Elektron Stater (16,10g), ca. 500-450 v. Chr. Av: Hund mit Halsband auf Thunfisch nach rechts. Rev: Quadratum
incusum. SNG von Aulock 1192, Schrötlingsrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 3500,—

27P Lampsakos, Diobol (1,21g), ca. 400 v. Chr.. Av: Doppelkopf. Rev: Athenakopf mit korinthischem Helm nach rechts. Kratzer, ss. . . . . . . . ss 50,—

Lesbos
28P Elektron-Hekte (2,49g), ca. 480-440 v. Chr. Av: Löwenkopf nach rechts. Rev: Kälberkopf nach rechts. SNG von Aulock 1685ff.,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 500,—

29 30
29P Mytilene, Elektron-Hekte (2,47g), 412-378 v. Chr. Av: Weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Lyra im Quadrat. SNG von Aulock 1731,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

Ionien
30P 1/12 Stater (1,18g), Elektron, miletischer Standart, ca. 600-500 v. Chr. Av: Löwenkopf mit herausgestreckter Zunge nach rechts. Rev: Incu-

sum. Vgl. Weidauer 120, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 400,—

31P 1/24 Stater (0,56g), Elektron, miletischer Standart, 6. Jhd. v. Chr.. Av: Stierkopf nach links. Rev: Incusum. SNG von Aulock -, Weidauer -,
Rosen -, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

32P 1/48 Stater (0,29g), Elektron, miletischer Standart, 6. Jhd. v. Chr.. Av: Stierkopf nach links? Rev: Incusum. SNG von Aulock -, Weidauer -,
Rosen -, ss. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

33P Trihemiobol (1,25g), ca. 6. Jhd. v. Chr. Av: Kopf nach links. Rev: Viergeteiltes Incusum. SNG von Aulock 1813ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
34P 1/48 Stater (0,34g), Elektron, 6. Jhd. v. Chr. Av: Tierkopf? nach links. Rev: Incusum. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
35P Milet, Obol (1,08g), 6./5. Jhd. v. Chr., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
36P Phokaia, Trihemiobol (1,38g), ca. 500 v. Chr. Av: Artemiskopf nach links, darauf Punzen. Rev. Incusum. Vgl. SNG von Aulock 1813, ss. . ss 70,—
37P Phokaia, Elektron-Hekte (2,53g), ca. 478-387 v. Chr. Av: Athenakopf nach links. Rev: Quadratum Incusum. Bodenstedt 91, ss. . . . . . . . ss 250,—

38 40 41
38P Phokaia, Elektron-Hekte (2,54g), 477-388 v. Chr.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach links. Rev: Quadratum Incusum,

Bodensed 80, Kratzer auf dem Avers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 800,—

Karien
39P Rhodos, Drachme (2,71g), ca. 1. Jhd. v. Chr., Magistrat Lysimachos. Av: Helioskopf nach rechts. Rev: Rose. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Lydien
40P Stater (10,49g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische

incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 2500,—

41P Stater (10,49g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische
incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2000,—

42 43 44
42P Stater (10,51g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische

incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1800,—

43P Stater (10,62g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische
incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

44P Stater (10,63g), 561-546 v. Chr., Kroisos, Sardeis. Av: Löwen und Stierprotome einander gegenüber. Rev: Zwei quadratische
incusa. SNG von Aulock 2873/2874, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

Pamphylien
45P Aspendos, Stater(10,75g), ca. 400-370 v. Chr. Av. Zwei Ringer. Rev: Schleuderer nach rechts, rechts Triskele, links Schrift. SNG von Aulock

Tf. 147, Gegenstempel Wolf, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

Pisidien
46P Selge, Obol (0,83g), 300/190 v. Chr.. Av: Gorgoneion. Rev: Athenakopf. SNG von Aulock 5278, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—

Kilikien
47P Tarsos, Obol (0,74g), 378-372, Datames. Av: Weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Behelmter Soldatenkopf nach rechts, davor Schrift. SNG

Levante 81, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—
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Ionien
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48P Tarsos, Stater (10,84g), 378-362 v. Chr.. Av: Baaltars sitzt links mit Weintraube, Ähre und Zepter, daneben Thymiaterion. Rev: Ana und Da-
tames stehen eiander gegenüber, dazwischen Thymiaterion, darüber gegenstempel (Stier). Vgl. SNG Paris 291ff., etwas dezentriert, kl.
Prüfhieb, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 210,—

49P Tarsos, Tetradrachme (16,46g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC 2055.2, ss. ss 200,—

Kappadokien
50P Drachme (3,84g), 96-63 v. Chr., Ariobarzanes I.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach links stehend., ss. . . . . . ss 35,—
51P Drachme (3,88g), 96-63 v. Chr., Ariobarzanes I.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach links stehend. Ss. . . . . . ss 35,—

Seleukidien
52P Drachme (4,16g), 149-147 v. Chr., Alexander I. Theopator Euergetes, Antiochia am Orontes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Sitzender Apollon

mit Pfeil auf Omphalos nach links. SC 1785.4b, attraktives Exemplar, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

53P Tetradrachme (16,54g), Jahr 163 (150/149 v. Chr.), Alexander I., Balas, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links.
SC 1781.3d, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

54P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,48g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach
links. SC 2298.2f, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 160,—

55P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,49g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2061.4c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

56P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,58g), Antiochos IX., 113-112 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2363d, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 190,—

57P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,68g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2061.1p, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 190,—

58P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,72g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2061.4a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

59P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,77g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach
links. SC 2298.2b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 270,—

60P Damaskus, Tetradrachme (16,40g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC 2096.10,
ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

61P Drachme (4,09g), 175-164 v. Chr., Antiochus IV..Av: Kopf nach rechts. Rev: Apollon auf Omphalos nach links. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 190,—
62P Ptolemais, Tetradrachme (16,11g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach links. SC

2336.2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 400,—

63P Ptolemais, Tetradrachme (16,25g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach links. SC
2336.2a, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

64P Tetradrachme (16,32g), Antiochos IX., 114/113-112 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC 2361.1, ss. . . . ss 200,—

Zeugitana

65 68
65P Zeugitania, Karthago, El-Stater (7,34g), ca. 350-300 v. Chr. Av: Kopf der Tanit links. Rev: Pferd nach rechts. Gereinigt, ss. . . . ss 1350,—
66P Karthago, Elektron Stater (7,53g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.

Jenkins/Lewis Gruppe VII, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1000,—

Münzen Römische Republik
67 Anonym, AE (2,40g), 214-212 v. Chr. Av: Behelmter Merkurkopf nach rechts, dahinter “CA”. Rev: Prora nach rechts, darüber “ROMA” und

Kornähre. Vgl. Cr. 42/3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 200,—

68P Anonym, Triens (14,47g), ca. 211-210 v. Chr., Sizilien? Av: Behelmter Minervakopf nach rechts, dahinter vier Wertkugeln. Rev:
Prora nach rechts, darüber “ROMA” und Kornähre, darunter vier Wertkugeln. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 550,—

69 Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Denar (3,06g), 76/75 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Genius Populi Romani mit Zepter nach rechts, darüber
“GPR”. Rev: Zepter mit Kranz, Globus und Steuerruder zwischen “EX-CE”, darunter “CN LEN Q”. Albert 1288, Cr. 393/1, Felder bearbeitet,
kl. Punze, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

70P Mn. Acilius Glabrio, Denar (3,93g), 49 v. Chr., Rom. Av: Saluskopf nach rechts, dahinter Schrift. Rev: Valetudomit Schlange auf Säule ge-
lehnt, davor und dahinter Schrift. Cr. 442/1, Albert 1376, Prägeschwäche, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

Münzen Römische Kaiserzeit
71P Elagabalus, 218-222, Sesterz (20,17g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Palmzweig unf Kranz zwischen “SC”

nach rechts schreitend, darum Umschrift. RIC 377, schöne dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

72 73
72P Drusus, 22-23, Sesterz (33,58g), geprägt unter Tiberius. Zwei Büsten auf Füllhörnern, dazwischen geflügelter Caduceus. Rev:

“SC”, darum Umschrift. BMC 95, Cohen 1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1500,—

73P Antoninus Pius, 145-161, Sesterz (27,85g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser auf Podium nach links sitzend, da-
hinter Soldat, vor ihm Liberalitas mit Füllhorn und Abakus, vor Podium Togatus, darüber “COS IIII”. RIC 774, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

74P Marcus Aurelius, 161-180, Sesterz (19,65g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Scheiterhaufen, darum COSECRATIO SC.
Kamp. 37.265, RIC 662, Felder z.T. bearbeitet, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

75P Honorius, 395-402, Tremisses (1,48g). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Kreuzglobus
nach rechts zwischen R-M, darum Umschrift. RIC 1259, Cohen 47, Prägeschwäche am Rand, f. vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—
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48P Tarsos, Stater (10,84g), 378-362 v. Chr.. Av: Baaltars sitzt links mit Weintraube, Ähre und Zepter, daneben Thymiaterion. Rev: Ana und Da-
tames stehen eiander gegenüber, dazwischen Thymiaterion, darüber gegenstempel (Stier). Vgl. SNG Paris 291ff., etwas dezentriert, kl.
Prüfhieb, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 210,—

49P Tarsos, Tetradrachme (16,46g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC 2055.2, ss. ss 200,—

Kappadokien
50P Drachme (3,84g), 96-63 v. Chr., Ariobarzanes I.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach links stehend., ss. . . . . . ss 35,—
51P Drachme (3,88g), 96-63 v. Chr., Ariobarzanes I.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach links stehend. Ss. . . . . . ss 35,—

Seleukidien
52P Drachme (4,16g), 149-147 v. Chr., Alexander I. Theopator Euergetes, Antiochia am Orontes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Sitzender Apollon

mit Pfeil auf Omphalos nach links. SC 1785.4b, attraktives Exemplar, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

53P Tetradrachme (16,54g), Jahr 163 (150/149 v. Chr.), Alexander I., Balas, Antiochia. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links.
SC 1781.3d, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

54P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,48g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach
links. SC 2298.2f, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 160,—

55P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,49g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2061.4c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

56P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,58g), Antiochos IX., 113-112 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2363d, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 190,—

57P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,68g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2061.1p, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 190,—

58P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,72g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC
2061.4a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

59P Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,77g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach
links. SC 2298.2b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 270,—

60P Damaskus, Tetradrachme (16,40g), Antiochos VII., 138-129 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC 2096.10,
ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

61P Drachme (4,09g), 175-164 v. Chr., Antiochus IV..Av: Kopf nach rechts. Rev: Apollon auf Omphalos nach links. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . ss 190,—
62P Ptolemais, Tetradrachme (16,11g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach links. SC

2336.2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 400,—

63P Ptolemais, Tetradrachme (16,25g), Antiochos VIII., 121-113 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehender Zeus Uranios nach links. SC
2336.2a, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

64P Tetradrachme (16,32g), Antiochos IX., 114/113-112 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach links. SC 2361.1, ss. . . . ss 200,—

Zeugitana

65 68
65P Zeugitania, Karthago, El-Stater (7,34g), ca. 350-300 v. Chr. Av: Kopf der Tanit links. Rev: Pferd nach rechts. Gereinigt, ss. . . . ss 1350,—
66P Karthago, Elektron Stater (7,53g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.

Jenkins/Lewis Gruppe VII, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1000,—

Münzen Römische Republik
67 Anonym, AE (2,40g), 214-212 v. Chr. Av: Behelmter Merkurkopf nach rechts, dahinter “CA”. Rev: Prora nach rechts, darüber “ROMA” und

Kornähre. Vgl. Cr. 42/3, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 200,—

68P Anonym, Triens (14,47g), ca. 211-210 v. Chr., Sizilien? Av: Behelmter Minervakopf nach rechts, dahinter vier Wertkugeln. Rev:
Prora nach rechts, darüber “ROMA” und Kornähre, darunter vier Wertkugeln. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 550,—

69 Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Denar (3,06g), 76/75 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Genius Populi Romani mit Zepter nach rechts, darüber
“GPR”. Rev: Zepter mit Kranz, Globus und Steuerruder zwischen “EX-CE”, darunter “CN LEN Q”. Albert 1288, Cr. 393/1, Felder bearbeitet,
kl. Punze, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

70P Mn. Acilius Glabrio, Denar (3,93g), 49 v. Chr., Rom. Av: Saluskopf nach rechts, dahinter Schrift. Rev: Valetudomit Schlange auf Säule ge-
lehnt, davor und dahinter Schrift. Cr. 442/1, Albert 1376, Prägeschwäche, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

Münzen Römische Kaiserzeit
71P Elagabalus, 218-222, Sesterz (20,17g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Palmzweig unf Kranz zwischen “SC”

nach rechts schreitend, darum Umschrift. RIC 377, schöne dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

72 73
72P Drusus, 22-23, Sesterz (33,58g), geprägt unter Tiberius. Zwei Büsten auf Füllhörnern, dazwischen geflügelter Caduceus. Rev:

“SC”, darum Umschrift. BMC 95, Cohen 1, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1500,—

73P Antoninus Pius, 145-161, Sesterz (27,85g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kaiser auf Podium nach links sitzend, da-
hinter Soldat, vor ihm Liberalitas mit Füllhorn und Abakus, vor Podium Togatus, darüber “COS IIII”. RIC 774, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

74P Marcus Aurelius, 161-180, Sesterz (19,65g), Rom. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Scheiterhaufen, darum COSECRATIO SC.
Kamp. 37.265, RIC 662, Felder z.T. bearbeitet, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

75P Honorius, 395-402, Tremisses (1,48g). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Viktoria mit Kranz und Kreuzglobus
nach rechts zwischen R-M, darum Umschrift. RIC 1259, Cohen 47, Prägeschwäche am Rand, f. vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—
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Münzen der Römischen Provinzen
76 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

77P Pisidien, Antiochia, Ae (10,85g), Philippus I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Vexillumzwischen Feldzeichen, darauf
jeweils Adler, darum Usmchrift. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

78P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,69g), Herennius Etruscus, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
auf Palmzweig, darum Umschrift. Prieur 637, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

79 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,94g), Gordianus III., 241. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt, zwischen den Fängen Schafbock. Prieur 291ff, etwas Belag, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

80 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (14,76g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. Prieur 304, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

81 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,65g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt. Prieur 699, etwas Belag, kleiner Einriss, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 90,—

82 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,37g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 655, Belag, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

83 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,96g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 687, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

84 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,33g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 689, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 60,—

85P Phönizien, Tyros, Tetradrachme (12,81g), Caracalla, 213-217. Av: Kopf nach rechts, rechts Keule, darunter Adler nach rechts.
Rev: Büste des Melqart nach rechts. Prieur 1543, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

86 Laodicea ad Mare, Tetradrachme (1,47g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. 1 Prieur 1181, dunkle Patina, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

87P Aelia Capitolina (Jerusalem), Tetradrachme (13,82g), Caracalla, 215-217. Av: Kopf nach rechts, darunter Adler mit Kranz nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen den Fängen Weinrebe, darum Umschrift. Prieur 1621
(Avers), Prieur 1622 (Revers), minimaler Belag aus Revers, ss. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 1500,—

88P Ceasarea Maritima, Tetradrachme (11,80g), Caracalla, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darum Umschrift. Prieur 1661, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

89 93
89P Antiochia, Tetradrachme (15,04g), ca. 63-68, Nero und Divius Claudius. Av: Kopf des Nero nach rechts, dahinter Stern, darum Umschrift.

Rev: Kopf des Divius Claudius nach rechts, darum Umschrift. Prieur 47, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

90P Phönizien, Sidon, AE (8,62g), 117, Hadrianus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Europa auf Stier nach rechts, darüber Datum
ZKS. BMC 181, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

Münzen Byzanz
91P Michael VII., 1071-1078, El-Histamenon Nomisma (Scyphat) (4,36g), Konstantinopel. Av: Brustbild des Christus mit Gebetsbuch. Rev:

Brustbild mit Kreuzglobus und Labarum von vorn, darum Umschrift. Sear 1868, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 290,—

92P Justinianus I., 527-565, Semissis (2,14g), Konstantinopel. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Victoria mit Schild
nach rechts, darum Umschrift. Sear 143, wellig, Kratzer, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

93P Mauricius Tiberius, Solidus (4,39g), 582-602, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuz von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehender Engel mit
Stab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 478, Graffito auf dem Revers, ss-vz. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh.

ss-vz 250,—

94 95
94P Constans II., Solidus (4,39g), 641-668, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf

drei Stufen, darum Umschrift. Sear 956, ss. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

95P Romanus III., Argyrus, 1028-1035, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Heilige Jungfrau Maria krönt Kaiser, darum Umschrift. Sear 1819, Kratzer am Rand, kl. Schlag auf Revers, ss-vz.. . . . . . . .

ss-vz 300,—

96P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,39g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

97P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—
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Münzen der Römischen Provinzen
76 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

77P Pisidien, Antiochia, Ae (10,85g), Philippus I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Vexillumzwischen Feldzeichen, darauf
jeweils Adler, darum Usmchrift. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

78P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,69g), Herennius Etruscus, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
auf Palmzweig, darum Umschrift. Prieur 637, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

79 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,94g), Gordianus III., 241. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt, zwischen den Fängen Schafbock. Prieur 291ff, etwas Belag, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

80 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (14,76g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. Prieur 304, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

81 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,65g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt. Prieur 699, etwas Belag, kleiner Einriss, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 90,—

82 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,37g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 655, Belag, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

83 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,96g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 687, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

84 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,33g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 689, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 60,—

85P Phönizien, Tyros, Tetradrachme (12,81g), Caracalla, 213-217. Av: Kopf nach rechts, rechts Keule, darunter Adler nach rechts.
Rev: Büste des Melqart nach rechts. Prieur 1543, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

86 Laodicea ad Mare, Tetradrachme (1,47g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. 1 Prieur 1181, dunkle Patina, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

87P Aelia Capitolina (Jerusalem), Tetradrachme (13,82g), Caracalla, 215-217. Av: Kopf nach rechts, darunter Adler mit Kranz nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen den Fängen Weinrebe, darum Umschrift. Prieur 1621
(Avers), Prieur 1622 (Revers), minimaler Belag aus Revers, ss. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 1500,—

88P Ceasarea Maritima, Tetradrachme (11,80g), Caracalla, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darum Umschrift. Prieur 1661, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

89 93
89P Antiochia, Tetradrachme (15,04g), ca. 63-68, Nero und Divius Claudius. Av: Kopf des Nero nach rechts, dahinter Stern, darum Umschrift.

Rev: Kopf des Divius Claudius nach rechts, darum Umschrift. Prieur 47, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

90P Phönizien, Sidon, AE (8,62g), 117, Hadrianus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Europa auf Stier nach rechts, darüber Datum
ZKS. BMC 181, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

Münzen Byzanz
91P Michael VII., 1071-1078, El-Histamenon Nomisma (Scyphat) (4,36g), Konstantinopel. Av: Brustbild des Christus mit Gebetsbuch. Rev:

Brustbild mit Kreuzglobus und Labarum von vorn, darum Umschrift. Sear 1868, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 290,—

92P Justinianus I., 527-565, Semissis (2,14g), Konstantinopel. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Victoria mit Schild
nach rechts, darum Umschrift. Sear 143, wellig, Kratzer, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

93P Mauricius Tiberius, Solidus (4,39g), 582-602, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuz von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehender Engel mit
Stab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 478, Graffito auf dem Revers, ss-vz. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh.

ss-vz 250,—

94 95
94P Constans II., Solidus (4,39g), 641-668, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf

drei Stufen, darum Umschrift. Sear 956, ss. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

95P Romanus III., Argyrus, 1028-1035, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Heilige Jungfrau Maria krönt Kaiser, darum Umschrift. Sear 1819, Kratzer am Rand, kl. Schlag auf Revers, ss-vz.. . . . . . . .

ss-vz 300,—

96P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,39g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

97P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—
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98P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, zaponiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

99P Isaak I. Komnenus, 1057-1059, Gold Histamenon Nomisma (4,41g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Stehender Kaiser mit Labarum und Schwert von vorn, darum Umschrift. Sear 1844, breiter Schrötling, f. vz. .

800,—

100P Constantin X., Ducas, 1059-1067, Gold Histamenon Nomisma (Scyphat, 4,34g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Stehender Kaiser mit Kreuzglobus und Labarum von vorn, darum. Sear 1847, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

101P Constantinus X., 1059-1067, Gold Histamenon Nomisma (4,32g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Stehender Kaiser mit Labarum und Schwert von vorn, darum Umschrift. Sear 1847, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 280,—

102P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,34g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, Prägeschwäche am Rand, kl. Schrötlingsriss am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

103P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,38g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

104P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,38g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

105P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

106P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

107P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,41g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

108P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, kl. Schrötlingsriss am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

109P Michael VII., 1071-1078, Elektron Histamenon Nomisma (4,41g), Konstantinopel. Av: Christusbrustbild von vorn, darum Umschrift. Rev:
Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1868, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen
110 GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT, Lot von 37 Münzen unterschiedlicher Gebiete. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

111P GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT/BYZANZ, kleine Sammlung antiker Silbermünzen. Enthalten sind Hemiobole, Obole, Denare, Si-
gloi, Drachmen usw. Insgesamt 23 Stück. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

112 INDIEN, Lot von 24 diversen Münzen, meist Bronze, 3 davon in Silber, unbestimmt, unterschiedliche Erhaltung, ge-s. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ge-s 50,—

113 RÖMISCHE KAISERZEIT, umfangreiche und äußerst interessante Sammlung ab dem 1. Jh. v. Chr. bis zum frühen 4. Jh. beste-
hend aus Bronzen, Antoninianen (Silber und Billon), Denaren, Assen, Dupondii und Sesterzen unterschiedlicher Kaiser/innen
und Münzstätten. Dazu enthalten sind ebenfalls Provinzialprägungen, vereinzelte moderne Reproduktionen und eine thraki-
sche Tetradrachme des Lysimachos als Medaillon gefasst. Insgesamt ca. 300 Exemplare zum größten Teil vorbestimmt. Erhal-
tung meist ss, darunter einige besser. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

114 RÖMISCHE PROVINZEN, Sammlung von Prägungen unterschiedlicher Provinzen. Viele unterschiedliche Typen. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 42 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

115 RÖMISCHE PROVINZEN, sehr interessante und detailliert beschriebene Sammlung von Ae-Prägungen in unterschiedlichen
Größen sowie einigen Antoninianen in insgesamt drei BEBA-Kästen und einem Tableau. Über Hispania, Gallien, Moesia Inferior,
Kleinasien und Ägypten sind augenscheinlich Prägungen aus sämtlichen Gebieten vorhanden. Unbedingt genau besichtigen.
Insgesamt 805 Stück! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8000,—

116 KELTEN, Gallien, Senones/Lingones, Lot von 8 Pothinmünzen. Erhaltung meist s bzw. s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

Münzen Mittelalter Ausland
117 Bulgarien, Grosso, o. J., Silber, 2. Bulgarischen Zarenreich, Iwan Stracimir 1371 -1395. Av.: Thronender Zar mit Nimbus, in der Rechten

Schriftrolle und Zepter in der Linken, darum Inschrift. Rev.:Christusbüste, Vgl. Dochev 4730, leichte Prägeschwäche, kl. Rf, ss . . . . . . .
ss 32,—
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Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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76 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

77P Pisidien, Antiochia, Ae (10,85g), Philippus I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Vexillumzwischen Feldzeichen, darauf
jeweils Adler, darum Usmchrift. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

78P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,69g), Herennius Etruscus, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
auf Palmzweig, darum Umschrift. Prieur 637, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

79 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,94g), Gordianus III., 241. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt, zwischen den Fängen Schafbock. Prieur 291ff, etwas Belag, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

80 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (14,76g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. Prieur 304, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

81 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,65g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt. Prieur 699, etwas Belag, kleiner Einriss, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 90,—

82 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,37g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 655, Belag, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

83 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,96g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 687, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

84 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,33g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 689, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 60,—

85P Phönizien, Tyros, Tetradrachme (12,81g), Caracalla, 213-217. Av: Kopf nach rechts, rechts Keule, darunter Adler nach rechts.
Rev: Büste des Melqart nach rechts. Prieur 1543, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

86 Laodicea ad Mare, Tetradrachme (1,47g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. 1 Prieur 1181, dunkle Patina, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

87P Aelia Capitolina (Jerusalem), Tetradrachme (13,82g), Caracalla, 215-217. Av: Kopf nach rechts, darunter Adler mit Kranz nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen den Fängen Weinrebe, darum Umschrift. Prieur 1621
(Avers), Prieur 1622 (Revers), minimaler Belag aus Revers, ss. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 1500,—

88P Ceasarea Maritima, Tetradrachme (11,80g), Caracalla, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darum Umschrift. Prieur 1661, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

89 93
89P Antiochia, Tetradrachme (15,04g), ca. 63-68, Nero und Divius Claudius. Av: Kopf des Nero nach rechts, dahinter Stern, darum Umschrift.

Rev: Kopf des Divius Claudius nach rechts, darum Umschrift. Prieur 47, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

90P Phönizien, Sidon, AE (8,62g), 117, Hadrianus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Europa auf Stier nach rechts, darüber Datum
ZKS. BMC 181, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

Münzen Byzanz
91P Michael VII., 1071-1078, El-Histamenon Nomisma (Scyphat) (4,36g), Konstantinopel. Av: Brustbild des Christus mit Gebetsbuch. Rev:

Brustbild mit Kreuzglobus und Labarum von vorn, darum Umschrift. Sear 1868, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 290,—

92P Justinianus I., 527-565, Semissis (2,14g), Konstantinopel. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Victoria mit Schild
nach rechts, darum Umschrift. Sear 143, wellig, Kratzer, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

93P Mauricius Tiberius, Solidus (4,39g), 582-602, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuz von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehender Engel mit
Stab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 478, Graffito auf dem Revers, ss-vz. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh.

ss-vz 250,—

94 95
94P Constans II., Solidus (4,39g), 641-668, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf

drei Stufen, darum Umschrift. Sear 956, ss. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

95P Romanus III., Argyrus, 1028-1035, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Heilige Jungfrau Maria krönt Kaiser, darum Umschrift. Sear 1819, Kratzer am Rand, kl. Schlag auf Revers, ss-vz.. . . . . . . .

ss-vz 300,—

96P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,39g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

97P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—
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76 Kilikien, AE (9,51g), Tarkondimotos I., 39-31 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. Gegenstempel Anker auf Avers,

SNG Levante 1258, RPC 3871, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

77P Pisidien, Antiochia, Ae (10,85g), Philippus I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Vexillumzwischen Feldzeichen, darauf
jeweils Adler, darum Usmchrift. Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

78P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,69g), Herennius Etruscus, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
auf Palmzweig, darum Umschrift. Prieur 637, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

79 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,94g), Gordianus III., 241. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt, zwischen den Fängen Schafbock. Prieur 291ff, etwas Belag, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

80 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (14,76g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. Prieur 304, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 90,—

81 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,65g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn nach
rechts gewandt. Prieur 699, etwas Belag, kleiner Einriss, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 90,—

82 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,37g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 655, Belag, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

83 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,96g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 687, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

84 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,33g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn nach rechts gewandt. Prieur 689, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 60,—

85P Phönizien, Tyros, Tetradrachme (12,81g), Caracalla, 213-217. Av: Kopf nach rechts, rechts Keule, darunter Adler nach rechts.
Rev: Büste des Melqart nach rechts. Prieur 1543, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

86 Laodicea ad Mare, Tetradrachme (1,47g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. 1 Prieur 1181, dunkle Patina, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

87P Aelia Capitolina (Jerusalem), Tetradrachme (13,82g), Caracalla, 215-217. Av: Kopf nach rechts, darunter Adler mit Kranz nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen den Fängen Weinrebe, darum Umschrift. Prieur 1621
(Avers), Prieur 1622 (Revers), minimaler Belag aus Revers, ss. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 1500,—

88P Ceasarea Maritima, Tetradrachme (11,80g), Caracalla, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darum Umschrift. Prieur 1661, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

89 93
89P Antiochia, Tetradrachme (15,04g), ca. 63-68, Nero und Divius Claudius. Av: Kopf des Nero nach rechts, dahinter Stern, darum Umschrift.

Rev: Kopf des Divius Claudius nach rechts, darum Umschrift. Prieur 47, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

90P Phönizien, Sidon, AE (8,62g), 117, Hadrianus. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Europa auf Stier nach rechts, darüber Datum
ZKS. BMC 181, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

Münzen Byzanz
91P Michael VII., 1071-1078, El-Histamenon Nomisma (Scyphat) (4,36g), Konstantinopel. Av: Brustbild des Christus mit Gebetsbuch. Rev:

Brustbild mit Kreuzglobus und Labarum von vorn, darum Umschrift. Sear 1868, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 290,—

92P Justinianus I., 527-565, Semissis (2,14g), Konstantinopel. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Victoria mit Schild
nach rechts, darum Umschrift. Sear 143, wellig, Kratzer, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

93P Mauricius Tiberius, Solidus (4,39g), 582-602, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuz von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehender Engel mit
Stab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 478, Graffito auf dem Revers, ss-vz. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh.

ss-vz 250,—

94 95
94P Constans II., Solidus (4,39g), 641-668, Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf

drei Stufen, darum Umschrift. Sear 956, ss. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

95P Romanus III., Argyrus, 1028-1035, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Heilige Jungfrau Maria krönt Kaiser, darum Umschrift. Sear 1819, Kratzer am Rand, kl. Schlag auf Revers, ss-vz.. . . . . . . .

ss-vz 300,—

96P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,39g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

97P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—
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98P Constantinus IX., 1042-1055, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1828, zaponiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

99P Isaak I. Komnenus, 1057-1059, Gold Histamenon Nomisma (4,41g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Stehender Kaiser mit Labarum und Schwert von vorn, darum Umschrift. Sear 1844, breiter Schrötling, f. vz. .

800,—

100P Constantin X., Ducas, 1059-1067, Gold Histamenon Nomisma (Scyphat, 4,34g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Stehender Kaiser mit Kreuzglobus und Labarum von vorn, darum. Sear 1847, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

101P Constantinus X., 1059-1067, Gold Histamenon Nomisma (4,32g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum Umschrift.
Rev: Stehender Kaiser mit Labarum und Schwert von vorn, darum Umschrift. Sear 1847, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 280,—

102P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,34g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, Prägeschwäche am Rand, kl. Schrötlingsriss am Rand, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

103P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,38g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

104P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,38g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

105P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

106P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,40g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

107P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,41g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

108P Romanus IV. Diogenes, 1068-1071, Gold Histamenon Nomisma (4,42g), Konstantinopel. Av: Christus, Romanus und Eudocia stehen ne-
beneinander von vorn, darum Umschrift. Rev: Michael, Constantius und Andronicus stehen nebeneinander von vorn, darum Umschrift. Sear
1859, kl. Schrötlingsriss am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

109P Michael VII., 1071-1078, Elektron Histamenon Nomisma (4,41g), Konstantinopel. Av: Christusbrustbild von vorn, darum Umschrift. Rev:
Brustbild mit Zepter und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 1868, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen
110 GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT, Lot von 37 Münzen unterschiedlicher Gebiete. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

111P GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT/BYZANZ, kleine Sammlung antiker Silbermünzen. Enthalten sind Hemiobole, Obole, Denare, Si-
gloi, Drachmen usw. Insgesamt 23 Stück. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

112 INDIEN, Lot von 24 diversen Münzen, meist Bronze, 3 davon in Silber, unbestimmt, unterschiedliche Erhaltung, ge-s. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ge-s 50,—

113 RÖMISCHE KAISERZEIT, umfangreiche und äußerst interessante Sammlung ab dem 1. Jh. v. Chr. bis zum frühen 4. Jh. beste-
hend aus Bronzen, Antoninianen (Silber und Billon), Denaren, Assen, Dupondii und Sesterzen unterschiedlicher Kaiser/innen
und Münzstätten. Dazu enthalten sind ebenfalls Provinzialprägungen, vereinzelte moderne Reproduktionen und eine thraki-
sche Tetradrachme des Lysimachos als Medaillon gefasst. Insgesamt ca. 300 Exemplare zum größten Teil vorbestimmt. Erhal-
tung meist ss, darunter einige besser. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

114 RÖMISCHE PROVINZEN, Sammlung von Prägungen unterschiedlicher Provinzen. Viele unterschiedliche Typen. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 42 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

115 RÖMISCHE PROVINZEN, sehr interessante und detailliert beschriebene Sammlung von Ae-Prägungen in unterschiedlichen
Größen sowie einigen Antoninianen in insgesamt drei BEBA-Kästen und einem Tableau. Über Hispania, Gallien, Moesia Inferior,
Kleinasien und Ägypten sind augenscheinlich Prägungen aus sämtlichen Gebieten vorhanden. Unbedingt genau besichtigen.
Insgesamt 805 Stück! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8000,—

116 KELTEN, Gallien, Senones/Lingones, Lot von 8 Pothinmünzen. Erhaltung meist s bzw. s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

Münzen Mittelalter Ausland
117 Bulgarien, Grosso, o. J., Silber, 2. Bulgarischen Zarenreich, Iwan Stracimir 1371 -1395. Av.: Thronender Zar mit Nimbus, in der Rechten

Schriftrolle und Zepter in der Linken, darum Inschrift. Rev.:Christusbüste, Vgl. Dochev 4730, leichte Prägeschwäche, kl. Rf, ss . . . . . . .
ss 32,—
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118P Italien, Florenz, Fiorino d’argento (1,75g), 1189-1252. Av: Lilie, im Außenkranz Umschrift. Rev: Brustbild des heiligen Johannes mit erho-
bener Rechten und Kreuzzepter von vorn, im Außenkranz Umschrift. Biaggi 783, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

119P Frankreich, Toulouse, Denar (1,16g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

120P Frankreich, Toulouse, Denar (1,19g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

121P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

122P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

123P Frankreich, Toulouse, Denar (1,23g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

125P Frankreich, Turnose (4,09g), 1285-1314, Philipp IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Münzen Deutscher Orden
126 Taler, 1611, Maximilian I., Neumann 97, Schrötlingsfehler, Graffiti auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Münzen Karolinger

127P Dorestad, Denar (1,66g), 814-840, Ludwig der Fromme. Av: Kreuz, im Außenkranz “HLVDOVVICVS IMP”. Rev: “DOR/ESTA/TVS”.
Vgl. Prou 65, wellig, Schürfspuren, etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1600,—

128P Italien, Treviso, Denar (1,57g), 814-840, Ludwig der Fromme. Av: Kreuz, im Außenkranz “+HLVDOVVICVS IMP”. Rev: “TARV.I / •
/ SIVM”. Stark wellig, ss. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1800,—

ISLAMISCHE MÜNZEN
129P IRAK, Dinar (5,27g), 13. Jhd., Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 240,—

Münzen des Römisch Deutschen Reiches

130 131
130P Goldgulden (3,33g), o.J. (1439-1496), Sigismund, Fb. 6, kl. Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
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118P Italien, Florenz, Fiorino d’argento (1,75g), 1189-1252. Av: Lilie, im Außenkranz Umschrift. Rev: Brustbild des heiligen Johannes mit erho-
bener Rechten und Kreuzzepter von vorn, im Außenkranz Umschrift. Biaggi 783, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

119P Frankreich, Toulouse, Denar (1,16g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

120P Frankreich, Toulouse, Denar (1,19g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

121P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

122P Frankreich, Toulouse, Denar (1,20g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

123P Frankreich, Toulouse, Denar (1,23g), o.J. (1222-1249), Raimund VII., Münzstätte Toulouse. Av: Kreuz, im Außenkranz Umschrift. Rev:
Kreuz, M und P, im Außenkranz Umschrift. Poey d’Avant 3702, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

125P Frankreich, Turnose (4,09g), 1285-1314, Philipp IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Münzen Deutscher Orden
126 Taler, 1611, Maximilian I., Neumann 97, Schrötlingsfehler, Graffiti auf Avers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Münzen Karolinger

127P Dorestad, Denar (1,66g), 814-840, Ludwig der Fromme. Av: Kreuz, im Außenkranz “HLVDOVVICVS IMP”. Rev: “DOR/ESTA/TVS”.
Vgl. Prou 65, wellig, Schürfspuren, etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1600,—

128P Italien, Treviso, Denar (1,57g), 814-840, Ludwig der Fromme. Av: Kreuz, im Außenkranz “+HLVDOVVICVS IMP”. Rev: “TARV.I / •
/ SIVM”. Stark wellig, ss. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1800,—

ISLAMISCHE MÜNZEN
129P IRAK, Dinar (5,27g), 13. Jhd., Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 240,—

Münzen des Römisch Deutschen Reiches

130 131
130P Goldgulden (3,33g), o.J. (1439-1496), Sigismund, Fb. 6, kl. Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
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131P Doppeltaler (58g), o.J. (1564-1595), posthum, Leopold, Dav. 8112, Hsp., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
132 Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Ensesheim, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
133P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
134P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8101, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
135 Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand, Hall, Dav. 8099, etwas justiert und berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
136 1/2 Taler, 1599, Rudolf II., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
137 Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
138P Taler, 1605, Rudolf II., Dav. 3005, wz. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
139P Taler, 1607, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—

140P Doppeltaler (57,07g), o.J. (1635), Leopold, Hall, Hochzeit mit Claudia Medici, Randfehler, kl. Kr. auf dem Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . 400,—
141 Taler, 1621, Leopold V., Hall, Dav. 3330, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
142 Taler, 1632, Leopold V., Dav. 3338, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
143P Taler, 1641, Ferdinand III., Graz, Herinek 396, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
144P Taler, 1668, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
145 Taler, 1691, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3261, Avers etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
146P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Dav. 3245, schöne Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

147 160
147P Taler, 1694, Leopold I., Kremnitz, Herinek 738, kl. Kratzer auf Revers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
148 1/2 Taler, 1697, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
149P 1/2 Taler, 1699, Leopold I., Kremnitz, Herinek 849, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
150P 1/2 Taler, 1702, Leopold I., Kremnitz, Herinek 852, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
151P 1/2 Taler, 1703, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
152 Groschen, 1707, Josef I., Hall, vz+. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
153P Taler, 1733, Karl VI., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
154 Taler, 1737, Karl VI., KB, Dav. 1062, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
155 1/4 Taler, 1740, Karl VI., Hall, f. st. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
156 Dukaton, 1751, Maria Theresia, Antwerpen, Eypeltauer 416, Dav. 1280, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
157P 1/2 Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
158P Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
159 Taler, 1765, Maria Theresia, Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
160P Taler, 1766, Maria Theresia, Dav. 1148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
161 1/2 Taler, 1767, Maria Theresia, Hall, Herinek 660, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
162P Taler, 1771, Josef I., Dav. 1164 Eypeltauer 821, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
163 30 Kreuzer, 1776, Maria Theresia, IC-FA, für Galizien, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 90,—
164 Sol (14,84g), Messing gegossen, 1796, Franz II., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
165 Taler, 1796, Franz I., Prag, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
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131P Doppeltaler (58g), o.J. (1564-1595), posthum, Leopold, Dav. 8112, Hsp., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
132 Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Ensesheim, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
133P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8097, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
134P Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand II., Hall, Dav. 8101, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
135 Taler, o.J. (1564-1595), Ferdinand, Hall, Dav. 8099, etwas justiert und berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
136 1/2 Taler, 1599, Rudolf II., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
137 Taler, 1603, Rudolf II., Hall, Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
138P Taler, 1605, Rudolf II., Dav. 3005, wz. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
139P Taler, 1607, Rudolf II., Hall, Dav. 3006, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—

140P Doppeltaler (57,07g), o.J. (1635), Leopold, Hall, Hochzeit mit Claudia Medici, Randfehler, kl. Kr. auf dem Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . 400,—
141 Taler, 1621, Leopold V., Hall, Dav. 3330, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
142 Taler, 1632, Leopold V., Dav. 3338, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
143P Taler, 1641, Ferdinand III., Graz, Herinek 396, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
144P Taler, 1668, Leopold I., Hall, Löwenkopfschulter, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
145 Taler, 1691, Leopold I., Kremnitz, Dav. 3261, Avers etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
146P Taler, 1694, Leopold I., Hall, Dav. 3245, schöne Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

147 160
147P Taler, 1694, Leopold I., Kremnitz, Herinek 738, kl. Kratzer auf Revers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
148 1/2 Taler, 1697, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
149P 1/2 Taler, 1699, Leopold I., Kremnitz, Herinek 849, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
150P 1/2 Taler, 1702, Leopold I., Kremnitz, Herinek 852, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
151P 1/2 Taler, 1703, Leopold I., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
152 Groschen, 1707, Josef I., Hall, vz+. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 350,—
153P Taler, 1733, Karl VI., Kremnitz, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
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156 Dukaton, 1751, Maria Theresia, Antwerpen, Eypeltauer 416, Dav. 1280, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
157P 1/2 Taler, 1763, Maria Theresia, Hall, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
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159 Taler, 1765, Maria Theresia, Wien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
160P Taler, 1766, Maria Theresia, Dav. 1148, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
161 1/2 Taler, 1767, Maria Theresia, Hall, Herinek 660, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
162P Taler, 1771, Josef I., Dav. 1164 Eypeltauer 821, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
163 30 Kreuzer, 1776, Maria Theresia, IC-FA, für Galizien, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 90,—
164 Sol (14,84g), Messing gegossen, 1796, Franz II., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
165 Taler, 1796, Franz I., Prag, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
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DEUTSCHLAND BIS 1800

Friedberg i.d. Wetterau Reichsburg

166P Taler, 1804, mit Titel Franz II., Dav. 655, Thun 148, justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 780,—

Regensburg Freie Reichsstadt
167P Taler, 1809, Carl Theodor von Dalberg, AKS 6, J. 6, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 240,—

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
168P Taler, 1798, Friedrich August III., IEC, Dav. 2703, Kahnt 412, kl. Schrötlingsfehler am Rand, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 550,—

DEUTSCHLAND 1800 - 1871

Anhalt-Bernburg
169P Taler, 1834, Alexander Carl, AKS 15, J. 59, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
170P Taler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, wz. Rf., etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—

171 174
171P Doppeltaler, 1855, Alexander Carl, Auflage nur 5000 Stück, AKS 13, J. 64, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1450,—
172P Taler, 1859, Alexander Carl, AKS 14, J. 72, wz. Kratzer, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
173P Taler, 1861, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—

Anhalt-Köthen
174P Doppeltaler, 1840, Heinrich, Auflage nur 3100 Stück, AKS 20, J. 74, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1350,—

Anhalt-Dessau

175 180
175P Doppeltaler, 1843, Leopold Friedrich, Auflage nur 4700 Stück, AKS 29, J. 75, berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
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Sammlung »Blick auf Deutschland aus dem Chiemgau«
»Gemeinsam mit meinem Vater war das Ziel, sich das Bild auf Deutschland als volatiles historisches Gebilde/Puzzle unterschiedlicher
Regionen bewusst zu machen. Als geschichtlich sehr Interessiertem, der mein Vater war, und mir als Geograph haben wir über die Stücke in
ihrer Zeit und ihrem Raum oft vor und nach Anschaffung diskutiert. Das hatte manchmal die Stimmung von einem der Chiemgauer Berge bei
Föhnhimmel weit gen Norden bis zum Meer auf Deutschland zu schauen.«

Mit den folgenden 431 Losen wird eine umfangreiche Sammlung von Talern und Doppeltaler sowie 2, 3 und 5 Mark Stücken aufgelöst. Die
Sammlung wurde von einem geschichtlich sehr interessierten Sammler und seinem Sohn über Jahrzehnte aufgebaut und gepflegt. Dabei
wurde penibel darauf geachtet, wenn immer möglich nur qualitativ hochwertige Stücke zusammenzutragen. Wir freuen uns sehr, Ihnen mit der
vorliegenden Sammlung zahlreiche seltene und qualitativ hochwertige Stücke anbieten zu dürfen.
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176P Taler, 1858, Leopold Friedrich, AKS 30, schöne Patina, wz. Rf., Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 240,—
177P Taler, 1863, Leopold Friedrich, auf die Wiedervereinigung der Linien Dessau und Bernburg, AKS 35, J. 77, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
178P Taler, 1866, Leopold Friedrich, AKS 30, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—

Baden
179P Taler, 1830, Ludwig, AKS 53, J. 41, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—
180P Taler, 1834, Carl Leopold Friedrich, AKS 80, J. 47, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—

181 183
181P Taler, 1834, Carl Leopold Friedrich, AKS 84, J. 49, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 820,—
182P Taler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, kl. Kratzer und Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
183P Doppeltaler, 1841, Carl Leopold Friedrich, AKS 88, J. 57, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—

184 192
184P Gedenkdoppeltaler, 1844, Carl Leopold Friedrich, Carl-Friedrich-Denkmal, AKS 110, J. 59, kl. Rf., etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
185P Doppeltaler, 1845, Carl Leopold Friedrich, AKS 89, J. 64, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
186P Doppelgulden, 1846, Carl Leopold Friedrich, AKS 91, J. 63, wz. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
187P Taler, 1860, Friedrich I., AKS 123, J. 79, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 270,—
188P Taler, 1867, Friedrich I., AKS 124, J. 85, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Bayern
189P Taler, 1800, Maximilian IV. Joseph, AKS 4, etwas justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
190P Taler, 1805, Maximilian IV. Joseph, Umschrift “Für Gott und Vaterland”, AKS 9, Schrötlingsfehler am Rand, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . 150,—
191P Taler, 1805, Maximilian IV. Joseph, Umschrift “Für Gott und Vaterland”, AKS 9, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
192P Taler, 1806, Maximilian I. Joseph, AKS 45, J. 3, Revers justiert, hübsche Tönung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—

193 196
193P Taler, 1807, Maximilian I. Joseph, AKS 48, J. 13, Hsp., Revers etwas justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
194P Taler, 1816, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, Avers etwas berieben, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
195P Taler, 1818, Maximilian I. Joseph, auf die Verfassung, AKS 59, J. 15, Avers etwas berieben, hübsche Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
196P Taler, 1824, Maximilian I. Joseph, Auflage nur 3900 Stück, AKS 49, J. 16, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

189 197
197P Geschichtstaler, 1825, Ludwig I., Regierungsantritt, AKS 112, J. 31, hübsche Tönung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
198P Geschichtstaler, 1826, Ludwig I., Reichenbach und Fraunhofer, AKS 114, J. 32, Avers etwas berieben, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
199P Taler, 1826, Ludwig I., Verlegung der Ludwig Maximilians-Hochschule von Landshut nach München, AKS 115, J. 33, berieben, vz. . . . . vz 280,—
200P Geschichtstaler, 1827, Ludwig I., Bayerisch-Württembergischer Zollverein, AKS 116, J. 34, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
201P Geschichtstaler, 1827, Ludwig I., Stiftung des Ludwig Ordens, AKS 118, J. 35, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
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Anhalt-Köthen
174P Doppeltaler, 1840, Heinrich, Auflage nur 3100 Stück, AKS 20, J. 74, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1350,—

Anhalt-Dessau

175 180
175P Doppeltaler, 1843, Leopold Friedrich, Auflage nur 4700 Stück, AKS 29, J. 75, berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
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Sammlung »Blick auf Deutschland aus dem Chiemgau«
»Gemeinsam mit meinem Vater war das Ziel, sich das Bild auf Deutschland als volatiles historisches Gebilde/Puzzle unterschiedlicher
Regionen bewusst zu machen. Als geschichtlich sehr Interessiertem, der mein Vater war, und mir als Geograph haben wir über die Stücke in
ihrer Zeit und ihrem Raum oft vor und nach Anschaffung diskutiert. Das hatte manchmal die Stimmung von einem der Chiemgauer Berge bei
Föhnhimmel weit gen Norden bis zum Meer auf Deutschland zu schauen.«

Mit den folgenden 431 Losen wird eine umfangreiche Sammlung von Talern und Doppeltaler sowie 2, 3 und 5 Mark Stücken aufgelöst. Die
Sammlung wurde von einem geschichtlich sehr interessierten Sammler und seinem Sohn über Jahrzehnte aufgebaut und gepflegt. Dabei
wurde penibel darauf geachtet, wenn immer möglich nur qualitativ hochwertige Stücke zusammenzutragen. Wir freuen uns sehr, Ihnen mit der
vorliegenden Sammlung zahlreiche seltene und qualitativ hochwertige Stücke anbieten zu dürfen.

176P Taler, 1858, Leopold Friedrich, AKS 30, schöne Patina, wz. Rf., Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 240,—
177P Taler, 1863, Leopold Friedrich, auf die Wiedervereinigung der Linien Dessau und Bernburg, AKS 35, J. 77, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
178P Taler, 1866, Leopold Friedrich, AKS 30, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—

Baden
179P Taler, 1830, Ludwig, AKS 53, J. 41, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—
180P Taler, 1834, Carl Leopold Friedrich, AKS 80, J. 47, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—

181 183
181P Taler, 1834, Carl Leopold Friedrich, AKS 84, J. 49, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 820,—
182P Taler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, kl. Kratzer und Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
183P Doppeltaler, 1841, Carl Leopold Friedrich, AKS 88, J. 57, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—

184 192
184P Gedenkdoppeltaler, 1844, Carl Leopold Friedrich, Carl-Friedrich-Denkmal, AKS 110, J. 59, kl. Rf., etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
185P Doppeltaler, 1845, Carl Leopold Friedrich, AKS 89, J. 64, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
186P Doppelgulden, 1846, Carl Leopold Friedrich, AKS 91, J. 63, wz. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
187P Taler, 1860, Friedrich I., AKS 123, J. 79, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 270,—
188P Taler, 1867, Friedrich I., AKS 124, J. 85, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Bayern
189P Taler, 1800, Maximilian IV. Joseph, AKS 4, etwas justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
190P Taler, 1805, Maximilian IV. Joseph, Umschrift “Für Gott und Vaterland”, AKS 9, Schrötlingsfehler am Rand, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . 150,—
191P Taler, 1805, Maximilian IV. Joseph, Umschrift “Für Gott und Vaterland”, AKS 9, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
192P Taler, 1806, Maximilian I. Joseph, AKS 45, J. 3, Revers justiert, hübsche Tönung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—

193 196
193P Taler, 1807, Maximilian I. Joseph, AKS 48, J. 13, Hsp., Revers etwas justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
194P Taler, 1816, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, Avers etwas berieben, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
195P Taler, 1818, Maximilian I. Joseph, auf die Verfassung, AKS 59, J. 15, Avers etwas berieben, hübsche Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
196P Taler, 1824, Maximilian I. Joseph, Auflage nur 3900 Stück, AKS 49, J. 16, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

189 197
197P Geschichtstaler, 1825, Ludwig I., Regierungsantritt, AKS 112, J. 31, hübsche Tönung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
198P Geschichtstaler, 1826, Ludwig I., Reichenbach und Fraunhofer, AKS 114, J. 32, Avers etwas berieben, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
199P Taler, 1826, Ludwig I., Verlegung der Ludwig Maximilians-Hochschule von Landshut nach München, AKS 115, J. 33, berieben, vz. . . . . vz 280,—
200P Geschichtstaler, 1827, Ludwig I., Bayerisch-Württembergischer Zollverein, AKS 116, J. 34, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
201P Geschichtstaler, 1827, Ludwig I., Stiftung des Ludwig Ordens, AKS 118, J. 35, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
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202P Geschichtstaler, 1827, Ludwig I., Theresien Orden, AKS 119, J. 36, dunkle irisierende Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
203P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Bayerisch Württembergischer Zollverein, AKS 116, J. 34, kl. Kr. und Rf., Avers etwas berieben, vz-st. . vz-st 330,—
204P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Segen des Himmels, AKS 121, J. 37, hübsche irisierende Patina, Avers min. berieben, vz-st. . . . . . . . vz-st 330,—

205 207
205P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Verfassungssäule, AKS 123, J. 38, hübsche Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
206P Taler, 1828, Ludwig I., AKS 75, J. 23, kl. Kratzer und Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
207P Geschichtstaler, 1830, Ludwig I., Bayerns Treue, AKS 125, J. 40, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650,—
208P Geschichtstaler, 1831, Ludwig I., Gerecht und Beharrlich, AKS 126, J. 41, Avers berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
209P Geschichtstaler, 1832, Ludwig I., Otto Prinz v. Bayern - Griechenlands 1. König, AKS 127, J. 42, etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—

210 211
210P Geschichtstaler, 1833, Ludwig I., Denkmal der 30000 Bayern, AKS 129, J. 44, Revers min berieben, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
211P Geschichtstaler, 1833, Ludwig I., Zollverein mit Preussen, Sachsen, Hessen und Thüringen, AKS 128, J. 43, Revers etwas berieben, vz-st. . vz-st 440,—

212 213
212P Geschichtstaler, 1834, Ludwig I., Denkmal der Anhänglichkeit Bayern an seinen Herrscherstamm, AKS 131, J. 46, hübsche

Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 550,—

213P Geschichtstaler, 1834, Ludwig I., Landtag, AKS 130, J. 45, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
214P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., 1. Eisenbahn in Deutschland mit Dampfwagen, AKS 135, J. 50, berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
215P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., Beitritt Badens zum Deutschen Zollverein, AKS 132, J. 47, kl. Kratzer auf Avers, vz-st.. . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

216 217
216P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., Benediktiner Lehranstalt, AKS 137, J. 52, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
217P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., Denkmal zu Oberwittelsbach, AKS 131, J. 46, hübsche Patina, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440,—
218P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., König Maximilian Joseph Denkmal, AKS 136, J. 51, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 270,—
219P Geschichtstaler, 1836, Ludwig I., Ottokapelle zu Kiefersfelden, AKS 138, J. 53, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
220P Geschichtsdoppeltaler, 1837, Ludwig I., Münzvereinigung süddeutscher Staaten, AKS 98, J. 66, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
221P Geschichtstaler, 1837, Ludwig I., St. Michaels Orden, AKS 139, J. 54, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

222 230
222P Taler, 1837, Ludwig I., AKS 76, J. 30, Randfehler, Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
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202P Geschichtstaler, 1827, Ludwig I., Theresien Orden, AKS 119, J. 36, dunkle irisierende Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
203P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Bayerisch Württembergischer Zollverein, AKS 116, J. 34, kl. Kr. und Rf., Avers etwas berieben, vz-st. . vz-st 330,—
204P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Segen des Himmels, AKS 121, J. 37, hübsche irisierende Patina, Avers min. berieben, vz-st. . . . . . . . vz-st 330,—

205 207
205P Geschichtstaler, 1828, Ludwig I., Verfassungssäule, AKS 123, J. 38, hübsche Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
206P Taler, 1828, Ludwig I., AKS 75, J. 23, kl. Kratzer und Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
207P Geschichtstaler, 1830, Ludwig I., Bayerns Treue, AKS 125, J. 40, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650,—
208P Geschichtstaler, 1831, Ludwig I., Gerecht und Beharrlich, AKS 126, J. 41, Avers berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
209P Geschichtstaler, 1832, Ludwig I., Otto Prinz v. Bayern - Griechenlands 1. König, AKS 127, J. 42, etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—

210 211
210P Geschichtstaler, 1833, Ludwig I., Denkmal der 30000 Bayern, AKS 129, J. 44, Revers min berieben, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
211P Geschichtstaler, 1833, Ludwig I., Zollverein mit Preussen, Sachsen, Hessen und Thüringen, AKS 128, J. 43, Revers etwas berieben, vz-st. . vz-st 440,—

212 213
212P Geschichtstaler, 1834, Ludwig I., Denkmal der Anhänglichkeit Bayern an seinen Herrscherstamm, AKS 131, J. 46, hübsche

Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 550,—

213P Geschichtstaler, 1834, Ludwig I., Landtag, AKS 130, J. 45, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
214P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., 1. Eisenbahn in Deutschland mit Dampfwagen, AKS 135, J. 50, berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
215P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., Beitritt Badens zum Deutschen Zollverein, AKS 132, J. 47, kl. Kratzer auf Avers, vz-st.. . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

216 217
216P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., Benediktiner Lehranstalt, AKS 137, J. 52, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
217P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., Denkmal zu Oberwittelsbach, AKS 131, J. 46, hübsche Patina, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440,—
218P Geschichtstaler, 1835, Ludwig I., König Maximilian Joseph Denkmal, AKS 136, J. 51, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 270,—
219P Geschichtstaler, 1836, Ludwig I., Ottokapelle zu Kiefersfelden, AKS 138, J. 53, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
220P Geschichtsdoppeltaler, 1837, Ludwig I., Münzvereinigung süddeutscher Staaten, AKS 98, J. 66, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
221P Geschichtstaler, 1837, Ludwig I., St. Michaels Orden, AKS 139, J. 54, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

222 230
222P Taler, 1837, Ludwig I., AKS 76, J. 30, Randfehler, Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
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223P Geschichtsdoppeltaler, 1838, Ludwig I., Einteilung des Königreichs, AKS 99, J. 67, wz. Rf., dunkle Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
224P Geschichtsdoppeltaler, 1839, Ludwig I., Reitersäule, AKS 100, J. 68, kl. Rf., Revers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
225P Geschichtsdoppeltaler, 1840, Ludwig I., Standbild Dürers, AKS 101, J. 69, kl. Rf., berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
226P Geschichtsdoppeltaler, 1841, Ludwig I., Richter Standbild in Bayreuth, AKS 102, J. 70, kl. Rf., hübsche Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
227P Geschichtsdoppeltaler, 1842, Ludwig I., Hochzeit von Prinz Maximilian und Marie von Preussen, AKS 104, J. 72, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . vz-st 380,—
228P Geschichtsdoppeltaler, 1842, Ludwig I., Walhalla, AKS 103, J. 71, kl. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
229P Geschichtsdoppeltaler, 1843, Ludwig I., Gründung der Hochschule Erlangen, AKS 105, J. 73, kl. Rf., Revers etwas berieben, vz. . . . . . . vz 300,—
230P Geschichtsdoppeltaler, 1844, Ludwig I., Feldherrnhalle, AKS 106, J. 74, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—

231 232
231P Geschichtsdoppeltaler, 1845, Ludwig I., Kreittmayr Standbild, AKS 107, J. 75, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
232P Geschichtsdoppeltaler, 1845, Ludwig I., auf die Geburt des Prinzen, AKS 108, J. 76, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—

233 234
233P Geschichtsdoppeltaler, 1846, Ludwig I., Ludwigskanal, kl. Rf., Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
234P Geschichtsdoppeltaler, 1847, Ludwig I., Julius Echter Standbild, AKS 110, J. 78, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
235P Doppelgulden, 1848, Ludwig I., AKS 77, J. 63, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
236P Doppeltaler, 1848, Ludwig I., AKS 74, J. 65, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
237P Geschichtsdoppeltaler, 1848, Ludwig I., Übergabe der Krone, AKS 111, J. 79, Avers berieben, Randfehler, ss-vz. Seltenster

Geschichtsdoppeltaler! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1100,—

238 243
238P Geschichtsdoppeltaler, 1848, Maximilian II., Verfassung, AKS 163, J. 86, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
239P Doppeltaler, 1854, Maximilian II., AKS 146, J. 85, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
240P Geschichtsdoppeltaler, 1854, Maximilian II., Glaspalast, AKS 166, J. 89, kl. Rf., etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
241P Doppelgulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
242P Doppelgulden, 1856, Maximilian II., AKS 150, J. 83, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
243P Geschichtsdoppeltaler, 1856, Maximilian II., König Maximilan Denkmal in Lindau, Auflage nur 1152 Stück, AKS 167, J. 90, Schrötlingsfeh-

ler, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 430,—

244 246
244P Doppeltaler, 1860, Maximilian II., AKS 147, J. 95, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
245P Taler, 1862, Maximilian II., AKS 149, J. 94, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
246P Doppeltaler, 1864, Maximilian II., AKS 148, J. 96, kl. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 780,—
247P Taler, o.J. (1865), Ludwig II., AKS 176, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 55,—
248P Taler, 1866, Ludwig II., AKS 173, J. 101, kl. Kratzer und Randfehler, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 330,—
249P Taler, 1867, Ludwig II., AKS 174, wz. Kratzer, etwas berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
250P Taler, 1871, Ludwig II., AKS 174, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
251P Taler, 1871, Ludwig II., AKS 176, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
252P Taler, 1871, Ludwig II., AKS 188, J. 110, etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
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223P Geschichtsdoppeltaler, 1838, Ludwig I., Einteilung des Königreichs, AKS 99, J. 67, wz. Rf., dunkle Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
224P Geschichtsdoppeltaler, 1839, Ludwig I., Reitersäule, AKS 100, J. 68, kl. Rf., Revers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
225P Geschichtsdoppeltaler, 1840, Ludwig I., Standbild Dürers, AKS 101, J. 69, kl. Rf., berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
226P Geschichtsdoppeltaler, 1841, Ludwig I., Richter Standbild in Bayreuth, AKS 102, J. 70, kl. Rf., hübsche Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
227P Geschichtsdoppeltaler, 1842, Ludwig I., Hochzeit von Prinz Maximilian und Marie von Preussen, AKS 104, J. 72, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . vz-st 380,—
228P Geschichtsdoppeltaler, 1842, Ludwig I., Walhalla, AKS 103, J. 71, kl. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
229P Geschichtsdoppeltaler, 1843, Ludwig I., Gründung der Hochschule Erlangen, AKS 105, J. 73, kl. Rf., Revers etwas berieben, vz. . . . . . . vz 300,—
230P Geschichtsdoppeltaler, 1844, Ludwig I., Feldherrnhalle, AKS 106, J. 74, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—

231 232
231P Geschichtsdoppeltaler, 1845, Ludwig I., Kreittmayr Standbild, AKS 107, J. 75, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
232P Geschichtsdoppeltaler, 1845, Ludwig I., auf die Geburt des Prinzen, AKS 108, J. 76, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—

233 234
233P Geschichtsdoppeltaler, 1846, Ludwig I., Ludwigskanal, kl. Rf., Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
234P Geschichtsdoppeltaler, 1847, Ludwig I., Julius Echter Standbild, AKS 110, J. 78, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
235P Doppelgulden, 1848, Ludwig I., AKS 77, J. 63, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
236P Doppeltaler, 1848, Ludwig I., AKS 74, J. 65, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
237P Geschichtsdoppeltaler, 1848, Ludwig I., Übergabe der Krone, AKS 111, J. 79, Avers berieben, Randfehler, ss-vz. Seltenster

Geschichtsdoppeltaler! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1100,—

238 243
238P Geschichtsdoppeltaler, 1848, Maximilian II., Verfassung, AKS 163, J. 86, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
239P Doppeltaler, 1854, Maximilian II., AKS 146, J. 85, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
240P Geschichtsdoppeltaler, 1854, Maximilian II., Glaspalast, AKS 166, J. 89, kl. Rf., etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
241P Doppelgulden, 1855, Maximilian II., AKS 168, J. 84, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
242P Doppelgulden, 1856, Maximilian II., AKS 150, J. 83, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
243P Geschichtsdoppeltaler, 1856, Maximilian II., König Maximilan Denkmal in Lindau, Auflage nur 1152 Stück, AKS 167, J. 90, Schrötlingsfeh-

ler, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 430,—

244 246
244P Doppeltaler, 1860, Maximilian II., AKS 147, J. 95, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
245P Taler, 1862, Maximilian II., AKS 149, J. 94, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
246P Doppeltaler, 1864, Maximilian II., AKS 148, J. 96, kl. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 780,—
247P Taler, o.J. (1865), Ludwig II., AKS 176, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 55,—
248P Taler, 1866, Ludwig II., AKS 173, J. 101, kl. Kratzer und Randfehler, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 330,—
249P Taler, 1867, Ludwig II., AKS 174, wz. Kratzer, etwas berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
250P Taler, 1871, Ludwig II., AKS 174, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
251P Taler, 1871, Ludwig II., AKS 176, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
252P Taler, 1871, Ludwig II., AKS 188, J. 110, etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
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Berg

253 254
253P Taler, 1802, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—

Braunschweig
254P Taler, 1841, Wilhelm, AKS 78, J. 243, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
255P Doppeltaler, 1848, Wilhelm, AKS 72, J. 245, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 380,—
256P Taler, 1851, Wilhelm, AKS 79, J. 249, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
257P Doppeltaler, 1854, Wilhelm, AKS 73, J. 251, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
258P Taler, 1854, Wilhelm, AKS 80, J. 250, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
259P Doppeltaler, 1856, Wilhelm, AKS 97, J. 252, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
260P Taler, 1866, Wilhelm, AKS 81, J. 257, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

Bremen
261P Taler, 1863, Befreiung Deutschlands, AKS 14, J. 26, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
262P Taler, 1864, Eröffnung der neuen Börse, AKS 15, kl. Rf., etwas berieben, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
263P Taler, 1865, 2. Bundesschießen in Bremen, AKS 16, J. 27, Revers berieben, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
264P Taler, 1871, Frieden von 1871, AKS 17, J. 28, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—

Frankfurt am Main Freie Stadt

265 274
265P Doppeltaler, 1840, Eröffnung der neuen Münze, AKS 36, J. 13, wz. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
266P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
267P Doppeltaler, 1842, AKS 2, J. 23, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
268P Doppelgulden, 1846, AKS 5, J. 28, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
269P Doppelgulden, 1848, 18. Mai 1848, AKS 38, J. 45, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
270P Doppelgulden, 1848, Johann von Österreich, AKS 39, J. 46, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
271P Doppeltaler, 1849, Goethes Geburtstag, AKS 41, J. 48, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
272P Doppeltaler, 1855, Religionsfrieden, AKS 42, J. 49, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
273P Taler, 1857, AKS 6, J. 39, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
274P Taler, 1857, Dächer neben Eschenheimer Tor, AKS 7, J. 40, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
275P Taler, 1859, Schillers Geburtstag, AKS 43, J. 50, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
276P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
277P Doppeltaler, 1861, AKS 4, J. 43, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
278P Taler, 1861, AKS 9, J. 42a, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—
279P Taler, 1862, AKS 10, J. 42b, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
280P Taler, 1862, Schützenfest, AKS 44, J. 51, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
281P Taler, 1863, Ansicht des Römers, AKS 45, J. 52, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

Fürstenberg

282 285
282P Taler, 1804, Karl Joachim, AKS 1, vz. Auflage nur 388 Stück! Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 2700,—

Hannover
283P Taler, 1834, Wilhelm IV., AKS 62, J. 49, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
284P Taler, 1835, Wilhelm IV., AKS 63, J. 51, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
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Berg

253 254
253P Taler, 1802, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—

Braunschweig
254P Taler, 1841, Wilhelm, AKS 78, J. 243, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
255P Doppeltaler, 1848, Wilhelm, AKS 72, J. 245, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 380,—
256P Taler, 1851, Wilhelm, AKS 79, J. 249, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
257P Doppeltaler, 1854, Wilhelm, AKS 73, J. 251, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
258P Taler, 1854, Wilhelm, AKS 80, J. 250, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
259P Doppeltaler, 1856, Wilhelm, AKS 97, J. 252, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
260P Taler, 1866, Wilhelm, AKS 81, J. 257, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

Bremen
261P Taler, 1863, Befreiung Deutschlands, AKS 14, J. 26, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
262P Taler, 1864, Eröffnung der neuen Börse, AKS 15, kl. Rf., etwas berieben, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
263P Taler, 1865, 2. Bundesschießen in Bremen, AKS 16, J. 27, Revers berieben, wz. Rf., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
264P Taler, 1871, Frieden von 1871, AKS 17, J. 28, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—

Frankfurt am Main Freie Stadt

265 274
265P Doppeltaler, 1840, Eröffnung der neuen Münze, AKS 36, J. 13, wz. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
266P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
267P Doppeltaler, 1842, AKS 2, J. 23, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
268P Doppelgulden, 1846, AKS 5, J. 28, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
269P Doppelgulden, 1848, 18. Mai 1848, AKS 38, J. 45, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
270P Doppelgulden, 1848, Johann von Österreich, AKS 39, J. 46, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
271P Doppeltaler, 1849, Goethes Geburtstag, AKS 41, J. 48, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
272P Doppeltaler, 1855, Religionsfrieden, AKS 42, J. 49, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
273P Taler, 1857, AKS 6, J. 39, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
274P Taler, 1857, Dächer neben Eschenheimer Tor, AKS 7, J. 40, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
275P Taler, 1859, Schillers Geburtstag, AKS 43, J. 50, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
276P Taler, 1860, AKS 8, J. 41, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
277P Doppeltaler, 1861, AKS 4, J. 43, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
278P Taler, 1861, AKS 9, J. 42a, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—
279P Taler, 1862, AKS 10, J. 42b, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
280P Taler, 1862, Schützenfest, AKS 44, J. 51, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
281P Taler, 1863, Ansicht des Römers, AKS 45, J. 52, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

Fürstenberg

282 285
282P Taler, 1804, Karl Joachim, AKS 1, vz. Auflage nur 388 Stück! Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 2700,—

Hannover
283P Taler, 1834, Wilhelm IV., AKS 62, J. 49, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
284P Taler, 1835, Wilhelm IV., AKS 63, J. 51, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
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285P Taler, 1837, Wilhelm IV., AKS 64, J. 52, berieben/Kratzer, Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
286P Taler, 1838, Ernst August, AKS 100, J. 64, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
287P Taler, 1839, Ernst August, AKS 131, J. 65, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
288P Taler, 1840, Ernst August, AKS 103, J. 68, kl. Schrötlingsfehler, kl. Rf., hübsche Tönung, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440,—
289P Taler, 1841, Ernst August, AKS 104, J. 69, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
290P Taler, 1841, Ernst August, AKS 402, J. 67, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

291 306
291P Taler, 1843, Ernst August, auf die Vermählung mit Marie, Herzogin von Sachsen-Altenburg, Auflage nur 1010 Stück! AKS 132, J.

70, kl. Schrötlingsfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

292P Taler, 1847, Ernst August, AKS 105, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
293P Taler, 1848, Ernst August, AKS 105, Randfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
294P Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 140,—
295P Taler, 1851, Ernst August, AKS 134, J. 81, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
296P Doppeltaler, 1854, Georg V., AKS 142, J. 88, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
297P Taler, 1854, Georg V., AKS 144a, J. 86, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
298P Doppeltaler, 1862, Georg V., AKS 143, J. 97, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
299P Taler, 1864, Georg V., AKS 144b, J. 96, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
300P Taler, 1865, Geog V., Waterloo, AKS 160, J. 98, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
301P Taler, 1865, Georg V., Upstalsboom, AKS 162, J. 100, wz. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
302P Taler, 1865, Georg V., Vereinigung Ostfrieslands mit Hannover, AKS 161, J. 99, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 420,—
303P Silbermedaille in Talergröße, 1872, 4. Deutsches Bundesschießen, Thun 179, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—

Hessen-Kassel
304P Taler, 1819, Wilhelm I., AKS 5, J. 12, Rand etwas bearbeitet, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
305 Taler, 1832, Wilhelm II., AKS 46, J. 32, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
306P Doppeltaler, 1840, Wilhelm II., AKS 43, J. 33, Randfehler, Avers vz, Revers ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—

307 310
307P Doppeltaler, 1855, Friedrich Wilhelm I., ohne CP im Halsabschnitt, AKS 60, kl. Rf., schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
308P Taler, 1855, Friedrich Wilhelm I., AKS 61, J. 46, Kratzer auf Avers, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
309P Taler, 1865, Friedrich Wilhelm I., AKS 62, J. 48a, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Hessen-Darmstadt
310P Taler, 1819, Ludwig I., AKS 71, J. 27, Randfehler, min. justiert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 650,—
311P Taler, 1825, Ludwig I., AKS 72, J. 28, Avers etwas berieben, dunkle Tönung, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
312P Taler, 1833, Ludwig II., AKS 102, J. 33, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
313P Doppaltaler, 1841, Ludwig II., AKS 99, J. 40, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
314P Doppeltaler, 1844, Ludwig II., AKS 100, J. 41, kl. Kr. auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 440,—
315P Doppelgulden, 1846, Ludwig II., AKS 101, J. 42, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
316P Doppelgulden, 1854, Ludwig II., AKS 121, J. 51, kl. Kr. auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—

317P Doppeltaler, 1854, Ludwig III., AKS 119, J. 52, kl. Rf., hübsche Tönung, Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1300,—
318P Taler, 1860, Ludwig II., AKS 120, J. 59, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—

Hessen-Homburg
319P Taler, 1863, Ferdinand, AKS 172, J. 9, etwas berieben und poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
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285P Taler, 1837, Wilhelm IV., AKS 64, J. 52, berieben/Kratzer, Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
286P Taler, 1838, Ernst August, AKS 100, J. 64, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
287P Taler, 1839, Ernst August, AKS 131, J. 65, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
288P Taler, 1840, Ernst August, AKS 103, J. 68, kl. Schrötlingsfehler, kl. Rf., hübsche Tönung, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440,—
289P Taler, 1841, Ernst August, AKS 104, J. 69, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
290P Taler, 1841, Ernst August, AKS 402, J. 67, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

291 306
291P Taler, 1843, Ernst August, auf die Vermählung mit Marie, Herzogin von Sachsen-Altenburg, Auflage nur 1010 Stück! AKS 132, J.

70, kl. Schrötlingsfehler, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

292P Taler, 1847, Ernst August, AKS 105, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
293P Taler, 1848, Ernst August, AKS 105, Randfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
294P Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 140,—
295P Taler, 1851, Ernst August, AKS 134, J. 81, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
296P Doppeltaler, 1854, Georg V., AKS 142, J. 88, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
297P Taler, 1854, Georg V., AKS 144a, J. 86, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
298P Doppeltaler, 1862, Georg V., AKS 143, J. 97, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
299P Taler, 1864, Georg V., AKS 144b, J. 96, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
300P Taler, 1865, Geog V., Waterloo, AKS 160, J. 98, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
301P Taler, 1865, Georg V., Upstalsboom, AKS 162, J. 100, wz. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
302P Taler, 1865, Georg V., Vereinigung Ostfrieslands mit Hannover, AKS 161, J. 99, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 420,—
303P Silbermedaille in Talergröße, 1872, 4. Deutsches Bundesschießen, Thun 179, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—

Hessen-Kassel
304P Taler, 1819, Wilhelm I., AKS 5, J. 12, Rand etwas bearbeitet, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
305 Taler, 1832, Wilhelm II., AKS 46, J. 32, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
306P Doppeltaler, 1840, Wilhelm II., AKS 43, J. 33, Randfehler, Avers vz, Revers ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—

307 310
307P Doppeltaler, 1855, Friedrich Wilhelm I., ohne CP im Halsabschnitt, AKS 60, kl. Rf., schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
308P Taler, 1855, Friedrich Wilhelm I., AKS 61, J. 46, Kratzer auf Avers, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
309P Taler, 1865, Friedrich Wilhelm I., AKS 62, J. 48a, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Hessen-Darmstadt
310P Taler, 1819, Ludwig I., AKS 71, J. 27, Randfehler, min. justiert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 650,—
311P Taler, 1825, Ludwig I., AKS 72, J. 28, Avers etwas berieben, dunkle Tönung, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
312P Taler, 1833, Ludwig II., AKS 102, J. 33, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
313P Doppaltaler, 1841, Ludwig II., AKS 99, J. 40, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
314P Doppeltaler, 1844, Ludwig II., AKS 100, J. 41, kl. Kr. auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 440,—
315P Doppelgulden, 1846, Ludwig II., AKS 101, J. 42, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
316P Doppelgulden, 1854, Ludwig II., AKS 121, J. 51, kl. Kr. auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—

317P Doppeltaler, 1854, Ludwig III., AKS 119, J. 52, kl. Rf., hübsche Tönung, Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1300,—
318P Taler, 1860, Ludwig II., AKS 120, J. 59, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—

Hessen-Homburg
319P Taler, 1863, Ferdinand, AKS 172, J. 9, etwas berieben und poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
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Hohenzollern-Hechingen

320P Taler, 1804, Hermann Friedrich Otto, Auflage nur 2000 Stück, AKS 1, J. 1, wz. Schrötlingsfehler, kräftige dunkle Patina, feines
st! Sehr selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 2800,—

321 322
321P Doppeltaler, 1845, Friedrich Wilhelm Constantin, Auflage nur 1000 Stück, AKS 2, J. 7, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1850,—

Isenburg
322P Taler, 1811, Carl Friedrich Ludwig Moritz, Auflage nur 100 Stück! AKS 2, J. 3, leicht berieben, vz. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . vz 2200,—

Lippe

323 325
323P Doppeltaler, 1843, Paul Alexander Leopold, AKS 5, J. 8, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1750,—
324P Taler, 1866, Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, J. 16, Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—

Mecklenburg-Schwerin
325P Taler, 1848, Friedrich Franz II., AKS 37, J. 55, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
326P Taler, 1864, Friedrich Franz II., AKS 38, J. 58, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
327P Taler, 1867, Friedrich Franz II., zum Regierungsjubiläum, AKS 55, J. 59, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 440,—

Mecklenburg-Strelitz
328P Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
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farbig abgebildet!

Tafel 11

Farbabbildungen

292 293

294 295

297 299

300 301

302
303

304
308

309 315

311

311

312

312

313

313

28



Hohenzollern-Hechingen

320P Taler, 1804, Hermann Friedrich Otto, Auflage nur 2000 Stück, AKS 1, J. 1, wz. Schrötlingsfehler, kräftige dunkle Patina, feines
st! Sehr selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 2800,—

321 322
321P Doppeltaler, 1845, Friedrich Wilhelm Constantin, Auflage nur 1000 Stück, AKS 2, J. 7, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1850,—

Isenburg
322P Taler, 1811, Carl Friedrich Ludwig Moritz, Auflage nur 100 Stück! AKS 2, J. 3, leicht berieben, vz. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . vz 2200,—

Lippe

323 325
323P Doppeltaler, 1843, Paul Alexander Leopold, AKS 5, J. 8, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1750,—
324P Taler, 1866, Paul Friedrich Emil Leopold, AKS 16, J. 16, Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—

Mecklenburg-Schwerin
325P Taler, 1848, Friedrich Franz II., AKS 37, J. 55, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
326P Taler, 1864, Friedrich Franz II., AKS 38, J. 58, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
327P Taler, 1867, Friedrich Franz II., zum Regierungsjubiläum, AKS 55, J. 59, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 440,—

Mecklenburg-Strelitz
328P Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
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Nassau

329 330
329P Taler, 1811, Friedrich Wilhelm, AKS 32, J. 26, Revers etwas justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—
330P Taler, 1813, Friedrich Wilhelm, AKS 34, J. 28, etwas justiert, kl. Schrötlingsfehler, hübsche Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 750,—

331 332
331P Taler, 1815, Friedrich August, AKS 25, J. 19, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
332P Doppeltaler, 1817, Wilhelm, AKS 40,J. 32, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1650,—

333 339
333P Taler, 1831, Wilhelm, auf den Besuch der Münzstätte Wiesbaden, AKS 57, J. 42, kl. Schrötlingsfehler am Rand, wz. Kratzer, vz+. 1400,—
334P Taler, 1833, Wilhelm, AKS 42, J. 41, Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
335P Taler, 1846, Adolph, AKS 62, J. 50, hübsche Patina, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
336P Taler, 1860, Adolph, AKS 63, J. 60, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
337P Taler, 1863, Adolph, AKS 63, J. 60, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
338P Taler, 1864, Adolph, AKS 77, J. 63, berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Oldenburg
339P Doppeltaler, 1840, Paul Friedrich August, AKS 8, J. 56, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—
340P Taler, 1846, Paul Friedrich August, AKS 9, J. 43, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 380,—
341P Taler, 1866, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, Avers berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Preußen
342P Taler, 1801, A, Friedrich Wilhelm III., J. 29, kl. Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
343 Taler, 1813, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 11, J. 33, min. berieben, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 35,—
344 Taler, 1818, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 55,—
345P Taler, 1823, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 14, J. 59, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 140,—
346P Taler, 1828, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 15, J. 60, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
347P Taler,1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, Avers etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
348P Taler, 1831, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
349P Doppeltaler, 1840, Friedrich Wilhelm III., AKS 9, J. 64, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
350P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, Kratzer auf Avers, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 280,—
351P Doppeltaler, 1846, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
352P Taler, 1847, Friedrich Wilhelm IV., AKS 75, J. 75, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 280,—
353P Taler, 1848, Friedrich Wilhelm IV., AKS 74, J. 73, Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
354P Taler, 1854, Friedrich Wilhelm IV., AKS 76, J. 80, Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

30

Nassau

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen ? Wir
präsentieren gerne auch Ihre Sammlung in

diesem Rahmen !
Tafel 12

Farbabbildungen

316
318

319
324

326
327

328 336

337 338

340 341

345 346

314

314

334

334

335

335

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen?  
Wir präsentieren gerne auch  

Ihre Sammlung in diesem Rahmen!
30



Nassau

329 330
329P Taler, 1811, Friedrich Wilhelm, AKS 32, J. 26, Revers etwas justiert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—
330P Taler, 1813, Friedrich Wilhelm, AKS 34, J. 28, etwas justiert, kl. Schrötlingsfehler, hübsche Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 750,—

331 332
331P Taler, 1815, Friedrich August, AKS 25, J. 19, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—
332P Doppeltaler, 1817, Wilhelm, AKS 40,J. 32, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1650,—

333 339
333P Taler, 1831, Wilhelm, auf den Besuch der Münzstätte Wiesbaden, AKS 57, J. 42, kl. Schrötlingsfehler am Rand, wz. Kratzer, vz+. 1400,—
334P Taler, 1833, Wilhelm, AKS 42, J. 41, Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—
335P Taler, 1846, Adolph, AKS 62, J. 50, hübsche Patina, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
336P Taler, 1860, Adolph, AKS 63, J. 60, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
337P Taler, 1863, Adolph, AKS 63, J. 60, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
338P Taler, 1864, Adolph, AKS 77, J. 63, berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Oldenburg
339P Doppeltaler, 1840, Paul Friedrich August, AKS 8, J. 56, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—
340P Taler, 1846, Paul Friedrich August, AKS 9, J. 43, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 380,—
341P Taler, 1866, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, Avers berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

Preußen
342P Taler, 1801, A, Friedrich Wilhelm III., J. 29, kl. Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
343 Taler, 1813, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 11, J. 33, min. berieben, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 35,—
344 Taler, 1818, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 55,—
345P Taler, 1823, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 14, J. 59, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 140,—
346P Taler, 1828, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 15, J. 60, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
347P Taler,1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, Avers etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 170,—
348P Taler, 1831, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
349P Doppeltaler, 1840, Friedrich Wilhelm III., AKS 9, J. 64, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
350P Doppeltaler, 1841, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, Kratzer auf Avers, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 280,—
351P Doppeltaler, 1846, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
352P Taler, 1847, Friedrich Wilhelm IV., AKS 75, J. 75, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 280,—
353P Taler, 1848, Friedrich Wilhelm IV., AKS 74, J. 73, Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
354P Taler, 1854, Friedrich Wilhelm IV., AKS 76, J. 80, Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
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355 358
355P Doppeltaler, 1865, Friedrich Wilhelm IV., AKS 70, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
356P Taler, 1856, Friedrich Wilhelm IV., AKS 77, J. 81, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
357P Taler, 1857, Friedrich Wilhelm IV., AKS 79, J. 85, wz. Kratzer, etwas berieben, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
358P Doppeltaler, 1859, Friedrich Wilhelm IV., AKS 71, J. 86, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1300,—
359P Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
360P Taler, 1861, Wilhelm I., AKS 97, J. 92, Kratzer auf Avers, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
361P Taler, 1862, Wilhelm I., AKS 98, J. 93, etwas berieben, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
362P Taler, 1866, A, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, Avers etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 90,—
363P Taler, 1866, Wilhelm I., auf den Sieg über Österreich, AKS 117, J. 98, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
364P Taler, 1870, B, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
365 2 x 1 Taler, 1861 und 1871, Wilhelm I., AKS 116 und AKS 118, jeweils s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 35,—

366 367
366P Doppeltaler, 1871, Wilhelm I., AKS 96, J. 97, Felder etwas berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 2200,—

Reuss ältere Linie
367P Taler, 1812, Heinrich XIII., AKS 3, J. 40, Avers berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2200,—
368P Taler, 1858, Heinrich XX., AKS 14, J. 44, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 190,—
369P Taler, 1868, Heinrich XXII., AKS 15, J. 50, hübsche Tönung, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—

Reuss jüngere Linie

370 373
370P Doppeltaler, 1854, Heinrich LXII., Auflage nur 2700 Stück, AKS 26, J. 127, kl. Rf., hübsche Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1750,—
371P Taler, 1862, Heinrich LXVII., AKS 36, J. 133, Avers berieben, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
372P Taler, 1868, Heinrich XIV., AKS 41, J. 136, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 380,—

Reuss jüngere Linie zu Lobenstein-Ebersdorf
373P Doppeltaler, 1847, Heinrich LXXII., AKS 56, J. 103, hübsche Tönung, etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

Sachsen
374P Taler, 1801, Friedrich August I., IEC, Dav. 850, Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
375P Taler, 1808, Friedrich August I., SGH, AKS 13, Schrötlingsfehler am Rand, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
376P Taler, 1809, Friedrich August I., SGH, AKS 13, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

377 379
377P Taler, 1813, Friedrich August I., SGH, AKS 13, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
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355 358
355P Doppeltaler, 1865, Friedrich Wilhelm IV., AKS 70, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
356P Taler, 1856, Friedrich Wilhelm IV., AKS 77, J. 81, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
357P Taler, 1857, Friedrich Wilhelm IV., AKS 79, J. 85, wz. Kratzer, etwas berieben, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
358P Doppeltaler, 1859, Friedrich Wilhelm IV., AKS 71, J. 86, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1300,—
359P Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
360P Taler, 1861, Wilhelm I., AKS 97, J. 92, Kratzer auf Avers, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
361P Taler, 1862, Wilhelm I., AKS 98, J. 93, etwas berieben, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
362P Taler, 1866, A, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, Avers etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 90,—
363P Taler, 1866, Wilhelm I., auf den Sieg über Österreich, AKS 117, J. 98, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
364P Taler, 1870, B, Wilhelm I., AKS 99, J. 96, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
365 2 x 1 Taler, 1861 und 1871, Wilhelm I., AKS 116 und AKS 118, jeweils s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 35,—

366 367
366P Doppeltaler, 1871, Wilhelm I., AKS 96, J. 97, Felder etwas berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 2200,—

Reuss ältere Linie
367P Taler, 1812, Heinrich XIII., AKS 3, J. 40, Avers berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2200,—
368P Taler, 1858, Heinrich XX., AKS 14, J. 44, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 190,—
369P Taler, 1868, Heinrich XXII., AKS 15, J. 50, hübsche Tönung, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 440,—

Reuss jüngere Linie

370 373
370P Doppeltaler, 1854, Heinrich LXII., Auflage nur 2700 Stück, AKS 26, J. 127, kl. Rf., hübsche Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1750,—
371P Taler, 1862, Heinrich LXVII., AKS 36, J. 133, Avers berieben, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
372P Taler, 1868, Heinrich XIV., AKS 41, J. 136, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 380,—

Reuss jüngere Linie zu Lobenstein-Ebersdorf
373P Doppeltaler, 1847, Heinrich LXXII., AKS 56, J. 103, hübsche Tönung, etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

Sachsen
374P Taler, 1801, Friedrich August I., IEC, Dav. 850, Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
375P Taler, 1808, Friedrich August I., SGH, AKS 13, Schrötlingsfehler am Rand, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
376P Taler, 1809, Friedrich August I., SGH, AKS 13, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

377 379
377P Taler, 1813, Friedrich August I., SGH, AKS 13, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—
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378P Taler, 1816, Friedrich August I., IGS, AKS 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
379P Taler, 1817, Friedrich August I., AKS 23, J. 31, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
380P Taler, 1820, Friedrich August I., AKS 22, J. 30, leicht justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
381P Taler, 1822, Friedrich August I., AKS 24, J. 33, Avers min. justiert, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

382 383
382P Taler, 1824, Friedrich August I., AKS 27, J. 35, Revers etwas justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
383P Taler, 1824, Friedrich August I., AKS 31, J. 42, Avers justiert, hübsche Tönung, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—
384P Taler, 1826, Friedrich August I., AKS 30, J. 41, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
385P Taler, 1827, Friedrich August I., Rand: GOTT SEGNE SACHSEN, AKS 55, J. 44, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
386P Taler, 1827, Friedrich August I., Rand: SEGEN DES BERGBAUS, AKS 56, J. 45, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
387P Taler, 1828, Anton, AKS 64, J. 54, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 380,—

388 391
388P Taler, 1829, Anton, Prämie der Bergakademie Freiberg, Auflage nur 200 Stück! AKS 81, J. 62, Rand bei 2 Uhr etwas berieben, f.

vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2800,—

389P Taler, 1831, Anton, auf die Verfassung vom 4. September, AKS 84, J. 65, kl. Rf., Avers min. berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 240,—
390P Taler, 1832, Anton, AKS 66, J. 60, wz. Rf., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
391P Taler, 1832, Anton, AKS 67, J. 61, kl. Rf., Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 780,—
392P Taler, 1835, Anton, AKS 66, J. 60, wz. Rf., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
393P Taler, 1836, Anton, auf seinen Tod, AKS 85, J. 67, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
394P Taler, 1837, Friedrich August II., AKS 95, J. 72, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 360,—
395P Taler, 1838, Friedrich August II., AKS 97, J. 74, Rand bearbeitet, schöne Regenbogenpatina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

396 398
396P Taler, 1838, Friedrich August II., AKS 98, J. 75, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
397P Taler, 1839, Friedrich August II., AKS 99, J. 76, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
398P Doppeltaler, 1842, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
399P Doppeltaler, 1847, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
400P Taler, 1848, Friedrich August II., AKS 99, J. 76, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
401P Taler, 1851, Friedrich August II., AKS 101, J. 87, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

402 407
402P Doppeltaler, 1854, Friedrich August II., auf seinen Tod, AKS 116, J. 96, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
403P Taler, 1854, Friedrich August II., auf seinen Tod, AKS 117, J. 94, Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
404P Taler, 1854, Friedrich August II., auf seinen Tod, AKS 118, J. 95, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
405P Taler, 1854, Johann, AKS 128, J. 97, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440,—
406P Doppeltaler, 1855, Johann, AKS 125, J. 104, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
407P Taler, 1855, Johann, AKS 156, J. 99, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 280,—
408P Taler, 1856, Johann, AKS 131, J. 103, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—

34

Sachsen

Tafel 14

Farbabbildungen

368

371

374

376

380

384

369

372

375

378

381

385

34



378P Taler, 1816, Friedrich August I., IGS, AKS 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
379P Taler, 1817, Friedrich August I., AKS 23, J. 31, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 430,—
380P Taler, 1820, Friedrich August I., AKS 22, J. 30, leicht justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
381P Taler, 1822, Friedrich August I., AKS 24, J. 33, Avers min. justiert, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

382 383
382P Taler, 1824, Friedrich August I., AKS 27, J. 35, Revers etwas justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
383P Taler, 1824, Friedrich August I., AKS 31, J. 42, Avers justiert, hübsche Tönung, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 430,—
384P Taler, 1826, Friedrich August I., AKS 30, J. 41, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
385P Taler, 1827, Friedrich August I., Rand: GOTT SEGNE SACHSEN, AKS 55, J. 44, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
386P Taler, 1827, Friedrich August I., Rand: SEGEN DES BERGBAUS, AKS 56, J. 45, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
387P Taler, 1828, Anton, AKS 64, J. 54, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 380,—

388 391
388P Taler, 1829, Anton, Prämie der Bergakademie Freiberg, Auflage nur 200 Stück! AKS 81, J. 62, Rand bei 2 Uhr etwas berieben, f.

vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2800,—

389P Taler, 1831, Anton, auf die Verfassung vom 4. September, AKS 84, J. 65, kl. Rf., Avers min. berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 240,—
390P Taler, 1832, Anton, AKS 66, J. 60, wz. Rf., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
391P Taler, 1832, Anton, AKS 67, J. 61, kl. Rf., Avers vz, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 780,—
392P Taler, 1835, Anton, AKS 66, J. 60, wz. Rf., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
393P Taler, 1836, Anton, auf seinen Tod, AKS 85, J. 67, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
394P Taler, 1837, Friedrich August II., AKS 95, J. 72, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 360,—
395P Taler, 1838, Friedrich August II., AKS 97, J. 74, Rand bearbeitet, schöne Regenbogenpatina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—

396 398
396P Taler, 1838, Friedrich August II., AKS 98, J. 75, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
397P Taler, 1839, Friedrich August II., AKS 99, J. 76, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
398P Doppeltaler, 1842, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
399P Doppeltaler, 1847, Friedrich August II., AKS 94, J. 78, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
400P Taler, 1848, Friedrich August II., AKS 99, J. 76, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
401P Taler, 1851, Friedrich August II., AKS 101, J. 87, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

402 407
402P Doppeltaler, 1854, Friedrich August II., auf seinen Tod, AKS 116, J. 96, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
403P Taler, 1854, Friedrich August II., auf seinen Tod, AKS 117, J. 94, Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
404P Taler, 1854, Friedrich August II., auf seinen Tod, AKS 118, J. 95, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
405P Taler, 1854, Johann, AKS 128, J. 97, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440,—
406P Doppeltaler, 1855, Johann, AKS 125, J. 104, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
407P Taler, 1855, Johann, AKS 156, J. 99, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 280,—
408P Taler, 1856, Johann, AKS 131, J. 103, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
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409 415
409P Doppeltaler, 1857, F, Johann, Prämie der Bergakademie Freiberg, Auflage nur 100 Stück, AKS 157, J. 105, berieben, Rand bear-

beitet, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3300,—

410P Doppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 109, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
411P Taler, 1859, Johann, AKS 132, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 280,—
412P Taler, 1859, Johann, AKS 134, J. 115, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
413P Taler, 1860, Johann, AKS 134, J. 115, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
414P Taler, 1860, Johann, AKS 136, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 65,—
415P Doppeltaler, 1861, Johann, AKS 127, J. 120, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
416P Taler, 1861, Johann, AKS 136, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
417P Taler, 1861, Johann, AKS 137, J. 126, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
418P Taler, 1861, Johann, AKS 137, J. 126, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
419P Taler, 1865, Johann, AKS 135, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 190,—
420P Taler, 1870, Johann, AKS 135, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
421P Taler, 1871, Johann, auf den Sieg über Frankreich, AKS 159, J. 132, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
422P Doppeltaler, 1872, Johann, auf die Goldene Hochzeit, AKS 160, J. 133, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Sachsen-Weimar-Eisenach

423 425
423P Taler, 1815, Carl August, AKS 2, J. 518, kl. Schrötlingsfehler, dunkle Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
424P Taler, 1841, Carl Friedrich, AKS 21, J. 531, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
425P Doppeltaler, 1848, Carl Friedrich, AKS 20, J. 532, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

426 428
426P Doppeltaler, 1855, Carl Alexander, AKS 32, J. 536, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 770,—
427P Taler, 1870, Carl Alexander, AKS 33, J. 535, Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Sachsen-Altenburg
428P Doppeltaler, 1841, Joseph, AKS 48, J. 108, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
429P Taler, 1841, Joseph, AKS 49, J. 107, schöne Patina, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—

430 431
430P Doppeltaler, 1847, Joseph, AKS 48, J. 108, kl. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 770,—
431P Doppeltaler, 1852, Georg, AKS 58, J. 112, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
432P Taler, 1858, Ernst I., AKS 61, J. 113, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
433P Taler, 1869, Ernst I., AKS 61, J. 113,kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
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409 415
409P Doppeltaler, 1857, F, Johann, Prämie der Bergakademie Freiberg, Auflage nur 100 Stück, AKS 157, J. 105, berieben, Rand bear-

beitet, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3300,—

410P Doppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 109, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
411P Taler, 1859, Johann, AKS 132, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 280,—
412P Taler, 1859, Johann, AKS 134, J. 115, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
413P Taler, 1860, Johann, AKS 134, J. 115, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
414P Taler, 1860, Johann, AKS 136, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 65,—
415P Doppeltaler, 1861, Johann, AKS 127, J. 120, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 330,—
416P Taler, 1861, Johann, AKS 136, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 330,—
417P Taler, 1861, Johann, AKS 137, J. 126, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
418P Taler, 1861, Johann, AKS 137, J. 126, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
419P Taler, 1865, Johann, AKS 135, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 190,—
420P Taler, 1870, Johann, AKS 135, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
421P Taler, 1871, Johann, auf den Sieg über Frankreich, AKS 159, J. 132, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
422P Doppeltaler, 1872, Johann, auf die Goldene Hochzeit, AKS 160, J. 133, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Sachsen-Weimar-Eisenach

423 425
423P Taler, 1815, Carl August, AKS 2, J. 518, kl. Schrötlingsfehler, dunkle Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
424P Taler, 1841, Carl Friedrich, AKS 21, J. 531, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
425P Doppeltaler, 1848, Carl Friedrich, AKS 20, J. 532, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

426 428
426P Doppeltaler, 1855, Carl Alexander, AKS 32, J. 536, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 770,—
427P Taler, 1870, Carl Alexander, AKS 33, J. 535, Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

Sachsen-Altenburg
428P Doppeltaler, 1841, Joseph, AKS 48, J. 108, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
429P Taler, 1841, Joseph, AKS 49, J. 107, schöne Patina, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—

430 431
430P Doppeltaler, 1847, Joseph, AKS 48, J. 108, kl. Rf., Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 770,—
431P Doppeltaler, 1852, Georg, AKS 58, J. 112, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
432P Taler, 1858, Ernst I., AKS 61, J. 113, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
433P Taler, 1869, Ernst I., AKS 61, J. 113,kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
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Sachsen-Coburg und Gotha

434 435
434P Taler, 1827, Ernst I., Auflage nur 2002 Stück, AKS 71, J. 250, schöne Patina, leichter Randschlag bei 12 Uhr, vz+. . . . . . . . . . 1400,—
435P Taler, 1829, Ernst I., E K, zwei Riffelreihen auf dem Rand, Auflage nur 1095 Stück, AKS 72, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
436P Taler, 1841, Ernst I., AKS 73, J. 272, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
437P Taler, 1846, Ernst II., AKS 100, J. 282, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

438 442
438P Doppeltaler, 1847, Ernst II., AKS 98, J. 283, Revers wz. Schrötlingsfehler, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 3000,—
439P Taler, 1852, Ernst II., AKS 102, J. 287, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
440P Taler, 1862, Ernst II., AKS 103, J. 296, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
441P Taler, 1869, Ernst II., auf das 25jährige Regierungsjubiläum, AKS 117, J. 298, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

Sachsen-Coburg-Saalfeld
442P Taler, 1805, Franz Friedrich Anton, Auflage nur 600 Stück! Thun 371, Dav. 831, wz. Kratzer, wz. Schrötlingsfehler am Rand,

vz-st. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 2200,—

443 444
443P Taler, 1817, Ernst, AKS 126, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—

Sachsen-Meiningen
444P Doppeltaler, 1843, Bernhard II. Erich Freund, AKS 171, J. 439, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1300,—

445 446
445P Doppelgulden, 1854, Bernhard II. Erich Freund, AKS 183, J. 445, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
446P Doppeltaler, 1854, Bernhard II. Erich Freund, AKS 182, J. 446, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
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Sachsen-Coburg und Gotha

434 435
434P Taler, 1827, Ernst I., Auflage nur 2002 Stück, AKS 71, J. 250, schöne Patina, leichter Randschlag bei 12 Uhr, vz+. . . . . . . . . . 1400,—
435P Taler, 1829, Ernst I., E K, zwei Riffelreihen auf dem Rand, Auflage nur 1095 Stück, AKS 72, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
436P Taler, 1841, Ernst I., AKS 73, J. 272, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
437P Taler, 1846, Ernst II., AKS 100, J. 282, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

438 442
438P Doppeltaler, 1847, Ernst II., AKS 98, J. 283, Revers wz. Schrötlingsfehler, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 3000,—
439P Taler, 1852, Ernst II., AKS 102, J. 287, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
440P Taler, 1862, Ernst II., AKS 103, J. 296, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
441P Taler, 1869, Ernst II., auf das 25jährige Regierungsjubiläum, AKS 117, J. 298, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

Sachsen-Coburg-Saalfeld
442P Taler, 1805, Franz Friedrich Anton, Auflage nur 600 Stück! Thun 371, Dav. 831, wz. Kratzer, wz. Schrötlingsfehler am Rand,

vz-st. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 2200,—

443 444
443P Taler, 1817, Ernst, AKS 126, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—

Sachsen-Meiningen
444P Doppeltaler, 1843, Bernhard II. Erich Freund, AKS 171, J. 439, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1300,—

445 446
445P Doppelgulden, 1854, Bernhard II. Erich Freund, AKS 183, J. 445, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 380,—
446P Doppeltaler, 1854, Bernhard II. Erich Freund, AKS 182, J. 446, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
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447 448
447P Taler, 1859, Bernhard II. Erich Freund, AKS 184, J. 450, wz. Kratzer, Erstabschlag.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 440,—
448P Taler, 1867, Georg II., AKS 219, J. 451, Avers leicht berieben, vz. selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—

Schaumburg-Lippe

449 450
449P Taler, 1802, Georg Wilhelm, Auflage nur 4000 Stück, AKS 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 880,—
450P Doppeltaler, 1857, Georg Wilhelm, AKS 18, J. 7, wz. Rf., leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 440,—
451P Taler, 1860, Georg Wilhelm, AKS 5, J. 15, Avers berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
452P Taler, 1865, Adolf Georg, AKS 19, J. 16, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

Schwarzburg-Rudolstadt

453 454
453P Taler, 1812, Friedrich Günther, AKS 1, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
454P Doppeltaler, 1841, Friedrich Günther, Auflage nur 5100 Stück, AKS 11, J. 40, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1450,—

455 463
455P Doppelgulden, 1846, Friedrich Günther, Auflage nur 500 Stück! AKS 19, J. 48, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
456P Taler, 1859, Friedrich Günther, Auflage 6000 Stück, AKS 12, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
457P Taler, 1862, Friedrich Günther, AKS 12, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
458P Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, Avers leicht berieben und gereinigt, vz. . . . . . . . . . vz 160,—
459P Taler, 1866, Friedrich Günther, AKS 13, J. 56, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
460P Taler, 1867, Albert, AKS 32, J. 57, Avers vz, Revers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—

Schwarzburg-Sondershausen
461P Doppeltaler, 1854, Günther Friedrich Carl II., AKS 37, J. 74, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
462P Taler, 1870, Günther Friedrich Carl II., AKS 38, J. 75, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—

Waldeck und Pyrmont
463P Taler, 1813, Georg, AKS 14 g, J. 14, Kl. Schrötlingsfehler und kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 2750,—
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447 448
447P Taler, 1859, Bernhard II. Erich Freund, AKS 184, J. 450, wz. Kratzer, Erstabschlag.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 440,—
448P Taler, 1867, Georg II., AKS 219, J. 451, Avers leicht berieben, vz. selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 550,—

Schaumburg-Lippe

449 450
449P Taler, 1802, Georg Wilhelm, Auflage nur 4000 Stück, AKS 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 880,—
450P Doppeltaler, 1857, Georg Wilhelm, AKS 18, J. 7, wz. Rf., leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 440,—
451P Taler, 1860, Georg Wilhelm, AKS 5, J. 15, Avers berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 170,—
452P Taler, 1865, Adolf Georg, AKS 19, J. 16, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 330,—

Schwarzburg-Rudolstadt

453 454
453P Taler, 1812, Friedrich Günther, AKS 1, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
454P Doppeltaler, 1841, Friedrich Günther, Auflage nur 5100 Stück, AKS 11, J. 40, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1450,—

455 463
455P Doppelgulden, 1846, Friedrich Günther, Auflage nur 500 Stück! AKS 19, J. 48, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
456P Taler, 1859, Friedrich Günther, Auflage 6000 Stück, AKS 12, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
457P Taler, 1862, Friedrich Günther, AKS 12, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
458P Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, Avers leicht berieben und gereinigt, vz. . . . . . . . . . vz 160,—
459P Taler, 1866, Friedrich Günther, AKS 13, J. 56, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
460P Taler, 1867, Albert, AKS 32, J. 57, Avers vz, Revers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—

Schwarzburg-Sondershausen
461P Doppeltaler, 1854, Günther Friedrich Carl II., AKS 37, J. 74, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 880,—
462P Taler, 1870, Günther Friedrich Carl II., AKS 38, J. 75, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—

Waldeck und Pyrmont
463P Taler, 1813, Georg, AKS 14 g, J. 14, Kl. Schrötlingsfehler und kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 2750,—
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461 464
464P Taler, 1824, Georg Heinrich, AKS 18, J. 32, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

465P Doppeltaler, 1856, Georg Victor, AKS 44, J. 44, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1300,—
466P Taler, 1867, Georg Victor, AKS 45, J. 45, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

Westfalen
467P Taler, 1810, Hieronymus Napoleon, AKS 8, J. 7, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
468P Taler, 1811, Hieronymus Napoleon, Ausbeute, AKS 24, etwas justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

469P Taler, 1812, Hieronymus Napoleon, AKS 9, J. 8, min. Justierspuren auf Avers, f. st. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . 1750,—

Württemberg
470P Taler, 1825, Wilhelm I., AKS 65, J. 55, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
471P Taler, 1833, Wilhelm I., AKS 67, J. 56, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—

472 477
472P Doppeltaler, 1840, Wilhelm I., AKS 62, J. 71, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
473P Doppeltaler, 1846, Wilhelm I., auf die Vermählung des Kronprinzen, AKS 122, J. 79, leicht berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 440,—
474P Doppelgulden, 1850, Wilhelm I., AKS 76, J. 72, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
475P Taler, 1861, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
476P Taler, 1865, Karl, AKS 126, J. 85, kl. Kratzer, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
477P Taler, 1865, Karl, herabhängendes Geweih, AKS 126, J. 85, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
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461 464
464P Taler, 1824, Georg Heinrich, AKS 18, J. 32, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

465P Doppeltaler, 1856, Georg Victor, AKS 44, J. 44, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1300,—
466P Taler, 1867, Georg Victor, AKS 45, J. 45, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

Westfalen
467P Taler, 1810, Hieronymus Napoleon, AKS 8, J. 7, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 650,—
468P Taler, 1811, Hieronymus Napoleon, Ausbeute, AKS 24, etwas justiert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

469P Taler, 1812, Hieronymus Napoleon, AKS 9, J. 8, min. Justierspuren auf Avers, f. st. Selten in dieser Erhaltung! . . . . . . . . . . . . 1750,—

Württemberg
470P Taler, 1825, Wilhelm I., AKS 65, J. 55, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
471P Taler, 1833, Wilhelm I., AKS 67, J. 56, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 110,—

472 477
472P Doppeltaler, 1840, Wilhelm I., AKS 62, J. 71, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550,—
473P Doppeltaler, 1846, Wilhelm I., auf die Vermählung des Kronprinzen, AKS 122, J. 79, leicht berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 440,—
474P Doppelgulden, 1850, Wilhelm I., AKS 76, J. 72, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—
475P Taler, 1861, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
476P Taler, 1865, Karl, AKS 126, J. 85, kl. Kratzer, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,—
477P Taler, 1865, Karl, herabhängendes Geweih, AKS 126, J. 85, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 330,—
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478 480
478P Doppeltaler, 1871, Karl, Ulmer Münster, AKS 131, J. 87, etwas berieben, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 380,—
479P Taler, 1871, Karl, auf den Sieg über Frankreich, AKS 132, J. 86, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
480P 2 Mark, 1876, Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  vz 1100,—
481P 2 Mark, 1896, Friedrich I., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 20  vz-st 650,—

482 486
482P 5 Mark, 1896, Friedrich I., wz. Rf., Avers z.T. leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 21  vz-st 1650,—
483P 2 Mark, 1904, Friedrich II., Avers min. berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22 430,—
484P 5 Mark, 1914, Friedrich II., auf die Silberne Hochzeit, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  PP 380,—

Baden
485P 5 Mark, 1876, Friedrich I., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss-vz 550,—
486P 2 Mark, 1901, Friedrich I., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28 660,—
487P 5 Mark, 1902, Friedrich I., Randfehler, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  vz 330,—
488P 5 Mark, 1907, Friedrich I., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37 220,—

489 493
489P 2 Mark, 1913, Friedrich II., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38 550,—

Bayern
490P 2 Mark, 1888, Otto, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 43  ss-vz 430,—
491P 5 Mark, 1888, Otto, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  ss-vz 380,—
492P 5 Mark, 1914, Ludwig III., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz-st 160,—

Braunschweig-Lüneburg
493P 3 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, Variante ohne “Lüneburg”, wz. Kratzer, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . J. 55  EA 3300,—

494 496
494P 5 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, Variante ohne “Lüneburg”, Rand bearbeitet, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 56  vz 1650,—
495P 3 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, wz. Kratzer auf Avers, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 57  PP 330,—
496P 5 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, kl. Kratzer, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 58  PP 1000,—
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478 480
478P Doppeltaler, 1871, Karl, Ulmer Münster, AKS 131, J. 87, etwas berieben, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 380,—
479P Taler, 1871, Karl, auf den Sieg über Frankreich, AKS 132, J. 86, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
480P 2 Mark, 1876, Friedrich I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  vz 1100,—
481P 2 Mark, 1896, Friedrich I., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 20  vz-st 650,—

482 486
482P 5 Mark, 1896, Friedrich I., wz. Rf., Avers z.T. leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 21  vz-st 1650,—
483P 2 Mark, 1904, Friedrich II., Avers min. berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22 430,—
484P 5 Mark, 1914, Friedrich II., auf die Silberne Hochzeit, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  PP 380,—

Baden
485P 5 Mark, 1876, Friedrich I., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  ss-vz 550,—
486P 2 Mark, 1901, Friedrich I., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 28 660,—
487P 5 Mark, 1902, Friedrich I., Randfehler, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  vz 330,—
488P 5 Mark, 1907, Friedrich I., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37 220,—

489 493
489P 2 Mark, 1913, Friedrich II., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 38 550,—

Bayern
490P 2 Mark, 1888, Otto, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 43  ss-vz 430,—
491P 5 Mark, 1888, Otto, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 44  ss-vz 380,—
492P 5 Mark, 1914, Ludwig III., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  vz-st 160,—

Braunschweig-Lüneburg
493P 3 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, Variante ohne “Lüneburg”, wz. Kratzer, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . J. 55  EA 3300,—

494 496
494P 5 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, Variante ohne “Lüneburg”, Rand bearbeitet, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 56  vz 1650,—
495P 3 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, wz. Kratzer auf Avers, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 57  PP 330,—
496P 5 Mark, 1915, Ernst August, zum Regierungsantritt, kl. Kratzer, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 58  PP 1000,—
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Bremen

497 503
497P 2 Mark, 1904, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  st 110,—
498P 5 Mark, 1906, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  ss 170,—

Hamburg
499P 2 Mark, 1876, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 61  st 430,—
500P 5 Mark, 1876, Revers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 62  vz 330,—
501P 2 Mark, 1904, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 63 170,—

Hessen
502P 2 Mark, 1877, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  ss 330,—
503P 2 Mark, 1888, Ludwig IV., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 68  ss 1650,—

504 505
504P 5 Mark, 1888, Ludwig IV., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 69  vz 3800,—
505P 2 Mark, 1891, Ludwig IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 70  vz 1450,—
506P 5 Mark, 1891, Ludwig IV., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  ss 380,—
507P 2 Mark, 1900, Ernst Ludwig, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 72  ss 430,—

508 516
508P 3 Mark, 1917, Ernst Ludwig, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, kl. Kratzer, wz. Rf., hübsche Tönung, PP. . . . . . . . . . . . . . . J. 77  PP 4400,—

Lippe
509P 2 Mark, 1906, Leopold IV., wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78 430,—
510P 3 Mark, 1913, Leopold IV., Randfehler, leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz-st 330,—
511P 3 Mark, 1913, Leopold IV., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz 300,—

Lübeck
512P 2 Mark, 1901, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  vz-st 330,—
513P 2 Mark, 1905, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  vz 160,—
514P 3 Mark, 1908, Avers leicht berieben, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82 240,—
515P 5 Mark, 1913, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83  ss-vz 430,—

Mecklenburg-Schwerin
516P 2 Mark, 1876, Friedrich Franz II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  vz-st 1850,—
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Bremen

497 503
497P 2 Mark, 1904, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 59  st 110,—
498P 5 Mark, 1906, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  ss 170,—

Hamburg
499P 2 Mark, 1876, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 61  st 430,—
500P 5 Mark, 1876, Revers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 62  vz 330,—
501P 2 Mark, 1904, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 63 170,—

Hessen
502P 2 Mark, 1877, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  ss 330,—
503P 2 Mark, 1888, Ludwig IV., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 68  ss 1650,—

504 505
504P 5 Mark, 1888, Ludwig IV., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 69  vz 3800,—
505P 2 Mark, 1891, Ludwig IV., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 70  vz 1450,—
506P 5 Mark, 1891, Ludwig IV., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  ss 380,—
507P 2 Mark, 1900, Ernst Ludwig, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 72  ss 430,—

508 516
508P 3 Mark, 1917, Ernst Ludwig, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, kl. Kratzer, wz. Rf., hübsche Tönung, PP. . . . . . . . . . . . . . . J. 77  PP 4400,—

Lippe
509P 2 Mark, 1906, Leopold IV., wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78 430,—
510P 3 Mark, 1913, Leopold IV., Randfehler, leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz-st 330,—
511P 3 Mark, 1913, Leopold IV., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz 300,—

Lübeck
512P 2 Mark, 1901, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 80  vz-st 330,—
513P 2 Mark, 1905, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 81  vz 160,—
514P 3 Mark, 1908, Avers leicht berieben, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82 240,—
515P 5 Mark, 1913, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 83  ss-vz 430,—

Mecklenburg-Schwerin
516P 2 Mark, 1876, Friedrich Franz II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  vz-st 1850,—
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517 520
517P 2 Mark, 1901, Friedrich Franz IV., Avers leicht berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 85 1000,—
518P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  PP 300,—
519P 3 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88 170,—
520P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  vz 550,—

Mecklenburg-Strelitz

521 522
521P 2 Mark, 1877, Friedrich Wilhelm, leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  vz-st 2750,—
522P 2 Mark, 1905, Adolf Friedrich V., Avers berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91 880,—

523 524
523P 3 Mark, 1913, Adolf Friedrich V., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 92  vz 1100,—

Oldenburg
524P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  vz 430,—
525P 2 Mark, 1901, Friedrich August, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss 200,—

526 530
526P 5 Mark, 1900, Friedrich August, wz. Rf., Avers leicht berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95 3000,—

Preußen
527P 5 Mark, 1875, B, Wilhelm I., gereinigt, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97  vz 330,—
528P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz-st 330,—
529P 5 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss 380,—
530P 3 Mark, 1915, Mansfeld, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115 550,—

Reuss ältere Linie

531 532
531P 2 Mark, 1877, Heinrich XXII., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 116  vz 1350,—
532P 2 Mark, 1892, Heinrich XXII., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz-st 770,—
533P 2 Mark, 1901, Heinrich XXII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 330,—
534P 3 Mark, 1909, Heinrich XXIV., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz-st 450,—

Reuss jüngere Linie
535P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss-vz 330,—

48

Hessen

517 520
517P 2 Mark, 1901, Friedrich Franz IV., Avers leicht berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 85 1000,—
518P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  PP 300,—
519P 3 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88 170,—
520P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  vz 550,—

Mecklenburg-Strelitz

521 522
521P 2 Mark, 1877, Friedrich Wilhelm, leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  vz-st 2750,—
522P 2 Mark, 1905, Adolf Friedrich V., Avers berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91 880,—

523 524
523P 3 Mark, 1913, Adolf Friedrich V., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 92  vz 1100,—

Oldenburg
524P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  vz 430,—
525P 2 Mark, 1901, Friedrich August, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss 200,—

526 530
526P 5 Mark, 1900, Friedrich August, wz. Rf., Avers leicht berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95 3000,—

Preußen
527P 5 Mark, 1875, B, Wilhelm I., gereinigt, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97  vz 330,—
528P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz-st 330,—
529P 5 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss 380,—
530P 3 Mark, 1915, Mansfeld, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115 550,—

Reuss ältere Linie

531 532
531P 2 Mark, 1877, Heinrich XXII., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 116  vz 1350,—
532P 2 Mark, 1892, Heinrich XXII., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz-st 770,—
533P 2 Mark, 1901, Heinrich XXII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 330,—
534P 3 Mark, 1909, Heinrich XXIV., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz-st 450,—

Reuss jüngere Linie
535P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss-vz 330,—

48

Hessen

Sachsen

536 537
536P Silber-Gedenkmünze in 5 Mark Größe, 1889, Albert, zur 800-Jahrfeier des Hauses Wettin, Felder berieben, vz aus PP. . . . . . J. 123

vzausPP
3100,—

537P Kupfer-Gedenkmünze in 5 Mark Größe, 1889, Albert, zur 800-Jahrfeier des Hauses Wettin, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 123a  vz 450,—

538 541
538P Silber-Gedenkmünze in 2 Mark Größe, 1892, Albert, auf den Besuch der Münze durch den König, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . J. 126  vz 1300,—
539P 2 Mark, 1902, Albert, auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 127  st 120,—
540P 5 Mark, 1902, Albert, auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  st 330,—
541P Silber-Gedenkmünze in 2 Mark Größe, 1903, Georg, auf den Besuch der Münze durch den König, üblicher Stempelriss, vz-st. J. 131  vz-st 1650,—
542P 5 Mark, 1904, Georg, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  vz 150,—

543 546
543P Silber-Gedenkmünze in 2 Mark Größe, 1905, Friedrich August III., auf den Besuch der Münze durch den König, vz. . . . . . . . . . J. 137  vz 1450,—
544P 2 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138  st 110,—
545P 2 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, leicht berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 130,—

Sachsen-Altenburg
546P 2 Mark, 1901, Ernst I., wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  PP 770,—

547 549
547P 5 Mark, 1901, Ernst I., AKS 65, J. 143, kl. Rf., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143 1100,—
548P 5 Mark, 1903, Ernst I., zum 50jährigen Regierungsjubiläum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz-st 240,—

Sachsen-Coburg und Gotha
549P 2 Mark, 1895, Alfred, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 145  vz 1000,—

550 551
550P 5 Mark, 1895, Alfred, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 146  vz 3300,—
551P 2 Mark, 1905, Carl Eduard, Avers etwas berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 147 1300,—

49

Sachsen

48



517 520
517P 2 Mark, 1901, Friedrich Franz IV., Avers leicht berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 85 1000,—
518P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  PP 300,—
519P 3 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88 170,—
520P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  vz 550,—

Mecklenburg-Strelitz

521 522
521P 2 Mark, 1877, Friedrich Wilhelm, leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  vz-st 2750,—
522P 2 Mark, 1905, Adolf Friedrich V., Avers berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91 880,—

523 524
523P 3 Mark, 1913, Adolf Friedrich V., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 92  vz 1100,—

Oldenburg
524P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  vz 430,—
525P 2 Mark, 1901, Friedrich August, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss 200,—

526 530
526P 5 Mark, 1900, Friedrich August, wz. Rf., Avers leicht berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95 3000,—

Preußen
527P 5 Mark, 1875, B, Wilhelm I., gereinigt, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97  vz 330,—
528P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz-st 330,—
529P 5 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss 380,—
530P 3 Mark, 1915, Mansfeld, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115 550,—

Reuss ältere Linie

531 532
531P 2 Mark, 1877, Heinrich XXII., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 116  vz 1350,—
532P 2 Mark, 1892, Heinrich XXII., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz-st 770,—
533P 2 Mark, 1901, Heinrich XXII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 330,—
534P 3 Mark, 1909, Heinrich XXIV., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz-st 450,—

Reuss jüngere Linie
535P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss-vz 330,—

48

Hessen

517 520
517P 2 Mark, 1901, Friedrich Franz IV., Avers leicht berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 85 1000,—
518P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  PP 300,—
519P 3 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88 170,—
520P 5 Mark, 1915, Friedrich Franz IV., zur Jahrhundertfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  vz 550,—

Mecklenburg-Strelitz

521 522
521P 2 Mark, 1877, Friedrich Wilhelm, leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 90  vz-st 2750,—
522P 2 Mark, 1905, Adolf Friedrich V., Avers berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91 880,—

523 524
523P 3 Mark, 1913, Adolf Friedrich V., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 92  vz 1100,—

Oldenburg
524P 2 Mark, 1891, Nicolaus Friedrich Peter, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 93  vz 430,—
525P 2 Mark, 1901, Friedrich August, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 94  ss 200,—

526 530
526P 5 Mark, 1900, Friedrich August, wz. Rf., Avers leicht berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95 3000,—

Preußen
527P 5 Mark, 1875, B, Wilhelm I., gereinigt, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97  vz 330,—
528P 2 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 100  vz-st 330,—
529P 5 Mark, 1888, Wilhelm II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 101  ss 380,—
530P 3 Mark, 1915, Mansfeld, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115 550,—

Reuss ältere Linie

531 532
531P 2 Mark, 1877, Heinrich XXII., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 116  vz 1350,—
532P 2 Mark, 1892, Heinrich XXII., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 117  vz-st 770,—
533P 2 Mark, 1901, Heinrich XXII., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 330,—
534P 3 Mark, 1909, Heinrich XXIV., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz-st 450,—

Reuss jüngere Linie
535P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss-vz 330,—

48

Hessen

Sachsen

536 537
536P Silber-Gedenkmünze in 5 Mark Größe, 1889, Albert, zur 800-Jahrfeier des Hauses Wettin, Felder berieben, vz aus PP. . . . . . J. 123

vzausPP
3100,—

537P Kupfer-Gedenkmünze in 5 Mark Größe, 1889, Albert, zur 800-Jahrfeier des Hauses Wettin, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 123a  vz 450,—

538 541
538P Silber-Gedenkmünze in 2 Mark Größe, 1892, Albert, auf den Besuch der Münze durch den König, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . J. 126  vz 1300,—
539P 2 Mark, 1902, Albert, auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 127  st 120,—
540P 5 Mark, 1902, Albert, auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 128  st 330,—
541P Silber-Gedenkmünze in 2 Mark Größe, 1903, Georg, auf den Besuch der Münze durch den König, üblicher Stempelriss, vz-st. J. 131  vz-st 1650,—
542P 5 Mark, 1904, Georg, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  vz 150,—

543 546
543P Silber-Gedenkmünze in 2 Mark Größe, 1905, Friedrich August III., auf den Besuch der Münze durch den König, vz. . . . . . . . . . J. 137  vz 1450,—
544P 2 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 138  st 110,—
545P 2 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, leicht berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz 130,—

Sachsen-Altenburg
546P 2 Mark, 1901, Ernst I., wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  PP 770,—

547 549
547P 5 Mark, 1901, Ernst I., AKS 65, J. 143, kl. Rf., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143 1100,—
548P 5 Mark, 1903, Ernst I., zum 50jährigen Regierungsjubiläum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz-st 240,—

Sachsen-Coburg und Gotha
549P 2 Mark, 1895, Alfred, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 145  vz 1000,—

550 551
550P 5 Mark, 1895, Alfred, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 146  vz 3300,—
551P 2 Mark, 1905, Carl Eduard, Avers etwas berieben, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 147 1300,—

49

Sachsen

49



552 553
552P 5 Mark, 1907, Carl Eduard, Avers leicht berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  vz 1200,—

Sachsen-Meiningen
553P 2 Mark, 1901, Georg II., zu, 75. Geburtstag, Avers leicht berieben, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149  st 650,—

554 555
554P 5 Mark, 1901, Georg II., zum 75. Geburtstag, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  vz-st 880,—
555P 2 Mark, 1902, Georg II., Bart berührt Perlkreis, J. 151a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151a  vz 1300,—
556P 2 Mark, 1902, Georg II., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  vz-st 330,—
557P 3 Mark, 1908, Georg II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  vz-st 150,—
558P 5 Mark, 1902, Georg II., Bart berührt Perlkreis, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153a  vz 330,—

559 562
559P 5 Mark, 1908, Georg II., kl. Kratzer und Schrötlingsfehler, PP. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  PP 1300,—
560P 2 Mark, 1915, Georg II., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154 170,—
561P 3 Mark, 1915, Georg II., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155 220,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
562P 2 Mark, 1892, Carl Alexander, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz-st 550,—

563 564
563P 2 Mark, 1901, Wilhelm Ernst, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  vz-st 650,—

Schaumburg-Lippe
564P 2 Mark, 1904, Georg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 164  vz-st 900,—

565 567
565P 5 Mark, 1898, Georg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 165  vz-st 1750,—
566P 3 Mark, 1911, Georg, auf seinen Tod, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 110,—

Schwarzburg-Rudolstadt
567P 2 Mark, 1898, Günther Victor, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  vz-st 650,—
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552 553
552P 5 Mark, 1907, Carl Eduard, Avers leicht berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  vz 1200,—

Sachsen-Meiningen
553P 2 Mark, 1901, Georg II., zu, 75. Geburtstag, Avers leicht berieben, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 149  st 650,—

554 555
554P 5 Mark, 1901, Georg II., zum 75. Geburtstag, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  vz-st 880,—
555P 2 Mark, 1902, Georg II., Bart berührt Perlkreis, J. 151a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151a  vz 1300,—
556P 2 Mark, 1902, Georg II., Avers vz, Revers vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  vz-st 330,—
557P 3 Mark, 1908, Georg II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  vz-st 150,—
558P 5 Mark, 1902, Georg II., Bart berührt Perlkreis, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153a  vz 330,—

559 562
559P 5 Mark, 1908, Georg II., kl. Kratzer und Schrötlingsfehler, PP. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  PP 1300,—
560P 2 Mark, 1915, Georg II., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154 170,—
561P 3 Mark, 1915, Georg II., auf seinen Tod, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155 220,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
562P 2 Mark, 1892, Carl Alexander, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz-st 550,—

563 564
563P 2 Mark, 1901, Wilhelm Ernst, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  vz-st 650,—

Schaumburg-Lippe
564P 2 Mark, 1904, Georg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 164  vz-st 900,—

565 567
565P 5 Mark, 1898, Georg, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 165  vz-st 1750,—
566P 3 Mark, 1911, Georg, auf seinen Tod, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 110,—

Schwarzburg-Rudolstadt
567P 2 Mark, 1898, Günther Victor, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  vz-st 650,—
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Schwarzburg-Sondershausen
568P 2 Mark, 1896, Karl Günther, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168  vz 330,—
569P 2 Mark, 1905, Karl Günther, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, mit breitem Randstab, J. 169b, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b  PP 200,—
570P 3 Mark, 1909, Karl Günther, auf seinen Tod, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170  vz-st 140,—

Waldeck-Pyrmont

571 575
571P 5 Mark, 1903, Friedrich, kl. Rf., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171  vz-st 3300,—

Württemberg
572P 2 Mark, 1876, Karl, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 172  vz 430,—
573 5 Mark, 1876, Karl, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  s-ss 20,—
574P 2 Mark, 1914, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz-st 60,—
575P 3 Mark, 1911, Wilhelm II., zur Silbernen Hochzeit, Variante mit hohem Querstrich im Buchstaben “H” von Charlotte, J. 177b, Kratzer auf

Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 177b  vz-st 380,—

576P 3 Mark, 1916, Wilhelm II., zum 25jährigen Regierungsjubiläum, übliche Randfehler, Avers st matt, Revers PP. . . . . . . . . . . . . J. 178 6500,—

MÜNZEN DER BRD

Münzen Bund ab 1946
577P 5x5 Mark, 1952-1964, Germanisches Museum bis Fichte, J. 388, 389, 390, 391 und 393, jeweils vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388-393  vz 750,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Österreich 1806 - 1918
578P Taler, 1857, Franz Josef I., A, J. 312, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
579P Doppelgulden, 1859, Franz Josef I., B, J. 329, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—

580P Doppeltaler, 1866, Franz Josef I., Wien, J. 24, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
581P Taler, 1867, Franz Josef I., A, J. 312, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 140,—
582P Taler, 1868, Franz Josef I., Bundesschießen in Wien, J. 371, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 190,—
583P Doppelgulden, 1870, Franz Josef I., A, J. 336a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
584P Doppelgulden, 1872, Franz Josef I., J. 343, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
585P Doppelgulden, 1879, Franz Josef I., auf die Silberne Hochzeit, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
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Schwarzburg-Sondershausen
568P 2 Mark, 1896, Karl Günther, Avers leicht berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168  vz 330,—
569P 2 Mark, 1905, Karl Günther, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, mit breitem Randstab, J. 169b, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b  PP 200,—
570P 3 Mark, 1909, Karl Günther, auf seinen Tod, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170  vz-st 140,—

Waldeck-Pyrmont

571 575
571P 5 Mark, 1903, Friedrich, kl. Rf., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171  vz-st 3300,—

Württemberg
572P 2 Mark, 1876, Karl, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 172  vz 430,—
573 5 Mark, 1876, Karl, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 173  s-ss 20,—
574P 2 Mark, 1914, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  vz-st 60,—
575P 3 Mark, 1911, Wilhelm II., zur Silbernen Hochzeit, Variante mit hohem Querstrich im Buchstaben “H” von Charlotte, J. 177b, Kratzer auf

Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 177b  vz-st 380,—

576P 3 Mark, 1916, Wilhelm II., zum 25jährigen Regierungsjubiläum, übliche Randfehler, Avers st matt, Revers PP. . . . . . . . . . . . . J. 178 6500,—

MÜNZEN DER BRD

Münzen Bund ab 1946
577P 5x5 Mark, 1952-1964, Germanisches Museum bis Fichte, J. 388, 389, 390, 391 und 393, jeweils vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388-393  vz 750,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Österreich 1806 - 1918
578P Taler, 1857, Franz Josef I., A, J. 312, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
579P Doppelgulden, 1859, Franz Josef I., B, J. 329, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—

580P Doppeltaler, 1866, Franz Josef I., Wien, J. 24, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 900,—
581P Taler, 1867, Franz Josef I., A, J. 312, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 140,—
582P Taler, 1868, Franz Josef I., Bundesschießen in Wien, J. 371, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 190,—
583P Doppelgulden, 1870, Franz Josef I., A, J. 336a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
584P Doppelgulden, 1872, Franz Josef I., J. 343, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
585P Doppelgulden, 1879, Franz Josef I., auf die Silberne Hochzeit, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
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586P Doppelgulden, 1887, Franz Josef I., Wien, auf die Wiederaufnahme des Bergbaus in Kuttenberg, Auflage nur 400 Stück! J. 370,
Dav. 33, etwas berieben, vz-st aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5500,—

587P Doppelgulden, 1859, Franz Josef I., A, J. 329, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Deutsche Münzen ab 1871
588 BADEN, Lot von 11 Münzen. Dabei: 1877 (J. 26, nachgebeizt, ss-vz), J. 27F (nachgebeizt, s), 1907 (J. 32, f. st), J. 30 (vz), J. 31

(vz-st), J. 34 (vz+), J. 35 (vz-st), 1907 (J. 33, vz), J. 36 (vz-st), 1912 (J. 39, ss) und 1913 (J. 40, ss-vz). (Komplettfotos im Internet)
600,—

589 BAYERN, Lot von 10 Münzen. Dabei: 1876 (J. 41, ss), 1874 (J. 42, f. vz.), 1902 (J. 45, vz), 1903 (J. 46, ss), 1910 (J. 47, berieben, ss), J. 48
(vz-st), J. 49 (vz-st), J. 50 (vz), J. 51 (Hsp., ss) und J. 52 (vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

590 HESSEN, Lot von 5 Münzen. Dabei: J. 67 (s), J. 73 (ss), J. 76 (ss-vz), J. 74 (vz) und J. 75 (vz+). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . 400,—
591 Lot von 9 Münzen. Dabei: Anhalt 3 Mark 1909 (J. 24, ss), 3 Mark 1914 (J. 24, vz-st); Hamburg 3 Mark 1909 (J. 64, ss), 5 Mark 1913 (J. 65,

ss-vz); Mecklenburg-Schwerin 2 Mark 1904 (J. 86, ss-vz); Schwarzburg-Sondershausen 2 Mark 1905 (J. 169a, berieben, vz aus PP);
Württemberg 3 Mark 1914 (J. 175, berieben ss), 5 Mark (J. 176, ss) und J. 177 (f. st). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

592 PREUSSEN, Lot von 16 Münzen. Dabei: 1876 (J. 96, ss), J. 98 (etwas berieben, vz), J. 99 (min. berieben, vz-st), 1912 (J. 102), 1909 (J.
103, ss), 1899 (J. 104, ss), J. 105 (ss), J. 106 (vz), J. 107 (vz-st), J. 108 (vz), J. 109 (vz-st), J. 110 (vz), J. 111 (vz-st), J. 112 (ss-vz), J. 113
(berieben, vz) und J. 114 (ss-vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

593 SACHSEN, Lot von 13 Münzen. Dabei: 1877 (J. 121, s-ss), 1875 (J. 122, s-ss), 1901 (J. 124, ss), 1899 (J. 125, gereinigt), 1904 (J. 129,
ss), 1904 (J. 130, ss) J. 132 (ss), 1907 (J. 134), 1909 (J. 135, berieben, ss), 1908 (J. 136, ss), J. 140 (vz) und zwei Nachprägungen vom 5
Mark Stück Friedrich der Weise, davon eine als Klippe. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

594 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH, Lot von sechs Münzen. Dabei: J. 158 (vz), J. 159 (vz), J. 160 (f. st), J. 161 (vz-st), J. 162 (vz) und
J. 163 (ss). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

Weimarer Republik
595P Nach Typen augenscheinlich komplette Gedenkmünzensammlung auf drei Tableaus. Enthalten ist u.a. J. 328 (vz aus PP), J. 329

(vz), J. 332 (vz+), J. 334 (vz) und J. 351 (vz). Zusätzlich dabei auch vier Silbermedaillen sowie einige 2 und 5 Reichsmark Stücke
des 3. Reichs (u.a. auch 5 RM Luther und Schiller). Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . .

6500,—

Deutsche Demokratische Republik
596 Umfangreiche und streckenweise doppelt angelegte Sammlung ab Kleingeld im dicken Album. Enthalten sind neben den

Gedenkmünzen in st (z.T. auch in PP), auch einige kleine Medaillen. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) .
2800,—

DEUTSCHLAND BIS 1800

Anhalt-Bernburg Fürstentum
597P 2/3 Taler, 1746, Victor Friedrich, HCRF, Mann 599, Dav. 211, kl. Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
598P 24 Mariengroschen, 1796, Alexius Friedrich Christian, HS, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
599P 2/3 Taler, 1799, Alexius Friedrich Christian, HS, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Anhalt-Zerbst Fürstentum

600 601
600P 2/3 Taler, 1678, Carl Wilhelm, Dav. 202, Mann 252, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
601P 2/3 Taler, 1678, Carl Wilhelm, Dav. 202, Mann 252, Schrötlingsfehler, ss-vz. Mit Unterlegzettel Altonaer Münzkontor, T. Kleyer, Bremen. ss-vz 100,—

Augsburg Reichsstadt
602P Taler, 1757, mit Titel Franz I., Dav. 2485, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
603P Taler, 1765, mit Titel Franz I., Dav. 1930, Forster 655, Stempelbruch und kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
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586P Doppelgulden, 1887, Franz Josef I., Wien, auf die Wiederaufnahme des Bergbaus in Kuttenberg, Auflage nur 400 Stück! J. 370,
Dav. 33, etwas berieben, vz-st aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5500,—

587P Doppelgulden, 1859, Franz Josef I., A, J. 329, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 170,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Deutsche Münzen ab 1871
588 BADEN, Lot von 11 Münzen. Dabei: 1877 (J. 26, nachgebeizt, ss-vz), J. 27F (nachgebeizt, s), 1907 (J. 32, f. st), J. 30 (vz), J. 31

(vz-st), J. 34 (vz+), J. 35 (vz-st), 1907 (J. 33, vz), J. 36 (vz-st), 1912 (J. 39, ss) und 1913 (J. 40, ss-vz). (Komplettfotos im Internet)
600,—

589 BAYERN, Lot von 10 Münzen. Dabei: 1876 (J. 41, ss), 1874 (J. 42, f. vz.), 1902 (J. 45, vz), 1903 (J. 46, ss), 1910 (J. 47, berieben, ss), J. 48
(vz-st), J. 49 (vz-st), J. 50 (vz), J. 51 (Hsp., ss) und J. 52 (vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

590 HESSEN, Lot von 5 Münzen. Dabei: J. 67 (s), J. 73 (ss), J. 76 (ss-vz), J. 74 (vz) und J. 75 (vz+). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . 400,—
591 Lot von 9 Münzen. Dabei: Anhalt 3 Mark 1909 (J. 24, ss), 3 Mark 1914 (J. 24, vz-st); Hamburg 3 Mark 1909 (J. 64, ss), 5 Mark 1913 (J. 65,

ss-vz); Mecklenburg-Schwerin 2 Mark 1904 (J. 86, ss-vz); Schwarzburg-Sondershausen 2 Mark 1905 (J. 169a, berieben, vz aus PP);
Württemberg 3 Mark 1914 (J. 175, berieben ss), 5 Mark (J. 176, ss) und J. 177 (f. st). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

592 PREUSSEN, Lot von 16 Münzen. Dabei: 1876 (J. 96, ss), J. 98 (etwas berieben, vz), J. 99 (min. berieben, vz-st), 1912 (J. 102), 1909 (J.
103, ss), 1899 (J. 104, ss), J. 105 (ss), J. 106 (vz), J. 107 (vz-st), J. 108 (vz), J. 109 (vz-st), J. 110 (vz), J. 111 (vz-st), J. 112 (ss-vz), J. 113
(berieben, vz) und J. 114 (ss-vz). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

593 SACHSEN, Lot von 13 Münzen. Dabei: 1877 (J. 121, s-ss), 1875 (J. 122, s-ss), 1901 (J. 124, ss), 1899 (J. 125, gereinigt), 1904 (J. 129,
ss), 1904 (J. 130, ss) J. 132 (ss), 1907 (J. 134), 1909 (J. 135, berieben, ss), 1908 (J. 136, ss), J. 140 (vz) und zwei Nachprägungen vom 5
Mark Stück Friedrich der Weise, davon eine als Klippe. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

594 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH, Lot von sechs Münzen. Dabei: J. 158 (vz), J. 159 (vz), J. 160 (f. st), J. 161 (vz-st), J. 162 (vz) und
J. 163 (ss). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

Weimarer Republik
595P Nach Typen augenscheinlich komplette Gedenkmünzensammlung auf drei Tableaus. Enthalten ist u.a. J. 328 (vz aus PP), J. 329

(vz), J. 332 (vz+), J. 334 (vz) und J. 351 (vz). Zusätzlich dabei auch vier Silbermedaillen sowie einige 2 und 5 Reichsmark Stücke
des 3. Reichs (u.a. auch 5 RM Luther und Schiller). Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . .

6500,—

Deutsche Demokratische Republik
596 Umfangreiche und streckenweise doppelt angelegte Sammlung ab Kleingeld im dicken Album. Enthalten sind neben den

Gedenkmünzen in st (z.T. auch in PP), auch einige kleine Medaillen. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) .
2800,—

DEUTSCHLAND BIS 1800

Anhalt-Bernburg Fürstentum
597P 2/3 Taler, 1746, Victor Friedrich, HCRF, Mann 599, Dav. 211, kl. Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
598P 24 Mariengroschen, 1796, Alexius Friedrich Christian, HS, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
599P 2/3 Taler, 1799, Alexius Friedrich Christian, HS, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Anhalt-Zerbst Fürstentum

600 601
600P 2/3 Taler, 1678, Carl Wilhelm, Dav. 202, Mann 252, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
601P 2/3 Taler, 1678, Carl Wilhelm, Dav. 202, Mann 252, Schrötlingsfehler, ss-vz. Mit Unterlegzettel Altonaer Münzkontor, T. Kleyer, Bremen. ss-vz 100,—

Augsburg Reichsstadt
602P Taler, 1757, mit Titel Franz I., Dav. 2485, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
603P Taler, 1765, mit Titel Franz I., Dav. 1930, Forster 655, Stempelbruch und kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
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604 Taler, 1765, mit Titel Franz I., Mzz. A (Berlin), Dav. 1930, Schrötlingsriss, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
605P Taler, 1768, mit Titel Josef II., Dav. 2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Bamberg Bistum

606 609
606P Taler, 1795, Franz Ludwig von Erthal, Dav. 1939, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

Bayern Herzogtum
607P Taler, 1755, Maximilian Josef, Dav. 1948, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
608P Taler, 1780, Karl Theodor, Dav. 1964, Schrötlingsfehler am Rand, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Neufränkische Linie Bayreuth
609P Dukat, 1642 (geändert aus 1641), Christian, Fb. 370, kl. Zainende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum

610 611
610P 2/3 Taler, 1690, Friedrich III., LCS, Dav. 270, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
611P 2/3 Taler, 1692, Friedrich III., LCS, Dav. 270, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Brandenburg-Preussen Königreich

612 614
612P Taler, 1751, Friedrich II, Breslau, Dav. 2583, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
613P Taler, 1784, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, Olding 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
614P 2/3 Taler (Palmbaumgulden), 1679, Johann Friedrich, Dav. 379 A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Bremen Stadt

615P Goldgulden (3,26g), o.J. (1463-1497), Heinrich II. von Schwarzburg, Fb. 427, wz. Schrötlingsriss zwischen 3 und 4 Uhr, f. vz. 1200,—
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604 Taler, 1765, mit Titel Franz I., Mzz. A (Berlin), Dav. 1930, Schrötlingsriss, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
605P Taler, 1768, mit Titel Josef II., Dav. 2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Bamberg Bistum

606 609
606P Taler, 1795, Franz Ludwig von Erthal, Dav. 1939, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

Bayern Herzogtum
607P Taler, 1755, Maximilian Josef, Dav. 1948, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
608P Taler, 1780, Karl Theodor, Dav. 1964, Schrötlingsfehler am Rand, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Neufränkische Linie Bayreuth
609P Dukat, 1642 (geändert aus 1641), Christian, Fb. 370, kl. Zainende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum

610 611
610P 2/3 Taler, 1690, Friedrich III., LCS, Dav. 270, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
611P 2/3 Taler, 1692, Friedrich III., LCS, Dav. 270, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Brandenburg-Preussen Königreich

612 614
612P Taler, 1751, Friedrich II, Breslau, Dav. 2583, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
613P Taler, 1784, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, Olding 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
614P 2/3 Taler (Palmbaumgulden), 1679, Johann Friedrich, Dav. 379 A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Bremen Stadt

615P Goldgulden (3,26g), o.J. (1463-1497), Heinrich II. von Schwarzburg, Fb. 427, wz. Schrötlingsriss zwischen 3 und 4 Uhr, f. vz. 1200,—
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Danzig Stadt

616 620
616P Silberabschlag des Kupfer Schillings, 1808, Kopicki 7807 (R5), Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Emden Stadt
617 Gulden (28 Stüber), o.J. (1624-1637), mit Titel Ferdinand II., Dav. 507, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
618 Gulden (28 Stüber), o.J. (1637-1653), mit Titel Ferdinand III., Dav. 508, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—

Frankfurt Stadt
619P Taler, 1764, Dav. 2223, kl. Schrötlingsfehler, etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Fulda Abtei
620P 1/2 Taler, 1796, Albert III. von Harstall, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Hessen-Kassel Landgrafschaft

621 622
621P Taler, 1776, Friedrich II., Dav. 2303, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Jülich-Berg Herzogtum
622P Goldgulden (2,14g), 1503, Wilhelm IV., Fb. 1382, Noss 198, Prägeschwäche, Kratzer auf Revers, Fassungsspuren, ss. . . . . . . . . . . . . ss 300,—
623P Silberabschlag vom 1/4 Dukaten, 1710, Johann Wilhelm II., Noss 849a Anm., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
624P 1/6 Taler, 1714, Johann Wilhelm II., Noss 875, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
625P 8 Albus, 1738, Karl Philipp von Pfalz-Neuburg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
626P 3 Stüber, 1792, Karl Theodor, Prägefrisch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Köln Stadt

627 628
627P Goldgulden (3,26g), o.J. (1400-1500), Fb. 751, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Lüneburg Stadt
628P Goldgulden (3,17g), o.J. (1440-1452), mit Titel Friedrich III., Fb. 1512, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Magdeburg Erzbistum

629 630
629P 2/3 Taler, 1670, August von Sachsen-Weißenfels, Dav. 631, leichte Prägeschwäche, Schrötlingsfehler am Rand bei 12 Uhr, ss-vz. . . . . ss-vz 180,—

Mainz Erzbistum
630P Goldgulden (3,35g), o.J.(1461-1475), Adolf II von Nassau, Fb. 1628, Prägeschwäche am Rand, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Mansfeld-Artern Grafschaft
631P Taler, 1616, Volrat VI., Jobst II. und Wolfgang III., AK, Tornau 684d, Rand stellenweise bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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604 Taler, 1765, mit Titel Franz I., Mzz. A (Berlin), Dav. 1930, Schrötlingsriss, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
605P Taler, 1768, mit Titel Josef II., Dav. 2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Bamberg Bistum

606 609
606P Taler, 1795, Franz Ludwig von Erthal, Dav. 1939, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

Bayern Herzogtum
607P Taler, 1755, Maximilian Josef, Dav. 1948, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
608P Taler, 1780, Karl Theodor, Dav. 1964, Schrötlingsfehler am Rand, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Neufränkische Linie Bayreuth
609P Dukat, 1642 (geändert aus 1641), Christian, Fb. 370, kl. Zainende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum

610 611
610P 2/3 Taler, 1690, Friedrich III., LCS, Dav. 270, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
611P 2/3 Taler, 1692, Friedrich III., LCS, Dav. 270, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Brandenburg-Preussen Königreich

612 614
612P Taler, 1751, Friedrich II, Breslau, Dav. 2583, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
613P Taler, 1784, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, Olding 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
614P 2/3 Taler (Palmbaumgulden), 1679, Johann Friedrich, Dav. 379 A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Bremen Stadt

615P Goldgulden (3,26g), o.J. (1463-1497), Heinrich II. von Schwarzburg, Fb. 427, wz. Schrötlingsriss zwischen 3 und 4 Uhr, f. vz. 1200,—
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604 Taler, 1765, mit Titel Franz I., Mzz. A (Berlin), Dav. 1930, Schrötlingsriss, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
605P Taler, 1768, mit Titel Josef II., Dav. 2494, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Bamberg Bistum

606 609
606P Taler, 1795, Franz Ludwig von Erthal, Dav. 1939, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—

Bayern Herzogtum
607P Taler, 1755, Maximilian Josef, Dav. 1948, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
608P Taler, 1780, Karl Theodor, Dav. 1964, Schrötlingsfehler am Rand, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Neufränkische Linie Bayreuth
609P Dukat, 1642 (geändert aus 1641), Christian, Fb. 370, kl. Zainende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum

610 611
610P 2/3 Taler, 1690, Friedrich III., LCS, Dav. 270, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
611P 2/3 Taler, 1692, Friedrich III., LCS, Dav. 270, Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Brandenburg-Preussen Königreich

612 614
612P Taler, 1751, Friedrich II, Breslau, Dav. 2583, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
613P Taler, 1784, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, Olding 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
614P 2/3 Taler (Palmbaumgulden), 1679, Johann Friedrich, Dav. 379 A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Bremen Stadt

615P Goldgulden (3,26g), o.J. (1463-1497), Heinrich II. von Schwarzburg, Fb. 427, wz. Schrötlingsriss zwischen 3 und 4 Uhr, f. vz. 1200,—
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Danzig Stadt

616 620
616P Silberabschlag des Kupfer Schillings, 1808, Kopicki 7807 (R5), Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Emden Stadt
617 Gulden (28 Stüber), o.J. (1624-1637), mit Titel Ferdinand II., Dav. 507, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
618 Gulden (28 Stüber), o.J. (1637-1653), mit Titel Ferdinand III., Dav. 508, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—

Frankfurt Stadt
619P Taler, 1764, Dav. 2223, kl. Schrötlingsfehler, etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Fulda Abtei
620P 1/2 Taler, 1796, Albert III. von Harstall, schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Hessen-Kassel Landgrafschaft

621 622
621P Taler, 1776, Friedrich II., Dav. 2303, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Jülich-Berg Herzogtum
622P Goldgulden (2,14g), 1503, Wilhelm IV., Fb. 1382, Noss 198, Prägeschwäche, Kratzer auf Revers, Fassungsspuren, ss. . . . . . . . . . . . . ss 300,—
623P Silberabschlag vom 1/4 Dukaten, 1710, Johann Wilhelm II., Noss 849a Anm., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
624P 1/6 Taler, 1714, Johann Wilhelm II., Noss 875, kl. Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
625P 8 Albus, 1738, Karl Philipp von Pfalz-Neuburg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
626P 3 Stüber, 1792, Karl Theodor, Prägefrisch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Köln Stadt

627 628
627P Goldgulden (3,26g), o.J. (1400-1500), Fb. 751, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Lüneburg Stadt
628P Goldgulden (3,17g), o.J. (1440-1452), mit Titel Friedrich III., Fb. 1512, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Magdeburg Erzbistum

629 630
629P 2/3 Taler, 1670, August von Sachsen-Weißenfels, Dav. 631, leichte Prägeschwäche, Schrötlingsfehler am Rand bei 12 Uhr, ss-vz. . . . . ss-vz 180,—

Mainz Erzbistum
630P Goldgulden (3,35g), o.J.(1461-1475), Adolf II von Nassau, Fb. 1628, Prägeschwäche am Rand, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

Mansfeld-Artern Grafschaft
631P Taler, 1616, Volrat VI., Jobst II. und Wolfgang III., AK, Tornau 684d, Rand stellenweise bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
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632 637
632P Taler, 1622, Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg II., HI, Tornau 750, ss-vz. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee, Staßfurt. . . ss-vz 300,—
633P Taler, 1624, Philipp Ernst, HI, Tornau 832, Schrötlingsfehler am Rand und kl. Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—

Mansfeld-Bornstedt Grafschaft
634P Taler, 1608, Bruno II., Wilhelm I. Johann Georg IV. und Volrath VI., Tornau 149, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
635P Taler, 1610, Bruno II., Wilhelm I. Johann Georg IV. und Volrath VI., Tornau 153, kl. Schrötlingsfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
636P Taler, 1613, Bruno II., Wilhelm I. Johann Georg IV. und Volrath VI., Tornau-, Randfehler, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 120,—

Mansfeld-Eisleben Grafschaft
637P Taler, o.J., Hoyer VI., Gebhard VII., Albrecht VII. und Philipp II., Tornau 113b, kl. Schrötlingsfehler am Rand, ss. Mit Unterlegzettel der Münz-

handlung Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

638P Taler, o.J., Johann Georg I., Christoph II. und Johann Ernst, Tornau 362f, kl. Schrötlingsfehler, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee,
Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

639P Taler, 1577, Johann Georg I., Peter Ernst I. und Johann Hoyer III., Tornau 391e, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee, Staßfurt. ss 220,—

Mansfeld-Friedeburg Grafschaft

640 642
640P Taler, 1586, Peter Ernst I., Johann Albrecht, Bruno II., Hoyer Christoph und Johann Georg IV., Tornau 573, ss. Mit Unterlegzettel der Münz-

handlung Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 220,—

641P Taler, 1593, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg IV., Tornau 599, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 120,—
642P Taler, 1594, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. Und Johann Georg IV., Tornau 600, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

Mansfeld Hinterortische Linie

643 646
643P Taler, 1608, David, Tornau, 1141 b, schöne Patina, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung H. Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
644P Taler, 1624, David, AK, Tornau 1189, Henkelspur, s. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Knopik, Eckartsberga. . . . . . . . . . . . . . . . . . s 120,—

Mansfeld-Schraplau Grafschaft
645P Taler, 1545, Gebhard VII., Albrecht VII., Philipp II. und Johann Georg I., Tornau 891, Randfehler, f. ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung

H. Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

646P Taler, 1594, Heinrich II. und Gotthelf Wilhelm, Tornau 988, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Nürnberg Stadt
647P Taler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2484, Kellner 337, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Pfalz Kurfürstentum

648 649 650
648P Goldgulden (3,32g), o.J.(1436-1449), Ludwig IV., Fb. 1977, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
649P Goldgulden (3,30g), o.J. (1449-1476), Friedrich I., Fb. 1978, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
650P Goldgulden (3,39g), o.J. (1449-1476), Friedrich I., Fb. 1978, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
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632 637
632P Taler, 1622, Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg II., HI, Tornau 750, ss-vz. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee, Staßfurt. . . ss-vz 300,—
633P Taler, 1624, Philipp Ernst, HI, Tornau 832, Schrötlingsfehler am Rand und kl. Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 170,—

Mansfeld-Bornstedt Grafschaft
634P Taler, 1608, Bruno II., Wilhelm I. Johann Georg IV. und Volrath VI., Tornau 149, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
635P Taler, 1610, Bruno II., Wilhelm I. Johann Georg IV. und Volrath VI., Tornau 153, kl. Schrötlingsfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
636P Taler, 1613, Bruno II., Wilhelm I. Johann Georg IV. und Volrath VI., Tornau-, Randfehler, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 120,—

Mansfeld-Eisleben Grafschaft
637P Taler, o.J., Hoyer VI., Gebhard VII., Albrecht VII. und Philipp II., Tornau 113b, kl. Schrötlingsfehler am Rand, ss. Mit Unterlegzettel der Münz-

handlung Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

638P Taler, o.J., Johann Georg I., Christoph II. und Johann Ernst, Tornau 362f, kl. Schrötlingsfehler, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee,
Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

639P Taler, 1577, Johann Georg I., Peter Ernst I. und Johann Hoyer III., Tornau 391e, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee, Staßfurt. ss 220,—

Mansfeld-Friedeburg Grafschaft

640 642
640P Taler, 1586, Peter Ernst I., Johann Albrecht, Bruno II., Hoyer Christoph und Johann Georg IV., Tornau 573, ss. Mit Unterlegzettel der Münz-

handlung Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 220,—

641P Taler, 1593, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg IV., Tornau 599, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 120,—
642P Taler, 1594, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. Und Johann Georg IV., Tornau 600, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

Mansfeld Hinterortische Linie

643 646
643P Taler, 1608, David, Tornau, 1141 b, schöne Patina, ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung H. Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
644P Taler, 1624, David, AK, Tornau 1189, Henkelspur, s. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Knopik, Eckartsberga. . . . . . . . . . . . . . . . . . s 120,—

Mansfeld-Schraplau Grafschaft
645P Taler, 1545, Gebhard VII., Albrecht VII., Philipp II. und Johann Georg I., Tornau 891, Randfehler, f. ss. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung

H. Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

646P Taler, 1594, Heinrich II. und Gotthelf Wilhelm, Tornau 988, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Nürnberg Stadt
647P Taler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2484, Kellner 337, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Pfalz Kurfürstentum

648 649 650
648P Goldgulden (3,32g), o.J.(1436-1449), Ludwig IV., Fb. 1977, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
649P Goldgulden (3,30g), o.J. (1449-1476), Friedrich I., Fb. 1978, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
650P Goldgulden (3,39g), o.J. (1449-1476), Friedrich I., Fb. 1978, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
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651P Pfalz-Sulzbach, Taler, 1768, Karl Theodor, Dav. 2543, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Quedlinburg Abtei

652 656
652P 2/3 Taler, 1676, Anna Sophia I., Dav. 777, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Regensburg Freie Reichsstadt
653P Batzen, 1523, Beckenbauer 1208, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
654P Zehner, 1530, Beckenbauer 1104, hübsche Tönung, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
655P Silberabschlag vom Doppeldukaten (3,46g), 1653, auf die Krönung Ferdinand IV., hübsche Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
656P Taler, 1696, mit Titel Leopold I., Dav. 5773, Schrötlingsfehler am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

657 658
657P 1/32 Dukat (0,13g), o.J. (ca. 1744), Beckenbauer 527, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
658P Dukat (3,49g), o.J. (1745-1765), mit Titel Franz I., Stadtansicht, Beckenbauer 448, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

659P Taler, o.J.(1745-1765), mit Titel Franz I., Beckenbauer 6184, Dav. 2617, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
660P 1/2 Taler, 1754, mit Titel Franz I., Beckenbauer 7201, Avers leicht berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
661 Taler, 1754, mit Titel Franz I. Stefan, JCB, Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
662P Taler, 1754, mit Titel Franz I., Beckenbauer 7101, Dav. 2618, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
663 Taler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
664P Taler, 1756, mit Taler Franz I., Beckenbauer 7102, Dav. 2618, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
665P Taler, 1756, mit Tiel Franz I., ICB, Dav. 2618, Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

666 667
666P Taler, 1759, mit Titel Franz I., Beckenbauer 7104, Dav. 2619, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
667P Schautaler (26,37g), 1763, auf den Frieden von Hubertusburg, Beckenbauer 5393, Dav. 2620, Felder bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

668 670
668P 1/4 Dukat, o.J. (1773-1790), mit Titel Josef II., Stadtansicht, Beckenbauer 518, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
669P 1/2 Taler, 1774, mit Titel Josef II., Beckenbauer 7202, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
670P 1/2 Taler, 1774, mit Titel Josef II., Beckenbauer 7203, hübsche Tönung, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
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651P Pfalz-Sulzbach, Taler, 1768, Karl Theodor, Dav. 2543, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

Quedlinburg Abtei

652 656
652P 2/3 Taler, 1676, Anna Sophia I., Dav. 777, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

Regensburg Freie Reichsstadt
653P Batzen, 1523, Beckenbauer 1208, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
654P Zehner, 1530, Beckenbauer 1104, hübsche Tönung, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
655P Silberabschlag vom Doppeldukaten (3,46g), 1653, auf die Krönung Ferdinand IV., hübsche Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
656P Taler, 1696, mit Titel Leopold I., Dav. 5773, Schrötlingsfehler am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

657 658
657P 1/32 Dukat (0,13g), o.J. (ca. 1744), Beckenbauer 527, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
658P Dukat (3,49g), o.J. (1745-1765), mit Titel Franz I., Stadtansicht, Beckenbauer 448, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—

659P Taler, o.J.(1745-1765), mit Titel Franz I., Beckenbauer 6184, Dav. 2617, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
660P 1/2 Taler, 1754, mit Titel Franz I., Beckenbauer 7201, Avers leicht berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
661 Taler, 1754, mit Titel Franz I. Stefan, JCB, Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
662P Taler, 1754, mit Titel Franz I., Beckenbauer 7101, Dav. 2618, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
663 Taler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2618, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
664P Taler, 1756, mit Taler Franz I., Beckenbauer 7102, Dav. 2618, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
665P Taler, 1756, mit Tiel Franz I., ICB, Dav. 2618, Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

666 667
666P Taler, 1759, mit Titel Franz I., Beckenbauer 7104, Dav. 2619, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
667P Schautaler (26,37g), 1763, auf den Frieden von Hubertusburg, Beckenbauer 5393, Dav. 2620, Felder bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . ss 300,—

668 670
668P 1/4 Dukat, o.J. (1773-1790), mit Titel Josef II., Stadtansicht, Beckenbauer 518, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
669P 1/2 Taler, 1774, mit Titel Josef II., Beckenbauer 7202, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
670P 1/2 Taler, 1774, mit Titel Josef II., Beckenbauer 7203, hübsche Tönung, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
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671P Taler, 1774, mit Titel Josef II., Beckenbauer 7113, Dav. 2624A, Avers etwas berieben, Schrötlingsfehler am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
672P Taler, 1775, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7114, Dav. 2626, Schrötlingsriss, Avers min. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

673 674
673P Taler, 1775, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7114, Dav. 2626, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
674P Taler, 1780, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7116, Dav. 2627, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
675P 1/2 Taler, 1782, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7206, Felder bearbeitet, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
676P 1/2 Taler, 1784, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7208, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
677P 1/2 Taler, 1791, mit Titel Leopold II., Beckenbauer 7209, Felder bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

678 687
678P Dukat (3,46g), o.J. (1792-1803), mit Titel Franz II., Stadtansicht, Beckenbauer 456, Fb. 2571, Felder poliert, Graffito auf dem

Avers, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 1000,—

679P Taler, 1793, mit Titel Franz II., Beckenbauer 7120, Dav. 2633, etwas berieben, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
680P 1/2 Taler, 1809, Carl Theodor von Dalberg, AKS 8, J. 5, Avers justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
681 Schreckenberger, 1565 HB, Dresden, August 1553 - 1586, Keilitz/Kahnt 103, Haupt Taf. 72 Abb.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
682P Taler, 1582, August, Schnee 725, Dav. 9798, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
683P Taler, 1597, Christian II., Johann Georg und August, Schnee 754, Dav. 9820, Schrötlingsfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
684P Taler, 1598, Christian II., Johann Georg und August, Schnee 754, Dav. 9820, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
685P Taler, 1599, Christian II., Johann Georg und August, Schnee 754, Dav. 9820, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
686P Taler, 1604, Christian II., Johann Georg I. und August, Schnee 758, Dav. 7561, kl. Kratzer und Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
687P 1/3 Taler, 1702, Friedrich August I., EPH, im Plastikslab der NGC mit der Bewertung MS 62. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . MS62 1200,—

688 689
688P 2/3 Taler, 1703, Friedrich August I., ILH, Slg. Koch 1692, Kahnt 121 (dort LP!), Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. Seltene

Variante! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 2500,—

689P Taler, 1764, Friedrich August II., IFoF, Variante ohne Signatur am Halsabschnitt, Buck 117, Kahnt 1069 (dort LP !), kl. Schröt-
lingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 700,—

690P Taler, 1764, Xaver, Dav. 2678, f. vz. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
691P Taler, 1765, Friedrich August III., Dav. 2682, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
692 Taler, 1766, Friedrich August III., Dav. 2682, Schnee 1071, Am Rand etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
693P Taler, 1767, Friedrich August III., Dav. 2682, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

694 700
694P 2/3 Taler, 1768, Xaver, EDC, hübsche Patina, im Plastikslab der NGC mit der Bewertung XF 45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . XF45 600,—
695P Taler, 1773, Friedrich August III., Dav. 2690, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
696P Taler, 1776, Friedrich August III., Dav. 2690, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
697P Taler, 1780, Friedrich August III., Dav. 2690, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
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671P Taler, 1774, mit Titel Josef II., Beckenbauer 7113, Dav. 2624A, Avers etwas berieben, Schrötlingsfehler am Rand, vz. . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
672P Taler, 1775, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7114, Dav. 2626, Schrötlingsriss, Avers min. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—

673 674
673P Taler, 1775, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7114, Dav. 2626, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 280,—
674P Taler, 1780, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7116, Dav. 2627, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
675P 1/2 Taler, 1782, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7206, Felder bearbeitet, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
676P 1/2 Taler, 1784, mit Titel Joseph II., Beckenbauer 7208, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
677P 1/2 Taler, 1791, mit Titel Leopold II., Beckenbauer 7209, Felder bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

678 687
678P Dukat (3,46g), o.J. (1792-1803), mit Titel Franz II., Stadtansicht, Beckenbauer 456, Fb. 2571, Felder poliert, Graffito auf dem

Avers, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 1000,—

679P Taler, 1793, mit Titel Franz II., Beckenbauer 7120, Dav. 2633, etwas berieben, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
680P 1/2 Taler, 1809, Carl Theodor von Dalberg, AKS 8, J. 5, Avers justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
681 Schreckenberger, 1565 HB, Dresden, August 1553 - 1586, Keilitz/Kahnt 103, Haupt Taf. 72 Abb.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
682P Taler, 1582, August, Schnee 725, Dav. 9798, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
683P Taler, 1597, Christian II., Johann Georg und August, Schnee 754, Dav. 9820, Schrötlingsfehler, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
684P Taler, 1598, Christian II., Johann Georg und August, Schnee 754, Dav. 9820, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
685P Taler, 1599, Christian II., Johann Georg und August, Schnee 754, Dav. 9820, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
686P Taler, 1604, Christian II., Johann Georg I. und August, Schnee 758, Dav. 7561, kl. Kratzer und Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
687P 1/3 Taler, 1702, Friedrich August I., EPH, im Plastikslab der NGC mit der Bewertung MS 62. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . MS62 1200,—

688 689
688P 2/3 Taler, 1703, Friedrich August I., ILH, Slg. Koch 1692, Kahnt 121 (dort LP!), Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz. Seltene

Variante! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 2500,—

689P Taler, 1764, Friedrich August II., IFoF, Variante ohne Signatur am Halsabschnitt, Buck 117, Kahnt 1069 (dort LP !), kl. Schröt-
lingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 700,—

690P Taler, 1764, Xaver, Dav. 2678, f. vz. Mit Unterlegzettel der Münzhandlung Siee, Staßfurt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
691P Taler, 1765, Friedrich August III., Dav. 2682, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
692 Taler, 1766, Friedrich August III., Dav. 2682, Schnee 1071, Am Rand etwas justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
693P Taler, 1767, Friedrich August III., Dav. 2682, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

694 700
694P 2/3 Taler, 1768, Xaver, EDC, hübsche Patina, im Plastikslab der NGC mit der Bewertung XF 45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . XF45 600,—
695P Taler, 1773, Friedrich August III., Dav. 2690, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
696P Taler, 1776, Friedrich August III., Dav. 2690, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
697P Taler, 1780, Friedrich August III., Dav. 2690, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
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698P Taler, 1783, Friedrich August III., Dav. 2690, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
699P Taler, 1786, Friedrich August III., Dav. 2695, etwas justiert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—

Sachsen-Altenburg Herzogtum
700P Taler, 1619, Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und Friedrich Wilhelm II., Schnee 272, Dav. 7367, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Sachsen-Meiningen Herzogtum
701P 2/3 Taler, 1689, Bernhard, Dav. 875, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Salzburg Erzbistum
702 Taler, 1670, Max Gandolph von Küenburg, Dav. 3508, Zöttl 1994, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
703P Taler, 1784, Hieronymus Graf Colloredo, Probszt 2437, Zöttl 3220, ss-z. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Schwarzenberg Fürstentum
704P 20 Kreuzer, 1783, Johann Nepomuk, Tannich 47, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Stolberg Grafschaft
705P 24 Mariengroschen, 1724, Christoph Friedrich, IIG, Dav. 1000, hübsche Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

Trier Erzbistum

706 707
706P Goldgulden (3,28g), o.J.(1439-1456), Jakob, Koblenz, Fb. 3446, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
707P Goldgulden (3,42g), o.J. (1456-1503), Johann II., Fb. 3449, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—

Ulm Stadt
708P Gulden, 1704, Klippe gehenkelt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Werden und Helmstedt Abtei

709 715
709P Taler (29,18g), 1698, Ferdinand von Erwitte, Dav. 5931, ss+. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1700,—

DEUTSCHLAND 1800 - 1871

Anhalt-Bernburg
710P Gulden, 1806, Alexius Friedrich Christian, AKS 3, J. 50, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
711P Taler, 1834, Alexander Carl, AKS 15, J. 59, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
712P Taler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
713P Taler, 1852, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
714P Taler, 1855, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, etwas berieben, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
715P Taler, 1859, Alexander Carl, AKS 14, J. 72, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

716 720
716P Taler, 1861, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
717P Taler, 1862, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, kl. Rf., etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Anhalt-Dessau
718P Taler, 1863, Leopold Friederich, AKS 35, berieben, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
719P Taler, 1863, Leopold Friedrich, Wiedervereinigung der Linien, AKS 35, J. 77, kl. Kratzer, wz. Rf., dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
720P Taler, 1869, Leopold Friedrich, AKS 30, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
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698P Taler, 1783, Friedrich August III., Dav. 2690, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
699P Taler, 1786, Friedrich August III., Dav. 2695, etwas justiert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—

Sachsen-Altenburg Herzogtum
700P Taler, 1619, Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und Friedrich Wilhelm II., Schnee 272, Dav. 7367, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Sachsen-Meiningen Herzogtum
701P 2/3 Taler, 1689, Bernhard, Dav. 875, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Salzburg Erzbistum
702 Taler, 1670, Max Gandolph von Küenburg, Dav. 3508, Zöttl 1994, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
703P Taler, 1784, Hieronymus Graf Colloredo, Probszt 2437, Zöttl 3220, ss-z. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

Schwarzenberg Fürstentum
704P 20 Kreuzer, 1783, Johann Nepomuk, Tannich 47, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Stolberg Grafschaft
705P 24 Mariengroschen, 1724, Christoph Friedrich, IIG, Dav. 1000, hübsche Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

Trier Erzbistum

706 707
706P Goldgulden (3,28g), o.J.(1439-1456), Jakob, Koblenz, Fb. 3446, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
707P Goldgulden (3,42g), o.J. (1456-1503), Johann II., Fb. 3449, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—

Ulm Stadt
708P Gulden, 1704, Klippe gehenkelt, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Werden und Helmstedt Abtei

709 715
709P Taler (29,18g), 1698, Ferdinand von Erwitte, Dav. 5931, ss+. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1700,—

DEUTSCHLAND 1800 - 1871

Anhalt-Bernburg
710P Gulden, 1806, Alexius Friedrich Christian, AKS 3, J. 50, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
711P Taler, 1834, Alexander Carl, AKS 15, J. 59, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
712P Taler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
713P Taler, 1852, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, wz. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
714P Taler, 1855, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, etwas berieben, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
715P Taler, 1859, Alexander Carl, AKS 14, J. 72, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

716 720
716P Taler, 1861, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
717P Taler, 1862, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, kl. Rf., etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Anhalt-Dessau
718P Taler, 1863, Leopold Friederich, AKS 35, berieben, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
719P Taler, 1863, Leopold Friedrich, Wiedervereinigung der Linien, AKS 35, J. 77, kl. Kratzer, wz. Rf., dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
720P Taler, 1869, Leopold Friedrich, AKS 30, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
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Baden

721 728
721P Taler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
722P Zollvereinstaler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—

Bayern
723P Taler, 1809, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
724 Taler, 1815, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
725P Doppelgulden, 1855, Maximilian II. Joseph, AKS 168, J. 84, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
726 Taler, 1863, Maximilian II., AKS Nr. 149, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
727 Taler 1868, Ludwig II., AKS Nr. 176, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—

Berg
728P Taler, 1802, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, wz. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
729P 1/2 Taler, 1803, Maximilian Joseph, AKS 3, J. 162, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
730P Taler, 1804, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, Schrötlingsfehler am Rand, Rand etwas justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
731P 1/2 Stüber, 1804, Maximilian Joseph, AKS 7, J. 160, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 20,—
732P 1/2 Taler, 1804, Maximilian Joseph, AKS 3, J. 162, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

733 736
733P Taler, 1804, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
734P Taler, 1805, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, kl. Schrötlingsfehler, Rand min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
735 3 Stüber, 1806, Sr, Joachim, AKS 12var., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
736P Taler, 1806, Joachim, AKS 9, J. 170, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—

Braunschweig
737P Doppeltaler, 1855, Wilhelm, AKS 73, J. 251, kl. Rf., Avers berieben, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—

738 741
738P Doppeltaler, 1856, Wilhelm, 25jähriges Regierungsjubiläum, AKS 97, J. 252, kl. Rf., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
739P Taler, 1858, Wilhelm, AKS 81, J. 257, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
740P Taler, 1865, Wilhelm, AKS 81, J. 257, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
741P Taler, 1866, Wilhelm, AKS 81, J. 257, Kratzer, schöne Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Bremen
742 Taler, 1863, Befreiung Deutschlands, AKS 14, J. 26, kl. Rf., dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
743P Taler, 1863, Befreiung Deutschlands, AKS 14, J. 26, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
744P Taler, 1864, Börse Bremen, AKS 15, kl. Rf., Randdelle, dunkle Tönung, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
745P Taler, 1864, Börse Bremen, AKS 15, kl. Rf., berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
746P Taler, 1865, 2. Bundesschießen, AKS 16, J. 27, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
747P Taler, 1871, auf den Frieden vom 10. Mai, AKS 17, J. 28, Randfehler, dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
748P Taler, 1871, auf den Frieden vom 10. Mai, AKS 17, J. 28, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
749P Taler, 1871, auf den Frieden vom 10. Mai, AKS 17, J. 28, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
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Baden

721 728
721P Taler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
722P Zollvereinstaler, 1836, Carl Leopold Friedrich, AKS 87, J. 51, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—

Bayern
723P Taler, 1809, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
724 Taler, 1815, Maximilian I. Joseph, AKS 44, J. 14, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
725P Doppelgulden, 1855, Maximilian II. Joseph, AKS 168, J. 84, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
726 Taler, 1863, Maximilian II., AKS Nr. 149, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
727 Taler 1868, Ludwig II., AKS Nr. 176, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—

Berg
728P Taler, 1802, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, wz. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
729P 1/2 Taler, 1803, Maximilian Joseph, AKS 3, J. 162, Stempelfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
730P Taler, 1804, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, Schrötlingsfehler am Rand, Rand etwas justiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
731P 1/2 Stüber, 1804, Maximilian Joseph, AKS 7, J. 160, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 20,—
732P 1/2 Taler, 1804, Maximilian Joseph, AKS 3, J. 162, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

733 736
733P Taler, 1804, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
734P Taler, 1805, Maximilian Joseph, AKS 1, J. 163, kl. Schrötlingsfehler, Rand min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
735 3 Stüber, 1806, Sr, Joachim, AKS 12var., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
736P Taler, 1806, Joachim, AKS 9, J. 170, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—

Braunschweig
737P Doppeltaler, 1855, Wilhelm, AKS 73, J. 251, kl. Rf., Avers berieben, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—

738 741
738P Doppeltaler, 1856, Wilhelm, 25jähriges Regierungsjubiläum, AKS 97, J. 252, kl. Rf., kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
739P Taler, 1858, Wilhelm, AKS 81, J. 257, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
740P Taler, 1865, Wilhelm, AKS 81, J. 257, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
741P Taler, 1866, Wilhelm, AKS 81, J. 257, Kratzer, schöne Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—

Bremen
742 Taler, 1863, Befreiung Deutschlands, AKS 14, J. 26, kl. Rf., dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
743P Taler, 1863, Befreiung Deutschlands, AKS 14, J. 26, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
744P Taler, 1864, Börse Bremen, AKS 15, kl. Rf., Randdelle, dunkle Tönung, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
745P Taler, 1864, Börse Bremen, AKS 15, kl. Rf., berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
746P Taler, 1865, 2. Bundesschießen, AKS 16, J. 27, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
747P Taler, 1871, auf den Frieden vom 10. Mai, AKS 17, J. 28, Randfehler, dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
748P Taler, 1871, auf den Frieden vom 10. Mai, AKS 17, J. 28, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
749P Taler, 1871, auf den Frieden vom 10. Mai, AKS 17, J. 28, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
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Frankfurt am Main Freie Stadt

750 755
750P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
751P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
752P Doppelgulden, 1846, AKS 5, J. 28, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
753P Doppeltaler, 1848, Johann von Österreich, AKS 39, J. 46, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
754P Doppeltaler, 1849, Goethes Geburtstag, AKS 41, J. 48, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
755P Doppelgulden, 1855, Säcularfeier, AKS 42, J. 49, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
756P Doppeltaler, 1855, Religionsfrieden, AKS 42, J. 49, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
757 Taler, 1859, Schillers hundertjährige Geburtstagsfeier, AKS 43, J. 50, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
758P Taler, 1859, Schillers hundertjährige Geburtstagsfeier, AKS 43, J. 50, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
759P Doppeltaler, 1860, AKS 4, J. 43, kl. Rf., kl. Schrötlingsfehler (darum berieben), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
760 Taler, 1860, AKS 8, J. 41, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
761P Vereinstaler, 1860, AKS 8, Randfehler, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
762P Doppeltaler, 1861, AKS 4, J. 43, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
763P Doppeltaler, 1862, AKS 4, J. 43, min. berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
764P Taler, 1862, AKS 44, J. 51, dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
765P Taler, 1863, AKS 45, J. 52, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
766P Taler, 1863, Francofurtia, besserer Jahrgang, AKS Nr. 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
767P Doppeltaler, 1866, AKS 4, J. 43, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
768P Doppeltaler, 1866, AKS 4, J. 43, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

Hannover
769P 16 Gute Groschen, 1828, Georg IV., AKS 38, Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
770P Taler, 1834, Wilhelm IV., AKS 62, J. 49, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

771 776
771P Taler, 1840, Ernst August, AKS 100, J. 64, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
772P Taler, 1841, Ernst August, AKS 102, J. 67, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
773P Taler, 1841, Ernst August, S, AKS 104, J. 69, wz. Rf., kl. Schlag auf Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
774P Taler, 1846, Ernst August, AKS 105, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
775 Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
776P Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
777P Taler, 1851, Ernst August, AKS 107, J. 79, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
778P Taler, 1854, Georg V., AKS 144a, J. 86, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
779P Taler, 1857, Georg V., AKS 144b, J. 96, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
780P Taler, 1859, Georg, AKS 144b, berieben, win. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
781 Taler, 1861, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
782P Taler, 1861, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
783P Taler, 1862, Georg V., AKS 144b, J. 96, Randfehler, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
784P Taler, 1863, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
785 Taler, 1865, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
786P Taler, 1865, Georg V., AKS Nr. 144, winz.Rf., sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
787P Taler, 1866, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 90,—

Hessen-Kassel
788P Taler, 1835, Wilhelm II., AKS 46, J. 32, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Hessen-Darmstadt
789 Taler, 1864, Ludwig III., AKS 120, J. 59, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
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Frankfurt am Main Freie Stadt

750 755
750P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
751P Doppeltaler, 1841, Stadtansicht, AKS 3, J. 15, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
752P Doppelgulden, 1846, AKS 5, J. 28, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
753P Doppeltaler, 1848, Johann von Österreich, AKS 39, J. 46, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
754P Doppeltaler, 1849, Goethes Geburtstag, AKS 41, J. 48, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
755P Doppelgulden, 1855, Säcularfeier, AKS 42, J. 49, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
756P Doppeltaler, 1855, Religionsfrieden, AKS 42, J. 49, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
757 Taler, 1859, Schillers hundertjährige Geburtstagsfeier, AKS 43, J. 50, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
758P Taler, 1859, Schillers hundertjährige Geburtstagsfeier, AKS 43, J. 50, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
759P Doppeltaler, 1860, AKS 4, J. 43, kl. Rf., kl. Schrötlingsfehler (darum berieben), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
760 Taler, 1860, AKS 8, J. 41, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
761P Vereinstaler, 1860, AKS 8, Randfehler, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
762P Doppeltaler, 1861, AKS 4, J. 43, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
763P Doppeltaler, 1862, AKS 4, J. 43, min. berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
764P Taler, 1862, AKS 44, J. 51, dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
765P Taler, 1863, AKS 45, J. 52, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
766P Taler, 1863, Francofurtia, besserer Jahrgang, AKS Nr. 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
767P Doppeltaler, 1866, AKS 4, J. 43, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
768P Doppeltaler, 1866, AKS 4, J. 43, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—

Hannover
769P 16 Gute Groschen, 1828, Georg IV., AKS 38, Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
770P Taler, 1834, Wilhelm IV., AKS 62, J. 49, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—

771 776
771P Taler, 1840, Ernst August, AKS 100, J. 64, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
772P Taler, 1841, Ernst August, AKS 102, J. 67, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
773P Taler, 1841, Ernst August, S, AKS 104, J. 69, wz. Rf., kl. Schlag auf Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
774P Taler, 1846, Ernst August, AKS 105, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
775 Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
776P Taler, 1848, Ernst August, AKS 107, J. 79, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
777P Taler, 1851, Ernst August, AKS 107, J. 79, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
778P Taler, 1854, Georg V., AKS 144a, J. 86, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
779P Taler, 1857, Georg V., AKS 144b, J. 96, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
780P Taler, 1859, Georg, AKS 144b, berieben, win. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
781 Taler, 1861, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
782P Taler, 1861, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
783P Taler, 1862, Georg V., AKS 144b, J. 96, Randfehler, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
784P Taler, 1863, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
785 Taler, 1865, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
786P Taler, 1865, Georg V., AKS Nr. 144, winz.Rf., sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
787P Taler, 1866, Georg V., AKS 144b, J. 96, kl. Rf., Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 90,—

Hessen-Kassel
788P Taler, 1835, Wilhelm II., AKS 46, J. 32, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

Hessen-Darmstadt
789 Taler, 1864, Ludwig III., AKS 120, J. 59, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
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Hohenzollern-Hechingen

790 792
790P Taler 1804, Hermann Friedrich Otto, AKS Nr. 1, leichte Patina, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 650,—

Mecklenburg-Schwerin
791P Taler, 1867, Friedrich Franz II., AKS 55, J. 59, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Mecklenburg-Strelitz
792P Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—

Nassau

793 794
793P Taler, 1864, Adolph, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, AKS 77, J. 63, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Oldenburg
794P Taler, 1860, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, kl. Rf., vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 250,—

795 817
795P Taler, 1866, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Preußen
796P Taler, 1814, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 11, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
797 Taler, 1818, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
798P Taler, 1824, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 14, J. 59, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
799P Taler, 1828, Friedrich Wilhelm III., AKS 16, J. 61, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
800P Taler, 1829, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, Kratzer, vz. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
801P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, Kratzer, fast vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
802P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 17, J. 62, Avers berieben, Rand stellenweise bearbeitet, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
803 Taler, 1831, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, Randschlag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
804P Taler, 1831, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 17, J. 62, Kratzer, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
805P Taler, 1833, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, min. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
806 Taler, 1834, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 17, J. 62, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
807P Doppeltaler, 1845, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
808P Taler, 1846, A, Friedrich Wilhelm IV., AKS 75, J. 75, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
809P Taler, 1854, Friedrich Wilhelm IV., AKS 76, J. 80, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
810P Taler, 1855, Friedrich Wilhelm IV., AKS 76, J. 80, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
811P Doppeltaler, 1856, Friedrich Wilhelm IV., AKS 70, Randfehler, Avers min. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
812P Taler, 1859, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
813P Taler, 1860, A, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, kl. Kratzer und kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
814P Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, Avers berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
815 Taler, 1861, Wilhelm und Augusta, Krönung, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
816P Taler, 1862, Wilhelm, AKS 97, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
817P Taler, 1866, Wilhelm I., AKS 117, J. 98, kl. Rf., kl. Kratzer, Erstabschlag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 200,—
818P Taler, 1866, Wilhelm, AKS 99, berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
819P Taler, 1868, Wilhelm, AKS 99, min. berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—

Reuss ältere Linie
820P Taler, 1858, Heinrich XX., AKS 14, J. 44, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
821P Taler, 1862, Heinrich LXVII., AKS 36, J. 133, Kratzer auf dem Avers, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
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Hohenzollern-Hechingen

790 792
790P Taler 1804, Hermann Friedrich Otto, AKS Nr. 1, leichte Patina, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 650,—

Mecklenburg-Schwerin
791P Taler, 1867, Friedrich Franz II., AKS 55, J. 59, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Mecklenburg-Strelitz
792P Taler, 1870, Friedrich Wilhelm, AKS 71, J. 120, Avers leicht berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—

Nassau

793 794
793P Taler, 1864, Adolph, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, AKS 77, J. 63, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Oldenburg
794P Taler, 1860, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, kl. Rf., vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 250,—

795 817
795P Taler, 1866, Nicolaus Friedrich Peter, AKS 25, J. 55, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Preußen
796P Taler, 1814, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 11, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
797 Taler, 1818, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
798P Taler, 1824, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 14, J. 59, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
799P Taler, 1828, Friedrich Wilhelm III., AKS 16, J. 61, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
800P Taler, 1829, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, Kratzer, vz. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
801P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, Kratzer, fast vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
802P Taler, 1830, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 17, J. 62, Avers berieben, Rand stellenweise bearbeitet, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 80,—
803 Taler, 1831, A, Friedrich Wilhelm III., AKS 17, J. 62, Randschlag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
804P Taler, 1831, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 17, J. 62, Kratzer, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
805P Taler, 1833, Friedrich Wilhelm III., AKS 18, J. 63, min. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
806 Taler, 1834, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 17, J. 62, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
807P Doppeltaler, 1845, Friedrich Wilhelm IV., AKS 69, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
808P Taler, 1846, A, Friedrich Wilhelm IV., AKS 75, J. 75, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
809P Taler, 1854, Friedrich Wilhelm IV., AKS 76, J. 80, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
810P Taler, 1855, Friedrich Wilhelm IV., AKS 76, J. 80, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
811P Doppeltaler, 1856, Friedrich Wilhelm IV., AKS 70, Randfehler, Avers min. berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
812P Taler, 1859, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
813P Taler, 1860, A, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, kl. Kratzer und kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
814P Taler, 1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, Avers berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
815 Taler, 1861, Wilhelm und Augusta, Krönung, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
816P Taler, 1862, Wilhelm, AKS 97, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
817P Taler, 1866, Wilhelm I., AKS 117, J. 98, kl. Rf., kl. Kratzer, Erstabschlag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 200,—
818P Taler, 1866, Wilhelm, AKS 99, berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
819P Taler, 1868, Wilhelm, AKS 99, min. berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—

Reuss ältere Linie
820P Taler, 1858, Heinrich XX., AKS 14, J. 44, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
821P Taler, 1862, Heinrich LXVII., AKS 36, J. 133, Kratzer auf dem Avers, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
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Sachsen

822 831
822P 1/24 Taler, 1806, Friedrich August I., SGH, Merseburger 2011, Kahnt 1129, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
823P Taler, 1811, Friedrich August I., SGH, AKS 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
824 Taler, 1823, Friedrich August I., IGS, AKS 24, J. 33, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
825 Taler, 1825, Friedrich August I., AKS 30, J. 41, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
826P Taler, 1827, Friedrich August I., Rand: GOTT SEGNE SACHSEN. AKS 55, J. 44, kl. Kratzer, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
827 Taler, 1829, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
828 Taler, 1830, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
829P Taler, 1834, Anton, AKS 66, J. 60, kl. Rf., min. berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
830P Taler, 1836, Anton, AKS 66, J. 60, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
831P 1/6 Taler, 1843, Friedrich August II., AKS 104, J. 84, wz. Kratzer auf Avers, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 250,—

832 845
832P Doppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 889, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 320,—
833 Taler, 1860, Johann, A ohne Querstrich, AKS 136, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
834P Taler, 1860, Johann, AKS 136, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
835P Taler, 1861, Johann, AKS 136, Kratzer, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
836P Taler, 1861, Johann, AKS 136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
837P Taler, 1861, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
838P Taler, 1862, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
839P Taler, 1864, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., f. vz, Revers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
840P Ausbeutetaler, 1865, Johann, AKS 135, Kratzer, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
841P Taler, 1865, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
842 Taler, 1866, Johann, AKS 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
843P Taler, 1870, Johann, AKS 137, J. 126, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
844P Taler, 1871, Johann, AKS 159, kl. Kratzer, fast st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
845P Taler, 1871, Johann, auf den Sieg über Frankreich, AKS 159, J. 132, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

846 850
846P Doppeltaler, 1872, Johann, auf die Goldene Hochzeit, AKS 160, J. 133, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
847P Taler, 1866, Carl Alexander, AKS 33, J. 535, Avers berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
848P Taler, 1866, Karl Alexander, AKS 33, berieben, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
849P Taler, 1870, Carl Alexander, AKS 33, J. 535, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Sachsen-Altenburg
850P Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, kl. Rf., dunkle Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
851 Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

852 854
852P Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
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Sachsen

822 831
822P 1/24 Taler, 1806, Friedrich August I., SGH, Merseburger 2011, Kahnt 1129, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
823P Taler, 1811, Friedrich August I., SGH, AKS 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
824 Taler, 1823, Friedrich August I., IGS, AKS 24, J. 33, justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
825 Taler, 1825, Friedrich August I., AKS 30, J. 41, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
826P Taler, 1827, Friedrich August I., Rand: GOTT SEGNE SACHSEN. AKS 55, J. 44, kl. Kratzer, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
827 Taler, 1829, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
828 Taler, 1830, Anton, AKS 66, J. 60, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
829P Taler, 1834, Anton, AKS 66, J. 60, kl. Rf., min. berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
830P Taler, 1836, Anton, AKS 66, J. 60, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
831P 1/6 Taler, 1843, Friedrich August II., AKS 104, J. 84, wz. Kratzer auf Avers, Erstabschlag. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 250,—

832 845
832P Doppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 889, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 320,—
833 Taler, 1860, Johann, A ohne Querstrich, AKS 136, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
834P Taler, 1860, Johann, AKS 136, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170,—
835P Taler, 1861, Johann, AKS 136, Kratzer, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
836P Taler, 1861, Johann, AKS 136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
837P Taler, 1861, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
838P Taler, 1862, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
839P Taler, 1864, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., f. vz, Revers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
840P Ausbeutetaler, 1865, Johann, AKS 135, Kratzer, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
841P Taler, 1865, Johann, AKS 137, J. 126, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 130,—
842 Taler, 1866, Johann, AKS 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
843P Taler, 1870, Johann, AKS 137, J. 126, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
844P Taler, 1871, Johann, AKS 159, kl. Kratzer, fast st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
845P Taler, 1871, Johann, auf den Sieg über Frankreich, AKS 159, J. 132, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

846 850
846P Doppeltaler, 1872, Johann, auf die Goldene Hochzeit, AKS 160, J. 133, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 190,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
847P Taler, 1866, Carl Alexander, AKS 33, J. 535, Avers berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
848P Taler, 1866, Karl Alexander, AKS 33, berieben, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
849P Taler, 1870, Carl Alexander, AKS 33, J. 535, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Sachsen-Altenburg
850P Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, kl. Rf., dunkle Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
851 Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—

852 854
852P Taler, 1864, Ernst I., AKS 61, J. 113, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
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Sachsen-Coburg und Gotha
853P Taler, 1869, Ernst II., zum 25jährigen Regierungsjubiläum, AKS 117, J. 298, kl. Kratzer und Randfehler, min. berieben, vz-st. . . . . . . . . vz-st 130,—

Schaumburg-Lippe
854P Taler, 1865, Adolf Georg, AKS 19, J. 16, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—

Schwarzburg-Rudolstadt

855 862
855P Taler, 1858, Friedrich Günther, AKS 12, Avers stellenweise min berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
856P Taler, 1859, Friedrich Günther, AKS 12, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
857P Taler, 1863, Friedrich Günther, AKS 12, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
858P Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
859P Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
860P Taler, 1866, Friedrich Günther, AKS 13, J. 56, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Schwarzburg-Sondershausen
861P Taler, 1870, Günther Friedrich Carl II., AKS 38, J. 75, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

Württemberg
862P Kronentaler, 1833, Wilhelm I., Handelsfreiheit, AKS 67, J. 56, leicht justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
863P Taler, 1859, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
864P Taler, 1860, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
865P Taler, 1864, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., hübsche Patina, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—

866 871 873
866P Taler, 1865, Karl, AKS 126, J. 85, kl. Kr., und Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
867P Vereinstaler, 1865, Karl, AKS 126, poliert, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
868P Siegestaler, 1871, Karl, AKS Nr. 132, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
869P Taler, 1871, Karl, AKS 132, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
870P 50 Pfennig, 1878, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 8 120,—
871P 1 Pfennig, 1910, J, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10  PP 300,—
873P 10 Pfennig, 1906, A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 100,—

874 877
874P 10 Pfennig,1916, D, getönt, PP, selten! (alter Ausruf 300). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 200,—
875P 20 Pfennig, 1892, G, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 14  ss 60,—
876P 50 Pfennig, 1896, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15  vz-st 300,—
877P 50 Pfennig, 1901, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15 350,—
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Sachsen-Coburg und Gotha
853P Taler, 1869, Ernst II., zum 25jährigen Regierungsjubiläum, AKS 117, J. 298, kl. Kratzer und Randfehler, min. berieben, vz-st. . . . . . . . . vz-st 130,—

Schaumburg-Lippe
854P Taler, 1865, Adolf Georg, AKS 19, J. 16, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—

Schwarzburg-Rudolstadt

855 862
855P Taler, 1858, Friedrich Günther, AKS 12, Avers stellenweise min berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
856P Taler, 1859, Friedrich Günther, AKS 12, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
857P Taler, 1863, Friedrich Günther, AKS 12, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
858P Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
859P Taler, 1864, Friedrich Günther, zum 50jährigen Regierungsjubiläum, AKS 31, J. 55, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
860P Taler, 1866, Friedrich Günther, AKS 13, J. 56, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Schwarzburg-Sondershausen
861P Taler, 1870, Günther Friedrich Carl II., AKS 38, J. 75, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—

Württemberg
862P Kronentaler, 1833, Wilhelm I., Handelsfreiheit, AKS 67, J. 56, leicht justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
863P Taler, 1859, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
864P Taler, 1860, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
865P Taler, 1864, Wilhelm I., AKS 77, J. 83, wz. Rf., hübsche Patina, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—

866 871 873
866P Taler, 1865, Karl, AKS 126, J. 85, kl. Kr., und Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
867P Vereinstaler, 1865, Karl, AKS 126, poliert, etwas berieben, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
868P Siegestaler, 1871, Karl, AKS Nr. 132, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
869P Taler, 1871, Karl, AKS 132, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
870P 50 Pfennig, 1878, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 8 120,—
871P 1 Pfennig, 1910, J, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10  PP 300,—
873P 10 Pfennig, 1906, A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 100,—

874 877
874P 10 Pfennig,1916, D, getönt, PP, selten! (alter Ausruf 300). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 200,—
875P 20 Pfennig, 1892, G, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 14  ss 60,—
876P 50 Pfennig, 1896, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15  vz-st 300,—
877P 50 Pfennig, 1901, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15 350,—
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Farbabbildungen

863

864 865

867

868 869

882

885 888

890 892

893 895

899

937

938
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909

909

912
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878 880
878P 50 Pfennig, 1903, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15 350,—
879P 1/2 Mark, 1909, F, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 16  st 50,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
880P 2 Mark, 1876, Friedrich I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s-ss 150,—
881 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit mir Marie, kl. Kratzer, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz-st 40,—
882P 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 80,—

883 894
883P 5 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 170,—

Baden
884 5 Mark, 1898, Friedrich I., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29 80,—
885P 5 Mark, 1902, Friedrich I., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 120,—
886 5 Mark, 1904, Friedrich I., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  ss-vz 50,—
887 5 Mark, 1906, Friederich I., Zur Goldenen Hochzeit mit Luise, poliert, Henckelspur, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 50,—
888P 5 Mark, 1907, Friedrich I., kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vzausPP 130,—
889 3 Mark, 1915, Friedrich II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 39  vz-st 130,—

Bayern
890P 5 Mark, 1876, Ludwig II., etwas berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss-vz 70,—
891 5 Mark, 1908, Otto, poliert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 20,—
892P 5 Mark, 1911, Luitpold I., 90. Geburtstag, min. berieben, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  vz-st 70,—
893P 5 Mark, 1914, Ludwig III. von Bayern, teils berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  ss-vz 80,—

Braunschweig-Lüneburg
894P 3 Mark, 1915, Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen, zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:

Braunschweig ohne Lüneburg, kl. Randfehler, Grünspan, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 55  vz-st 2100,—

Bremen
895P 5 Mark, 1906, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  ss-vz 100,—

Hamburg
896 5 Mark, 1913, kl. Kratzer, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 50,—

Hessen

897 898
897P 5 Mark, 1899, Ernst Ludwig, etwas berieben, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 120,—
898P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 120,—

Lübeck
899P 3 Mark, 1908, kl. Kratzer, kl. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 100,—

Mecklenburg-Schwerin
900P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 120,—

Preußen
901P 5 Mark, 1888, Friederich III., Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 80,—
902 5 Mark, 1901, Wilhelm II., zur 200 - Jahrfeier, kl. Kratzer, Randfehler, poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 40,—
903 3 Mark, 1911, Universität Breslau, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—
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Baden

878 880
878P 50 Pfennig, 1903, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15 350,—
879P 1/2 Mark, 1909, F, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 16  st 50,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
880P 2 Mark, 1876, Friedrich I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s-ss 150,—
881 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit mir Marie, kl. Kratzer, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz-st 40,—
882P 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 80,—

883 894
883P 5 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 170,—

Baden
884 5 Mark, 1898, Friedrich I., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29 80,—
885P 5 Mark, 1902, Friedrich I., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 120,—
886 5 Mark, 1904, Friedrich I., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  ss-vz 50,—
887 5 Mark, 1906, Friederich I., Zur Goldenen Hochzeit mit Luise, poliert, Henckelspur, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 50,—
888P 5 Mark, 1907, Friedrich I., kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vzausPP 130,—
889 3 Mark, 1915, Friedrich II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 39  vz-st 130,—

Bayern
890P 5 Mark, 1876, Ludwig II., etwas berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss-vz 70,—
891 5 Mark, 1908, Otto, poliert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 20,—
892P 5 Mark, 1911, Luitpold I., 90. Geburtstag, min. berieben, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  vz-st 70,—
893P 5 Mark, 1914, Ludwig III. von Bayern, teils berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  ss-vz 80,—

Braunschweig-Lüneburg
894P 3 Mark, 1915, Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen, zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:

Braunschweig ohne Lüneburg, kl. Randfehler, Grünspan, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 55  vz-st 2100,—

Bremen
895P 5 Mark, 1906, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  ss-vz 100,—

Hamburg
896 5 Mark, 1913, kl. Kratzer, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 50,—

Hessen

897 898
897P 5 Mark, 1899, Ernst Ludwig, etwas berieben, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 120,—
898P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 120,—

Lübeck
899P 3 Mark, 1908, kl. Kratzer, kl. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 100,—

Mecklenburg-Schwerin
900P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 120,—

Preußen
901P 5 Mark, 1888, Friederich III., Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 80,—
902 5 Mark, 1901, Wilhelm II., zur 200 - Jahrfeier, kl. Kratzer, Randfehler, poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 40,—
903 3 Mark, 1911, Universität Breslau, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—
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Baden

904 906
904P 3 Mark, 1915, Mansfeld, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115  vz 400,—

Reuss jüngere Linie
905P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  s-ss 170,—

Sachsen
906P 5 Mark, 1904, Georg, mit Lebensdaten, Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  vz-st 180,—

907 908
907P 5 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, kl. Kratzer, win. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz-st 150,—

Sachsen-Altenburg
908P 2 Mark, 1901, Ernst, wz. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  ss-vz 280,—

Sachsen-Meiningen
909P 5 Mark, 1908, Georg II., Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  ss 150,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
910P 2 Mark, 1898, Carl Alexander, J. 156, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156 320,—
911P 2 Mark, 1901, Wilhelm Ernst, J. 157, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  ss-vz 330,—
912P 5 Mark, 1903, Wilhelm Ernst, J. 159, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 200,—

913 919
913P 5 Mark, 1903, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, wz. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vzausPP 180,—
914P 5 Mark, 1908, Wilhelm Ernst, Uni Jena, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz 120,—
915 3 Mark, 1910, Wilhelm Ernst, zur zweiten Hochzeit, teils berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162  vz 40,—
916P 3 Mark, 1915, Wilhelm Ernst, zur Hundertjahrfeier, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 100,—

Schaumburg-Lippe
917P 3 Mark, 1911, Georg auf seinen Tod, teils poliert, leicht berieben, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz-st 80,—
918P 5 Reichsmark, 1911, Georg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  ss 50,—

Schwarzburg-Sondershausen
919P 2 Mark, 1896, Karl Günther, J. 168, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168

vzausPP
580,—

920P 2 Mark, 1905, Karl Günther, breiter Randstand, min. berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b  vz-st 100,—

Württemberg
921P 2 Mark, 1902, Wilhelm II., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174 100,—
922 5 Mark, 1913, Wilhelm II., poliert, kl. Randfehler, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 30,—

923 924 926
923P 3 Mark, 1911, Wilhelm II., zur silbernen Hochzeit, Variante mit ohem Querstrich im Buchstaben “H”, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 177  vz 300,—
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878 880
878P 50 Pfennig, 1903, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15 350,—
879P 1/2 Mark, 1909, F, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 16  st 50,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
880P 2 Mark, 1876, Friedrich I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s-ss 150,—
881 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit mir Marie, kl. Kratzer, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz-st 40,—
882P 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 80,—

883 894
883P 5 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 170,—

Baden
884 5 Mark, 1898, Friedrich I., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29 80,—
885P 5 Mark, 1902, Friedrich I., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 120,—
886 5 Mark, 1904, Friedrich I., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  ss-vz 50,—
887 5 Mark, 1906, Friederich I., Zur Goldenen Hochzeit mit Luise, poliert, Henckelspur, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 50,—
888P 5 Mark, 1907, Friedrich I., kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vzausPP 130,—
889 3 Mark, 1915, Friedrich II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 39  vz-st 130,—

Bayern
890P 5 Mark, 1876, Ludwig II., etwas berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss-vz 70,—
891 5 Mark, 1908, Otto, poliert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 20,—
892P 5 Mark, 1911, Luitpold I., 90. Geburtstag, min. berieben, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  vz-st 70,—
893P 5 Mark, 1914, Ludwig III. von Bayern, teils berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  ss-vz 80,—

Braunschweig-Lüneburg
894P 3 Mark, 1915, Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen, zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:

Braunschweig ohne Lüneburg, kl. Randfehler, Grünspan, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 55  vz-st 2100,—

Bremen
895P 5 Mark, 1906, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  ss-vz 100,—

Hamburg
896 5 Mark, 1913, kl. Kratzer, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 50,—

Hessen

897 898
897P 5 Mark, 1899, Ernst Ludwig, etwas berieben, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 120,—
898P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 120,—

Lübeck
899P 3 Mark, 1908, kl. Kratzer, kl. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 100,—

Mecklenburg-Schwerin
900P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 120,—

Preußen
901P 5 Mark, 1888, Friederich III., Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 80,—
902 5 Mark, 1901, Wilhelm II., zur 200 - Jahrfeier, kl. Kratzer, Randfehler, poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 40,—
903 3 Mark, 1911, Universität Breslau, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—

78

Baden

878 880
878P 50 Pfennig, 1903, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 15 350,—
879P 1/2 Mark, 1909, F, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 16  st 50,—
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Anhalt
880P 2 Mark, 1876, Friedrich I., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s-ss 150,—
881 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit mir Marie, kl. Kratzer, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz-st 40,—
882P 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, dunkle Tönung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 80,—

883 894
883P 5 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 170,—

Baden
884 5 Mark, 1898, Friedrich I., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29 80,—
885P 5 Mark, 1902, Friedrich I., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 31  vz 120,—
886 5 Mark, 1904, Friedrich I., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  ss-vz 50,—
887 5 Mark, 1906, Friederich I., Zur Goldenen Hochzeit mit Luise, poliert, Henckelspur, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 35  vz 50,—
888P 5 Mark, 1907, Friedrich I., kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 37  vzausPP 130,—
889 3 Mark, 1915, Friedrich II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 39  vz-st 130,—

Bayern
890P 5 Mark, 1876, Ludwig II., etwas berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss-vz 70,—
891 5 Mark, 1908, Otto, poliert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 20,—
892P 5 Mark, 1911, Luitpold I., 90. Geburtstag, min. berieben, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  vz-st 70,—
893P 5 Mark, 1914, Ludwig III. von Bayern, teils berieben, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  ss-vz 80,—

Braunschweig-Lüneburg
894P 3 Mark, 1915, Ernst August mit Gemahlin Viktoria Luise von Preussen, zum Regierungsantritt am 1.XI.1913, Titel unvollständig:

Braunschweig ohne Lüneburg, kl. Randfehler, Grünspan, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 55  vz-st 2100,—

Bremen
895P 5 Mark, 1906, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  ss-vz 100,—

Hamburg
896 5 Mark, 1913, kl. Kratzer, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 50,—

Hessen

897 898
897P 5 Mark, 1899, Ernst Ludwig, etwas berieben, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 120,—
898P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 120,—

Lübeck
899P 3 Mark, 1908, kl. Kratzer, kl. Rf, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 82  vz 100,—

Mecklenburg-Schwerin
900P 5 Mark, 1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 120,—

Preußen
901P 5 Mark, 1888, Friederich III., Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 80,—
902 5 Mark, 1901, Wilhelm II., zur 200 - Jahrfeier, kl. Kratzer, Randfehler, poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 106  vz 40,—
903 3 Mark, 1911, Universität Breslau, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz 40,—

78

Baden

904 906
904P 3 Mark, 1915, Mansfeld, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 115  vz 400,—

Reuss jüngere Linie
905P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  s-ss 170,—

Sachsen
906P 5 Mark, 1904, Georg, mit Lebensdaten, Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 133  vz-st 180,—

907 908
907P 5 Mark, 1909, Friedrich August III., Universität Leipzig, kl. Kratzer, win. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 139  vz-st 150,—

Sachsen-Altenburg
908P 2 Mark, 1901, Ernst, wz. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  ss-vz 280,—

Sachsen-Meiningen
909P 5 Mark, 1908, Georg II., Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  ss 150,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
910P 2 Mark, 1898, Carl Alexander, J. 156, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156 320,—
911P 2 Mark, 1901, Wilhelm Ernst, J. 157, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  ss-vz 330,—
912P 5 Mark, 1903, Wilhelm Ernst, J. 159, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 200,—

913 919
913P 5 Mark, 1903, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, wz. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vzausPP 180,—
914P 5 Mark, 1908, Wilhelm Ernst, Uni Jena, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz 120,—
915 3 Mark, 1910, Wilhelm Ernst, zur zweiten Hochzeit, teils berieben, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162  vz 40,—
916P 3 Mark, 1915, Wilhelm Ernst, zur Hundertjahrfeier, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 100,—

Schaumburg-Lippe
917P 3 Mark, 1911, Georg auf seinen Tod, teils poliert, leicht berieben, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz-st 80,—
918P 5 Reichsmark, 1911, Georg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  ss 50,—

Schwarzburg-Sondershausen
919P 2 Mark, 1896, Karl Günther, J. 168, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 168

vzausPP
580,—

920P 2 Mark, 1905, Karl Günther, breiter Randstand, min. berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 169b  vz-st 100,—

Württemberg
921P 2 Mark, 1902, Wilhelm II., f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174 100,—
922 5 Mark, 1913, Wilhelm II., poliert, kl. Randfehler, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 30,—

923 924 926
923P 3 Mark, 1911, Wilhelm II., zur silbernen Hochzeit, Variante mit ohem Querstrich im Buchstaben “H”, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 177  vz 300,—

79

Sachsen-Weimar-Eisenach

79
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Bayern
924P 5 Mark, 1877, Ludwig II., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 195 250,—
925P 10 Mark, 1876, Ludwig II., kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  s-ss 110,—
926P 20 Mark, 1874, Ludwig II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 200,—

927 959 960
927P 10 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  ss 110,—

Hamburg
928 20 Mark, 1913, Wappen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  vz 220,—

Preußen
929 10 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz B, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  s-ss 100,—
930 10 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz B, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  s-ss 100,—
931P 20 Mark, 1872, Wilhelm I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
932 20 Mark, 1872, Wilhelm I., Mzz A, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 220,—
933 20 Mark, 1872, Wilhelm I., Mzz A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
934P 20 Mark, 1873, C, Wilhelm I., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  vz-st 320,—
935P 10 Mark, 1875, Wilhelm I., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 120,—
936P 10 Mark, 1875, Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 110,—
937P 10 Mark, 1880, Wilhelm I., Kratzer, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 120,—
938P 10 Mark, 1880, Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 120,—
939P 20 Mark, 1887, Wilhelm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 200,—
940P 20 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 200,—
941 20 Mark, 1888, Friedrich III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 200,—
942 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 100,—
943P 10 Mark, 1898, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 110,—
944 20 Mark, 1891, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
945 20 Mark, 1894, Wilhelm II., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
946 20 Mark, 1894, Wilhelm II., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
947 20 Mark, 1894, Wilhelm II., winz. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
948 20 Mark, 1894, Wilhelm II., winz. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
949P 20 Mark, 1896, Wilhelm II., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
950P 20 Mark, 1899, Wilhelm II., Kratzer auf Avers, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 260,—
951P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 240,—
952P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., A, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
953P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
954P 20 Mark, 1906, Wilhelm II., A, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
955P 20 Mark, 1906, Wilhelm II., A, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
956P 20 Mark, 1906, Wilhelm II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
957P 20 Mark, 1909, Wilhelm II., A, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
958P 20 Mark, 1913, Wilhelm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—

MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK
959P 50 Pfennig, 1919, A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 301  PP 200,—
960P 10 Reichspfennig, 1936, D, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 317  PP 200,—
961P 50 Reichspfennig, 1925, E, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  ss 800,—

962 969
962P 50 Reichspfennig,1924, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 1000,—
963P 2 Reichsmark, 1927, F, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 320  ss 100,—
964P 2 Reichsmark, 1931, F, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 320  vz-st 50,—
965P 5 Reichsmark, 1925 A, Jahrtausendfeier der Rheinlande, min. Randfehler, fast st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  st 100,—
966P 5 Reichsmark, 1925 F, Jahrtausendfeier der Rheinlande, Patina, kl. Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 60,—
967P 5 Reichsmark, 1927 A, 100 Jahre Bremerhaven, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 250,—
968P 3 Reichsmark, 1927 A, 1000 Jahre Nordhausen, winzige Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 100,—
969P 3 Reichsmark, 1927 F, 450 Jahre Universität Tübingen, winzige Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 200,—
970P 3 Reichsmark, 1927, Universität Tübingen, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  ss 100,—
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GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Bayern
924P 5 Mark, 1877, Ludwig II., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 195 250,—
925P 10 Mark, 1876, Ludwig II., kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  s-ss 110,—
926P 20 Mark, 1874, Ludwig II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 200,—

927 959 960
927P 10 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  ss 110,—

Hamburg
928 20 Mark, 1913, Wappen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  vz 220,—

Preußen
929 10 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz B, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  s-ss 100,—
930 10 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz B, s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  s-ss 100,—
931P 20 Mark, 1872, Wilhelm I., A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
932 20 Mark, 1872, Wilhelm I., Mzz A, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 220,—
933 20 Mark, 1872, Wilhelm I., Mzz A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
934P 20 Mark, 1873, C, Wilhelm I., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  vz-st 320,—
935P 10 Mark, 1875, Wilhelm I., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 120,—
936P 10 Mark, 1875, Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 110,—
937P 10 Mark, 1880, Wilhelm I., Kratzer, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 120,—
938P 10 Mark, 1880, Wilhelm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss 120,—
939P 20 Mark, 1887, Wilhelm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 200,—
940P 20 Mark, 1888, Friedrich III., kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 200,—
941 20 Mark, 1888, Friedrich III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz 200,—
942 10 Mark, 1890, Wilhelm II., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 100,—
943P 10 Mark, 1898, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 110,—
944 20 Mark, 1891, Wilhelm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
945 20 Mark, 1894, Wilhelm II., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
946 20 Mark, 1894, Wilhelm II., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
947 20 Mark, 1894, Wilhelm II., winz. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
948 20 Mark, 1894, Wilhelm II., winz. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
949P 20 Mark, 1896, Wilhelm II., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
950P 20 Mark, 1899, Wilhelm II., Kratzer auf Avers, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 260,—
951P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 240,—
952P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., A, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
953P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
954P 20 Mark, 1906, Wilhelm II., A, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
955P 20 Mark, 1906, Wilhelm II., A, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
956P 20 Mark, 1906, Wilhelm II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss 200,—
957P 20 Mark, 1909, Wilhelm II., A, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
958P 20 Mark, 1913, Wilhelm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—

MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK
959P 50 Pfennig, 1919, A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 301  PP 200,—
960P 10 Reichspfennig, 1936, D, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 317  PP 200,—
961P 50 Reichspfennig, 1925, E, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  ss 800,—

962 969
962P 50 Reichspfennig,1924, A, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 1000,—
963P 2 Reichsmark, 1927, F, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 320  ss 100,—
964P 2 Reichsmark, 1931, F, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 320  vz-st 50,—
965P 5 Reichsmark, 1925 A, Jahrtausendfeier der Rheinlande, min. Randfehler, fast st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  st 100,—
966P 5 Reichsmark, 1925 F, Jahrtausendfeier der Rheinlande, Patina, kl. Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 60,—
967P 5 Reichsmark, 1927 A, 100 Jahre Bremerhaven, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 250,—
968P 3 Reichsmark, 1927 A, 1000 Jahre Nordhausen, winzige Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 100,—
969P 3 Reichsmark, 1927 F, 450 Jahre Universität Tübingen, winzige Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 200,—
970P 3 Reichsmark, 1927, Universität Tübingen, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  ss 100,—
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971 989
971P 5 Reichsmark, 1927 F, 450 Jahre Universität Tübingen, winzige Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 250,—
972P 3 Reichsmark, 1927, 400 Jahre Philipps - Universität Marburg, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 50,—
973P 5 Reichsmark, 1927 A, Eichbaum, Randfehler, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 100,—
974P 3 Reichsmark, 1928, Dürer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz-st 280,—
975P 3 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meißen, etwas berieben, Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
976P 3 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meißen, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
977P 5 Reichsmark, 1929 A, Schwurhand, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 50,—
978 3 Reichsmark 1929, Zeppelin, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 40,—
979P 3 Reichsmark, 1930 A, Graf Zeppelin, Kratzer, kl. Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 50,—
980P 3 Reichsmark, 1930 D, Graf Zeppelin, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 50,—
981P 3 Reichsmark, 1930 D, Graf Zeppelin, Kratzer, win. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 50,—
982P 5 Reichsmark, 1930 A, Graf Zeppelin, Kratzer, kl. Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
983P 3 Reichsmark, 1930 A, Walter von der Vogelweide, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 70,—
984 3 Reichsmark, 1930, Walther von der Vogelweide, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz-st 40,—
985P 5 Reichsmark, 1930 D, Rheinland - Räumung, min. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 80,—
986P 3 Reichsmark, 1931, Freiherr von Stein, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
987P 3 Reichsmark, 1930 D, Johann W. von Goethe, min. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
988P 3 Reichsmark, 1930 F, Johann W. von Goethe, poliert, win. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
989P 5 Reichsmark, 1932, D, Goethe, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 1700,—

990 991
990P 5 Reichsmark, 1932, J, Goethe, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1700,—

Münzen Drittes Reich
991P 50 Reichspfennig, 1931, J, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss 100,—
992P 50 Reichspfennig, 1932, E, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss-vz 60,—
993P 50 Reichspfennig, 1933, J, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss 50,—
994P 50 Reichspfennig, 1936, J, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss-vz 50,—
995 3 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 352  vz 30,—
996 3 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, kl. Kratzer, win. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 352  ss-vz 30,—
997 3 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, win. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 352  ss-vz 30,—

998 1009
998P 5 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 70,—
999P 5 Reichsmark, 1933 E, Martin Luther, poliert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss-vz 70,—
1000P 5 Reichsmark, 1933 F, Martin Luther, min. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 100,—
1001 5 Reichsmark, 1933, Martin Luther, Prägung G, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss 80,—
1002P 1 Reichsmark, 1939, B, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  ss-vz 80,—
1003P 1 Reichsmark, 1939, B, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 100,—
1004P 1 Reichsmark, 1939, E, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz-st 80,—
1005P 1 Reichsmark, 1939, G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz-st 170,—
1006P 2 Reichsmark, 1934, A, Garnisonkirche mit Datum, Haarlinien, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 355  PP 160,—
1007P 2 Reichsmark, 1934, E, Garnisonkirche mit Datum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 355  vz-st 50,—
1008P 2 Reichsmark, 1934, E, Garnisonkirche mit Datum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 355  vz-st 50,—
1009P 5 Reichsmark, 1934, F, Garnisonkirche mit Datum, kl. Kratzer, fleckig, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 356  PP 180,—
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971 989
971P 5 Reichsmark, 1927 F, 450 Jahre Universität Tübingen, winzige Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  vz 250,—
972P 3 Reichsmark, 1927, 400 Jahre Philipps - Universität Marburg, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz 50,—
973P 5 Reichsmark, 1927 A, Eichbaum, Randfehler, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 100,—
974P 3 Reichsmark, 1928, Dürer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz-st 280,—
975P 3 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meißen, etwas berieben, Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
976P 3 Reichsmark, 1929 E, 1000 Jahre Burg und Stadt Meißen, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 50,—
977P 5 Reichsmark, 1929 A, Schwurhand, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341  vz 50,—
978 3 Reichsmark 1929, Zeppelin, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 40,—
979P 3 Reichsmark, 1930 A, Graf Zeppelin, Kratzer, kl. Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 50,—
980P 3 Reichsmark, 1930 D, Graf Zeppelin, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 50,—
981P 3 Reichsmark, 1930 D, Graf Zeppelin, Kratzer, win. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz 50,—
982P 5 Reichsmark, 1930 A, Graf Zeppelin, Kratzer, kl. Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 100,—
983P 3 Reichsmark, 1930 A, Walter von der Vogelweide, Kratzer, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz 70,—
984 3 Reichsmark, 1930, Walther von der Vogelweide, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz-st 40,—
985P 5 Reichsmark, 1930 D, Rheinland - Räumung, min. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 80,—
986P 3 Reichsmark, 1931, Freiherr von Stein, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz 60,—
987P 3 Reichsmark, 1930 D, Johann W. von Goethe, min. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
988P 3 Reichsmark, 1930 F, Johann W. von Goethe, poliert, win. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 50,—
989P 5 Reichsmark, 1932, D, Goethe, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351 1700,—

990 991
990P 5 Reichsmark, 1932, J, Goethe, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz 1700,—

Münzen Drittes Reich
991P 50 Reichspfennig, 1931, J, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss 100,—
992P 50 Reichspfennig, 1932, E, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss-vz 60,—
993P 50 Reichspfennig, 1933, J, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss 50,—
994P 50 Reichspfennig, 1936, J, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 324  ss-vz 50,—
995 3 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, kl. Kratzer, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 352  vz 30,—
996 3 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, kl. Kratzer, win. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 352  ss-vz 30,—
997 3 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, win. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 352  ss-vz 30,—

998 1009
998P 5 Reichsmark, 1933 A, Martin Luther, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 70,—
999P 5 Reichsmark, 1933 E, Martin Luther, poliert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss-vz 70,—
1000P 5 Reichsmark, 1933 F, Martin Luther, min. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  vz 100,—
1001 5 Reichsmark, 1933, Martin Luther, Prägung G, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 353  ss 80,—
1002P 1 Reichsmark, 1939, B, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  ss-vz 80,—
1003P 1 Reichsmark, 1939, B, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz 100,—
1004P 1 Reichsmark, 1939, E, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz-st 80,—
1005P 1 Reichsmark, 1939, G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 354  vz-st 170,—
1006P 2 Reichsmark, 1934, A, Garnisonkirche mit Datum, Haarlinien, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 355  PP 160,—
1007P 2 Reichsmark, 1934, E, Garnisonkirche mit Datum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 355  vz-st 50,—
1008P 2 Reichsmark, 1934, E, Garnisonkirche mit Datum, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 355  vz-st 50,—
1009P 5 Reichsmark, 1934, F, Garnisonkirche mit Datum, kl. Kratzer, fleckig, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 356  PP 180,—
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1010 1012 1019
1010P 5 Reichsmark, 1934 F, Friedrich von Schiller, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359  vz 120,—
1011P 5 Reichspfennig, 1944, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 370  vz 150,—

Münzen der deutschen Kolonien
1012P Neu Guinea, 1/2 Mark, 1894, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 704  vz-st 300,—
1013 DOA, 1 Rupie, 1890, Wilhelm II. in Uniform, leicht berieben, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 713  ss 30,—
1014P DOA, 1 Rupie, 1892, Wilhelm II. in Uniform, min. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 713  vz 70,—
1015 DOA, 5 Heller, 1909, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 717  vz 50,—
1016P DOA, 5 Heller, 1909, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 717  vz 50,—
1017P DOA, 1 Rupie, 1911 J, Wilhelm II. in Uniform, berieben, Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 722  vz 50,—
1018P DOA, 1 Rupie, 1913 J, Wilhelm II. in Uniform, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 722  vz 50,—
1019P DOA, 15 Rupien (7,34g), 1916, Tabora, Variante mit großer Arabeske, J. 728 b, leichte Prägeschwäche, Schlagspur, ss. . . . . J. N 728b  ss 2500,—

Münzen Bund ab 1946
1020P 50 Pfennig, 1950, Bank Deutscher Länder, Prägung G, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 379  ss 150,—
1021P 5 Mark, 1958, J, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387 250,—
1022P 5 Mark, 1955, Schiller, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz 150,—
1023P 2 Mark, 1964, Max Planck, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 392  PP 50,—
1024P 5 Mark, 1975, Denkmalschutzjahr, mit Zainende, kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 417  vzausPP 50,—
1025P 2 Mark (3,71g), 1991, Ludwig Erhard, Fehlprägung auf zu dünner Ronde, Randschrift nur Hälfte lesbar, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 445  vz 200,—
1026 200 Euro, 2002, Einführung des Euro-Übergang zur Währungsunion, Mzz J, st. In Originalschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . . . . J. 494  st 1600,—
1027P 200 Euro, Gold, 2002, G, Währungsunion, in Kapsel mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st 1500,—

1028 1035
1028P 200 Euro, Gold, 2002, G, Währungsunion, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st 1600,—
1029P Set zu 6 x 20 Euro, Gold, 2010-2015, Eiche-Linde, mit Zertifikaten in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 900,—

Münzen DDR
1030P 10 Mark, 1966, Schinkel, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517 110,—
1031 5 Mark, 1969, Probe, Ni 250/Cu 750, 20 Jahre DDR, feine Kratzer, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524P1 25,—
1032P 10 Mark, o.J., Probe, Otto Guericke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st 280,—
1033 5 Mark, 1986, Zum 175. Todestag von Heinrich von Kleist, J. 1611, PP in Hartplastik verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP 70,—
1034P 20 Mark, 1987, Stadtsiegel Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 180,—
1035P 2x 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, 2 PP-Varianten, Mittelteil insgesamt matt, bzw. nur Relief matt, Münzgrund poliert, im

Originaletui mit Zertifikat, Auflage 2100 Exemplare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1617  PP 1000,—

1036 5 Mark, 1988, Zum 30jährigen Bestehen des Überseehafens Rostock, J. 1619, in Kapsel und Folie, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1619  PP 60,—

DDR Kursmünzensätze
1037 3 x 5 Mark, 1983, Martin Luther Ehrung, darin die Ausgaben Eisleben, Wittenberg und Wartburg (J. 1586, 1588 und 1590), jeweils st. J. 1586  st 160,—
1038 Gedenksatz Martin Luther Ehrung 1983 mit 4 Prägungen, dabei 20 Mark Luther 1983, 5 Mark Luthers Geburtshaus 1983, 5 Mark

Schloßkirche zu Wittenberg 1983 und 5 Mark Wartburg bei Eisenach 1982, J. 1591, 1590, 1588 und 1586, st, in Hartplastik
(Kratzer) mit Zertifikat, Hartplastikverpackung lässt sich leicht öffnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 800,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Äthiopien
1039P 400 Birr, 1980, Gold, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
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1010 1012 1019
1010P 5 Reichsmark, 1934 F, Friedrich von Schiller, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 359  vz 120,—
1011P 5 Reichspfennig, 1944, G, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 370  vz 150,—

Münzen der deutschen Kolonien
1012P Neu Guinea, 1/2 Mark, 1894, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 704  vz-st 300,—
1013 DOA, 1 Rupie, 1890, Wilhelm II. in Uniform, leicht berieben, poliert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 713  ss 30,—
1014P DOA, 1 Rupie, 1892, Wilhelm II. in Uniform, min. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 713  vz 70,—
1015 DOA, 5 Heller, 1909, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 717  vz 50,—
1016P DOA, 5 Heller, 1909, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 717  vz 50,—
1017P DOA, 1 Rupie, 1911 J, Wilhelm II. in Uniform, berieben, Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 722  vz 50,—
1018P DOA, 1 Rupie, 1913 J, Wilhelm II. in Uniform, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. N 722  vz 50,—
1019P DOA, 15 Rupien (7,34g), 1916, Tabora, Variante mit großer Arabeske, J. 728 b, leichte Prägeschwäche, Schlagspur, ss. . . . . J. N 728b  ss 2500,—

Münzen Bund ab 1946
1020P 50 Pfennig, 1950, Bank Deutscher Länder, Prägung G, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 379  ss 150,—
1021P 5 Mark, 1958, J, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387 250,—
1022P 5 Mark, 1955, Schiller, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz 150,—
1023P 2 Mark, 1964, Max Planck, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 392  PP 50,—
1024P 5 Mark, 1975, Denkmalschutzjahr, mit Zainende, kl. Rf., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 417  vzausPP 50,—
1025P 2 Mark (3,71g), 1991, Ludwig Erhard, Fehlprägung auf zu dünner Ronde, Randschrift nur Hälfte lesbar, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 445  vz 200,—
1026 200 Euro, 2002, Einführung des Euro-Übergang zur Währungsunion, Mzz J, st. In Originalschatulle mit Zertifikat. . . . . . . . . . . J. 494  st 1600,—
1027P 200 Euro, Gold, 2002, G, Währungsunion, in Kapsel mit Zertifikat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st 1500,—

1028 1035
1028P 200 Euro, Gold, 2002, G, Währungsunion, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st 1600,—
1029P Set zu 6 x 20 Euro, Gold, 2010-2015, Eiche-Linde, mit Zertifikaten in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 900,—

Münzen DDR
1030P 10 Mark, 1966, Schinkel, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517 110,—
1031 5 Mark, 1969, Probe, Ni 250/Cu 750, 20 Jahre DDR, feine Kratzer, f. st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524P1 25,—
1032P 10 Mark, o.J., Probe, Otto Guericke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st 280,—
1033 5 Mark, 1986, Zum 175. Todestag von Heinrich von Kleist, J. 1611, PP in Hartplastik verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP 70,—
1034P 20 Mark, 1987, Stadtsiegel Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 180,—
1035P 2x 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, 2 PP-Varianten, Mittelteil insgesamt matt, bzw. nur Relief matt, Münzgrund poliert, im

Originaletui mit Zertifikat, Auflage 2100 Exemplare. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1617  PP 1000,—

1036 5 Mark, 1988, Zum 30jährigen Bestehen des Überseehafens Rostock, J. 1619, in Kapsel und Folie, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1619  PP 60,—

DDR Kursmünzensätze
1037 3 x 5 Mark, 1983, Martin Luther Ehrung, darin die Ausgaben Eisleben, Wittenberg und Wartburg (J. 1586, 1588 und 1590), jeweils st. J. 1586  st 160,—
1038 Gedenksatz Martin Luther Ehrung 1983 mit 4 Prägungen, dabei 20 Mark Luther 1983, 5 Mark Luthers Geburtshaus 1983, 5 Mark

Schloßkirche zu Wittenberg 1983 und 5 Mark Wartburg bei Eisenach 1982, J. 1591, 1590, 1588 und 1586, st, in Hartplastik
(Kratzer) mit Zertifikat, Hartplastikverpackung lässt sich leicht öffnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 800,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Äthiopien
1039P 400 Birr, 1980, Gold, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

84

Münzen der deutschen Kolonien

Tafel 37

Farbabbildungen

1099 110110461044

1039

10241027 1030

10251032 1034

10231021 1022

1017 10181014

1007 10081006 1011

999 1000

1103 1104 1134 1135

85



Albanien

1040 1041
1040P 20 Franken, 1926, Zogu I., Fb. 4, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1041P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Variante ohne Stern unter dem Kopf, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—

Andorra
1042 8x 10 Diners, Silber mit Farbapplikation, Frederik Chopin, PP in Spezialschatulle als Konzertflügel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Australien
1043P Sovereign, 1870, Victoria, Sydney Mint, Fb. 10, Schl. 822, Randfehler, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1044P Sovereign, Gold, 1881, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 11, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1045 Sovereign, Gold, 1892, Victoria, Mzz M Melbourne, Fb. 20, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1046P Sovereign, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1047 Sovereign, Gold, 1899, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 23, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
1048 Sovereign, Gold, 1909, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

1049 1050
1049P 200 Dollars, Gold, 1996, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 125 Stück! Schön 334, in grüner Ausgabeschatulle, stel-

lenweise feine Haarlinien, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2300,—

1050P 200 Dollars, Gold, 1997, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 369, KM 1043, in Kapsel, PP. . . . . . . PP 2300,—

1051 1052
1051P 200 Dollars, Gold, 1998, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 410, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 2300,—
1052P 200 Dollars, Gold, 1999, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage nur 200 Stück! Schön 466, KM 1048, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle

aus massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1053 1056
1053P 200 Dollars, Gold, 2000, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 275 Stück! Schön 582, in Ausgabeschatulle aus

massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1054 1 Dollar, 2001, Christilische Jahrtausendwende (Tampondruck), KM 594, Schön 647, Etui mit Schuber und Zertifikat, angelaufen, PP. . PP 50,—
1055 10 Dollars, 2001, Christliche Jahrtausendwende 2000 - Zukunft, KM 593, Schön 622, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, vergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1056P 200 Dollars, Gold, 2001, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 300 Stück! Schön 661, in Ausgabeschatulle aus
massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2200,—

1057 5 Dollars, 2001, hundertsten Föderation - Feuerwerk (Kinegramm), KM 591, Schön 611, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1058 1 Dollar, 2002, 50 Jahrestag der Thronbesteigung Elizabeth II. (Tampondruck), KM 632, Schön 704, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, PP. . . PP 30,—
1059 10 Dollars, 2002, Australische Münzgeschichte - Pound 1852, KM 661, Schön 683, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000

Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—
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Australien

Albanien

1040 1041
1040P 20 Franken, 1926, Zogu I., Fb. 4, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1041P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Variante ohne Stern unter dem Kopf, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—

Andorra
1042 8x 10 Diners, Silber mit Farbapplikation, Frederik Chopin, PP in Spezialschatulle als Konzertflügel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Australien
1043P Sovereign, 1870, Victoria, Sydney Mint, Fb. 10, Schl. 822, Randfehler, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1044P Sovereign, Gold, 1881, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 11, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1045 Sovereign, Gold, 1892, Victoria, Mzz M Melbourne, Fb. 20, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1046P Sovereign, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1047 Sovereign, Gold, 1899, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 23, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
1048 Sovereign, Gold, 1909, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

1049 1050
1049P 200 Dollars, Gold, 1996, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 125 Stück! Schön 334, in grüner Ausgabeschatulle, stel-

lenweise feine Haarlinien, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2300,—

1050P 200 Dollars, Gold, 1997, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 369, KM 1043, in Kapsel, PP. . . . . . . PP 2300,—

1051 1052
1051P 200 Dollars, Gold, 1998, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 410, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 2300,—
1052P 200 Dollars, Gold, 1999, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage nur 200 Stück! Schön 466, KM 1048, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle

aus massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1053 1056
1053P 200 Dollars, Gold, 2000, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 275 Stück! Schön 582, in Ausgabeschatulle aus

massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1054 1 Dollar, 2001, Christilische Jahrtausendwende (Tampondruck), KM 594, Schön 647, Etui mit Schuber und Zertifikat, angelaufen, PP. . PP 50,—
1055 10 Dollars, 2001, Christliche Jahrtausendwende 2000 - Zukunft, KM 593, Schön 622, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, vergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1056P 200 Dollars, Gold, 2001, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 300 Stück! Schön 661, in Ausgabeschatulle aus
massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2200,—

1057 5 Dollars, 2001, hundertsten Föderation - Feuerwerk (Kinegramm), KM 591, Schön 611, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1058 1 Dollar, 2002, 50 Jahrestag der Thronbesteigung Elizabeth II. (Tampondruck), KM 632, Schön 704, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, PP. . . PP 30,—
1059 10 Dollars, 2002, Australische Münzgeschichte - Pound 1852, KM 661, Schön 683, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000

Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—
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1060 1062
1060P 200 Dollars, Gold, 2002, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 300 Stück! Schön 717, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . PP 2200,—
1061 10 Dollars, 2003, Australische Münzgeschichte - Sovereign der Sydney Mint 1853, KM 751, Schön 738, im Etui mit OVP und Zertifikat,

Auflage nur 10.000 Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1062P 200 Dollars, Gold, 2003, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 200 Stück! Schön 773, KM 905, in Kapsel, PP. . . PP 2200,—
1063 1 Dollar, 2004, Australische Münzgeschichte - Penny von 1964, KM 725, Schön 794, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 16.437

Stück, teilverkupfert, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1064 1 Dollar, 2004, Australisches Antarktisterritorium - Kaiserpinguine (Tampondruck), KM 737, Schön 815, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 7.500 Stück, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1065 1075
1065P 200 Dollars, Gold, 2004, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 200 Stück! Schön 831, KM 910, in Kapsel, PP. . . PP 2200,—
1066 5 Dollars, 2004, 150 Jahre Eisenbahn in Australien, KM 730, Schön 796, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 15.000 Stück, PP. PP 30,—
1067 5 Dollars, 2004, 200. Jahrestag der Besiedelung von Tasmanien, KM 811, Schön 787, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

7.500 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1068 5 Dollars, 2004, Eisenbahnstrecke von Adelaide nach Darwin, KM 729, Schön 795, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 12.500
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 75,—

1069 Set zu 2x 5 und 1x 50 Dollars, XXVIII. Olympische Spiele in Athen, KM 727, 727 und 812, Schön 784 - 786, im Holzetui mit OVP und Zertifi-
kat, Auflage nur 2.500 Stück, (50 Dollars mit 7,8g Feingold versehen), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1070 1 Dollar, 2005, Australisches Antarktisterritorium - Seeleoparden (Tampondruck), im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1071 1 Dollar, 2005, Zwei Jägerlist auf Zweig (Tampondruck), KM 886, Schön 892, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . PP 30,—
1072 10 Dollars, 2005, 150. Jahrestag der Eröffnung der Sydney Mint, Schön 847, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, teil-

vergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1073 20 Dollars, 2005, Kanadische Nationalparke - Wal in Natur, KM 563, Schön 629, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1074 20 Dollars, 2005, Leuchtturm (1809) von Gibraltar, KM 565, Schön 646, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, PP. . PP 25,—
1075P 200 Dollars, Gold, 2005, Känguru, 2 Unzen Gold, koloriert, Auflage lt. Schön nur max. 200 Stück! Schön 902, KM 914, in Kapsel,

PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1076 5 Dollars, 2005, 100 Jahre Alberta, KM 554, Schön 616, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . PP 20,—
1077 5 Dollars, 2005, Maple Leaf - Grün (Tampondruck), im Etui mit OVP und Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 30,—
1078 1 Dollar, 2006, Australien entdecken - Canberra (Tampondruck), KM 942, Schön 1005, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500

Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 30,—

1079 1 Dollar, 2006, Australien entdecken - Melbourne (Tampondruck), KM 940, Schön 1003, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1080 1 Dollar, 2006, Australien entdecken - Perth (Tampondruck), KM 943, Schön 1006, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1081 1 Dollar, 2006, Australische Münzgeschichte - Mexikanischer Säulenpiaster 1758, KM 826, Schön 942, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 9.846 Stück, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1082 10 Dollars, 2006, Historische Stätte in Kanada - Lousbourg, KM 661, Schön 672, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 15.000 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1083 1 Dollar, 2007, Australien entdecken - Adelaide (Tampondruck), KM 948, Schön 1107, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1084 1 Dollar, 2007, Australien entdecken - Gold Coast (Tampondruck), KM 945, Schön 1104, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1085 1 Dollar, 2007, Australien entdecken - Phillip Island (Tampondruck), KM 946, Schön 1105, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
7.500 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1086 1 Dollar, 2007, Australische Münzgeschichte - Goldmünze Portugal 1732, Schön 1052, im Etui mit OVP und Zertifikat (Kapsel beschädigt),
Auflage nur 6.949 Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1087 1 Dollar, 2008, 50 Jahre Weihnachtsinsel (Tampodruck) im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 30,—
1088 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Brisbane (Tampondruck), KM 1183, Schön 1254, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500

Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 30,—

1089 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Darwin (Tampondruck), KM 1181, Schön 1257, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1090 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Hobart (Tampondruck), KM 1021, Schön 1255, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1091 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Kakadu (Tampondruck), KM 1182, Schön 1256, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1092 Set zu 5x 1 Dollar, 2010, Australien entdecken - Träumende Tiere (Tampondruck), Schön 1584 - 1589, im Holzetui mit OVP und Zertifikat,
Auflage nur 10.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 150,—
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Albanien

1040 1041
1040P 20 Franken, 1926, Zogu I., Fb. 4, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1041P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Variante ohne Stern unter dem Kopf, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—

Andorra
1042 8x 10 Diners, Silber mit Farbapplikation, Frederik Chopin, PP in Spezialschatulle als Konzertflügel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Australien
1043P Sovereign, 1870, Victoria, Sydney Mint, Fb. 10, Schl. 822, Randfehler, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1044P Sovereign, Gold, 1881, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 11, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1045 Sovereign, Gold, 1892, Victoria, Mzz M Melbourne, Fb. 20, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1046P Sovereign, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1047 Sovereign, Gold, 1899, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 23, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
1048 Sovereign, Gold, 1909, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

1049 1050
1049P 200 Dollars, Gold, 1996, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 125 Stück! Schön 334, in grüner Ausgabeschatulle, stel-

lenweise feine Haarlinien, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2300,—

1050P 200 Dollars, Gold, 1997, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 369, KM 1043, in Kapsel, PP. . . . . . . PP 2300,—

1051 1052
1051P 200 Dollars, Gold, 1998, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 410, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 2300,—
1052P 200 Dollars, Gold, 1999, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage nur 200 Stück! Schön 466, KM 1048, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle

aus massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1053 1056
1053P 200 Dollars, Gold, 2000, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 275 Stück! Schön 582, in Ausgabeschatulle aus

massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1054 1 Dollar, 2001, Christilische Jahrtausendwende (Tampondruck), KM 594, Schön 647, Etui mit Schuber und Zertifikat, angelaufen, PP. . PP 50,—
1055 10 Dollars, 2001, Christliche Jahrtausendwende 2000 - Zukunft, KM 593, Schön 622, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, vergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1056P 200 Dollars, Gold, 2001, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 300 Stück! Schön 661, in Ausgabeschatulle aus
massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2200,—

1057 5 Dollars, 2001, hundertsten Föderation - Feuerwerk (Kinegramm), KM 591, Schön 611, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1058 1 Dollar, 2002, 50 Jahrestag der Thronbesteigung Elizabeth II. (Tampondruck), KM 632, Schön 704, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, PP. . . PP 30,—
1059 10 Dollars, 2002, Australische Münzgeschichte - Pound 1852, KM 661, Schön 683, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000

Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

86

Australien

Albanien

1040 1041
1040P 20 Franken, 1926, Zogu I., Fb. 4, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—
1041P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Variante ohne Stern unter dem Kopf, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 2500,—

Andorra
1042 8x 10 Diners, Silber mit Farbapplikation, Frederik Chopin, PP in Spezialschatulle als Konzertflügel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Australien
1043P Sovereign, 1870, Victoria, Sydney Mint, Fb. 10, Schl. 822, Randfehler, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1044P Sovereign, Gold, 1881, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 11, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1045 Sovereign, Gold, 1892, Victoria, Mzz M Melbourne, Fb. 20, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1046P Sovereign, 1895, Victoria, Sydney, Fb. 23, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1047 Sovereign, Gold, 1899, Victoria, Mzz S Sydney, Fb. 23, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 220,—
1048 Sovereign, Gold, 1909, Edward VII., Mzz P Perth, Fb. 34, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

1049 1050
1049P 200 Dollars, Gold, 1996, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 125 Stück! Schön 334, in grüner Ausgabeschatulle, stel-

lenweise feine Haarlinien, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2300,—

1050P 200 Dollars, Gold, 1997, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 369, KM 1043, in Kapsel, PP. . . . . . . PP 2300,—

1051 1052
1051P 200 Dollars, Gold, 1998, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 410, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 2300,—
1052P 200 Dollars, Gold, 1999, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage nur 200 Stück! Schön 466, KM 1048, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle

aus massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1053 1056
1053P 200 Dollars, Gold, 2000, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 275 Stück! Schön 582, in Ausgabeschatulle aus

massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1054 1 Dollar, 2001, Christilische Jahrtausendwende (Tampondruck), KM 594, Schön 647, Etui mit Schuber und Zertifikat, angelaufen, PP. . PP 50,—
1055 10 Dollars, 2001, Christliche Jahrtausendwende 2000 - Zukunft, KM 593, Schön 622, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, vergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1056P 200 Dollars, Gold, 2001, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 300 Stück! Schön 661, in Ausgabeschatulle aus
massivem Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2200,—

1057 5 Dollars, 2001, hundertsten Föderation - Feuerwerk (Kinegramm), KM 591, Schön 611, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1058 1 Dollar, 2002, 50 Jahrestag der Thronbesteigung Elizabeth II. (Tampondruck), KM 632, Schön 704, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, PP. . . PP 30,—
1059 10 Dollars, 2002, Australische Münzgeschichte - Pound 1852, KM 661, Schön 683, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000

Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—
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1060 1062
1060P 200 Dollars, Gold, 2002, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 300 Stück! Schön 717, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . PP 2200,—
1061 10 Dollars, 2003, Australische Münzgeschichte - Sovereign der Sydney Mint 1853, KM 751, Schön 738, im Etui mit OVP und Zertifikat,

Auflage nur 10.000 Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1062P 200 Dollars, Gold, 2003, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 200 Stück! Schön 773, KM 905, in Kapsel, PP. . . PP 2200,—
1063 1 Dollar, 2004, Australische Münzgeschichte - Penny von 1964, KM 725, Schön 794, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 16.437

Stück, teilverkupfert, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1064 1 Dollar, 2004, Australisches Antarktisterritorium - Kaiserpinguine (Tampondruck), KM 737, Schön 815, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 7.500 Stück, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1065 1075
1065P 200 Dollars, Gold, 2004, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur max. 200 Stück! Schön 831, KM 910, in Kapsel, PP. . . PP 2200,—
1066 5 Dollars, 2004, 150 Jahre Eisenbahn in Australien, KM 730, Schön 796, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 15.000 Stück, PP. PP 30,—
1067 5 Dollars, 2004, 200. Jahrestag der Besiedelung von Tasmanien, KM 811, Schön 787, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

7.500 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1068 5 Dollars, 2004, Eisenbahnstrecke von Adelaide nach Darwin, KM 729, Schön 795, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 12.500
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 75,—

1069 Set zu 2x 5 und 1x 50 Dollars, XXVIII. Olympische Spiele in Athen, KM 727, 727 und 812, Schön 784 - 786, im Holzetui mit OVP und Zertifi-
kat, Auflage nur 2.500 Stück, (50 Dollars mit 7,8g Feingold versehen), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1070 1 Dollar, 2005, Australisches Antarktisterritorium - Seeleoparden (Tampondruck), im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1071 1 Dollar, 2005, Zwei Jägerlist auf Zweig (Tampondruck), KM 886, Schön 892, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . PP 30,—
1072 10 Dollars, 2005, 150. Jahrestag der Eröffnung der Sydney Mint, Schön 847, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, teil-

vergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1073 20 Dollars, 2005, Kanadische Nationalparke - Wal in Natur, KM 563, Schön 629, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1074 20 Dollars, 2005, Leuchtturm (1809) von Gibraltar, KM 565, Schön 646, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, PP. . PP 25,—
1075P 200 Dollars, Gold, 2005, Känguru, 2 Unzen Gold, koloriert, Auflage lt. Schön nur max. 200 Stück! Schön 902, KM 914, in Kapsel,

PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2200,—

1076 5 Dollars, 2005, 100 Jahre Alberta, KM 554, Schön 616, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . PP 20,—
1077 5 Dollars, 2005, Maple Leaf - Grün (Tampondruck), im Etui mit OVP und Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 30,—
1078 1 Dollar, 2006, Australien entdecken - Canberra (Tampondruck), KM 942, Schön 1005, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500

Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 30,—

1079 1 Dollar, 2006, Australien entdecken - Melbourne (Tampondruck), KM 940, Schön 1003, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1080 1 Dollar, 2006, Australien entdecken - Perth (Tampondruck), KM 943, Schön 1006, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1081 1 Dollar, 2006, Australische Münzgeschichte - Mexikanischer Säulenpiaster 1758, KM 826, Schön 942, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 9.846 Stück, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1082 10 Dollars, 2006, Historische Stätte in Kanada - Lousbourg, KM 661, Schön 672, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 15.000 Stück,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1083 1 Dollar, 2007, Australien entdecken - Adelaide (Tampondruck), KM 948, Schön 1107, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1084 1 Dollar, 2007, Australien entdecken - Gold Coast (Tampondruck), KM 945, Schön 1104, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1085 1 Dollar, 2007, Australien entdecken - Phillip Island (Tampondruck), KM 946, Schön 1105, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
7.500 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1086 1 Dollar, 2007, Australische Münzgeschichte - Goldmünze Portugal 1732, Schön 1052, im Etui mit OVP und Zertifikat (Kapsel beschädigt),
Auflage nur 6.949 Stück, teilvergoldet, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1087 1 Dollar, 2008, 50 Jahre Weihnachtsinsel (Tampodruck) im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 30,—
1088 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Brisbane (Tampondruck), KM 1183, Schön 1254, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500

Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 30,—

1089 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Darwin (Tampondruck), KM 1181, Schön 1257, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1090 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Hobart (Tampondruck), KM 1021, Schön 1255, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1091 1 Dollar, 2008, Australien entdecken - Kakadu (Tampondruck), KM 1182, Schön 1256, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.500
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1092 Set zu 5x 1 Dollar, 2010, Australien entdecken - Träumende Tiere (Tampondruck), Schön 1584 - 1589, im Holzetui mit OVP und Zertifikat,
Auflage nur 10.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 150,—
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Belgien
1093 20 Francs, Gold, 1865, Leopold I., Brüssel, Fb. 411, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1094 20 Francs, Gold, 1875, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1095 20 Francs, Gold, 1878, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1096 20 Francs, Gold, 1914, Albert, Fb. 421, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1097P 100 Euro, Gold, 2002, Albert II., Gründerväter, 15,55g fein, Auflage 5000 Stück, Fb. 443, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . PP 500,—
1098P 12,5 Euro, Gold, 2006, Leopold von Sachsen-Coburg-Gotha, KM 259, Schön 227, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage nur 15.000 Stück,

1,25g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1099P 50 Euro, Gold, 2006, 400. Todestag von Justus Lipsius, KM 256, Schön 225, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 2.500 Stück,
6,22g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1100P 12,5 Euro, Gold, 2007, Leopold II. König der Belgier, KM 265, Schön 239, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage nur 12.500 Stück, 1,25g fein, PP. PP 80,—
1101P 50 Euro, Gold, 2007, 50 Jahre Römische Verträge, KM 261, Schön 236, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 2.500 Stück, 6,22g

fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 220,—

1102 5 Euro, 2008, 50 Jahre die Schlümpfe - Tampondruck, KM 270, Schön 254, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 25.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1103P 50 Euro, Gold, 2008,100 Jahre Märchenspiel - Der blaue Vogel, KM 257, Schön 251, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 2.500
Stück, 6,22g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1104P 50 Euro, Gold, 2009, 500 Jahre Lob der Torheit - Desiderius Erasmus, KM 286, Schön 268, im Etui mit Kapsel (nur halb) und Zertifikat, Auf-
lage nur 3.000 Stück, 6,22g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1105 10 Euro, 2010, 100. Geburtstag von Django Reinhardt - Tampondruck, KM 291, Schön 276, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur
20.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1107P 12,5 Euro, Gold, 2010, Baudouin König der Belgier, KM 293, Schön 278, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, 1,25g fein, PP. . PP 80,—
1108P 12,5 Euro, Gold, 2011, Baudouin König von Belgien, KM 293, Schön 278, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 6.000 Stück, 6,22g

fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

Benin
1110 DAHOMEY/BENIN, 4er Set zu 100, 200, 500 und 1000 Francs CFA, 1971, 1000er Silber punziert, limitierte Edition, im Kunstlederetui,

leicht angelaufen, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1111 1000 Francs, 2015, Silberfarbmünze Jahr der Ziege, PP in Orig.Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—

Chile
1112 20 Pesos, 1959, Gold, Freiheitskopf, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—

China Volksrepublik

1113 1115
1113P 35 Yuan, 1979, Jahr des Kindes, Auflage nur 1000 Exemplare, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 2500,—
1114P 450 Yuan, 1979, Gold, Jahr des Kindes, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1115P 10 Yuan 1984, Volleyball, st matt. Alter Ausruf 1400! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 800,—
1116 Set zu 4x 5 Yuan, 1984, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 1. Ausgabe, Schön 65-68, mit Echtheitszertifikat in

Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1117 Set zu 4x 5 Yuan, 1985, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 2. Ausgabe, Schön 86-89, mit Echtheitszertifikat in
Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1118 1146
1118P 5 Yuan 1986, zwei Fußballspieler, st matt. Alter Ausruf 2700! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 600,—
1119 Set zu 4x 5 Yuan, 1986, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 3. Ausgabe “Dynastien Han”, Schön 110-113, mit

Echtheitszertifikat in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1120 Set zu 4x 5 Yuan, 1987, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 4. Ausgabe “Dynastie Tang”, Schön 133-136, mit
Echtheitszertifikat in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1121 Set zu 4x 5 Yuan, 1988, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 5. Ausgabe “Dynastie Song”, Schön 164-167, in Holz-
schatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1122 Set zu 4x 5 Yuan, 1989, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 6. Ausgabe “Mongolische Dynastie Yuan”, Schön
204-207, mit Echtheitszertifikat in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1123 Set zu 4x 5 Yuan, 1990, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 7. Ausgabe “Dynastie Ming”, Schön 241-244, in Holz-
schatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1124 Set zu 4x 5 Yuan, 1991, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 8. Ausgabe, Schön 307- 310, mit Zertifikat, in Holz-
schatulle (leicht zerkratzt), PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1125 Set zu 4x 5 Yuan, 1992, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 9. Ausgabe, Schön 375-378, mit Echtheitszertifikat in
Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

1126 Set zu 4x 5 Yuan, 1993, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 10. Ausgabe, Schön 475-478, mit Echtheitszertifikat
in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—
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Belgien
1093 20 Francs, Gold, 1865, Leopold I., Brüssel, Fb. 411, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1094 20 Francs, Gold, 1875, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1095 20 Francs, Gold, 1878, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1096 20 Francs, Gold, 1914, Albert, Fb. 421, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1097P 100 Euro, Gold, 2002, Albert II., Gründerväter, 15,55g fein, Auflage 5000 Stück, Fb. 443, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . PP 500,—
1098P 12,5 Euro, Gold, 2006, Leopold von Sachsen-Coburg-Gotha, KM 259, Schön 227, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage nur 15.000 Stück,

1,25g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1099P 50 Euro, Gold, 2006, 400. Todestag von Justus Lipsius, KM 256, Schön 225, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 2.500 Stück,
6,22g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1100P 12,5 Euro, Gold, 2007, Leopold II. König der Belgier, KM 265, Schön 239, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage nur 12.500 Stück, 1,25g fein, PP. PP 80,—
1101P 50 Euro, Gold, 2007, 50 Jahre Römische Verträge, KM 261, Schön 236, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 2.500 Stück, 6,22g

fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 220,—

1102 5 Euro, 2008, 50 Jahre die Schlümpfe - Tampondruck, KM 270, Schön 254, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 25.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1103P 50 Euro, Gold, 2008,100 Jahre Märchenspiel - Der blaue Vogel, KM 257, Schön 251, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 2.500
Stück, 6,22g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1104P 50 Euro, Gold, 2009, 500 Jahre Lob der Torheit - Desiderius Erasmus, KM 286, Schön 268, im Etui mit Kapsel (nur halb) und Zertifikat, Auf-
lage nur 3.000 Stück, 6,22g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1105 10 Euro, 2010, 100. Geburtstag von Django Reinhardt - Tampondruck, KM 291, Schön 276, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur
20.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1107P 12,5 Euro, Gold, 2010, Baudouin König der Belgier, KM 293, Schön 278, in Kapsel mit Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, 1,25g fein, PP. . PP 80,—
1108P 12,5 Euro, Gold, 2011, Baudouin König von Belgien, KM 293, Schön 278, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 6.000 Stück, 6,22g

fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

Benin
1110 DAHOMEY/BENIN, 4er Set zu 100, 200, 500 und 1000 Francs CFA, 1971, 1000er Silber punziert, limitierte Edition, im Kunstlederetui,

leicht angelaufen, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1111 1000 Francs, 2015, Silberfarbmünze Jahr der Ziege, PP in Orig.Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—

Chile
1112 20 Pesos, 1959, Gold, Freiheitskopf, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—

China Volksrepublik

1113 1115
1113P 35 Yuan, 1979, Jahr des Kindes, Auflage nur 1000 Exemplare, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 2500,—
1114P 450 Yuan, 1979, Gold, Jahr des Kindes, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1115P 10 Yuan 1984, Volleyball, st matt. Alter Ausruf 1400! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 800,—
1116 Set zu 4x 5 Yuan, 1984, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 1. Ausgabe, Schön 65-68, mit Echtheitszertifikat in

Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1117 Set zu 4x 5 Yuan, 1985, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 2. Ausgabe, Schön 86-89, mit Echtheitszertifikat in
Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1118 1146
1118P 5 Yuan 1986, zwei Fußballspieler, st matt. Alter Ausruf 2700! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 600,—
1119 Set zu 4x 5 Yuan, 1986, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 3. Ausgabe “Dynastien Han”, Schön 110-113, mit

Echtheitszertifikat in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1120 Set zu 4x 5 Yuan, 1987, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 4. Ausgabe “Dynastie Tang”, Schön 133-136, mit
Echtheitszertifikat in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1121 Set zu 4x 5 Yuan, 1988, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 5. Ausgabe “Dynastie Song”, Schön 164-167, in Holz-
schatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1122 Set zu 4x 5 Yuan, 1989, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 6. Ausgabe “Mongolische Dynastie Yuan”, Schön
204-207, mit Echtheitszertifikat in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1123 Set zu 4x 5 Yuan, 1990, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 7. Ausgabe “Dynastie Ming”, Schön 241-244, in Holz-
schatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1124 Set zu 4x 5 Yuan, 1991, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 8. Ausgabe, Schön 307- 310, mit Zertifikat, in Holz-
schatulle (leicht zerkratzt), PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1125 Set zu 4x 5 Yuan, 1992, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 9. Ausgabe, Schön 375-378, mit Echtheitszertifikat in
Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 180,—

1126 Set zu 4x 5 Yuan, 1993, Serie Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 10. Ausgabe, Schön 475-478, mit Echtheitszertifikat
in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—
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1127 Set zu 4x 5 Yuan, 1996, Serie Seidenstraße - 2. Ausgabe, Schön 863-866, mit 4 Echtheitszertifikaten in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1128 Set zu 4x 5 Yuan, 1997, Serie Seidenstraße - 3. Ausgabe, Schön 963-966, mit Echtheitszertifikaten in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

Cook Inseln
1129 20 Dollars, 2013, Masterpieces of Art, Die Gottesmutter von Vladimir, ¼ Oz Gold-Inlaye und 3 Oz Silber mit vergoldeter Ikone, Zertifikat und

Buch in Ausgabeschatulle, Auflage nur 999 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

1130 10 Dollars, 2014, Silber mit Goldapplikation, Ballerina Schwanensee, PP in Präsentationsbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
1131 10 Neuseeland Dollars, 2015, 2 oz 999er Silber, 62,2 g, 50,0 mm, Samba Tänzer und Olympische Spiele - Ringe 2016, coloriert, in Hart-

kapsel und Etui, mit Zertifikat, OVP, Auflage nur 500 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 130,—

Dänemark
1132 20 Kronen, Gold, 1913, Christian X., Kopenhagen, Fb. 299, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1133 20 Kronen, Gold, 1915, Christian X., Kopenhagen, Fb. 299, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1134P 1000 Krone, Gold, 2008, Schlitten vor Globus mit Karte, 7,78g fein, KM 925, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1135P 1000 Kronen, Gold, 2009, Nordlicht, Mineralien und magnetischer Nordpol, 7,78g fein, KM 934, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. PP 280,—
1136P 1000 Kronen, Gold, 2010, 70. Geburtstag von Königin Margarethe II., 7,78g, KM 939, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . PP 280,—

Estland
1137 10 Krooni, 2004, 120 Jahre Nationalflagge von Estland (Tampondruck), KM 40, Schön 40, im Etui mit Kapsel (Kapsel beschädigt) und Zerti-

fikat, Auflage nur 10.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1138P 100 Krooni, Gold, 2007, 15. Jahrestag der Wiedereinführung der nationalen Währung, KM 45, Schön 44, im Holzetui mit Kapsel und Zerti-
fikat, Auflage nur 6.000 Stück, dreieckig, 7,78g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1139P 100 Krooni, Gold, 2009, XXV. Estnisches Sängerfest 2009 in Tallin (Reval), KM 52, Schön 52, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur
5.000 Stück, 7,78g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 350,—

1140P 20 Euro, Bimetall, 2011, Euro Beitritt Estlands, KM 69, Schön 66, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, 8,4g fein-
gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1141 10 Euro, 2014, XXII. Olympische Spiele in Sochi, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 7.500 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . PP 40,—
1142 10 Euro, 2015, Eduward Vilde, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1143 5 Euro, 2015, Aphrodite Göttin der Liebe, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 4.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 60,—
1144 10 Euro, 2016, Olympiade in Rio de Janeiro, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—

Münzen Falklandinseln
1145 25 Pounds, 1992, Silber, “Desire” von Kapitän John Davis vor Inselkarte, 155,6g, Sch. 38, KM 39, im Etui mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . PP 120,—

Finnland
1146P 10 Markkaa, Gold, 1879, Prägungen des Zaren Alexander II. für Finnland, Helsinki, Fb. 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1147 5 Penniä, 1899, Nikolaus II., Bitkin 444, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1148P 100 Euro, Gold, 2002, Lappland, Fb. 15, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—

Frankreich
1149 Blanc dit Guénar (3,07g), o.J. (ab 1385), Karl VI., Toulouse. Av: Lilienwappen, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz, in den Winkeln Lilien

und Kronen, im Außenkranz Umschrift. Duplessy 377, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

1150P Cambrai, Bistum- Domkapitel, Doppelpfennig, o.J.(um 1500), Robert Pl. XXXII 4. Randausbruch, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1151P Lothringen, Teston, o. J., 1545-1608, Karl III., Nancy, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1152P 33 Sols aux insignes, 1705, Louis XIV, Mzz BB Straßburg, 9,12 g, Gadoury 198, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1153 Ecu aux bandeau, 1770, Ludwig XV., Mzz L Bayonne, 29,09 g, Gadoury 322, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1154 Ecu aux lauriers, 1788, Louis XVI., Bayonne, Gadoury 356, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

1155 1167
1155P Écu à la vieille tête, 1771/2, Louis XV., W (Lille), Gadoury 323, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1156P 40 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Bordeaux, Fb. 509, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1157P 5 Francs, 1813, Napoleon, BB (Straßburg), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1158P 20 Francs, Gold, 1814, Louis XVIII., Mzz A Paris, Fb. 525, Gadoury 1026, minimale Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1159P 20 Francs, 1844 W (Lille), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1160P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1161P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1162P 20 Francs, Gold, 1851 A, FB. 566, wz. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1163 20 Francs, Gold, 1851, Ceres Kopf, Mzz A Paris, Fb. 566, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1164 20 Francs, Gold, 1855, Napoleon III., Mzz A Paris, Fb. 573, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1165P 2 Francs, 1866, Napoleon III., BB (Straßburg), f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1166P 5 Francs, 1867, Napoleon III., BB (Straßburg), kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1167P 100 Francs, Gold, Napoleon III., A (Paris), Fb. 580, Gadoury 1136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1168 20 Francs, Gold, 1896, Typ stehender Genius, Mzz A Paris, Fb. 592, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1169 20 Francs, Gold, 1909, Typ Marianne, Fb. 596 a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1170P 20 Francs, 1912, Gold, Marianne, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1172P 5 Francs, Kupfer/Nickel, 1941, Marschall Petain, Gadoury 764, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1173 10 Francs, 1983, Piédfort, Conquete de l’Espace, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—
1174 10 Francs, 1983, Piédfort, Stendhal, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1175 10 Francs, 1984, Piédfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 45,—
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1127 Set zu 4x 5 Yuan, 1996, Serie Seidenstraße - 2. Ausgabe, Schön 863-866, mit 4 Echtheitszertifikaten in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

1128 Set zu 4x 5 Yuan, 1997, Serie Seidenstraße - 3. Ausgabe, Schön 963-966, mit Echtheitszertifikaten in Holzschatulle, PP. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

Cook Inseln
1129 20 Dollars, 2013, Masterpieces of Art, Die Gottesmutter von Vladimir, ¼ Oz Gold-Inlaye und 3 Oz Silber mit vergoldeter Ikone, Zertifikat und

Buch in Ausgabeschatulle, Auflage nur 999 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

1130 10 Dollars, 2014, Silber mit Goldapplikation, Ballerina Schwanensee, PP in Präsentationsbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
1131 10 Neuseeland Dollars, 2015, 2 oz 999er Silber, 62,2 g, 50,0 mm, Samba Tänzer und Olympische Spiele - Ringe 2016, coloriert, in Hart-

kapsel und Etui, mit Zertifikat, OVP, Auflage nur 500 Exemplar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 130,—

Dänemark
1132 20 Kronen, Gold, 1913, Christian X., Kopenhagen, Fb. 299, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1133 20 Kronen, Gold, 1915, Christian X., Kopenhagen, Fb. 299, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 240,—
1134P 1000 Krone, Gold, 2008, Schlitten vor Globus mit Karte, 7,78g fein, KM 925, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—
1135P 1000 Kronen, Gold, 2009, Nordlicht, Mineralien und magnetischer Nordpol, 7,78g fein, KM 934, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. PP 280,—
1136P 1000 Kronen, Gold, 2010, 70. Geburtstag von Königin Margarethe II., 7,78g, KM 939, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . PP 280,—

Estland
1137 10 Krooni, 2004, 120 Jahre Nationalflagge von Estland (Tampondruck), KM 40, Schön 40, im Etui mit Kapsel (Kapsel beschädigt) und Zerti-

fikat, Auflage nur 10.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 70,—

1138P 100 Krooni, Gold, 2007, 15. Jahrestag der Wiedereinführung der nationalen Währung, KM 45, Schön 44, im Holzetui mit Kapsel und Zerti-
fikat, Auflage nur 6.000 Stück, dreieckig, 7,78g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1139P 100 Krooni, Gold, 2009, XXV. Estnisches Sängerfest 2009 in Tallin (Reval), KM 52, Schön 52, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur
5.000 Stück, 7,78g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 350,—

1140P 20 Euro, Bimetall, 2011, Euro Beitritt Estlands, KM 69, Schön 66, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, 8,4g fein-
gold, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1141 10 Euro, 2014, XXII. Olympische Spiele in Sochi, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 7.500 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . PP 40,—
1142 10 Euro, 2015, Eduward Vilde, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1143 5 Euro, 2015, Aphrodite Göttin der Liebe, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 4.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 60,—
1144 10 Euro, 2016, Olympiade in Rio de Janeiro, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—

Münzen Falklandinseln
1145 25 Pounds, 1992, Silber, “Desire” von Kapitän John Davis vor Inselkarte, 155,6g, Sch. 38, KM 39, im Etui mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . PP 120,—

Finnland
1146P 10 Markkaa, Gold, 1879, Prägungen des Zaren Alexander II. für Finnland, Helsinki, Fb. 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1147 5 Penniä, 1899, Nikolaus II., Bitkin 444, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1148P 100 Euro, Gold, 2002, Lappland, Fb. 15, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—

Frankreich
1149 Blanc dit Guénar (3,07g), o.J. (ab 1385), Karl VI., Toulouse. Av: Lilienwappen, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz, in den Winkeln Lilien

und Kronen, im Außenkranz Umschrift. Duplessy 377, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

1150P Cambrai, Bistum- Domkapitel, Doppelpfennig, o.J.(um 1500), Robert Pl. XXXII 4. Randausbruch, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1151P Lothringen, Teston, o. J., 1545-1608, Karl III., Nancy, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1152P 33 Sols aux insignes, 1705, Louis XIV, Mzz BB Straßburg, 9,12 g, Gadoury 198, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1153 Ecu aux bandeau, 1770, Ludwig XV., Mzz L Bayonne, 29,09 g, Gadoury 322, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1154 Ecu aux lauriers, 1788, Louis XVI., Bayonne, Gadoury 356, justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—

1155 1167
1155P Écu à la vieille tête, 1771/2, Louis XV., W (Lille), Gadoury 323, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1156P 40 Francs, Gold, 1811, Napoleon, Bordeaux, Fb. 509, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1157P 5 Francs, 1813, Napoleon, BB (Straßburg), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1158P 20 Francs, Gold, 1814, Louis XVIII., Mzz A Paris, Fb. 525, Gadoury 1026, minimale Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1159P 20 Francs, 1844 W (Lille), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1160P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1161P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1162P 20 Francs, Gold, 1851 A, FB. 566, wz. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1163 20 Francs, Gold, 1851, Ceres Kopf, Mzz A Paris, Fb. 566, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1164 20 Francs, Gold, 1855, Napoleon III., Mzz A Paris, Fb. 573, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1165P 2 Francs, 1866, Napoleon III., BB (Straßburg), f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1166P 5 Francs, 1867, Napoleon III., BB (Straßburg), kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1167P 100 Francs, Gold, Napoleon III., A (Paris), Fb. 580, Gadoury 1136, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1400,—
1168 20 Francs, Gold, 1896, Typ stehender Genius, Mzz A Paris, Fb. 592, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1169 20 Francs, Gold, 1909, Typ Marianne, Fb. 596 a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 180,—
1170P 20 Francs, 1912, Gold, Marianne, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1172P 5 Francs, Kupfer/Nickel, 1941, Marschall Petain, Gadoury 764, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1173 10 Francs, 1983, Piédfort, Conquete de l’Espace, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 70,—
1174 10 Francs, 1983, Piédfort, Stendhal, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1175 10 Francs, 1984, Piédfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 45,—
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1176 10 Francs, 1984, Piédfort, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1177 100 Francs, 1984, Piédfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1178 10 Francs, 1985, Piédfort, Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle (beschädigt), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
1179P 10 Francs, 1985, Piédfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Victor Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1180 100 Francs, 1985, Piédfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1181 1 Centime bis 10 Francs, 1991, KMS, in Ausgabefolder (ezwas bestoßen, eine Münze verrutscht), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 320,—
1182P 20 Francs, Gold/Silber/Kupfer, 1992, Mont Saint-Michel, Fb. 632 b; Gadoury 871, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . PP 400,—
1183 100 Francs/15 Euro, Gold, 1996, Schätze Europäischer Museen-1. Ausgabe-Gemälde “La Source” (die Quelle) von Jean Ingrès im Musée

d’Orsay zu Paris, 17 g, 920er Gold, Fb. 702, in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1184 1,5 Euro, 2004, Kaiserkrönung von Napoleon I., KM 1844, Schön 768, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1185 1/4 Euro, 2004, Samuel De Champlain in Nordamerika, KM 1372, Schön 756, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1186 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - 5 Wochen im Ballon, KM 1450, Schön 872, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1187 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Michel Strogroff, KM 1447, Schön 871, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1188 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Reise zum Mittelpunkt der Erde, KM 2064, Schön 870, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1189 1,5 Euro, 2006, 200 Jahre Triumphbogen, KM 1456, Schön 853, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. PP 30,—
1190 1,5 Euro, 2006, 500 Jahre Basilica di San Pietro in Vaticano, KM 1455, Schön 845, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück,

angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1191 1,5 Euro, 2006, Europäische Währungsunion - Robert Schumann, KM 2037, Schön 830, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
40.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1192P 20 Euro, Gold, 2006, Paul Cesanne, 1/2 Unze fein, Schön 864, Auflage nur 500 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.
Selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 600,—

1193 1,5 Euro, 2007, 60 Jahre UNESCO - Chinesische Mauer, Schön 919, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1194 1,5 Euro, 2007, Europäische Währungsunion - Airbus A380, KM 1479, Schön 889, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 40.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1195 1/4 Euro, 2007, Sebastien Le Prestre de Vauban, KM 1461, Schön 910, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 10,—

1196 20 Euro, 2007, Sebastian Le Prestre de Vauban, KM 1464, Schön 912, im Etui mit Zertifikat (ohne OVP), Nr. 258 von 500 Stück, PP. . . PP 180,—
1197 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Cashmünze, KM 1551, Schön 970, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1198 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Ichikawa Ebizo IV., KM 1549, Schön 971, im Etui mit OVP und Zertifikat,
Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1199 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - La Liberte guidant le peuple, KM 1548, Schön 972, im Etui mit OVP und
Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1200 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Megabauten, KM 1550, Schön 973, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 50.000 Stück, angelaufen, Fingerabdruck, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1201 1,5 Euro, 2008, 50 Jahre Europäisches Parlament, KM 1532, Schön 977, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, ange-
laufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1202 1,5 Euro, 2008, 60 Jahre UNESCO - Grand Canyon National Park, KM 1574, Schön 989, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1203 1,5 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1527, Schön 962 im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1204 20 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1529, Schön 963, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 228 von 500 Stück, PP. . . . . . . PP 170,—
1205 1,5 Euro, 2010, Europäische Währungsunion - Gründung der Abtei von Cluny, KM 1681, Schön 1095, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 20,—

1206P 5 Euro, Gold, 2010, Europäische Währungsunion - Benediktinerkloster (910), KM 1680, Schön 1096, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-
ge nur 20.000 Stück, 0,5g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1207 10 Euro, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1208 10 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE nach Metz, KM 1814, Schön 1217, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1209 10 Euro, 2011, Segelschiff Grande Hermine - Jacques Cartier, KM 1795, Schön 1186, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1210P 200 Euro, 2011, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 1757, Schön 1176, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1211P 5 Euro, Gold, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, 0,5g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1212 50 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE, KM 1816, Schön 1219, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 98 von 500 Stück, PP.. . . PP 200,—
1213 10 Euro, 2012, Eisenbahn in Frankreich - TGV Sud Est und TGV Duplex, KM 1911, Schön 1318, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1214 100 Euro, 2012, Herkulesgruppe, im Papieretui, angelaufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1215P 200 Euro, 2012, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 2074, Schön 1268, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1216 10 Euro, 2013, 60 Jahre UNESCO - 850 Jahre Kathedrale Norte Dame, KM 2097, Schön 1367, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

Gabun
1217 10.000 Francs CFA, 2014 The African Springbok - Giant, 1 kg Silber, PP in Holzbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 630,—
1218 7 x 1000 Francs, 2014, Silberbarrenmünzen mit Gold- und Farbapplikation, Global-Art-Collection in aufwendiger Kassette, PP mit Zertifikat PP 320,—

Griechenland
1219 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Mzz A Paris, Fb. 18, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1220P 100 Euro, Gold, 2004, Akademie von Athen, KM 207, Schön 160, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
1221P 100 Euro, Gold, 2004, Minoischer Königspalast, KM 192, Sch. 155, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
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Frankreich

1176 10 Francs, 1984, Piédfort, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1177 100 Francs, 1984, Piédfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1178 10 Francs, 1985, Piédfort, Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle (beschädigt), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
1179P 10 Francs, 1985, Piédfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Victor Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1180 100 Francs, 1985, Piédfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1181 1 Centime bis 10 Francs, 1991, KMS, in Ausgabefolder (ezwas bestoßen, eine Münze verrutscht), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 320,—
1182P 20 Francs, Gold/Silber/Kupfer, 1992, Mont Saint-Michel, Fb. 632 b; Gadoury 871, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . PP 400,—
1183 100 Francs/15 Euro, Gold, 1996, Schätze Europäischer Museen-1. Ausgabe-Gemälde “La Source” (die Quelle) von Jean Ingrès im Musée

d’Orsay zu Paris, 17 g, 920er Gold, Fb. 702, in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1184 1,5 Euro, 2004, Kaiserkrönung von Napoleon I., KM 1844, Schön 768, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1185 1/4 Euro, 2004, Samuel De Champlain in Nordamerika, KM 1372, Schön 756, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1186 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - 5 Wochen im Ballon, KM 1450, Schön 872, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1187 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Michel Strogroff, KM 1447, Schön 871, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1188 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Reise zum Mittelpunkt der Erde, KM 2064, Schön 870, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1189 1,5 Euro, 2006, 200 Jahre Triumphbogen, KM 1456, Schön 853, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. PP 30,—
1190 1,5 Euro, 2006, 500 Jahre Basilica di San Pietro in Vaticano, KM 1455, Schön 845, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück,

angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1191 1,5 Euro, 2006, Europäische Währungsunion - Robert Schumann, KM 2037, Schön 830, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
40.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1192P 20 Euro, Gold, 2006, Paul Cesanne, 1/2 Unze fein, Schön 864, Auflage nur 500 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.
Selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 600,—

1193 1,5 Euro, 2007, 60 Jahre UNESCO - Chinesische Mauer, Schön 919, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1194 1,5 Euro, 2007, Europäische Währungsunion - Airbus A380, KM 1479, Schön 889, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 40.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1195 1/4 Euro, 2007, Sebastien Le Prestre de Vauban, KM 1461, Schön 910, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 10,—

1196 20 Euro, 2007, Sebastian Le Prestre de Vauban, KM 1464, Schön 912, im Etui mit Zertifikat (ohne OVP), Nr. 258 von 500 Stück, PP. . . PP 180,—
1197 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Cashmünze, KM 1551, Schön 970, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1198 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Ichikawa Ebizo IV., KM 1549, Schön 971, im Etui mit OVP und Zertifikat,
Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1199 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - La Liberte guidant le peuple, KM 1548, Schön 972, im Etui mit OVP und
Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1200 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Megabauten, KM 1550, Schön 973, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 50.000 Stück, angelaufen, Fingerabdruck, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1201 1,5 Euro, 2008, 50 Jahre Europäisches Parlament, KM 1532, Schön 977, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, ange-
laufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1202 1,5 Euro, 2008, 60 Jahre UNESCO - Grand Canyon National Park, KM 1574, Schön 989, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1203 1,5 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1527, Schön 962 im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1204 20 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1529, Schön 963, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 228 von 500 Stück, PP. . . . . . . PP 170,—
1205 1,5 Euro, 2010, Europäische Währungsunion - Gründung der Abtei von Cluny, KM 1681, Schön 1095, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 20,—

1206P 5 Euro, Gold, 2010, Europäische Währungsunion - Benediktinerkloster (910), KM 1680, Schön 1096, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-
ge nur 20.000 Stück, 0,5g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1207 10 Euro, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1208 10 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE nach Metz, KM 1814, Schön 1217, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1209 10 Euro, 2011, Segelschiff Grande Hermine - Jacques Cartier, KM 1795, Schön 1186, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1210P 200 Euro, 2011, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 1757, Schön 1176, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1211P 5 Euro, Gold, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, 0,5g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1212 50 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE, KM 1816, Schön 1219, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 98 von 500 Stück, PP.. . . PP 200,—
1213 10 Euro, 2012, Eisenbahn in Frankreich - TGV Sud Est und TGV Duplex, KM 1911, Schön 1318, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1214 100 Euro, 2012, Herkulesgruppe, im Papieretui, angelaufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1215P 200 Euro, 2012, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 2074, Schön 1268, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1216 10 Euro, 2013, 60 Jahre UNESCO - 850 Jahre Kathedrale Norte Dame, KM 2097, Schön 1367, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

Gabun
1217 10.000 Francs CFA, 2014 The African Springbok - Giant, 1 kg Silber, PP in Holzbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 630,—
1218 7 x 1000 Francs, 2014, Silberbarrenmünzen mit Gold- und Farbapplikation, Global-Art-Collection in aufwendiger Kassette, PP mit Zertifikat PP 320,—

Griechenland
1219 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Mzz A Paris, Fb. 18, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1220P 100 Euro, Gold, 2004, Akademie von Athen, KM 207, Schön 160, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
1221P 100 Euro, Gold, 2004, Minoischer Königspalast, KM 192, Sch. 155, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
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1222 1223
1222P Sovereign, 1826, George IV., Seaby 3801, Fb. 377, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1223P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, Avers berieben/kl. bearbeitete Stelle, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1224 Sovereign, 1912, George V. Fb. 404, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1225 Sovereign, 1966, Gold, Elisabeth II., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

1226 12271229
1226P 1988 Gold Proof Set bestehend aus 1/2 Sovereign, 1 Sovereign und 2 Pounds, insgesamt 27,95 g, jeweils 916er Gold, Fb.

423-425, KM 942-944, alle in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, Schatulle leicht bestoßen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 800,—

Indien
1227P Kushan, Gold-Stater (7,76g), 195-230, Vasu Deva I.. Av: stehender König mit Dreizack neben Altar. Rev: Shiva mit Dreizack vor Stier. Mitchi-

ner 3387 var., ss. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

1228 3 x Gold - Fanam, o. J., Negapatnam (0,35g) 1662, Cochin (0,25g) 1688-18 Jh. und Tuticorin (0,35g) 1789, Fb. 1504, 1509, 1517, vz.. . . vz 110,—
1229P Mohur (10,89g), Gold, Muhammad Shah, 1719-1748, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—

1230P Madras, Britische Ostindische Kompanie, 1/2 Mohur (5,82g), Gold, o.J. (1819), Fb. 1588, kl. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 700,—

1231P Madras, Britische Ostindische Kompanie, 1/3 Mohur (3,86g), Gold, o.J. (1820), Fb. 1590, Randfehler, kl. Schlag am Rand daher etwas wel-
lig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

Iran

1232P Goldmedaille (Dm. ca. 42,90mm, ca. 40,03g), MS 2535 (1976), auf das 50jährige Bestehen der Nationalbank, vz-st. . . . . . . . . vz-st 1500,—
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1176 10 Francs, 1984, Piédfort, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1177 100 Francs, 1984, Piédfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1178 10 Francs, 1985, Piédfort, Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle (beschädigt), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
1179P 10 Francs, 1985, Piédfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Victor Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1180 100 Francs, 1985, Piédfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1181 1 Centime bis 10 Francs, 1991, KMS, in Ausgabefolder (ezwas bestoßen, eine Münze verrutscht), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 320,—
1182P 20 Francs, Gold/Silber/Kupfer, 1992, Mont Saint-Michel, Fb. 632 b; Gadoury 871, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . PP 400,—
1183 100 Francs/15 Euro, Gold, 1996, Schätze Europäischer Museen-1. Ausgabe-Gemälde “La Source” (die Quelle) von Jean Ingrès im Musée

d’Orsay zu Paris, 17 g, 920er Gold, Fb. 702, in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1184 1,5 Euro, 2004, Kaiserkrönung von Napoleon I., KM 1844, Schön 768, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1185 1/4 Euro, 2004, Samuel De Champlain in Nordamerika, KM 1372, Schön 756, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1186 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - 5 Wochen im Ballon, KM 1450, Schön 872, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1187 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Michel Strogroff, KM 1447, Schön 871, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1188 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Reise zum Mittelpunkt der Erde, KM 2064, Schön 870, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1189 1,5 Euro, 2006, 200 Jahre Triumphbogen, KM 1456, Schön 853, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. PP 30,—
1190 1,5 Euro, 2006, 500 Jahre Basilica di San Pietro in Vaticano, KM 1455, Schön 845, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück,

angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1191 1,5 Euro, 2006, Europäische Währungsunion - Robert Schumann, KM 2037, Schön 830, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
40.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1192P 20 Euro, Gold, 2006, Paul Cesanne, 1/2 Unze fein, Schön 864, Auflage nur 500 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.
Selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 600,—

1193 1,5 Euro, 2007, 60 Jahre UNESCO - Chinesische Mauer, Schön 919, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1194 1,5 Euro, 2007, Europäische Währungsunion - Airbus A380, KM 1479, Schön 889, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 40.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1195 1/4 Euro, 2007, Sebastien Le Prestre de Vauban, KM 1461, Schön 910, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 10,—

1196 20 Euro, 2007, Sebastian Le Prestre de Vauban, KM 1464, Schön 912, im Etui mit Zertifikat (ohne OVP), Nr. 258 von 500 Stück, PP. . . PP 180,—
1197 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Cashmünze, KM 1551, Schön 970, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1198 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Ichikawa Ebizo IV., KM 1549, Schön 971, im Etui mit OVP und Zertifikat,
Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1199 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - La Liberte guidant le peuple, KM 1548, Schön 972, im Etui mit OVP und
Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1200 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Megabauten, KM 1550, Schön 973, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 50.000 Stück, angelaufen, Fingerabdruck, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1201 1,5 Euro, 2008, 50 Jahre Europäisches Parlament, KM 1532, Schön 977, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, ange-
laufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1202 1,5 Euro, 2008, 60 Jahre UNESCO - Grand Canyon National Park, KM 1574, Schön 989, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1203 1,5 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1527, Schön 962 im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1204 20 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1529, Schön 963, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 228 von 500 Stück, PP. . . . . . . PP 170,—
1205 1,5 Euro, 2010, Europäische Währungsunion - Gründung der Abtei von Cluny, KM 1681, Schön 1095, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 20,—

1206P 5 Euro, Gold, 2010, Europäische Währungsunion - Benediktinerkloster (910), KM 1680, Schön 1096, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-
ge nur 20.000 Stück, 0,5g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1207 10 Euro, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1208 10 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE nach Metz, KM 1814, Schön 1217, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1209 10 Euro, 2011, Segelschiff Grande Hermine - Jacques Cartier, KM 1795, Schön 1186, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1210P 200 Euro, 2011, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 1757, Schön 1176, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1211P 5 Euro, Gold, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, 0,5g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1212 50 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE, KM 1816, Schön 1219, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 98 von 500 Stück, PP.. . . PP 200,—
1213 10 Euro, 2012, Eisenbahn in Frankreich - TGV Sud Est und TGV Duplex, KM 1911, Schön 1318, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1214 100 Euro, 2012, Herkulesgruppe, im Papieretui, angelaufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1215P 200 Euro, 2012, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 2074, Schön 1268, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1216 10 Euro, 2013, 60 Jahre UNESCO - 850 Jahre Kathedrale Norte Dame, KM 2097, Schön 1367, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

Gabun
1217 10.000 Francs CFA, 2014 The African Springbok - Giant, 1 kg Silber, PP in Holzbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 630,—
1218 7 x 1000 Francs, 2014, Silberbarrenmünzen mit Gold- und Farbapplikation, Global-Art-Collection in aufwendiger Kassette, PP mit Zertifikat PP 320,—

Griechenland
1219 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Mzz A Paris, Fb. 18, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1220P 100 Euro, Gold, 2004, Akademie von Athen, KM 207, Schön 160, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
1221P 100 Euro, Gold, 2004, Minoischer Königspalast, KM 192, Sch. 155, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
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1176 10 Francs, 1984, Piédfort, Rude, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1177 100 Francs, 1984, Piédfort, Marie Curie, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1178 10 Francs, 1985, Piédfort, Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle (beschädigt), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 70,—
1179P 10 Francs, 1985, Piédfort, Kupfer-Nickel-Aluminium, Victor Hugo, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1180 100 Francs, 1985, Piédfort, Panthéon, verschweißt, mit Zertifikat in Schatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 90,—
1181 1 Centime bis 10 Francs, 1991, KMS, in Ausgabefolder (ezwas bestoßen, eine Münze verrutscht), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 320,—
1182P 20 Francs, Gold/Silber/Kupfer, 1992, Mont Saint-Michel, Fb. 632 b; Gadoury 871, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . PP 400,—
1183 100 Francs/15 Euro, Gold, 1996, Schätze Europäischer Museen-1. Ausgabe-Gemälde “La Source” (die Quelle) von Jean Ingrès im Musée

d’Orsay zu Paris, 17 g, 920er Gold, Fb. 702, in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1184 1,5 Euro, 2004, Kaiserkrönung von Napoleon I., KM 1844, Schön 768, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1185 1/4 Euro, 2004, Samuel De Champlain in Nordamerika, KM 1372, Schön 756, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1186 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - 5 Wochen im Ballon, KM 1450, Schön 872, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1187 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Michel Strogroff, KM 1447, Schön 871, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1188 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Jules Verne - Reise zum Mittelpunkt der Erde, KM 2064, Schön 870, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 70,—

1189 1,5 Euro, 2006, 200 Jahre Triumphbogen, KM 1456, Schön 853, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. PP 30,—
1190 1,5 Euro, 2006, 500 Jahre Basilica di San Pietro in Vaticano, KM 1455, Schön 845, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück,

angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1191 1,5 Euro, 2006, Europäische Währungsunion - Robert Schumann, KM 2037, Schön 830, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
40.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 15,—

1192P 20 Euro, Gold, 2006, Paul Cesanne, 1/2 Unze fein, Schön 864, Auflage nur 500 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.
Selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 600,—

1193 1,5 Euro, 2007, 60 Jahre UNESCO - Chinesische Mauer, Schön 919, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1194 1,5 Euro, 2007, Europäische Währungsunion - Airbus A380, KM 1479, Schön 889, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 40.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1195 1/4 Euro, 2007, Sebastien Le Prestre de Vauban, KM 1461, Schön 910, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 10,—

1196 20 Euro, 2007, Sebastian Le Prestre de Vauban, KM 1464, Schön 912, im Etui mit Zertifikat (ohne OVP), Nr. 258 von 500 Stück, PP. . . PP 180,—
1197 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Cashmünze, KM 1551, Schön 970, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1198 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Ichikawa Ebizo IV., KM 1549, Schön 971, im Etui mit OVP und Zertifikat,
Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1199 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - La Liberte guidant le peuple, KM 1548, Schön 972, im Etui mit OVP und
Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1200 1,5 Euro, 2008, 150. Jahrestag des Handelsvertrages mit Japan - Megabauten, KM 1550, Schön 973, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 50.000 Stück, angelaufen, Fingerabdruck, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1201 1,5 Euro, 2008, 50 Jahre Europäisches Parlament, KM 1532, Schön 977, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, ange-
laufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1202 1,5 Euro, 2008, 60 Jahre UNESCO - Grand Canyon National Park, KM 1574, Schön 989, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1203 1,5 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1527, Schön 962 im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelaufen,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1204 20 Euro, 2008, Europäische Währungsunion, KM 1529, Schön 963, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 228 von 500 Stück, PP. . . . . . . PP 170,—
1205 1,5 Euro, 2010, Europäische Währungsunion - Gründung der Abtei von Cluny, KM 1681, Schön 1095, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-

ge nur 10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 20,—

1206P 5 Euro, Gold, 2010, Europäische Währungsunion - Benediktinerkloster (910), KM 1680, Schön 1096, im Etui mit OVP und Zertifikat, Aufla-
ge nur 20.000 Stück, 0,5g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1207 10 Euro, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück,
angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 25,—

1208 10 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE nach Metz, KM 1814, Schön 1217, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 40,—

1209 10 Euro, 2011, Segelschiff Grande Hermine - Jacques Cartier, KM 1795, Schön 1186, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000
Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 30,—

1210P 200 Euro, 2011, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 1757, Schön 1176, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1211P 5 Euro, Gold, 2011, 60 Jahre UNESCO - Schloss Versailles, KM 1809, Schön 1197, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000

Stück, 0,5g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1212 50 Euro, 2011, Eisenbahn in Frankreich - TGV und ICE, KM 1816, Schön 1219, im Etui mit OVP und Zertifikat, Nr. 98 von 500 Stück, PP.. . . PP 200,—
1213 10 Euro, 2012, Eisenbahn in Frankreich - TGV Sud Est und TGV Duplex, KM 1911, Schön 1318, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

5.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

1214 100 Euro, 2012, Herkulesgruppe, im Papieretui, angelaufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—
1215P 200 Euro, 2012, 50 Jahre Regionen in Frankreich, KM 2074, Schön 1268, im Papieretui, ohne Kapsel und Zertifikat, 4g fein, PP.. . . . . PP 170,—
1216 10 Euro, 2013, 60 Jahre UNESCO - 850 Jahre Kathedrale Norte Dame, KM 2097, Schön 1367, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur

10.000 Stück, angelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 40,—

Gabun
1217 10.000 Francs CFA, 2014 The African Springbok - Giant, 1 kg Silber, PP in Holzbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 630,—
1218 7 x 1000 Francs, 2014, Silberbarrenmünzen mit Gold- und Farbapplikation, Global-Art-Collection in aufwendiger Kassette, PP mit Zertifikat PP 320,—

Griechenland
1219 20 Drachmen, Gold, 1884, Georg I., Mzz A Paris, Fb. 18, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1220P 100 Euro, Gold, 2004, Akademie von Athen, KM 207, Schön 160, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
1221P 100 Euro, Gold, 2004, Minoischer Königspalast, KM 192, Sch. 155, im Etui mit OVP und Zertifikat, 10g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
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Grossbritannien

1222 1223
1222P Sovereign, 1826, George IV., Seaby 3801, Fb. 377, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1223P 2 Pounds, Gold, 1887, Victoria, Fb. 391, Seaby 3865, Avers berieben/kl. bearbeitete Stelle, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1224 Sovereign, 1912, George V. Fb. 404, kleine Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1225 Sovereign, 1966, Gold, Elisabeth II., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

1226 12271229
1226P 1988 Gold Proof Set bestehend aus 1/2 Sovereign, 1 Sovereign und 2 Pounds, insgesamt 27,95 g, jeweils 916er Gold, Fb.

423-425, KM 942-944, alle in Kapsel, in Originalschatulle mit Zertifikat, Schatulle leicht bestoßen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 800,—

Indien
1227P Kushan, Gold-Stater (7,76g), 195-230, Vasu Deva I.. Av: stehender König mit Dreizack neben Altar. Rev: Shiva mit Dreizack vor Stier. Mitchi-

ner 3387 var., ss. Gekauft beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 250,—

1228 3 x Gold - Fanam, o. J., Negapatnam (0,35g) 1662, Cochin (0,25g) 1688-18 Jh. und Tuticorin (0,35g) 1789, Fb. 1504, 1509, 1517, vz.. . . vz 110,—
1229P Mohur (10,89g), Gold, Muhammad Shah, 1719-1748, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—

1230P Madras, Britische Ostindische Kompanie, 1/2 Mohur (5,82g), Gold, o.J. (1819), Fb. 1588, kl. Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 700,—

1231P Madras, Britische Ostindische Kompanie, 1/3 Mohur (3,86g), Gold, o.J. (1820), Fb. 1590, Randfehler, kl. Schlag am Rand daher etwas wel-
lig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

Iran

1232P Goldmedaille (Dm. ca. 42,90mm, ca. 40,03g), MS 2535 (1976), auf das 50jährige Bestehen der Nationalbank, vz-st. . . . . . . . . vz-st 1500,—
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Italien
1233P Florenz, Fiorino d’oro (3,51g), o.J.(1252-1422), mit Münzzeichen Glocke am Ende der Umschrift. Fb. 276, ss. . . . . . . . . . . . . . ss 850,—

1234P Doppelte Dukatenklippe (6,91g), o.J. (1700), Fb. 1884, Kellner 52, Fassungsspuren, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—
1235P Venedig, Zecchino (3,47g), 1709-1722, Giovanni Corner II., Fb. 1372, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1236 Francescone (10 Paoli), 1773, Pietro Leopoldo di Lorena, Florenz, Dav. 1514, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1237 Toskana, Francescone (10 Paoli), 1778, Peter Leopold, Dav. 1515, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

1238 1239
1238P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1239P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1100,—

1240 1241
1240P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1241P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1804, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1150,—

1242 1243
1242P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1825, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1243P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1827, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, minimalen Randschlag, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

1244 1245
1244P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1828, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1245P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1830, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1246 Sardinien, 20 Lire, Gold, 1842, Karl Albert, Turin, Fb. 1142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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Italien
1233P Florenz, Fiorino d’oro (3,51g), o.J.(1252-1422), mit Münzzeichen Glocke am Ende der Umschrift. Fb. 276, ss. . . . . . . . . . . . . . ss 850,—

1234P Doppelte Dukatenklippe (6,91g), o.J. (1700), Fb. 1884, Kellner 52, Fassungsspuren, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—
1235P Venedig, Zecchino (3,47g), 1709-1722, Giovanni Corner II., Fb. 1372, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1236 Francescone (10 Paoli), 1773, Pietro Leopoldo di Lorena, Florenz, Dav. 1514, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1237 Toskana, Francescone (10 Paoli), 1778, Peter Leopold, Dav. 1515, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

1238 1239
1238P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1239P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1100,—

1240 1241
1240P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1241P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1804, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1150,—

1242 1243
1242P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1825, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1243P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1827, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, minimalen Randschlag, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

1244 1245
1244P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1828, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1245P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1830, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1246 Sardinien, 20 Lire, Gold, 1842, Karl Albert, Turin, Fb. 1142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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1247 1261
1247P Neapel, 2 Tornesi, 1843, Ferdinand II., Schrötlingsfehler am Rand, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1248P Neapel, 2 Tornesi, 1857, Ferdinand II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
1249 20 Lire, Gold, 1863, Vittorio Emanuele II., Turin, Fb. 11, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1250P 5 Lire, Gold, 1863, Vittorio Emanuelle II., Fb. 16, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1251P 20 Lire, Gold, 1866, Pius IX., Mzz R Rom, Kirchenstaat Vatikan, Fb. 280, Schl. 152, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Kanada
1252 1 Dollar, 1935, 25. Jahrestag der Thronbesteigung von George V., KM 30, Schön 29, in Kapsel und Etui, Patina, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . vz 30,—
1253 1967, KMS 1 Cent bis 20 Dollars, Staatswappen (20 Dollars, 1967, Gold, KM 71, Schön 73, 16,44g fein), berührt, PP. . . . . . . . PP 550,—
1254P 100 Dollars, 1979, Gold, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1255 1998-2009, Kanada Set, 15x 5 Dollars und 3x 2016, Maple Leaf mit Beizeichen, in Münzrähmchen, st. (Komplettfotos im Internet) . . . st 300,—
1256 2004, Set zu 1, 2 und 8 Dollars, Tiermotive - Eistaucher, Eisbär und Graubär (ohne Briefmarken), Schön 543 - 546, in Etuis mit OVPs und

Zertifikaten, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1257 2004, Set zu 2 - 5 Dollars, Silberbarrenmünzen - Arctic Fox, Schön 574 - 577, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, PP. PP 100,—
1258 2005, Set 2 - 5 Dollars, Silberbarrenmünze - Kanadischer Lux, KM 571 - 574, Schön 640 - 643, in Kassette mit OVP und Zertifikat, Auflage

nur 15.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1259 20 Dollars, 2007, 4. Internationales Polarjahr 2007 - 2009 (blau koloriert), KM 737.2, Schön 718.2, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage
nur 7.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 110,—

Kiribati
1260P Goldset bestehend aus 20, 50 und 100 Dollars, 1999, Weihnachten-2. Ausgabe-Heiliges Jahr 2000, 999er Gold, zusammen ca.

26,4 g fein, Fb. 7, 8 und 9, KM 33-35, alle Münzen in Kapsel, kleine Flecken,  berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

Kroatien
1261P Ragusa, Taler, 1766, justiert, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

1262 1272
1262P Ragusa, Libertina zu 2 Ducati, 1764, Dav. 1641, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Kuba
1263P 10 Pesos, Gold, 1916, José Marti, Fb. 3, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 480,—
1264P 5 Pesos, Gold, 1915, Fb. 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1265P 10 Pesos, Gold, 1990 (geprägt 1992), XXV. Olympische Sommerspiele 1992 in Barcelona, Rs.: Korbwurf beim Basketball, Sch. 281, 3,11g,

5000 Exemplare, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1266P 10 Pesos, Gold, 1992, Olympiade Barcelona-Basketball, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—

Lettland
1267 1 Lats, 2005, 70. Eishockey - WM der Herren in Lettland, KM 76, Schön 73, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, an-

gelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 30,—

1268 1 Lats, 2006, 15 Jahre Unabhängigkeit Lettlands, KM 78, Schön 77, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1269 1 Lats, 2007, Heraldische Rose (violett oxidiert), KM 90, Schön 90, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 7.000 Stück, PP. . . . . PP 100,—
1270P 20 Lati, Gold, 2008, 15. Jahrestag der Wiedereinführung der nationalen Währung, KM 96, Schön 93, im Etui mit Kapsel und

Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, 10g fein, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 500,—

1271 1 Lats, 2010, Bernsteinstraße, KM 109, Schön 107, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 7.000 Stück, PP.. . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—

Liechtenstein
1272P 20 Kreuzer, 1778, Franz Joseph I., Divo 82, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1273P 5 Kronen, 1910, Johann II., Divo 64, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Litauen
1274P 50 Litu, 2011, XXXVII. Basketball - EM, KM 176, Schön 105, in Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, 3,11g fein, PP. . . PP 150,—
1275 100 Litu, 2013, 400 Jahre Landkarte des Großherzogtums Litauen, im Papieretui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 3.000 Stück, ange-

laufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

Luxemburg
1276P 20 Francs, Gold, 1989, 150. Jahrestag der dritten Landesteilung von Luxemburg, Fb. 12, PP (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . PP 220,—
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Italien
1233P Florenz, Fiorino d’oro (3,51g), o.J.(1252-1422), mit Münzzeichen Glocke am Ende der Umschrift. Fb. 276, ss. . . . . . . . . . . . . . ss 850,—

1234P Doppelte Dukatenklippe (6,91g), o.J. (1700), Fb. 1884, Kellner 52, Fassungsspuren, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—
1235P Venedig, Zecchino (3,47g), 1709-1722, Giovanni Corner II., Fb. 1372, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1236 Francescone (10 Paoli), 1773, Pietro Leopoldo di Lorena, Florenz, Dav. 1514, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1237 Toskana, Francescone (10 Paoli), 1778, Peter Leopold, Dav. 1515, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

1238 1239
1238P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1239P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1100,—

1240 1241
1240P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1241P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1804, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1150,—

1242 1243
1242P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1825, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1243P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1827, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, minimalen Randschlag, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

1244 1245
1244P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1828, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1245P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1830, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1246 Sardinien, 20 Lire, Gold, 1842, Karl Albert, Turin, Fb. 1142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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Italien
1233P Florenz, Fiorino d’oro (3,51g), o.J.(1252-1422), mit Münzzeichen Glocke am Ende der Umschrift. Fb. 276, ss. . . . . . . . . . . . . . ss 850,—

1234P Doppelte Dukatenklippe (6,91g), o.J. (1700), Fb. 1884, Kellner 52, Fassungsspuren, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—
1235P Venedig, Zecchino (3,47g), 1709-1722, Giovanni Corner II., Fb. 1372, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1236 Francescone (10 Paoli), 1773, Pietro Leopoldo di Lorena, Florenz, Dav. 1514, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1237 Toskana, Francescone (10 Paoli), 1778, Peter Leopold, Dav. 1515, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

1238 1239
1238P Genua, 96 Lire, Gold, 1793, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.1, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1239P Genua, 96 Lire, Gold, 1795, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1100,—

1240 1241
1240P Genua, 96 Lire, Gold, 1796, Madonna mit Kind, Fb 444, KM 251.2, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 950,—
1241P Ligurische Republik, 96 Lire, Gold, 1804, Liguria sitzend, Fb 448, KM 270, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1150,—

1242 1243
1242P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1825, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1243P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1827, Karl Felix, Münzzeichen Adler, Fb 1132, minimalen Randschlag, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1100,—

1244 1245
1244P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1828, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1245P Sardinien, 80 Lire, Gold, 1830, Karl Felix, Münzzeichen Anker, Fb 1133, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1250,—
1246 Sardinien, 20 Lire, Gold, 1842, Karl Albert, Turin, Fb. 1142, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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1247 1261
1247P Neapel, 2 Tornesi, 1843, Ferdinand II., Schrötlingsfehler am Rand, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1248P Neapel, 2 Tornesi, 1857, Ferdinand II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
1249 20 Lire, Gold, 1863, Vittorio Emanuele II., Turin, Fb. 11, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1250P 5 Lire, Gold, 1863, Vittorio Emanuelle II., Fb. 16, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1251P 20 Lire, Gold, 1866, Pius IX., Mzz R Rom, Kirchenstaat Vatikan, Fb. 280, Schl. 152, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

Kanada
1252 1 Dollar, 1935, 25. Jahrestag der Thronbesteigung von George V., KM 30, Schön 29, in Kapsel und Etui, Patina, kl. Kratzer, vz.. . . . . . . vz 30,—
1253 1967, KMS 1 Cent bis 20 Dollars, Staatswappen (20 Dollars, 1967, Gold, KM 71, Schön 73, 16,44g fein), berührt, PP. . . . . . . . PP 550,—
1254P 100 Dollars, 1979, Gold, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1255 1998-2009, Kanada Set, 15x 5 Dollars und 3x 2016, Maple Leaf mit Beizeichen, in Münzrähmchen, st. (Komplettfotos im Internet) . . . st 300,—
1256 2004, Set zu 1, 2 und 8 Dollars, Tiermotive - Eistaucher, Eisbär und Graubär (ohne Briefmarken), Schön 543 - 546, in Etuis mit OVPs und

Zertifikaten, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1257 2004, Set zu 2 - 5 Dollars, Silberbarrenmünzen - Arctic Fox, Schön 574 - 577, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 20.000 Stück, PP. PP 100,—
1258 2005, Set 2 - 5 Dollars, Silberbarrenmünze - Kanadischer Lux, KM 571 - 574, Schön 640 - 643, in Kassette mit OVP und Zertifikat, Auflage

nur 15.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1259 20 Dollars, 2007, 4. Internationales Polarjahr 2007 - 2009 (blau koloriert), KM 737.2, Schön 718.2, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage
nur 7.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 110,—

Kiribati
1260P Goldset bestehend aus 20, 50 und 100 Dollars, 1999, Weihnachten-2. Ausgabe-Heiliges Jahr 2000, 999er Gold, zusammen ca.

26,4 g fein, Fb. 7, 8 und 9, KM 33-35, alle Münzen in Kapsel, kleine Flecken,  berührte PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

Kroatien
1261P Ragusa, Taler, 1766, justiert, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

1262 1272
1262P Ragusa, Libertina zu 2 Ducati, 1764, Dav. 1641, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Kuba
1263P 10 Pesos, Gold, 1916, José Marti, Fb. 3, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 480,—
1264P 5 Pesos, Gold, 1915, Fb. 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1265P 10 Pesos, Gold, 1990 (geprägt 1992), XXV. Olympische Sommerspiele 1992 in Barcelona, Rs.: Korbwurf beim Basketball, Sch. 281, 3,11g,

5000 Exemplare, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1266P 10 Pesos, Gold, 1992, Olympiade Barcelona-Basketball, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 90,—

Lettland
1267 1 Lats, 2005, 70. Eishockey - WM der Herren in Lettland, KM 76, Schön 73, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, an-

gelaufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 30,—

1268 1 Lats, 2006, 15 Jahre Unabhängigkeit Lettlands, KM 78, Schön 77, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 50,—

1269 1 Lats, 2007, Heraldische Rose (violett oxidiert), KM 90, Schön 90, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 7.000 Stück, PP. . . . . PP 100,—
1270P 20 Lati, Gold, 2008, 15. Jahrestag der Wiedereinführung der nationalen Währung, KM 96, Schön 93, im Etui mit Kapsel und

Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, 10g fein, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 500,—

1271 1 Lats, 2010, Bernsteinstraße, KM 109, Schön 107, im Etui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 7.000 Stück, PP.. . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—

Liechtenstein
1272P 20 Kreuzer, 1778, Franz Joseph I., Divo 82, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1273P 5 Kronen, 1910, Johann II., Divo 64, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Litauen
1274P 50 Litu, 2011, XXXVII. Basketball - EM, KM 176, Schön 105, in Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, 3,11g fein, PP. . . PP 150,—
1275 100 Litu, 2013, 400 Jahre Landkarte des Großherzogtums Litauen, im Papieretui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur 3.000 Stück, ange-

laufen, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

Luxemburg
1276P 20 Francs, Gold, 1989, 150. Jahrestag der dritten Landesteilung von Luxemburg, Fb. 12, PP (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . PP 220,—
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Malta
1277P 10 Pounds, Gold, 1972, Steinerner Holzkohlenofen “Kenur”, 916er Gold, 6 g, Fb. 50, KM 16, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 180,—
1278P 20 Pounds, Gold, 1972, Blaumerle vor aufgehender Sonne, 916er Gold, 12 g, Fb. 49, KM 17, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 300,—

1279 1281
1279P 50 Pounds, Gold, 1972, Statue des Neptun vor dem Palast des Generalgouverneurs in Valletta, 916er Gold, 30 g, Fb. 48, KM 18,

vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vzausPP 900,—

1280 5 Liri, 2007, Sir Temistokle Zammit, Schön 122, KM 138, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 20,—

Mexiko
1281P 20 Pesos, Gold, 1870, Mo-C, Fb. 119, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1700,—
1282 Peso, 1900, Zacatecas, ZsFZ, KM 409.3, Abrieb auf Avers, Stempelfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1283 2 Pesos, 1945, Gold, Hidalgo, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 40,—
1284 2 und 5 Pesos, 1945 bzw.1955, Gold, Neuprägungen, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 140,—

1285 1290
1285P 50 Pesos, Gold, 1959, Viktoriastatue, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 1000,—
1286 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1287 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1288 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1289P 20 Pesos, Gold, 1959, Kalenderstein, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 400,—

Monaco
1290P 100 Euro, Gold, 2003, Rainier III., Auflage nur 1000 Stück, Fb. 37, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1600,—

1291 12921294
1291P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1292P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1293P 20 Euro, Gold, 2008, Albert II., mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Mongolei
1294P 750 Togrog, Gold, 1980, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1295P 1000 Tögrög, Gold, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, KM 148, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1296 2500 Tögrög, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, 5 Unzen Silber, KM 102, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—

Montenegro
1297P 5 Perpera, 1912, Nikolaus I., Dav. 223, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Niederlande

1298 1299
1298P Friesland, 14 Stuiver, 1686, Delm. 1101, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1299P Utrecht, 30 Stuiver, 1689, Delm. 1086, kl. Schrötlingsriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Malta
1277P 10 Pounds, Gold, 1972, Steinerner Holzkohlenofen “Kenur”, 916er Gold, 6 g, Fb. 50, KM 16, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 180,—
1278P 20 Pounds, Gold, 1972, Blaumerle vor aufgehender Sonne, 916er Gold, 12 g, Fb. 49, KM 17, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 300,—

1279 1281
1279P 50 Pounds, Gold, 1972, Statue des Neptun vor dem Palast des Generalgouverneurs in Valletta, 916er Gold, 30 g, Fb. 48, KM 18,

vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vzausPP 900,—

1280 5 Liri, 2007, Sir Temistokle Zammit, Schön 122, KM 138, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 20,—

Mexiko
1281P 20 Pesos, Gold, 1870, Mo-C, Fb. 119, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1700,—
1282 Peso, 1900, Zacatecas, ZsFZ, KM 409.3, Abrieb auf Avers, Stempelfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1283 2 Pesos, 1945, Gold, Hidalgo, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 40,—
1284 2 und 5 Pesos, 1945 bzw.1955, Gold, Neuprägungen, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 140,—

1285 1290
1285P 50 Pesos, Gold, 1959, Viktoriastatue, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 1000,—
1286 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1287 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1288 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1289P 20 Pesos, Gold, 1959, Kalenderstein, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 400,—

Monaco
1290P 100 Euro, Gold, 2003, Rainier III., Auflage nur 1000 Stück, Fb. 37, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1600,—

1291 12921294
1291P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1292P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1293P 20 Euro, Gold, 2008, Albert II., mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Mongolei
1294P 750 Togrog, Gold, 1980, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1295P 1000 Tögrög, Gold, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, KM 148, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1296 2500 Tögrög, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, 5 Unzen Silber, KM 102, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—

Montenegro
1297P 5 Perpera, 1912, Nikolaus I., Dav. 223, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Niederlande

1298 1299
1298P Friesland, 14 Stuiver, 1686, Delm. 1101, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1299P Utrecht, 30 Stuiver, 1689, Delm. 1086, kl. Schrötlingsriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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1300 1322
1300P Westfriesland, 7 Gulden (1/2 goldener Reiter), 1760, Fb. 299, Delm 844, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1301P 1/2 Gulden, 1819, Wilhelm I., Utrecht, seltener Jahrgang, Schulman 280, gereinigt, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1302P Gulden, 1821, Wilhelm I., Utrecht, Schulman 261, Randfehler, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1303P 2 1/2 Gulden, 1840, Wilhelm I., Schulman 257, Lötstelle auf Avers, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1304P Gulden, 1840, Wilhelm I., Schulman 278, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1305P 2 1/2 Gulden, 1841, Wilhelm II., seltener Jahrgang, Schulman 506, berieben, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1306P Gulden, 1842, Wilhelm II., Schulman 519, gereinigt, berieben, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1307P 2 1/2 Gulden, 1843, Wilhelm II., Schulman 508, kl. Rf., Kratzer, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1308P Gulden, 1843, Wilhelm II., Schulman 520, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1309P 2 1/2 Gulden, 1844, Wilhelm II., Schulman 509, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
1310 Gulden, 1845, Wilhelm II., Schulman 522, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1311P 2 1/2 Gulden, 1846, Wilhelm II., Mzz. Lilie, Schulman 512a, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1312P 2 1/2 Gulden, 1846, Wilhelm II., Mzz. Schwert, Schulman 512b, schöne Patina, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1313P 1/2 Gulden, 1847, Wilhelm II., Schulman 530, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1314P 1/2 Gulden, 1848, Wilhelm II., Schulman 531, etwas berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
1315P 2 1/2 Gulden, 1848, Wilhelm II., Schulman 515, kl. Rf., f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1316P 25 Cent, 1848, Wilhelm II., Schulman 532, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1317 2 1/2 Gulden, 1849, Wilhelm III., Schulman 575, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1318P 5 Cent, 1853, Wilhelm III., seltenes Jahr, Schulman 667, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1319P 1/2 Gulden, 1858, Wilhelm III., Schulman 625, Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1320P 2 1/2 Gulden, 1861, Wilhelm III., Schulman 587, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1321P Gulden, 1861, Wilhelm III., Schulman 614, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1322P 2 1/2 Gulden, 1863, Wilhelm III., seltener Jahrgang, Schulman 589, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1323P 1/2 Gulden, 1866, Wilhelm III., Schulman 632, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1324P Gulden, 1866, Wilhelm III., Schulman 618, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1325P 2 1/2 Gulden, 1867, Wilhelm III., Schulman 593, kl. Rf., schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1326P 2 1/2 Gulden, 1870, Wilhelm III., Schulman 596, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1327P 2 1/2 Gulden, 1872, Wilhelm III., Schulman 578, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1328P 25 Cent, 1887, Wilhelm III., seltenes Jahr, Schulman 637, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—
1329 25 Cent, 1889, Wilhelm III., Schulman 638, div. Kratzer und Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1330 25 Cent, 1890, Wilhelm III., Schulman 639, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1331 25 Cent, 1890, Wilhelm III., ohne Punkt hinter Jahre, Schulman 639var., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
1332P 10 Cent, 1892, Wilhelmina, Schulman 876, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1333 25 Cent, 1892, Wilhelmina, Schulman 847, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1334P Gulden, 1892, Wilhelmina, Schulman 795, kl. Rf., berieben, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1335 25 Cent, 1893, Wilhelmina, Schulman 848, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1336 25 Cent, 1894, Wilhelmina, Schulman 849, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 30,—
1337P 25 Cent, 1895, Wilhelmina, Schulman 850, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1338P 25 Cent, 1895, Wilhelmina, Schulman 850var., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1339P Dukat, 1895, Ritterdukat, Fb. 352, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1340P 25 Cent, 1896, Wilhelmina, Schulman 851, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1341P Gulden, 1896, Wilhelmina, seltener Jahrgang, Schulman 796(R), kl. Rf., etwas berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1342P 10 Gulden, 1897, Wilhelmina, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1343P Gulden, 1897, Wilhelmina, Schulman 797, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1344P 2 1/2 Gulden, 1898, Wilhelmina, Schulman 782, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1345P 25 Cent, 1898, Wilhelmina, Schulman 853, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 70,—
1346P Gulden, 1898, Wilhelmina, Schulman 802, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1347P Gulden, 1901, Wilhelmina, Schulman 803, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1348P 25 Cent, 1902, Wilhelmina, Schulman 855, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1349P Gulden, 1906, Wilhelmina, seltener Jahrgang, Schulman 808, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1350P 5 Cent, 1909, Wilhelmina, Schulman 914, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 40,—
1351P 25 Cent, 1910, Wilhelmina, Schulman 860, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1352P Gulden, 1910, Wilhelmina, Schulman 812, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1353P Dukat, 1914, Ritterdukat, Fb. 352, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1354P 2 1/2 Gulden, 1932, Wilhelmina, grobes Haar, Schulman 787a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1355P 2 1/2 Gulden, 1938, Wilhelmina, Schulman 790, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
1356P 2 1/2 Gulden, 1940, Wilhelmina, Schulman 792, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1357P 10 Cent, 1944, P, Wilhelmina, Schulman 1059, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1358P Gulden, 1944, P, Wilhelmina, Schulman 1055, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1359 200 ECU, Gold, 1991, “Erasmus”, 750er Gold, 6,72 g, in Kapsel, in Schatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1360P 1 Gulden, Gold, 2001, Goldgulden zum Abschied, KM 205b, im Etui mit OVP und Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 470,—
1361P 10 Euro, Gold, 2002, Hochzeit von W. Alexander und M. Zorre, KM 244, Schön 126, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 33.000

Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 220,—

1362 2002, Finnland Euro - KMS 1 Cent bis 2 Euro, Goldmedaille mit 7,78g fein, in Holzschatulle mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 8.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1363P 10 Euro, Gold, 2003, 150. Geburtstag von Vincent van Gogh, KM 246, Schön 129, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur
20.000 Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—
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Niederlande

96



Malta
1277P 10 Pounds, Gold, 1972, Steinerner Holzkohlenofen “Kenur”, 916er Gold, 6 g, Fb. 50, KM 16, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 180,—
1278P 20 Pounds, Gold, 1972, Blaumerle vor aufgehender Sonne, 916er Gold, 12 g, Fb. 49, KM 17, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 300,—

1279 1281
1279P 50 Pounds, Gold, 1972, Statue des Neptun vor dem Palast des Generalgouverneurs in Valletta, 916er Gold, 30 g, Fb. 48, KM 18,

vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vzausPP 900,—

1280 5 Liri, 2007, Sir Temistokle Zammit, Schön 122, KM 138, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 20,—

Mexiko
1281P 20 Pesos, Gold, 1870, Mo-C, Fb. 119, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1700,—
1282 Peso, 1900, Zacatecas, ZsFZ, KM 409.3, Abrieb auf Avers, Stempelfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1283 2 Pesos, 1945, Gold, Hidalgo, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 40,—
1284 2 und 5 Pesos, 1945 bzw.1955, Gold, Neuprägungen, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 140,—

1285 1290
1285P 50 Pesos, Gold, 1959, Viktoriastatue, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 1000,—
1286 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1287 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1288 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1289P 20 Pesos, Gold, 1959, Kalenderstein, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 400,—

Monaco
1290P 100 Euro, Gold, 2003, Rainier III., Auflage nur 1000 Stück, Fb. 37, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1600,—

1291 12921294
1291P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1292P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1293P 20 Euro, Gold, 2008, Albert II., mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Mongolei
1294P 750 Togrog, Gold, 1980, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1295P 1000 Tögrög, Gold, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, KM 148, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1296 2500 Tögrög, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, 5 Unzen Silber, KM 102, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—

Montenegro
1297P 5 Perpera, 1912, Nikolaus I., Dav. 223, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Niederlande

1298 1299
1298P Friesland, 14 Stuiver, 1686, Delm. 1101, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1299P Utrecht, 30 Stuiver, 1689, Delm. 1086, kl. Schrötlingsriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Mexiko

Malta
1277P 10 Pounds, Gold, 1972, Steinerner Holzkohlenofen “Kenur”, 916er Gold, 6 g, Fb. 50, KM 16, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 180,—
1278P 20 Pounds, Gold, 1972, Blaumerle vor aufgehender Sonne, 916er Gold, 12 g, Fb. 49, KM 17, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vzausPP 300,—

1279 1281
1279P 50 Pounds, Gold, 1972, Statue des Neptun vor dem Palast des Generalgouverneurs in Valletta, 916er Gold, 30 g, Fb. 48, KM 18,

vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vzausPP 900,—

1280 5 Liri, 2007, Sir Temistokle Zammit, Schön 122, KM 138, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 20,—

Mexiko
1281P 20 Pesos, Gold, 1870, Mo-C, Fb. 119, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1700,—
1282 Peso, 1900, Zacatecas, ZsFZ, KM 409.3, Abrieb auf Avers, Stempelfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1283 2 Pesos, 1945, Gold, Hidalgo, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 40,—
1284 2 und 5 Pesos, 1945 bzw.1955, Gold, Neuprägungen, je unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 140,—

1285 1290
1285P 50 Pesos, Gold, 1959, Viktoriastatue, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 1000,—
1286 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1287 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1288 5 Pesos, 1955, Gold, Neuprägung, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 100,—
1289P 20 Pesos, Gold, 1959, Kalenderstein, Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 400,—

Monaco
1290P 100 Euro, Gold, 2003, Rainier III., Auflage nur 1000 Stück, Fb. 37, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1600,—

1291 12921294
1291P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1292P 2 Euro, 2007, Grace Kelly, in Ausgabeschatulle mit Umverpackung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1293P 20 Euro, Gold, 2008, Albert II., mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Mongolei
1294P 750 Togrog, Gold, 1980, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1295P 1000 Tögrög, Gold, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, KM 148, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1296 2500 Tögrög, 1995, Transsibirischen Eisenbahn, 5 Unzen Silber, KM 102, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—

Montenegro
1297P 5 Perpera, 1912, Nikolaus I., Dav. 223, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

Niederlande

1298 1299
1298P Friesland, 14 Stuiver, 1686, Delm. 1101, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1299P Utrecht, 30 Stuiver, 1689, Delm. 1086, kl. Schrötlingsriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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Mexiko

1300 1322
1300P Westfriesland, 7 Gulden (1/2 goldener Reiter), 1760, Fb. 299, Delm 844, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
1301P 1/2 Gulden, 1819, Wilhelm I., Utrecht, seltener Jahrgang, Schulman 280, gereinigt, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1302P Gulden, 1821, Wilhelm I., Utrecht, Schulman 261, Randfehler, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1303P 2 1/2 Gulden, 1840, Wilhelm I., Schulman 257, Lötstelle auf Avers, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1304P Gulden, 1840, Wilhelm I., Schulman 278, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
1305P 2 1/2 Gulden, 1841, Wilhelm II., seltener Jahrgang, Schulman 506, berieben, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1306P Gulden, 1842, Wilhelm II., Schulman 519, gereinigt, berieben, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1307P 2 1/2 Gulden, 1843, Wilhelm II., Schulman 508, kl. Rf., Kratzer, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1308P Gulden, 1843, Wilhelm II., Schulman 520, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1309P 2 1/2 Gulden, 1844, Wilhelm II., Schulman 509, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
1310 Gulden, 1845, Wilhelm II., Schulman 522, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1311P 2 1/2 Gulden, 1846, Wilhelm II., Mzz. Lilie, Schulman 512a, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1312P 2 1/2 Gulden, 1846, Wilhelm II., Mzz. Schwert, Schulman 512b, schöne Patina, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1313P 1/2 Gulden, 1847, Wilhelm II., Schulman 530, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1314P 1/2 Gulden, 1848, Wilhelm II., Schulman 531, etwas berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
1315P 2 1/2 Gulden, 1848, Wilhelm II., Schulman 515, kl. Rf., f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1316P 25 Cent, 1848, Wilhelm II., Schulman 532, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1317 2 1/2 Gulden, 1849, Wilhelm III., Schulman 575, Rand bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1318P 5 Cent, 1853, Wilhelm III., seltenes Jahr, Schulman 667, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1319P 1/2 Gulden, 1858, Wilhelm III., Schulman 625, Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1320P 2 1/2 Gulden, 1861, Wilhelm III., Schulman 587, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1321P Gulden, 1861, Wilhelm III., Schulman 614, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1322P 2 1/2 Gulden, 1863, Wilhelm III., seltener Jahrgang, Schulman 589, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1323P 1/2 Gulden, 1866, Wilhelm III., Schulman 632, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
1324P Gulden, 1866, Wilhelm III., Schulman 618, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1325P 2 1/2 Gulden, 1867, Wilhelm III., Schulman 593, kl. Rf., schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1326P 2 1/2 Gulden, 1870, Wilhelm III., Schulman 596, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1327P 2 1/2 Gulden, 1872, Wilhelm III., Schulman 578, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1328P 25 Cent, 1887, Wilhelm III., seltenes Jahr, Schulman 637, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 100,—
1329 25 Cent, 1889, Wilhelm III., Schulman 638, div. Kratzer und Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
1330 25 Cent, 1890, Wilhelm III., Schulman 639, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
1331 25 Cent, 1890, Wilhelm III., ohne Punkt hinter Jahre, Schulman 639var., s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
1332P 10 Cent, 1892, Wilhelmina, Schulman 876, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1333 25 Cent, 1892, Wilhelmina, Schulman 847, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1334P Gulden, 1892, Wilhelmina, Schulman 795, kl. Rf., berieben, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1335 25 Cent, 1893, Wilhelmina, Schulman 848, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1336 25 Cent, 1894, Wilhelmina, Schulman 849, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 30,—
1337P 25 Cent, 1895, Wilhelmina, Schulman 850, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1338P 25 Cent, 1895, Wilhelmina, Schulman 850var., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1339P Dukat, 1895, Ritterdukat, Fb. 352, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1340P 25 Cent, 1896, Wilhelmina, Schulman 851, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1341P Gulden, 1896, Wilhelmina, seltener Jahrgang, Schulman 796(R), kl. Rf., etwas berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1342P 10 Gulden, 1897, Wilhelmina, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1343P Gulden, 1897, Wilhelmina, Schulman 797, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1344P 2 1/2 Gulden, 1898, Wilhelmina, Schulman 782, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1345P 25 Cent, 1898, Wilhelmina, Schulman 853, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 70,—
1346P Gulden, 1898, Wilhelmina, Schulman 802, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 130,—
1347P Gulden, 1901, Wilhelmina, Schulman 803, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1348P 25 Cent, 1902, Wilhelmina, Schulman 855, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1349P Gulden, 1906, Wilhelmina, seltener Jahrgang, Schulman 808, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1350P 5 Cent, 1909, Wilhelmina, Schulman 914, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 40,—
1351P 25 Cent, 1910, Wilhelmina, Schulman 860, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1352P Gulden, 1910, Wilhelmina, Schulman 812, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
1353P Dukat, 1914, Ritterdukat, Fb. 352, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1354P 2 1/2 Gulden, 1932, Wilhelmina, grobes Haar, Schulman 787a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1355P 2 1/2 Gulden, 1938, Wilhelmina, Schulman 790, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 110,—
1356P 2 1/2 Gulden, 1940, Wilhelmina, Schulman 792, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1357P 10 Cent, 1944, P, Wilhelmina, Schulman 1059, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1358P Gulden, 1944, P, Wilhelmina, Schulman 1055, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1359 200 ECU, Gold, 1991, “Erasmus”, 750er Gold, 6,72 g, in Kapsel, in Schatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1360P 1 Gulden, Gold, 2001, Goldgulden zum Abschied, KM 205b, im Etui mit OVP und Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 470,—
1361P 10 Euro, Gold, 2002, Hochzeit von W. Alexander und M. Zorre, KM 244, Schön 126, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 33.000

Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 220,—

1362 2002, Finnland Euro - KMS 1 Cent bis 2 Euro, Goldmedaille mit 7,78g fein, in Holzschatulle mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 8.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1363P 10 Euro, Gold, 2003, 150. Geburtstag von Vincent van Gogh, KM 246, Schön 129, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, Auflage nur
20.000 Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—
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1364P 2003, Finnland Euro - KMS 1 Cent bis 2 Euro, Silbermedaille mit 0,02c Diamant, in Holzschatulle mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 1.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 150,—

1365P 20 Euro, Gold, 2004, Geburt von Prinzessin Catharina Amalia, KM 249, Schön 132, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.345
Stück, 7,65g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 280,—

1366P 50 Euro, Gold, 2004, Geburt von Prinzessin Catharina Amalia, KM 250, Schön 133, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 3.500,
Stück, 12,1g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

1367P 10 Euro, Gold, 2005, Ende des zweiten Weltkriegs, KM 264, Schön 143, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 6.000 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1368P 20 Euro, Gold, 2005, 25. Jahrestag der Thronbesteigung von Königin Beatrix, KM 262, Schön 140, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 5.000 Stück, 6,05g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1369P 50 Euro, Gold, 2005, 25. Jahrestag der Thronbesteigung von Königin Beatrix, KM 263, Schön 141, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 3.500 Stück, 12,1g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

1370P 10 Euro, Gold, 2006, 400. Geburtstag von Rembrandt Harmenzoon van Rjin, KM 291, Schön 148, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Aufla-
ge nur 8.500 Stück, 6,05g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1371P 10 Euro, Gold, 2007, 400. Geburtstag von Michiel de Ruyter, KM 278, Schön 159, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.000
Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1372P 10 Euro, Gold, 2009, Ankunft von Henry Hudson in Manhattan, KM 283, Schön 168, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 6.500
Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1373P 10 Euro, Gold, 2009, Handelsbeziehungen Niederlande und Japan, KM 288, Schön 171, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
9.000 Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1374P 10 Euro, Gold, 2009, Niederländische Architektur, KM 280, Schön 163, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 6.000 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1375P 10 Euro, Gold, 2010, 150 Jahre Max Havelaar, KM 295, Schön 175, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.500 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1376P 10 Euro, Gold, 2010, Wasser in den Niederlanden, KM 297, Schön 178, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 4.500 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1377P 10 Euro, Gold, 2011, 100 Jahre Münzgebäude in Utrecht, KM 302, Schön 186, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 3.500 Stück,
6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1378P 10 Euro, Gold, 2011, 50 Jahre World Wildlife Fund, KM 300, Schön 190, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 4.000 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1379P 10 Euro, Gold, 2012, Niederländische Architektur, Schön 199, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 2.000 Stück, 6,05g fein, PP. . PP 250,—

Norwegen
1380P 10 Kronen, Gold, 1910, Haakon VII., Fb. 20, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1381 1991/1993, Set zu 6 x 50 (Silber) bzw. 6 x 100 (Silber) und 4 x 1500 Kronen (1/2 Unze Gold), Olympische Winterspiele in Lille-

hammer, mit Zertifikaten in Ausgabeschatulle, jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2300,—

1382 1383
1382P 1500 Kronen, Gold, 2001, 100 Jahre Friedensnobelpreis, 15,53g fein, KM 470, in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . st 550,—
1383P 1500 Kroner, Gold, 2003, Landwirtschaft, KM 473, Schön 127, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, fleckig, 15,55g fein, PP. PP 500,—
1384P 1500 Kroner, Gold, 2004, Erdölförderung, KM 475, Schön 130, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, 15,55g fein, PP. . . . . . . . PP 500,—
1385P 1500 Kroner, 2005, Elektronik, KM 477, Schön 132, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, 15,55g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—

Österreich 1806 - 1918

1386 1398
1386P Taler, 1839, Ferdinand I., Wien, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1387P 20 Kreuzer, 1852, Franz Josef I., A, Kopf nach links, J. 291, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1388P Doppelgulden, 1854, Franz Josef I., auf die Vermählung des Kaisers, J. 300, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1389P Gulden, 1854, Franz Josef I., auf die Vermählung des Kaisers, J. 299, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1390P Taler, 1854, Franz Josef I., A, J. 296, kl. Rf., Avers min berieben, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1391P Conventionstaler, 1855, Franz Joseph I., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1392P Doppelgulden, 1859, Franz Josef I., B, J. 329, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1393P Taler, 1859, Franz Josef I., A, J. 312, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1394P Gulden, 1866, Franz Josef I., A, J. 335, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1395P Taler, 1866, Franz Josef I., A, J. 316, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1396P Doppelgulden, 1867, Franz Josef I., J. 336a, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1397P Doppelgulden, 1870, Franz Josef I., A, J. 336a, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1398P 10 Kreuzer, 1874, Franz Joseph I., für Ungarn, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1399P Doppelgulden, 1881, Franz Josef I., J. 343, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1400 2 Gulden, 1881, Franz Joseph I., Patina, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1401 5 Kronen, 1900, Franz Joseph I., J. 377, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
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1364P 2003, Finnland Euro - KMS 1 Cent bis 2 Euro, Silbermedaille mit 0,02c Diamant, in Holzschatulle mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 1.000
Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 150,—

1365P 20 Euro, Gold, 2004, Geburt von Prinzessin Catharina Amalia, KM 249, Schön 132, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.345
Stück, 7,65g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 280,—

1366P 50 Euro, Gold, 2004, Geburt von Prinzessin Catharina Amalia, KM 250, Schön 133, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 3.500,
Stück, 12,1g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

1367P 10 Euro, Gold, 2005, Ende des zweiten Weltkriegs, KM 264, Schön 143, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 6.000 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1368P 20 Euro, Gold, 2005, 25. Jahrestag der Thronbesteigung von Königin Beatrix, KM 262, Schön 140, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 5.000 Stück, 6,05g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1369P 50 Euro, Gold, 2005, 25. Jahrestag der Thronbesteigung von Königin Beatrix, KM 263, Schön 141, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auf-
lage nur 3.500 Stück, 12,1g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

1370P 10 Euro, Gold, 2006, 400. Geburtstag von Rembrandt Harmenzoon van Rjin, KM 291, Schön 148, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Aufla-
ge nur 8.500 Stück, 6,05g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1371P 10 Euro, Gold, 2007, 400. Geburtstag von Michiel de Ruyter, KM 278, Schön 159, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 7.000
Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1372P 10 Euro, Gold, 2009, Ankunft von Henry Hudson in Manhattan, KM 283, Schön 168, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 6.500
Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1373P 10 Euro, Gold, 2009, Handelsbeziehungen Niederlande und Japan, KM 288, Schön 171, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur
9.000 Stück, 6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1374P 10 Euro, Gold, 2009, Niederländische Architektur, KM 280, Schön 163, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 6.000 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1375P 10 Euro, Gold, 2010, 150 Jahre Max Havelaar, KM 295, Schön 175, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.500 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1376P 10 Euro, Gold, 2010, Wasser in den Niederlanden, KM 297, Schön 178, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 4.500 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1377P 10 Euro, Gold, 2011, 100 Jahre Münzgebäude in Utrecht, KM 302, Schön 186, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 3.500 Stück,
6,05g fein, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1378P 10 Euro, Gold, 2011, 50 Jahre World Wildlife Fund, KM 300, Schön 190, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 4.000 Stück, 6,05g
fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

1379P 10 Euro, Gold, 2012, Niederländische Architektur, Schön 199, im Holzetui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 2.000 Stück, 6,05g fein, PP. . PP 250,—

Norwegen
1380P 10 Kronen, Gold, 1910, Haakon VII., Fb. 20, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
1381 1991/1993, Set zu 6 x 50 (Silber) bzw. 6 x 100 (Silber) und 4 x 1500 Kronen (1/2 Unze Gold), Olympische Winterspiele in Lille-

hammer, mit Zertifikaten in Ausgabeschatulle, jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2300,—

1382 1383
1382P 1500 Kronen, Gold, 2001, 100 Jahre Friedensnobelpreis, 15,53g fein, KM 470, in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . st 550,—
1383P 1500 Kroner, Gold, 2003, Landwirtschaft, KM 473, Schön 127, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, fleckig, 15,55g fein, PP. PP 500,—
1384P 1500 Kroner, Gold, 2004, Erdölförderung, KM 475, Schön 130, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, 15,55g fein, PP. . . . . . . . PP 500,—
1385P 1500 Kroner, 2005, Elektronik, KM 477, Schön 132, im Holzetui mit Kapsel und Zertifikat, 15,55g fein, PP. . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—

Österreich 1806 - 1918

1386 1398
1386P Taler, 1839, Ferdinand I., Wien, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1387P 20 Kreuzer, 1852, Franz Josef I., A, Kopf nach links, J. 291, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1388P Doppelgulden, 1854, Franz Josef I., auf die Vermählung des Kaisers, J. 300, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1389P Gulden, 1854, Franz Josef I., auf die Vermählung des Kaisers, J. 299, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1390P Taler, 1854, Franz Josef I., A, J. 296, kl. Rf., Avers min berieben, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1391P Conventionstaler, 1855, Franz Joseph I., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1392P Doppelgulden, 1859, Franz Josef I., B, J. 329, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1393P Taler, 1859, Franz Josef I., A, J. 312, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1394P Gulden, 1866, Franz Josef I., A, J. 335, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
1395P Taler, 1866, Franz Josef I., A, J. 316, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1396P Doppelgulden, 1867, Franz Josef I., J. 336a, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1397P Doppelgulden, 1870, Franz Josef I., A, J. 336a, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1398P 10 Kreuzer, 1874, Franz Joseph I., für Ungarn, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1399P Doppelgulden, 1881, Franz Josef I., J. 343, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1400 2 Gulden, 1881, Franz Joseph I., Patina, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1401 5 Kronen, 1900, Franz Joseph I., J. 377, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 40,—
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1402 1403
1402P 100 Kronen, Gold, 1907, Franz Josef I., 40. Thronjubiläum, Kremnitz, Fb. 257, J. 417, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 4000,—
1403P 100 Kronen, Gold, 1908, Franz Josef I., 60jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 514, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 4500,—

Österreich 1. Republik 1918-1938

1404 1419
1404P 25 Schilling, 1926, Fb. 521, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

Österreich ab 1945
1405 4 Gulden, 1892, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1406 8 Gulden, Gold, 1892, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1407 10 Kronen, 1912, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1408 10 Kronen, 1912, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1409 10 Kronen, 1912, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1410P 100 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 800,—
1411P 100 Kronen, Gold, 1915, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 800,—
1412P 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1413 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1414 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1415 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1416 4 Dukaten, Gold, 1915, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 360,—
1417 Dukat, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 90,—
1418P 1000 Sch., 1976, Gold, Babenberger, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 340,—
1419P 1000 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1994, 800 Jahre Münze Wien, Zentrum aus 13g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabescha-

tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 500,—

1420P 1000 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1994, 800 Jahre Münze Wien, Zentrum aus 13g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabescha-
tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1421 1427
1421P 500 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1995, Österreichs EU-Beitritt, Ring 8g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 260,—
1422P 500 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1995, Österreichs EU-Beitritt, Ring 8g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 260,—
1423P 4 x 100 Euro, Gold, 2004-2007, Serie “Der Wiener Jugendstil”, jeweils 16g fein, mit Zertifikaten in massiver Ausgabeschatulle

aus Holz, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 2100,—

1424P 5 x 50 Euro, Gold, 2012-2016, Serie “Klimt und seine Frauen”, jeweils 10g fein, mit Zertifikaten in massiver Ausgabeschatulle
und Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

Palau
1425 5 Dollars, 2013, Jahr der Schlange, 1 oz Silber Hochrelief mit 1 Kristall, PP in Originalschatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—

Peru
1426P Libra, Gold, 1918, Fb. 73, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1427P 100 Soles, Gold, 1964, 42,07g fein,  Fb. 78, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1400,—

Polen
1430 6 Zloty, 1794, Stanislaus August, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1431 1 1/2 Rubel (10 Zloty), 1836, Nikolaus I., Warschau, Bitkin 1136, Randfehler und Kratzer, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

Portugal
1432P 1000 Reis, Gold, 1855, Pedro V., Fb. 149, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1433P 2000 Reis, Gold, 1865, Luis I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
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1402 1403
1402P 100 Kronen, Gold, 1907, Franz Josef I., 40. Thronjubiläum, Kremnitz, Fb. 257, J. 417, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 4000,—
1403P 100 Kronen, Gold, 1908, Franz Josef I., 60jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 514, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 4500,—

Österreich 1. Republik 1918-1938

1404 1419
1404P 25 Schilling, 1926, Fb. 521, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—

Österreich ab 1945
1405 4 Gulden, 1892, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1406 8 Gulden, Gold, 1892, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1407 10 Kronen, 1912, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1408 10 Kronen, 1912, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1409 10 Kronen, 1912, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 80,—
1410P 100 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 800,—
1411P 100 Kronen, Gold, 1915, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 800,—
1412P 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1413 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1414 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1415 20 Kronen, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 160,—
1416 4 Dukaten, Gold, 1915, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 360,—
1417 Dukat, 1915, Gold, Franz Joseph I., Neuprägung, unz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 90,—
1418P 1000 Sch., 1976, Gold, Babenberger, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 340,—
1419P 1000 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1994, 800 Jahre Münze Wien, Zentrum aus 13g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabescha-

tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 500,—

1420P 1000 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1994, 800 Jahre Münze Wien, Zentrum aus 13g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabescha-
tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1421 1427
1421P 500 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1995, Österreichs EU-Beitritt, Ring 8g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 260,—
1422P 500 Schilling, Bimetall Gold/Silber, 1995, Österreichs EU-Beitritt, Ring 8g Feingold, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 260,—
1423P 4 x 100 Euro, Gold, 2004-2007, Serie “Der Wiener Jugendstil”, jeweils 16g fein, mit Zertifikaten in massiver Ausgabeschatulle

aus Holz, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 2100,—

1424P 5 x 50 Euro, Gold, 2012-2016, Serie “Klimt und seine Frauen”, jeweils 10g fein, mit Zertifikaten in massiver Ausgabeschatulle
und Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

Palau
1425 5 Dollars, 2013, Jahr der Schlange, 1 oz Silber Hochrelief mit 1 Kristall, PP in Originalschatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—

Peru
1426P Libra, Gold, 1918, Fb. 73, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1427P 100 Soles, Gold, 1964, 42,07g fein,  Fb. 78, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1400,—

Polen
1430 6 Zloty, 1794, Stanislaus August, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1431 1 1/2 Rubel (10 Zloty), 1836, Nikolaus I., Warschau, Bitkin 1136, Randfehler und Kratzer, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—

Portugal
1432P 1000 Reis, Gold, 1855, Pedro V., Fb. 149, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1433P 2000 Reis, Gold, 1865, Luis I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—

102

Österreich ab 1945

Tafel 43

Farbabbildungen

1396

1397

1399

1410

1411

1412

1418

1420

1422

1423

1424

14261435 1444

1380

1379

1378

103



1434 1438
1434P 1000 Reis, 1898, Carlos I., 400 Jahre Entdeckung Indiens, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1435P 500 Reis, 1898, Carlos I., 400 Jahre Entdeckung Indiens, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1436P 1/4 Euro, Gold, 2006, Alfons I. der Eroberer, KM 777, Schön 272 , im Papierfolder, Auflage nur 30.000 Stück, 1,56g fein, st. . . . . . . . . st 50,—
1437P 1/4 Euro, Gold, 2011, Portugal in der Europäischen Union, im Münzrähmchen, Auflage nur 12.000 Stück, 1,56g fein, st. . . . . . . . . . . . PP 50,—

Rumänien
1438P 12 1/2 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40Jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 8, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—

1439 1440
1439P 25 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40Jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 7, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1440P 50 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40Jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 6, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

1441P 25 Lei, Gold, 1922, Karl I., auf seine Krönung, Fb. 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—

Russland Kaiserreich bis 1917
1442P 5 Kopeken, 1757, Elisabeth, St. Petersburg, Bitkin 342, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

1443P 10 Rubel (13,03g), Gold, 1765, Katharina II., St. Petersburg, Bitkin 10(R), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 6000,—
1444P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, Rand bearbeitet/Kratzer, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1445P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1446P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1447P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1448P Rubel, 1878, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 92, kl. Rf., Kratzer, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1449P Rubel, 1878, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 92, kl. Rf., etwas berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1450P Rubel, 1878, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 92, kl. Rf., schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
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1434 1438
1434P 1000 Reis, 1898, Carlos I., 400 Jahre Entdeckung Indiens, kl. Rf., vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1435P 500 Reis, 1898, Carlos I., 400 Jahre Entdeckung Indiens, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
1436P 1/4 Euro, Gold, 2006, Alfons I. der Eroberer, KM 777, Schön 272 , im Papierfolder, Auflage nur 30.000 Stück, 1,56g fein, st. . . . . . . . . st 50,—
1437P 1/4 Euro, Gold, 2011, Portugal in der Europäischen Union, im Münzrähmchen, Auflage nur 12.000 Stück, 1,56g fein, st. . . . . . . . . . . . PP 50,—

Rumänien
1438P 12 1/2 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40Jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 8, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—

1439 1440
1439P 25 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40Jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 7, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—
1440P 50 Lei, Gold, 1906, Karl I., 40Jähriges Regierungsjubiläum, Fb. 6, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1200,—

1441P 25 Lei, Gold, 1922, Karl I., auf seine Krönung, Fb. 12, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—

Russland Kaiserreich bis 1917
1442P 5 Kopeken, 1757, Elisabeth, St. Petersburg, Bitkin 342, Zainende, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

1443P 10 Rubel (13,03g), Gold, 1765, Katharina II., St. Petersburg, Bitkin 10(R), ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 6000,—
1444P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, Rand bearbeitet/Kratzer, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1445P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,—
1446P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 90,—
1447P Rubel, 1877, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 90, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—
1448P Rubel, 1878, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 92, kl. Rf., Kratzer, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1449P Rubel, 1878, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 92, kl. Rf., etwas berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1450P Rubel, 1878, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 92, kl. Rf., schöne Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
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1451P 3 Rubel (3,90g), Gold, 1880, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 43(R), wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1600,—
1452 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1453 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, Bitkin 20, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1454 10 Rubel, Gold, 1899, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 179, Bitkin 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1455P 10 Rubel, Gold, Nikolaus II., Fb 179, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1456 1458
1456P Rubel, 1912, Nikolaus II., St. Petersburg, auf den Sieg über Napoleon, Bitkin 334, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1457 Olympische Spiel Moskau 1980, 5 und 10 Rubel, je 14 versch. in 5 Münzsets, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1458P 100 Rubel, Gold, 1988, Goldmünze des Großfürsten Wladimir, Parchimowicz 270, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 540,—

1459 1461
1459P 100 Rubel, Gold, 1989, Siegel von Iwan III., Parchimowicz 271, in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 540,—
1460 50 Rubel, Gold, 1989, Kathedrale Maria Himmelfahrt im Kreml zu Moskau, 900er Gold, 8,64 g, Fb. 199, KM 225, in Kapsel, in Originals-

amtschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

Russland ab 1992
1461P 25 Rubel, Palladium, 1992, Katharina die Große, Parchimowicz 1401, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1462 25 Rubel, 1999, Expeditionen nach Tibet, China und die Mongolei, 5 Unzen Silber, Parchimowicz 1440, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1463P 3 Rubel, 2008, Inlay Prägung Ag 925/ Au 999, 150 Jahre Ausgabe der ersten russischen Briefmarke, Parchimowicz 1165, Auflage 8000

Exemplar, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 270,—

Salomonen
1464 4x 1 Dollar in Silberbarrenform, Gemälde, van Gogh, da Vinci und 2x Klimt, je PP in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—

Schweden
1465P Riksdaler (33,93g), 1850, Oscar I., Stockholm, Dav. 354, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1466P 10 Kronen, 1901, Oskar II., Fb. 94b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1467P 20 Kronen, Gold, 1901, Oskar II., Stockholm, Fb. 93 b, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1468P 5 Kronen, Gold, Gustav V., Fb. 97, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1469P 1000 Kronen, Gold, 1992, 200 Todestag König Gustaf III., ca. 5,22g fein, KM 880, im Blister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1470P 1000 Kronen, Gold, 1993, 20 Jahre Thronbesteigung, ca. 5,22g fein, KM 883, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1471P 1000 Kronen, Gold, 1997, 600. Jahrestag der Kalmarer Union, ca. 5,22g fein, KM 891, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1472P 2000 Kronen, Gold, 1999, Christliche Jahrtausendwende, 11,73g fein, KM 899, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st.. . . . . . . . . . . . . st 380,—
1473P 2000 Kronen, Gold, 2001, 100 Jahre Nobelpreis, 10,81g fein, KM 901, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . st 600,—
1474P 2000 Kronen, Gold, 2003, Goldene Krone der Jungfrau Maria, 10,88g fein, KM 905, Auflage 3640 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatul-

le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 380,—

1475P 2000 Kronen, Gold, 2004, 250 Jahre Königlicher Palast, 10,80g fein, KM 917, Auflage nur 5734 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 380,—

1476P 2000 Kronen, Gold, 2005, 100 Jahre Unabhängigkeit, 10,72g fein, KM 907, Auflage nur 3590 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. st 380,—
1477P 2000 Kronen, Gold, 2005, Dag Hammarskjöld, 10,71g fein, KM 914, Auflage nur 2563 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . PP 380,—
1478 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Paul Cezanne, KM 1453, Schön 862, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-

fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1479 1,5 Euro, 2007, XXIV. Olympiade in Beijing 2008, Km 1477, Schön 893, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1480 10 Euro, 2010, Eisenbahn in Frankreich - TGV nach Lille, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, angelaufen, PP. . . . PP 20,—
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1451P 3 Rubel (3,90g), Gold, 1880, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 43(R), wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1600,—
1452 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1453 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, Bitkin 20, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1454 10 Rubel, Gold, 1899, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 179, Bitkin 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1455P 10 Rubel, Gold, Nikolaus II., Fb 179, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1456 1458
1456P Rubel, 1912, Nikolaus II., St. Petersburg, auf den Sieg über Napoleon, Bitkin 334, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1457 Olympische Spiel Moskau 1980, 5 und 10 Rubel, je 14 versch. in 5 Münzsets, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1458P 100 Rubel, Gold, 1988, Goldmünze des Großfürsten Wladimir, Parchimowicz 270, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 540,—

1459 1461
1459P 100 Rubel, Gold, 1989, Siegel von Iwan III., Parchimowicz 271, in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 540,—
1460 50 Rubel, Gold, 1989, Kathedrale Maria Himmelfahrt im Kreml zu Moskau, 900er Gold, 8,64 g, Fb. 199, KM 225, in Kapsel, in Originals-

amtschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

Russland ab 1992
1461P 25 Rubel, Palladium, 1992, Katharina die Große, Parchimowicz 1401, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1462 25 Rubel, 1999, Expeditionen nach Tibet, China und die Mongolei, 5 Unzen Silber, Parchimowicz 1440, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1463P 3 Rubel, 2008, Inlay Prägung Ag 925/ Au 999, 150 Jahre Ausgabe der ersten russischen Briefmarke, Parchimowicz 1165, Auflage 8000

Exemplar, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 270,—

Salomonen
1464 4x 1 Dollar in Silberbarrenform, Gemälde, van Gogh, da Vinci und 2x Klimt, je PP in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—

Schweden
1465P Riksdaler (33,93g), 1850, Oscar I., Stockholm, Dav. 354, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1466P 10 Kronen, 1901, Oskar II., Fb. 94b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1467P 20 Kronen, Gold, 1901, Oskar II., Stockholm, Fb. 93 b, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1468P 5 Kronen, Gold, Gustav V., Fb. 97, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1469P 1000 Kronen, Gold, 1992, 200 Todestag König Gustaf III., ca. 5,22g fein, KM 880, im Blister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1470P 1000 Kronen, Gold, 1993, 20 Jahre Thronbesteigung, ca. 5,22g fein, KM 883, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1471P 1000 Kronen, Gold, 1997, 600. Jahrestag der Kalmarer Union, ca. 5,22g fein, KM 891, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1472P 2000 Kronen, Gold, 1999, Christliche Jahrtausendwende, 11,73g fein, KM 899, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st.. . . . . . . . . . . . . st 380,—
1473P 2000 Kronen, Gold, 2001, 100 Jahre Nobelpreis, 10,81g fein, KM 901, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . st 600,—
1474P 2000 Kronen, Gold, 2003, Goldene Krone der Jungfrau Maria, 10,88g fein, KM 905, Auflage 3640 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatul-

le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 380,—

1475P 2000 Kronen, Gold, 2004, 250 Jahre Königlicher Palast, 10,80g fein, KM 917, Auflage nur 5734 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 380,—

1476P 2000 Kronen, Gold, 2005, 100 Jahre Unabhängigkeit, 10,72g fein, KM 907, Auflage nur 3590 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. st 380,—
1477P 2000 Kronen, Gold, 2005, Dag Hammarskjöld, 10,71g fein, KM 914, Auflage nur 2563 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . PP 380,—
1478 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Paul Cezanne, KM 1453, Schön 862, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-

fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1479 1,5 Euro, 2007, XXIV. Olympiade in Beijing 2008, Km 1477, Schön 893, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1480 10 Euro, 2010, Eisenbahn in Frankreich - TGV nach Lille, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, angelaufen, PP. . . . PP 20,—

106

Schweden

Schweiz

1481 1485
1481P Bern, Taler, 1795, HMZ 2-218b, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 550,—
1482P Bern, 1/2 Taler, 1796, HMZ 2-219b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1483P Helvetische Republik, Taler, 1798, 2-1185c, Ende der Fahnenstange bei “L”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1484P Helvetische Republik, Taler, 1801, 2-1185h, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1485P Aargau, Taler, 1812, HMZ 2-19a, Auflage nur 2527 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1100,—

1486 1488
1486P Appenzell, 2 Franken, 1812, HMZ 2-29a, Auflage nur 1861 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1487P Solothurn, Franken, 1812, HMZ 2-856, Auflage 2000 Stück, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1488P Waadt, 40 Batzen, 1812, HMZ 2-997a, Auflage nur 2485 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
1489P Freiburg, Taler, 1813, HMZ 2-283a, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

1490 1499
1490P Solothurn, 4 Franken, 1813, HMZ 2-855, ss-vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
1491P Tessin, Franken, 1813, mit Stern, HMZ 2-925a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1492P Luzern, 4 Franken, 1814, HMZ 2-668c, 3-blättriger Laubrand, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
1493P Tessin, 4 Franken, 1814, ohne Stern, HMZ 2-923b, schöne Patina, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—
1494P Appenzell, Taler, 1816, HMZ 2-28b, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1495P Bern, Taler, 1823, HMZ 2-230a, Avers bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1496P Waadt, 10 Batzen, 1823, HMZ 2-1000d, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1497P Bern, 1/2 Taler, 1835, HMZ 2-232a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 800,—
1498P Bern, Taler, 1835, HMZ 2-230c, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1499P 40 Batzen, 1847, Glarus, HMZ 2-1341a, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—

1500 1539
1500P 2 Franken, 1850, “Sitzende Helvetia”, A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 900,—
1501P 5 Franken, 1857, Bern, HMZ 2-1343b, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1502P 5 Franken, 1859, Zürich, HMZ 2-1343c, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
1503P 2 Franken, 1860, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1201, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1504P 1 Franken, 1861, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1203, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1505P 5 Franken, 1861, Stans, HMZ 2-1343d, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
1506P 5 Franken, 1861, Stans, HMZ 2-1343d, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1507P 5 Franken, 1883, La Chaux de Fonds, HMZ 2-1343e, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1508P 5 Franken, 1865, Schaffhausen, HMZ 2-1343f, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1509P 5 Franken, 1867, Schwyz, HMZ 2-1343g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1510P 5 Franken, 1869, Zug, HMZ 2-1343h, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1511 5 Franken, 1872, Bern, HMZ 2-1343i, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1512P 5 Franken, 1874, St. Gallen, HMZ 2-1343j, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1513P 5 Franken, 1876, Lausanne, HMZ 2-1343, kl. Rf., berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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1451P 3 Rubel (3,90g), Gold, 1880, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 43(R), wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1600,—
1452 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1453 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, Bitkin 20, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1454 10 Rubel, Gold, 1899, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 179, Bitkin 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1455P 10 Rubel, Gold, Nikolaus II., Fb 179, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1456 1458
1456P Rubel, 1912, Nikolaus II., St. Petersburg, auf den Sieg über Napoleon, Bitkin 334, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1457 Olympische Spiel Moskau 1980, 5 und 10 Rubel, je 14 versch. in 5 Münzsets, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1458P 100 Rubel, Gold, 1988, Goldmünze des Großfürsten Wladimir, Parchimowicz 270, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 540,—

1459 1461
1459P 100 Rubel, Gold, 1989, Siegel von Iwan III., Parchimowicz 271, in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 540,—
1460 50 Rubel, Gold, 1989, Kathedrale Maria Himmelfahrt im Kreml zu Moskau, 900er Gold, 8,64 g, Fb. 199, KM 225, in Kapsel, in Originals-

amtschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

Russland ab 1992
1461P 25 Rubel, Palladium, 1992, Katharina die Große, Parchimowicz 1401, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1462 25 Rubel, 1999, Expeditionen nach Tibet, China und die Mongolei, 5 Unzen Silber, Parchimowicz 1440, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1463P 3 Rubel, 2008, Inlay Prägung Ag 925/ Au 999, 150 Jahre Ausgabe der ersten russischen Briefmarke, Parchimowicz 1165, Auflage 8000

Exemplar, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 270,—

Salomonen
1464 4x 1 Dollar in Silberbarrenform, Gemälde, van Gogh, da Vinci und 2x Klimt, je PP in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—

Schweden
1465P Riksdaler (33,93g), 1850, Oscar I., Stockholm, Dav. 354, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1466P 10 Kronen, 1901, Oskar II., Fb. 94b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1467P 20 Kronen, Gold, 1901, Oskar II., Stockholm, Fb. 93 b, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1468P 5 Kronen, Gold, Gustav V., Fb. 97, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1469P 1000 Kronen, Gold, 1992, 200 Todestag König Gustaf III., ca. 5,22g fein, KM 880, im Blister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1470P 1000 Kronen, Gold, 1993, 20 Jahre Thronbesteigung, ca. 5,22g fein, KM 883, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1471P 1000 Kronen, Gold, 1997, 600. Jahrestag der Kalmarer Union, ca. 5,22g fein, KM 891, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1472P 2000 Kronen, Gold, 1999, Christliche Jahrtausendwende, 11,73g fein, KM 899, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st.. . . . . . . . . . . . . st 380,—
1473P 2000 Kronen, Gold, 2001, 100 Jahre Nobelpreis, 10,81g fein, KM 901, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . st 600,—
1474P 2000 Kronen, Gold, 2003, Goldene Krone der Jungfrau Maria, 10,88g fein, KM 905, Auflage 3640 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatul-

le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 380,—

1475P 2000 Kronen, Gold, 2004, 250 Jahre Königlicher Palast, 10,80g fein, KM 917, Auflage nur 5734 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 380,—

1476P 2000 Kronen, Gold, 2005, 100 Jahre Unabhängigkeit, 10,72g fein, KM 907, Auflage nur 3590 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. st 380,—
1477P 2000 Kronen, Gold, 2005, Dag Hammarskjöld, 10,71g fein, KM 914, Auflage nur 2563 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . PP 380,—
1478 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Paul Cezanne, KM 1453, Schön 862, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-

fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1479 1,5 Euro, 2007, XXIV. Olympiade in Beijing 2008, Km 1477, Schön 893, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1480 10 Euro, 2010, Eisenbahn in Frankreich - TGV nach Lille, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, angelaufen, PP. . . . PP 20,—
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1451P 3 Rubel (3,90g), Gold, 1880, Alexander II., St. Petersburg, Bitkin 43(R), wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1600,—
1452 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., Fb. 180, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1453 5 Rubel, Gold, 1898, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, Bitkin 20, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1454 10 Rubel, Gold, 1899, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 179, Bitkin 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1455P 10 Rubel, Gold, Nikolaus II., Fb 179, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1456 1458
1456P Rubel, 1912, Nikolaus II., St. Petersburg, auf den Sieg über Napoleon, Bitkin 334, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1500,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1457 Olympische Spiel Moskau 1980, 5 und 10 Rubel, je 14 versch. in 5 Münzsets, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1458P 100 Rubel, Gold, 1988, Goldmünze des Großfürsten Wladimir, Parchimowicz 270, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 540,—

1459 1461
1459P 100 Rubel, Gold, 1989, Siegel von Iwan III., Parchimowicz 271, in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 540,—
1460 50 Rubel, Gold, 1989, Kathedrale Maria Himmelfahrt im Kreml zu Moskau, 900er Gold, 8,64 g, Fb. 199, KM 225, in Kapsel, in Originals-

amtschatulle mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

Russland ab 1992
1461P 25 Rubel, Palladium, 1992, Katharina die Große, Parchimowicz 1401, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1462 25 Rubel, 1999, Expeditionen nach Tibet, China und die Mongolei, 5 Unzen Silber, Parchimowicz 1440, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1463P 3 Rubel, 2008, Inlay Prägung Ag 925/ Au 999, 150 Jahre Ausgabe der ersten russischen Briefmarke, Parchimowicz 1165, Auflage 8000

Exemplar, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 270,—

Salomonen
1464 4x 1 Dollar in Silberbarrenform, Gemälde, van Gogh, da Vinci und 2x Klimt, je PP in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—

Schweden
1465P Riksdaler (33,93g), 1850, Oscar I., Stockholm, Dav. 354, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1466P 10 Kronen, 1901, Oskar II., Fb. 94b, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1467P 20 Kronen, Gold, 1901, Oskar II., Stockholm, Fb. 93 b, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1468P 5 Kronen, Gold, Gustav V., Fb. 97, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1469P 1000 Kronen, Gold, 1992, 200 Todestag König Gustaf III., ca. 5,22g fein, KM 880, im Blister, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1470P 1000 Kronen, Gold, 1993, 20 Jahre Thronbesteigung, ca. 5,22g fein, KM 883, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 220,—
1471P 1000 Kronen, Gold, 1997, 600. Jahrestag der Kalmarer Union, ca. 5,22g fein, KM 891, im Blister, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1472P 2000 Kronen, Gold, 1999, Christliche Jahrtausendwende, 11,73g fein, KM 899, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st.. . . . . . . . . . . . . st 380,—
1473P 2000 Kronen, Gold, 2001, 100 Jahre Nobelpreis, 10,81g fein, KM 901, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . st 600,—
1474P 2000 Kronen, Gold, 2003, Goldene Krone der Jungfrau Maria, 10,88g fein, KM 905, Auflage 3640 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatul-

le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 380,—

1475P 2000 Kronen, Gold, 2004, 250 Jahre Königlicher Palast, 10,80g fein, KM 917, Auflage nur 5734 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 380,—

1476P 2000 Kronen, Gold, 2005, 100 Jahre Unabhängigkeit, 10,72g fein, KM 907, Auflage nur 3590 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, st. st 380,—
1477P 2000 Kronen, Gold, 2005, Dag Hammarskjöld, 10,71g fein, KM 914, Auflage nur 2563 Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . PP 380,—
1478 1,5 Euro, 2006, 100. Todestag von Paul Cezanne, KM 1453, Schön 862, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 5.000 Stück, angelau-

fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 25,—

1479 1,5 Euro, 2007, XXIV. Olympiade in Beijing 2008, Km 1477, Schön 893, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 10.000 Stück, angelau-
fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 20,—

1480 10 Euro, 2010, Eisenbahn in Frankreich - TGV nach Lille, im Etui mit OVP und Zertifikat, Auflage nur 30.000 Stück, angelaufen, PP. . . . PP 20,—
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1481 1485
1481P Bern, Taler, 1795, HMZ 2-218b, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 550,—
1482P Bern, 1/2 Taler, 1796, HMZ 2-219b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1483P Helvetische Republik, Taler, 1798, 2-1185c, Ende der Fahnenstange bei “L”, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1484P Helvetische Republik, Taler, 1801, 2-1185h, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1485P Aargau, Taler, 1812, HMZ 2-19a, Auflage nur 2527 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1100,—

1486 1488
1486P Appenzell, 2 Franken, 1812, HMZ 2-29a, Auflage nur 1861 Stück, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 1000,—
1487P Solothurn, Franken, 1812, HMZ 2-856, Auflage 2000 Stück, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1488P Waadt, 40 Batzen, 1812, HMZ 2-997a, Auflage nur 2485 Stück, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 600,—
1489P Freiburg, Taler, 1813, HMZ 2-283a, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

1490 1499
1490P Solothurn, 4 Franken, 1813, HMZ 2-855, ss-vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 600,—
1491P Tessin, Franken, 1813, mit Stern, HMZ 2-925a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1492P Luzern, 4 Franken, 1814, HMZ 2-668c, 3-blättriger Laubrand, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 280,—
1493P Tessin, 4 Franken, 1814, ohne Stern, HMZ 2-923b, schöne Patina, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—
1494P Appenzell, Taler, 1816, HMZ 2-28b, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1495P Bern, Taler, 1823, HMZ 2-230a, Avers bearbeitet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1496P Waadt, 10 Batzen, 1823, HMZ 2-1000d, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1497P Bern, 1/2 Taler, 1835, HMZ 2-232a, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 800,—
1498P Bern, Taler, 1835, HMZ 2-230c, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
1499P 40 Batzen, 1847, Glarus, HMZ 2-1341a, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—

1500 1539
1500P 2 Franken, 1850, “Sitzende Helvetia”, A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 900,—
1501P 5 Franken, 1857, Bern, HMZ 2-1343b, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1502P 5 Franken, 1859, Zürich, HMZ 2-1343c, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 280,—
1503P 2 Franken, 1860, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1201, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
1504P 1 Franken, 1861, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1203, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1505P 5 Franken, 1861, Stans, HMZ 2-1343d, Avers etwas berieben, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 140,—
1506P 5 Franken, 1861, Stans, HMZ 2-1343d, berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1507P 5 Franken, 1883, La Chaux de Fonds, HMZ 2-1343e, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1508P 5 Franken, 1865, Schaffhausen, HMZ 2-1343f, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1509P 5 Franken, 1867, Schwyz, HMZ 2-1343g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1510P 5 Franken, 1869, Zug, HMZ 2-1343h, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1511 5 Franken, 1872, Bern, HMZ 2-1343i, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1512P 5 Franken, 1874, St. Gallen, HMZ 2-1343j, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1513P 5 Franken, 1876, Lausanne, HMZ 2-1343, kl. Rf., berieben, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
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1514 5 Franken, 1876, Lausanne, HMZ 2-1343, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
1515P 5 Franken, 1879, Basel, HMZ 2-1343l, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1516 5 Franken, 1881,Freiburg, HMZ 2-1343m, kl. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1517 20 Franken, Gold, 1883, Helvetia, Fb. 495, HMZ 2-1194 a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1518P 5 Franken, 1883, Lugano, HMZ 2-1343n, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
1519P 5 Franken, 1885, Bern, HMZ 2-1343o, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
1520P 20 Franken, 1893, Gold, Helvetia, kl.Rf., sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1521P 20 Franken, 1908, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1522P 10 Franken, Gold, 1914, Fb. 10, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1523P 10 Franken, Gold, 1914, Fb. 10, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1524P 10 Franken, Gold, 1915, Fb. 10, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1525 10 Franken, 1922, Gold, Vreneli, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 75,—
1526 20 Franken, 1922, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1527 20 Franken, 1927, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1528 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, Rs. kl. Kratzer, vz-.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1529 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, kl. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1530 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1531 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1532 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1533 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1534 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1535 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1536 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1537 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1538 50 Franken, Gold, 2006, 500 Jahre Päpstliche Schweizergarde, 11,29 g, 900er Gold, Fb. 526, HMZ 2-1219 j, in Kapsel, in Originalschatul-

le mit Zertifikat der Swissmint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 350,—

1539P 50 Franken, Gold, 2008, UN-Jahr des Planeten Erde, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Serbien
1540P 10 Dinara, Gold, 1882, Milan I., Fb. 5, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1541 5 Dinara, 1904, Peter I., Dav. 305, Randfehler/Rand z.T. bearbeitet, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

Slowakei
1542P 5000 Kronen, Gold, 2002, Vlkolinec, KM 61, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—

1543 1545
1543P 10000 Kronen, Bimetall Gold/Palladium, 2003, 10 Jahre Slowakische Republik, 15,55g Gold/1,55g Palladium, Auflage nur 6000

Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 700,—

1544P 5000 Kronen, Gold, 2005, Krönung Leopold I., 8,55g fein, KM 83, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1545P 10 Kronen, Gold, 2008, 15,55g fein, Auflage nur 3800 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle aus massivem Holz. Selten! . PP 1000,—
1546P 100 Euro, Gold, 2010, Kirche des heiligen Franz von Assisi zu Hervartov, 8,55g fein, KM 113, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . PP 350,—
1547P 100 Euro, Gold, 2011, Fürst von Nitra, 8,55g fein, KM 119, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
1548P 100 Euro, Gold, 2012, 300. Jahrstag der Krönung von Karl III., 8,55g fein, KM 125, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 350,—
1549P 100 Euro, Gold, 2015, Buchenwälder in der Karpaten, 8,55g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—

Spanien
1550P Escudo, 1787, Karl III., Madrid, Fb. 288, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1551 25 Pesetas, Gold, 1878, Alfonso XII., Mzz D.E. M Madrid, Fb. 342, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1552 2010-2012, 52 x 5 Euro, Provinzhauptstätte, Schön 486-537, jeweils mit Zertifikat in Ausgabefolder und Schuber, PP.

(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1553P 100 Euro, Gold, 2012, Schlacht von Navas, 6,74g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1554 2015, Set  zu 10, 20 und 100 Euros, Juwelen der Numismatik, im Etui mit OVP und Zertifikaten, 7,99 g Feingold, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

Südafrika
1556P 5 Shillings, 1892, KM 8.1, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 190,—
1557P 1 Pound, Gold, 1898, Fb. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1558P Pound, Gold, 1898, Fb. 2, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1559P Pound, Gold, 1898, Fb. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1560P Krügerrand, 1973, Gold, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 800,—

1561 1564
1561P 1 Unze, Gold, 1985, Parlamentsgebäude in Kapstadt, Fb. 13, in Kapsel, PP. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1600,—
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1514 5 Franken, 1876, Lausanne, HMZ 2-1343, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
1515P 5 Franken, 1879, Basel, HMZ 2-1343l, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1516 5 Franken, 1881,Freiburg, HMZ 2-1343m, kl. Rf., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1517 20 Franken, Gold, 1883, Helvetia, Fb. 495, HMZ 2-1194 a, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1518P 5 Franken, 1883, Lugano, HMZ 2-1343n, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
1519P 5 Franken, 1885, Bern, HMZ 2-1343o, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 90,—
1520P 20 Franken, 1893, Gold, Helvetia, kl.Rf., sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1521P 20 Franken, 1908, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1522P 10 Franken, Gold, 1914, Fb. 10, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1523P 10 Franken, Gold, 1914, Fb. 10, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1524P 10 Franken, Gold, 1915, Fb. 10, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1525 10 Franken, 1922, Gold, Vreneli, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 75,—
1526 20 Franken, 1922, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1527 20 Franken, 1927, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1528 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, Rs. kl. Kratzer, vz-.st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1529 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, kl. Rf, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1530 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1531 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1532 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1533 20 Franken, 1935, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 170,—
1534 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1535 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 160,—
1536 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1537 20 Franken, 1947, Gold, Vreneli, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 160,—
1538 50 Franken, Gold, 2006, 500 Jahre Päpstliche Schweizergarde, 11,29 g, 900er Gold, Fb. 526, HMZ 2-1219 j, in Kapsel, in Originalschatul-

le mit Zertifikat der Swissmint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 350,—

1539P 50 Franken, Gold, 2008, UN-Jahr des Planeten Erde, in Kapsel, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Serbien
1540P 10 Dinara, Gold, 1882, Milan I., Fb. 5, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1541 5 Dinara, 1904, Peter I., Dav. 305, Randfehler/Rand z.T. bearbeitet, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

Slowakei
1542P 5000 Kronen, Gold, 2002, Vlkolinec, KM 61, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—

1543 1545
1543P 10000 Kronen, Bimetall Gold/Palladium, 2003, 10 Jahre Slowakische Republik, 15,55g Gold/1,55g Palladium, Auflage nur 6000

Stück, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 700,—

1544P 5000 Kronen, Gold, 2005, Krönung Leopold I., 8,55g fein, KM 83, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1545P 10 Kronen, Gold, 2008, 15,55g fein, Auflage nur 3800 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle aus massivem Holz. Selten! . PP 1000,—
1546P 100 Euro, Gold, 2010, Kirche des heiligen Franz von Assisi zu Hervartov, 8,55g fein, KM 113, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . PP 350,—
1547P 100 Euro, Gold, 2011, Fürst von Nitra, 8,55g fein, KM 119, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—
1548P 100 Euro, Gold, 2012, 300. Jahrstag der Krönung von Karl III., 8,55g fein, KM 125, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . PP 350,—
1549P 100 Euro, Gold, 2015, Buchenwälder in der Karpaten, 8,55g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 350,—

Spanien
1550P Escudo, 1787, Karl III., Madrid, Fb. 288, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1551 25 Pesetas, Gold, 1878, Alfonso XII., Mzz D.E. M Madrid, Fb. 342, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1552 2010-2012, 52 x 5 Euro, Provinzhauptstätte, Schön 486-537, jeweils mit Zertifikat in Ausgabefolder und Schuber, PP.

(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1553P 100 Euro, Gold, 2012, Schlacht von Navas, 6,74g fein, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle und Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1554 2015, Set  zu 10, 20 und 100 Euros, Juwelen der Numismatik, im Etui mit OVP und Zertifikaten, 7,99 g Feingold, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 300,—

Südafrika
1556P 5 Shillings, 1892, KM 8.1, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 190,—
1557P 1 Pound, Gold, 1898, Fb. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1558P Pound, Gold, 1898, Fb. 2, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1559P Pound, Gold, 1898, Fb. 2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1560P Krügerrand, 1973, Gold, unz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 800,—

1561 1564
1561P 1 Unze, Gold, 1985, Parlamentsgebäude in Kapstadt, Fb. 13, in Kapsel, PP. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1600,—
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1562 1 Rand, Gold, 2004, Kulturvölker in Südafrika-7. Ausgabe-Venda, 3,11 g, 999er Gold, Fb. 31, KM 381, in Kapsel, in Originalschatulle mit
Zertifikat, PP. Auflage nur 380 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

Tunesien
1563 20 Francs, Gold, 1892, unter französischem Protektorat, Ali Bey, Mzz A Paris, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Tschechien
1564P Dukat, 1923, St. Wenzel, Fb. 2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1565P Dukat, Gold, 1933, St. Wenzel, Mzz Kremnitz, Fb. 2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

1566 1567
1566P 200 Kronen, 1994, Naturschutz, Auflage 2000 Stück, KM 14, Schön 185, in Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1567P 200 Kronen, 1994, zum 650jährigen Jubiläum des Erzbistums Prag, Auflage 2500 Stück, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1000,—

1568 1574
1568P 200 Kronen, 1995, 50. Jahrestag des Sieges über den Faschismus, Auflage 2000 Stück, KM 15, Schön 186, in Schatulle, PP. PP 700,—

Türkei
1569P Altin, (3,50g), 1757-1774, (1171/3 AH), Mustava III., KM 338, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1570P Piaster, 1773 (1187 AH), Abdul Hamid I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1571P Zeri Mahbub, (2,40g), 1789-1807, (1203 AH), Selim III., KM 523, Randfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1572P Zeri Mahbub, (2,40g), 1789-1807, (1203 AH), Selim III., KM 523, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1573P 50 Piaster (3,60g), Gold, 1882 (AH 1255(, Jahr 6, Abdul Mejid, Fb. 19, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1574P 500 Piaster, Gold, 1918 (AH 1337), Mohammed VI., Fb. 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—

1575 1576
1575P 500 Piaster, Gold, 1962, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Auflage nur 1228 Stück, Avers etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . vz-st 1500,—

Ungarn
1576P Goldgulden, o.J.(1458-1490), Matthias Corvinius, Huszar 673, Fb. 20, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—

1577 15811582
1577P Goldgulden, o.J.(1458-1490), Matthias Corvinius, Huszar 674, Fb. 20, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1578P Taler, 1742, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1125, Kratzer, glänzende Patina, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1579P Taler, 1782, Josef II., Kremnitz, Dav. 1168, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1580 8 Florin/20 Francs, Gold, 1881, Franz Joseph I., K. B. Kremnitz, Fb. 243, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1581P 100 Kronen, Gold, 1907, Franz Josef I., 40jährige Krönungsjubiläum, Fb. 256, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 2200,—

USA
1582P 2 1/2 Dollar, Gold, 1851, Philadelphia, Fb. 114, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1583P Dollar, Gold, 1854, Fb. 84, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1584P Dollar, Gold, 1856, Philadelphia, Fb. 94, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1585P Trade Dollar, 1874, San Francisco, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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1562 1 Rand, Gold, 2004, Kulturvölker in Südafrika-7. Ausgabe-Venda, 3,11 g, 999er Gold, Fb. 31, KM 381, in Kapsel, in Originalschatulle mit
Zertifikat, PP. Auflage nur 380 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 100,—

Tunesien
1563 20 Francs, Gold, 1892, unter französischem Protektorat, Ali Bey, Mzz A Paris, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

Tschechien
1564P Dukat, 1923, St. Wenzel, Fb. 2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1565P Dukat, Gold, 1933, St. Wenzel, Mzz Kremnitz, Fb. 2, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 220,—

1566 1567
1566P 200 Kronen, 1994, Naturschutz, Auflage 2000 Stück, KM 14, Schön 185, in Schatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1567P 200 Kronen, 1994, zum 650jährigen Jubiläum des Erzbistums Prag, Auflage 2500 Stück, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1000,—

1568 1574
1568P 200 Kronen, 1995, 50. Jahrestag des Sieges über den Faschismus, Auflage 2000 Stück, KM 15, Schön 186, in Schatulle, PP. PP 700,—

Türkei
1569P Altin, (3,50g), 1757-1774, (1171/3 AH), Mustava III., KM 338, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1570P Piaster, 1773 (1187 AH), Abdul Hamid I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1571P Zeri Mahbub, (2,40g), 1789-1807, (1203 AH), Selim III., KM 523, Randfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 250,—
1572P Zeri Mahbub, (2,40g), 1789-1807, (1203 AH), Selim III., KM 523, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1573P 50 Piaster (3,60g), Gold, 1882 (AH 1255(, Jahr 6, Abdul Mejid, Fb. 19, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1574P 500 Piaster, Gold, 1918 (AH 1337), Mohammed VI., Fb. 70, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1000,—

1575 1576
1575P 500 Piaster, Gold, 1962, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Auflage nur 1228 Stück, Avers etwas berieben, vz-st. . . . . . . . . . . . . vz-st 1500,—

Ungarn
1576P Goldgulden, o.J.(1458-1490), Matthias Corvinius, Huszar 673, Fb. 20, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—

1577 15811582
1577P Goldgulden, o.J.(1458-1490), Matthias Corvinius, Huszar 674, Fb. 20, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1578P Taler, 1742, Maria Theresia, Kremnitz, Dav. 1125, Kratzer, glänzende Patina, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1579P Taler, 1782, Josef II., Kremnitz, Dav. 1168, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1580 8 Florin/20 Francs, Gold, 1881, Franz Joseph I., K. B. Kremnitz, Fb. 243, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1581P 100 Kronen, Gold, 1907, Franz Josef I., 40jährige Krönungsjubiläum, Fb. 256, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 2200,—

USA
1582P 2 1/2 Dollar, Gold, 1851, Philadelphia, Fb. 114, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1583P Dollar, Gold, 1854, Fb. 84, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1584P Dollar, Gold, 1856, Philadelphia, Fb. 94, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1585P Trade Dollar, 1874, San Francisco, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
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1586P 5 Dollars, Gold, 1882, Philadelphia, Fb. 143, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1587P Dollar, 1882, Carson City, KM 110, Kratzer, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1588P Dollar, 1883, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1589P Dollar, 1884, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1590P 10 Dollars, Gold, 1888, San Francisco, Fb. 160, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 550,—
1591P Dollar, 1891, Carson City, KM 110, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1592P Dollar, 1892, Carson City, KM 110, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1593 5 Dollars, Gold, 1893, Coronet Head, Fb. 143, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

1594 1596
1594P 20 Dollars, 1895, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1595 1 Dollar, 1899, New Orleans, KM 110, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 45,—
1596P 20 Dollars, 1904, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, Kratzer und Randfehler, etwas poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

1597 1598
1597P 20 Dollars, Gold, 1904, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1598P 10 Dollars, Gold, 1907, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Randfehler, etwas poliert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1599 10 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Fb. 166, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—

1600 1609
1600P 20 Dollars, 1908, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1601P 5 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Denver, Fb. 148, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1602P 5 Dollars, 1910, Indian Head, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1603 2 1/2 Dollars, Gold, 1911, Indian Head, Fb. 120, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1604 10 Dollars, Gold, 1913, Indian Head, Fb. 166, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
1605P 1/2 Dollar, 1915, Panama Pacific Expo, KM 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1606P 1/2 Dollar, 1920, Maine, KM 146, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1607 1/2 Dollar, 1920, Pilgrim, KM 147.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1608 1/2 Dollar, 1923, Monroe Doctrine, KM 153, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1609P 20 Dollars, 1924, Gold, Liberty Standing, kl.Kratzer, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

1610 1611
1610P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1611P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1612P 1/2 Dollar, 1925, California, KM 155, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1613P 1/2 Dollar, 1926, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
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1586P 5 Dollars, Gold, 1882, Philadelphia, Fb. 143, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1587P Dollar, 1882, Carson City, KM 110, Kratzer, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1588P Dollar, 1883, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1589P Dollar, 1884, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1590P 10 Dollars, Gold, 1888, San Francisco, Fb. 160, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 550,—
1591P Dollar, 1891, Carson City, KM 110, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1592P Dollar, 1892, Carson City, KM 110, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1593 5 Dollars, Gold, 1893, Coronet Head, Fb. 143, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

1594 1596
1594P 20 Dollars, 1895, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1595 1 Dollar, 1899, New Orleans, KM 110, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 45,—
1596P 20 Dollars, 1904, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, Kratzer und Randfehler, etwas poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

1597 1598
1597P 20 Dollars, Gold, 1904, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1598P 10 Dollars, Gold, 1907, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Randfehler, etwas poliert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1599 10 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Fb. 166, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—

1600 1609
1600P 20 Dollars, 1908, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1601P 5 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Denver, Fb. 148, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1602P 5 Dollars, 1910, Indian Head, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1603 2 1/2 Dollars, Gold, 1911, Indian Head, Fb. 120, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1604 10 Dollars, Gold, 1913, Indian Head, Fb. 166, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
1605P 1/2 Dollar, 1915, Panama Pacific Expo, KM 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1606P 1/2 Dollar, 1920, Maine, KM 146, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1607 1/2 Dollar, 1920, Pilgrim, KM 147.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1608 1/2 Dollar, 1923, Monroe Doctrine, KM 153, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1609P 20 Dollars, 1924, Gold, Liberty Standing, kl.Kratzer, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

1610 1611
1610P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1611P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1612P 1/2 Dollar, 1925, California, KM 155, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1613P 1/2 Dollar, 1926, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
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1614 1615
1614P 20 Dollars, 1927, Gold, Liberty Standing, kl.Kratzer, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1615P 10 Dollars, 1932, Indian Head, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

Vatikanstaat

1616 16171630
1616P Dukat, Gold, o.J., Nicolo V., Av.: mit Tiara gekröntes päpstliches Wappen mit gekreuzten Schlüsseln im Vierpaß, Rev.: Heiliger

Petrus mit Schlüssel und Buch im Vierpaß, 3,54 g, Fb. 6, ganz leicht gewellt, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 500,—

1617P 20 Lire, Gold, 1866, Papst Pius IX., Mzz R Rom, Fb. 280, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1618 100 000 Lire, Gold, 1998, Basilica di Santa Maria Maggiore, 917er Gold, 15 g, Fb. 430, KM 302, in Originalsamtschatulle mit Zertifikat, mit

Umverpackung, PP. Auflage 6000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

1619 1998, KMS 10 bis 1000 Lire, Papst Johannes Paul II., im Folder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 50,—
1620 50 000 Lire, Gold, 2000, “Der verlorene Sohn”, 917er Gold, 7,5 g, Fb. 435, KM 316, in Originalsamtschatulle mit Zertifikat, mit Umverpa-

ckung, PP. Auflage 6000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1621 2002, Euro KMS 1 Cent bis 2 Euro, Papst Johannes Paul II., im Folder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1622 20 Euro, Gold, 2005, Sakramente der christlichen Initiation-1. Ausgabe- Taufe, Papst Benedikt XVI., 6 g, 916er Gold, Fb. 445, in Kapsel, in

Originalschatulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3046 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1623 20 Euro, Gold, 2005, Taufbrunnen mit drei Fontänen als Symbol für die Dreifaltigkeit, 917er Gold, 6 g, Fb. 445, KM 392, in Originalsamts-
chatulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3046 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1624 2005, Euro KMS 1 Cent bis 2 Euro, Papst Johannes Paul II., im Folder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1625 50 Euro, Gold, 2005, Sakramente der christlichen Initiation-1. Ausgabe- Taufe, Papst Benedikt XVI., 15 g, 916er Gold, Fb. 445, in Kapsel, in

Originalschatulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3044 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1626 50 Euro, Gold, 2007, Jesus Christus mit den Jüngern beim Letzten Abendmahl, 917er Gold, 15 g, Fb. 448, KM 403, in Originalsamtscha-
tulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3424 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1627P 20 und 50 Euro, Gold, 2011, Die restaurierte Paolinische Kapelle - St. Paulus und Kreuzigung, jeweils in brauner Ausgabescha-
tulle mit Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 850,—

1628P 20 und 50 Euro, Gold, 2011, Die restaurierte Paolinische Kapelle - St. Paulus und Kreuzigung, jeweils in brauner Ausgabescha-
tulle mit Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 850,—

1629P 20 und 50 Euro, Gold, 2015, Heiligtum unserer lieben Frau vom Rosenkranz, jeweils in roter Ausgabeschatulle mit Umverpa-
ckung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 850,—

Venezuela
1630P 100 Bolivares, Gold, 1887, Fb. 2, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1300,—

Vereinigte Arabische Emirate
1631P 750 Dirhams, 1979, Gold, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN

1632 1633
1632P Anhalt, 2 Mark (21,50g), 1876, Probe in Silber auf viereckiger Klippe, Schaaf 2 M / G 3 var., Erstabschlag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 450,—
1633P DDR, 10 Mark, 1981, Probe, 700 Jahre Münzprägung in Berlin, J. 1582P1, in Hartplastik versiegelt, leicht angelaufen. Nur 2250 Exempla-

re, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1582P1  PP 300,—
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1586P 5 Dollars, Gold, 1882, Philadelphia, Fb. 143, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1587P Dollar, 1882, Carson City, KM 110, Kratzer, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1588P Dollar, 1883, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1589P Dollar, 1884, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1590P 10 Dollars, Gold, 1888, San Francisco, Fb. 160, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 550,—
1591P Dollar, 1891, Carson City, KM 110, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1592P Dollar, 1892, Carson City, KM 110, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1593 5 Dollars, Gold, 1893, Coronet Head, Fb. 143, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

1594 1596
1594P 20 Dollars, 1895, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1595 1 Dollar, 1899, New Orleans, KM 110, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 45,—
1596P 20 Dollars, 1904, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, Kratzer und Randfehler, etwas poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

1597 1598
1597P 20 Dollars, Gold, 1904, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1598P 10 Dollars, Gold, 1907, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Randfehler, etwas poliert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1599 10 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Fb. 166, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—

1600 1609
1600P 20 Dollars, 1908, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1601P 5 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Denver, Fb. 148, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1602P 5 Dollars, 1910, Indian Head, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1603 2 1/2 Dollars, Gold, 1911, Indian Head, Fb. 120, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1604 10 Dollars, Gold, 1913, Indian Head, Fb. 166, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
1605P 1/2 Dollar, 1915, Panama Pacific Expo, KM 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1606P 1/2 Dollar, 1920, Maine, KM 146, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1607 1/2 Dollar, 1920, Pilgrim, KM 147.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1608 1/2 Dollar, 1923, Monroe Doctrine, KM 153, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1609P 20 Dollars, 1924, Gold, Liberty Standing, kl.Kratzer, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

1610 1611
1610P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1611P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1612P 1/2 Dollar, 1925, California, KM 155, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1613P 1/2 Dollar, 1926, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
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1586P 5 Dollars, Gold, 1882, Philadelphia, Fb. 143, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1587P Dollar, 1882, Carson City, KM 110, Kratzer, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 100,—
1588P Dollar, 1883, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1589P Dollar, 1884, Carson City, KM 110, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—
1590P 10 Dollars, Gold, 1888, San Francisco, Fb. 160, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 550,—
1591P Dollar, 1891, Carson City, KM 110, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1592P Dollar, 1892, Carson City, KM 110, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1593 5 Dollars, Gold, 1893, Coronet Head, Fb. 143, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

1594 1596
1594P 20 Dollars, 1895, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1595 1 Dollar, 1899, New Orleans, KM 110, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 45,—
1596P 20 Dollars, 1904, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, Kratzer und Randfehler, etwas poliert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—

1597 1598
1597P 20 Dollars, Gold, 1904, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1598P 10 Dollars, Gold, 1907, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Randfehler, etwas poliert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1599 10 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Fb. 166, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 450,—

1600 1609
1600P 20 Dollars, 1908, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 900,—
1601P 5 Dollars, Gold, 1908, Indian Head, Denver, Fb. 148, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1602P 5 Dollars, 1910, Indian Head, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1603 2 1/2 Dollars, Gold, 1911, Indian Head, Fb. 120, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 160,—
1604 10 Dollars, Gold, 1913, Indian Head, Fb. 166, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
1605P 1/2 Dollar, 1915, Panama Pacific Expo, KM 135, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1606P 1/2 Dollar, 1920, Maine, KM 146, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,—
1607 1/2 Dollar, 1920, Pilgrim, KM 147.1, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1608 1/2 Dollar, 1923, Monroe Doctrine, KM 153, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
1609P 20 Dollars, 1924, Gold, Liberty Standing, kl.Kratzer, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—

1610 1611
1610P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1611P 20 Dollars, 1924, Standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1612P 1/2 Dollar, 1925, California, KM 155, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1613P 1/2 Dollar, 1926, Oregon Trail, KM 159, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 130,—
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1614 1615
1614P 20 Dollars, 1927, Gold, Liberty Standing, kl.Kratzer, sonst vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 800,—
1615P 10 Dollars, 1932, Indian Head, vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—

Vatikanstaat

1616 16171630
1616P Dukat, Gold, o.J., Nicolo V., Av.: mit Tiara gekröntes päpstliches Wappen mit gekreuzten Schlüsseln im Vierpaß, Rev.: Heiliger

Petrus mit Schlüssel und Buch im Vierpaß, 3,54 g, Fb. 6, ganz leicht gewellt, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 500,—

1617P 20 Lire, Gold, 1866, Papst Pius IX., Mzz R Rom, Fb. 280, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1618 100 000 Lire, Gold, 1998, Basilica di Santa Maria Maggiore, 917er Gold, 15 g, Fb. 430, KM 302, in Originalsamtschatulle mit Zertifikat, mit

Umverpackung, PP. Auflage 6000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 400,—

1619 1998, KMS 10 bis 1000 Lire, Papst Johannes Paul II., im Folder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 50,—
1620 50 000 Lire, Gold, 2000, “Der verlorene Sohn”, 917er Gold, 7,5 g, Fb. 435, KM 316, in Originalsamtschatulle mit Zertifikat, mit Umverpa-

ckung, PP. Auflage 6000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1621 2002, Euro KMS 1 Cent bis 2 Euro, Papst Johannes Paul II., im Folder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—
1622 20 Euro, Gold, 2005, Sakramente der christlichen Initiation-1. Ausgabe- Taufe, Papst Benedikt XVI., 6 g, 916er Gold, Fb. 445, in Kapsel, in

Originalschatulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3046 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1623 20 Euro, Gold, 2005, Taufbrunnen mit drei Fontänen als Symbol für die Dreifaltigkeit, 917er Gold, 6 g, Fb. 445, KM 392, in Originalsamts-
chatulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3046 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

1624 2005, Euro KMS 1 Cent bis 2 Euro, Papst Johannes Paul II., im Folder, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1625 50 Euro, Gold, 2005, Sakramente der christlichen Initiation-1. Ausgabe- Taufe, Papst Benedikt XVI., 15 g, 916er Gold, Fb. 445, in Kapsel, in

Originalschatulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3044 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 450,—

1626 50 Euro, Gold, 2007, Jesus Christus mit den Jüngern beim Letzten Abendmahl, 917er Gold, 15 g, Fb. 448, KM 403, in Originalsamtscha-
tulle mit Zertifikat, mit Umverpackung, PP. Auflage nur 3424 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 400,—

1627P 20 und 50 Euro, Gold, 2011, Die restaurierte Paolinische Kapelle - St. Paulus und Kreuzigung, jeweils in brauner Ausgabescha-
tulle mit Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 850,—

1628P 20 und 50 Euro, Gold, 2011, Die restaurierte Paolinische Kapelle - St. Paulus und Kreuzigung, jeweils in brauner Ausgabescha-
tulle mit Umverpackung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 850,—

1629P 20 und 50 Euro, Gold, 2015, Heiligtum unserer lieben Frau vom Rosenkranz, jeweils in roter Ausgabeschatulle mit Umverpa-
ckung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 850,—

Venezuela
1630P 100 Bolivares, Gold, 1887, Fb. 2, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1300,—

Vereinigte Arabische Emirate
1631P 750 Dirhams, 1979, Gold, Jahr des Kindes, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN

1632 1633
1632P Anhalt, 2 Mark (21,50g), 1876, Probe in Silber auf viereckiger Klippe, Schaaf 2 M / G 3 var., Erstabschlag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EA 450,—
1633P DDR, 10 Mark, 1981, Probe, 700 Jahre Münzprägung in Berlin, J. 1582P1, in Hartplastik versiegelt, leicht angelaufen. Nur 2250 Exempla-

re, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1582P1  PP 300,—
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MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
1634P Baden, Silbermedaille (13,97g, Durchmesser ca. 33mm), o. J., von M. M, auf die 25jährige Mitgliedschaft bei Kriegerbund Konstanz ge-

gründet 1872. Av.: Das gekrönte badische Wappen gehalten von zwei Greifen, darum Umschrift. Rev.: Schrift in vier Zeilen im Kranz. Schö-
ne Patina, winz. Randfehler, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85,—

1635 1641
1635P Emden, Stadt, Silbermedaille des Vierundzwanziger Kollegiums (58,04g, Dm. ca. 50mm), 1829, von C. Fischer. Av: Zwei Schiffe vor Hafen,

dahinter aufgehende Sonne, im Abschnitt darunter Wappen und 3 Zeilen Schrift bzw. Jahreszahl “1829". Rev: Im Kranz ein von zwei Hän-
den gehaltenes Zepter, darüber Krone und Umschrift. Knyph. 6317, kleine Randfehler, schöne Patina, vz. (Abb. verkleinert). . . . . . . . . .

vz 240,—

1636 Frankfurt, (1792-1922), kleines Lot bestehend aus einer Kupfermedaille, einer kleinen Silbermedaille, drei Zinnmedaillen und einer vergol-
deten Kupfermedaille auf die XIII. Spezialausstellung des Deutschen Foxterrier- Klubs und die VI. Spezialausstellung des Teckel- Klubs. Ent-
halten ist auch eine Zinnmedaille von Reich (1792). Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1637 Baden, Anna, Markgräfin von Baden, Gegossene Bleimedaille (Durchmesser ca. 46,50mm, 44,16g), 1584, von Balduin Drentwett, (ver-
mutlich späterer Guss). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Wappen, darum Umschrift. Zeitz 66, ss. . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 160,—

1638P Regensburg, Silbermedaille (Dm. ca. 33mm, ca. 7,58g), 1631, unsigniert, auf die Einweihung der Dreifaltigkeitskirche. Av: Ansicht der Kir-
che, links und rechts darüber jeweils ein Engel, darüber die heilige Dreieinigkeit in Wolken. Rev: 8 Zeilen Schrift, darum Wappenkranz und
Schrift. Vgl. Plato 37 (dort größer), schöne dunkle Patina, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1639 Mainz, Friedrich Wilhelm II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 14,74g), 1793, von Loos, auf den Entsatz der Stadt. Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit Blitzen über der Stadt, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

1640P Preußen, Silbermedaille (Dm. ca. 36,10mm, 12,73g), o.J. (um 1800), von Loos. Av: Schwebender Chronos über Erdkugel nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Hauswirtschaftliche Geräte, darüber Schrift. Kl. Rf., schöne Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30,—

1641P Preussen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille (Dm. ca. 56mm, ca. 70,74g), 1801, von G. Loos, 100 Jahre Königreich Preussen. Av: Die
Brustbilder der ersten fünf preussischen Könige nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: Viergespann umgeben von Horen folgt
Aurora und dem Morgenstern. Sommer A76, Randfehler, vz (Abbildung verkleinert).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 400,—

1642 Preussen, Friedrich III., Silbermedaille (Dm. ca. 30mm, ca. 9,30g), 1802, von A. Abramson. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev:
Borussia mit Waage und Füllhorn nach links sitzend, darum Umschrift. Randfehler und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

1643P Baden, Karl Friedrich, Silbermedaille (14,23, Durchmesser ca. 35mm), 1803, von Boltschauser, auf die Huldigung der Stadt Meersburg.
Av.: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Schrift in acht Zeilen. Zeitz 133, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 240,—

1644P Baden, Silbermedaille (14,61g, Durchmesser ca. 36mm), 1803, von J. H. Boltschauser, auf die Huldigung der Pfalzgrafschaft. Av.: Büste
nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Schrift in acht Zeilen. Zeitz 131, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 110,—

1645 1659
1645P Bremen, Silbermedaille (Dm. ca. 56,80mm, ca. 67,44g), 1804, F. W. Loos, auf die Rückkehr des Bürgermeisters Georg Gröning von Eng-

land nach Bremen. Av: Büste der Stadtgöttin Brema mit Mauerkrone nach links, links ein Merkurstab, rechts ein Steuer, darüber “BREMA”.
Rev: 3 Zeilen Schrift auf Tafel, im Abschnitt darunter Datum. Sommer A 119, Jungk 26, kl. Rf., ss. Selten! (Abb. verkleinert) . . . . . . . . .

ss 200,—

1648P Baden, Ludwig, Silbermedaille (19,95g, Durchmesser ca. 37mm), 1828, von Boltschauser und Doell, auf die 100. Wiederkehr des Ge-
burtstages von Karl Friedrich. Av.: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Krone über Zweigen, darum doppelter Schriftkranz. Zeitz 208,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1649P Baden, Karl Leopold Friedrich, Silbermedaille (41,69g, Durchmesser ca. 42mm), 1830, von L. Kachel, auf seinen Regierungsantritt. Av.:
Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Stehende Badenia mit Mauerkrone und hält Kranz mit der Rechten über einen Altar, im Abschnitt
das Jahr 1830. Zeitz 227, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

1650 Bremen, Silbermedaille (Dm. ca. 43,80mm, ca. 29,30g), 1832, von M. H. Wilkens und Söhne, zum 50jährigen Doktorjubiläum von Johann
Heinrich Bernhard Dräseke. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Altar, darüber und darunter Schrift. Jungk 37, Randfehler, ss. . .

60,—

1651 Bronzemedaille (Dm. ca. 47,60mm, ca. ), 1835, von Brandt, auf Johann Arnold Josef Büttner. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev:
Aeskulap neben einer Statue der Diana von Ephesos. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1652P Preußen, Friedrich Wilhelm IV., Silbermedaille (Dm. ca. 42,20mm, ca. 29,17g), 1840, von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung
in Berlin. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Eisernes Kreuz mir gekrönten Adlerschild, darum Ordenskette mit 8 Schilden. Som-
mer P 68/2, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

1653P Baden, Silbermedaille (8,93g, Durchmesser ca. 29mm), 1850, von L. Kachel, Prämie für die Quinta, Quarta und Untertertia. Av.: Weibliche
Gestalt mit Schild. Rev.: Schrift in vier Zeilen umgeben in Kranz und Umschrift. Zeitz 329, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1654P Baden, Karl Leopold Friedrich, Bronzemedaille (63,41g, Durchmesser ca. 47mm), 1852, von L. Kachel, Gedächtnis des badischen Kunst-
vereins. Av.: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Schrift in sechs Zeilen, darum Doppelkranz bestehend aus Sternen und Umschrift.
Zeitz 236, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—
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MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
1634P Baden, Silbermedaille (13,97g, Durchmesser ca. 33mm), o. J., von M. M, auf die 25jährige Mitgliedschaft bei Kriegerbund Konstanz ge-

gründet 1872. Av.: Das gekrönte badische Wappen gehalten von zwei Greifen, darum Umschrift. Rev.: Schrift in vier Zeilen im Kranz. Schö-
ne Patina, winz. Randfehler, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85,—

1635 1641
1635P Emden, Stadt, Silbermedaille des Vierundzwanziger Kollegiums (58,04g, Dm. ca. 50mm), 1829, von C. Fischer. Av: Zwei Schiffe vor Hafen,

dahinter aufgehende Sonne, im Abschnitt darunter Wappen und 3 Zeilen Schrift bzw. Jahreszahl “1829". Rev: Im Kranz ein von zwei Hän-
den gehaltenes Zepter, darüber Krone und Umschrift. Knyph. 6317, kleine Randfehler, schöne Patina, vz. (Abb. verkleinert). . . . . . . . . .

vz 240,—

1636 Frankfurt, (1792-1922), kleines Lot bestehend aus einer Kupfermedaille, einer kleinen Silbermedaille, drei Zinnmedaillen und einer vergol-
deten Kupfermedaille auf die XIII. Spezialausstellung des Deutschen Foxterrier- Klubs und die VI. Spezialausstellung des Teckel- Klubs. Ent-
halten ist auch eine Zinnmedaille von Reich (1792). Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1637 Baden, Anna, Markgräfin von Baden, Gegossene Bleimedaille (Durchmesser ca. 46,50mm, 44,16g), 1584, von Balduin Drentwett, (ver-
mutlich späterer Guss). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Wappen, darum Umschrift. Zeitz 66, ss. . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 160,—

1638P Regensburg, Silbermedaille (Dm. ca. 33mm, ca. 7,58g), 1631, unsigniert, auf die Einweihung der Dreifaltigkeitskirche. Av: Ansicht der Kir-
che, links und rechts darüber jeweils ein Engel, darüber die heilige Dreieinigkeit in Wolken. Rev: 8 Zeilen Schrift, darum Wappenkranz und
Schrift. Vgl. Plato 37 (dort größer), schöne dunkle Patina, vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1639 Mainz, Friedrich Wilhelm II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 14,74g), 1793, von Loos, auf den Entsatz der Stadt. Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit Blitzen über der Stadt, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

1640P Preußen, Silbermedaille (Dm. ca. 36,10mm, 12,73g), o.J. (um 1800), von Loos. Av: Schwebender Chronos über Erdkugel nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev: Hauswirtschaftliche Geräte, darüber Schrift. Kl. Rf., schöne Patina, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30,—

1641P Preussen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille (Dm. ca. 56mm, ca. 70,74g), 1801, von G. Loos, 100 Jahre Königreich Preussen. Av: Die
Brustbilder der ersten fünf preussischen Könige nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: Viergespann umgeben von Horen folgt
Aurora und dem Morgenstern. Sommer A76, Randfehler, vz (Abbildung verkleinert).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 400,—

1642 Preussen, Friedrich III., Silbermedaille (Dm. ca. 30mm, ca. 9,30g), 1802, von A. Abramson. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev:
Borussia mit Waage und Füllhorn nach links sitzend, darum Umschrift. Randfehler und Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

1643P Baden, Karl Friedrich, Silbermedaille (14,23, Durchmesser ca. 35mm), 1803, von Boltschauser, auf die Huldigung der Stadt Meersburg.
Av.: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Schrift in acht Zeilen. Zeitz 133, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 240,—

1644P Baden, Silbermedaille (14,61g, Durchmesser ca. 36mm), 1803, von J. H. Boltschauser, auf die Huldigung der Pfalzgrafschaft. Av.: Büste
nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Schrift in acht Zeilen. Zeitz 131, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 110,—

1645 1659
1645P Bremen, Silbermedaille (Dm. ca. 56,80mm, ca. 67,44g), 1804, F. W. Loos, auf die Rückkehr des Bürgermeisters Georg Gröning von Eng-

land nach Bremen. Av: Büste der Stadtgöttin Brema mit Mauerkrone nach links, links ein Merkurstab, rechts ein Steuer, darüber “BREMA”.
Rev: 3 Zeilen Schrift auf Tafel, im Abschnitt darunter Datum. Sommer A 119, Jungk 26, kl. Rf., ss. Selten! (Abb. verkleinert) . . . . . . . . .

ss 200,—

1648P Baden, Ludwig, Silbermedaille (19,95g, Durchmesser ca. 37mm), 1828, von Boltschauser und Doell, auf die 100. Wiederkehr des Ge-
burtstages von Karl Friedrich. Av.: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Krone über Zweigen, darum doppelter Schriftkranz. Zeitz 208,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1649P Baden, Karl Leopold Friedrich, Silbermedaille (41,69g, Durchmesser ca. 42mm), 1830, von L. Kachel, auf seinen Regierungsantritt. Av.:
Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Stehende Badenia mit Mauerkrone und hält Kranz mit der Rechten über einen Altar, im Abschnitt
das Jahr 1830. Zeitz 227, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

1650 Bremen, Silbermedaille (Dm. ca. 43,80mm, ca. 29,30g), 1832, von M. H. Wilkens und Söhne, zum 50jährigen Doktorjubiläum von Johann
Heinrich Bernhard Dräseke. Av: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Altar, darüber und darunter Schrift. Jungk 37, Randfehler, ss. . .

60,—

1651 Bronzemedaille (Dm. ca. 47,60mm, ca. ), 1835, von Brandt, auf Johann Arnold Josef Büttner. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev:
Aeskulap neben einer Statue der Diana von Ephesos. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1652P Preußen, Friedrich Wilhelm IV., Silbermedaille (Dm. ca. 42,20mm, ca. 29,17g), 1840, von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung
in Berlin. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Eisernes Kreuz mir gekrönten Adlerschild, darum Ordenskette mit 8 Schilden. Som-
mer P 68/2, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

1653P Baden, Silbermedaille (8,93g, Durchmesser ca. 29mm), 1850, von L. Kachel, Prämie für die Quinta, Quarta und Untertertia. Av.: Weibliche
Gestalt mit Schild. Rev.: Schrift in vier Zeilen umgeben in Kranz und Umschrift. Zeitz 329, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1654P Baden, Karl Leopold Friedrich, Bronzemedaille (63,41g, Durchmesser ca. 47mm), 1852, von L. Kachel, Gedächtnis des badischen Kunst-
vereins. Av.: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Schrift in sechs Zeilen, darum Doppelkranz bestehend aus Sternen und Umschrift.
Zeitz 236, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—
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1655P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (24,32g, Durchmesser ca. 41mm), 1855, von F. Sebald und F. Kaemmerer, zum Volksfeste im Sommer
1855. Av.: Brustbild frontal, darum Umschrift. Rev.: Das Badische Wappen gehalten von zwei gekrönten Greifen umgeben von Fahnen und
Attributen, darum Umschrift. Zeitz 283, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 240,—

1656P Baden, Friedrich I., Bronzemedaille (53,31g, Durchmesser ca. 47mm), 1858, von C. Voigt, auf die Versammlung der Naturforscher und Ärz-
te in Karlsruhe. Av.: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Globus, darum Umschrift. Zeitz 319, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1657 Frankfurt, Zinnmedaille auf das Schützenfest zu Frankfurt 13.-18. Juli 1862 von den Gebrüdern Hartwig Offenbach a.M., Av: Ansicht des
Gabentempels, Rev: 6 Zeilen Schrift im Eichenlaubkranz, 65,27 g, Durchmesser ca. 55 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1658 Worms, Bronzemedaille,1868, von Schnitzspahn, auf die Errichtung des Lutherdenkmals. Av: Denkmal, Rev: Schrift in einer verzierten Kar-
tusche. Kleine Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1659P Baden, Silbermedaille (37,55g, Durchmesser 44mm), 1881, von Lea Ahlborn (geprägt in der Stockholmer Münze, auf die Vermählung mit
dem schwedischen Kronprinzen Gustav. Av.: Doppelporträt nach rechts, links und rechts daneben die Namen “GUSTAF” und “VICTORIA”.
Rev.: Zwei Wappen auf Podest mit Girlande aus Blumen und Früchten, darüber Krone. Zeitz 820,820,kleine Kratzer, PP berührt.(Abb. verkl.)

300,—

1660 1663
1660P Baden, Silbermedaille (52,18g, Durchmesser ca. 50mm), 1883, von W. Kullrich, auf das 25jährige Bestehen des Rennvereins in Baden-Ba-

den. Av.: Die Köpfe von Friedrich I. und seine Gemahlin Luise von Baden nach links. Rev.: Stadtansicht von Baden-Baden, im Abschnitt Jubi-
läumsdaten. Sommer K 109, Zeitz 342, Randfehler, Kratzer, ss. (Abbildung verkleinert). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

1661P Baden, Friedrich I. Silbermedaille (36,39g, Durchmesser ca. 42,30mm), 1884, von C. Schnitzspahn, auf die Oberbadische Landwirt-
schaftsausstellung in Konstanz. Av.: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev.: Schrift in fünf Zeilen im Lorbeerkranz, darum Umschrift. Zeitz
345, winz. Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 480,—

1662P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (13,86g, Durchmesser ca. 33mm), 1886, von Lauer, auf das 500jährige Jubiläum der Universität Heidel-
berg. Av.: Büste nach links, darum Umschrift. Rev.: Heidelberger Stadtwappen gehalten von geflügeltem Genius, im Außenkranz Umschrift.
Zeitz 356, mit Randpunze (0,990), Randfehler, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vzausPP 120,—

1663P Baden, Friedrich I., versilberte Bronzemedaille (62,86g, Durchmesser ca. 51mm), 1887, von E. Weigand, auf die Oberrheinische Gewerbe-
ausstellung in Freiburg i. B. Av.: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Die Wappen von Baden und Oberelsaß, darüber Kopf einer geflü-
gelten Genius, im Außenkranz Umschrift. Zeitz 725, Randfehler, vz. (Abbildung verkleinert).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 140,—

1664P Baden, Friedrich I. mit Kronprinzen Wilhelm, Silberjeton (6,09g, Durchmesser ca. 23mm), 1888. Av.: Kopf nach links, darum Umschrift.
Rev.: Brustbild des Kronprinzen frontal, darum Umschrift. Zeitz 386, schöne Patina, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1665 Bronzemedaille (55,1 mm, 68,4 g), 1888, auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reiches. Av: Doppelporträt der
Bürgermeister Johannes Versmann und Carl Petersen, Rev: Hafenansicht mit Uferstraße, oben von Löwen gehaltenes Stadtwappen, ss-vz.

ss-vz 40,—

1666P Hamburg, Silbermedaille (Dm. ca. 28,10g, ca. 11,47g), 1888, auf den Besuch Wilhelm II. anlässlich der Zollanschlussfeier. Av: Kopf nach
rechts, darum Umschrift. Rev: 9 Zeilen Schrift, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

1667P Silbermedaille (Dm. ca. 34mm, ca. 18,52g), 1890, unsigniert, auf den 75. Geburtstag von Otto von Bismarck. Av: Büste nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Gekrönter Adler auf Kriegsgerät, darüber und darunter Schrift. Müller 78, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1668P Silbermedaille (Dm. ca. 35mm, ca. 14,80g), 1890, unsigniert. Av: Kopf Bismarcks nach rechts, darum Lorbeerkranz und Umschrift. Rev: 6
Zeilenschrift auf Ziertafel, im Außenkranz Umschrift. Riffelrand, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1669P Baden, Silbermedaille (26,57g, Durchmesser ca. 39mm), 1891, von W. Mayer, auf das XXII. Verbandsschießen in Karlsruhe. Av.: Doppel-
wappen umgeben von Lorbeerkranz. Rev.: Fliegender Adler mit Kranz in den Fängen, darum Umschrift. Revers berieben, vz-st.. . . . . . .

vz-st 180,—

1670 Preußen, Silbermedaille (Dm. ca. 51mm, ca. 56,04g), 1891, von Loos, auf die silberne Hochzeit. Av: Die Köpfe von Wilhelm und Augusta
nebeneinander nach rechts. Rev: Eingravierte 12 Zeilen Schrift im Kranz. Bohrstelle und Randfehler, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1672P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (14,6g, Durchmesser ca. 33,5mm), 1896, von Mayer, zum 70. Geburtstag. Av.: Brustbild der Großherzo-
gin nach links. Rev.: Das badische Wappen gehalten von zwei Greifen, im Außenkranz Umschrift. Zeitz 682, schöne Patina, st. . . . . . . .

st 240,—

1673P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (14,86g, Durchmesser ca. 34mm), 1896, auf seinen 70. Geburtstag. Av.: Brustbild schräg nach links,
darüber Umschrift darunter Lorbeerzweige mit Schleife. Rev.: Das badische Wappen gehalten von zwei Greifen, im Außenkranz Umschrift.
Vgl. Zeitz 477, Variante des Brustbildes, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1674P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (16,73g, Durchmesser ca. 33,50mm), 1896, von Mayer & Wilhelm, auf seinen 70. Geburtstag. Av.:
Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Schrift in drei Zeilen im Lorbeerkranz. Zeitz 479, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1675P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (38,67g, Durchmesser ca. 45mm), 1896, Entwurf R. Mayer und K. Schäfer, geprägt von Mayer & Wil-
helm, auf das XV. Verbandsschießen in Mannheim. Av.: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Weibliche Gestalt frontal stehend mit
Lorbeerkranz im Rechten und Stadtwappen in der Linken, dahinter links Mannheimer Hafen rechts Jesuitenkirche. Zeitz 464, vz. . . . . .

vz 130,—

1676P Baden, Friedrich I., silberne Gedächtnismedaille (36,39g, Durchmesser ca. 42,5mm), 1898, von Ch. Schnitzspahn, zum Andenken den 11.
Januar 1898. Av.: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev.: Schrift in vier Zeilen im Eichenkranz mit Schleife. Zeitz 668, Variante der Gravur,
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1677 Otto von Bismarck, Silbermedaille (Dm. ca. 33,10g, ca. 14,62g), 1898, unsigniert, auf seinen Tod. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift.
Rev: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Randfehler, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1678P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (50,54g, Durchmesser ca. 51mm), 1899, von R. Mayer, auf die Einweihung der evangelischen Stadtkir-
che in Pforzheim. Av.: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Ansicht der Kirche und im Feld links Schrift in 7 Zeilen. Zeitz 530, kl. Rf.,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 190,—

1679P Baden, Lörrach, Silbermedaille (Dm. ca. 39,20mm, ca. 24,92g), 1899, unsigniert, auf das Ehr- und Freischießen. Av: Zwei Wappen vor zwei
gekreuzten Gewehren, darauf ein Hut, im Außenkranz Umschrift. Rev: Adler mit Kranz und Band, darüber und darunter Schrift. St. . . . .

st 150,—

1680P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (50,99g, Durchmesser ca. 51mm), o. J. (1900?), auf das 5jährige Jubiläum der Einweihung des Rathau-
ses in Pforzheim. Av.: Brustbild in Uniform und Hermelin nach links. Rev.: Ansicht des Rasthauses in Pforzheim. Zeitz 433, 434 Var., vz.

vz 300,—

Medaillen Ausland vor 1900
1681 Unsigniertes einseitiges Bronzemedaillon (Durchmesser ca. 117mm, 138,38g), o.J.(um 1700?), Girolamo Savonarola auf seine Hinrich-

tung auf der Piazza della Signoria am 23. Mai. 1498., mit Anhänger. Av: Brustbild zwischen zwei Zweigen und über 9 Zeilen Schrift nach
links. Selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

1682 Lothringen, Leopold I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 62mm, 73,12g), 1726, von F. Saint Urbain. Av: Büste nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Umschrift “VIARUM PERVIUS USUS” weibliche Gestalt in Biga auf Brücke zugaloppierend, auf der Brücke Merkur, im Abschnitt
darunter Jahrszahl. Kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—
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1655P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (24,32g, Durchmesser ca. 41mm), 1855, von F. Sebald und F. Kaemmerer, zum Volksfeste im Sommer
1855. Av.: Brustbild frontal, darum Umschrift. Rev.: Das Badische Wappen gehalten von zwei gekrönten Greifen umgeben von Fahnen und
Attributen, darum Umschrift. Zeitz 283, schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 240,—

1656P Baden, Friedrich I., Bronzemedaille (53,31g, Durchmesser ca. 47mm), 1858, von C. Voigt, auf die Versammlung der Naturforscher und Ärz-
te in Karlsruhe. Av.: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Globus, darum Umschrift. Zeitz 319, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1657 Frankfurt, Zinnmedaille auf das Schützenfest zu Frankfurt 13.-18. Juli 1862 von den Gebrüdern Hartwig Offenbach a.M., Av: Ansicht des
Gabentempels, Rev: 6 Zeilen Schrift im Eichenlaubkranz, 65,27 g, Durchmesser ca. 55 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1658 Worms, Bronzemedaille,1868, von Schnitzspahn, auf die Errichtung des Lutherdenkmals. Av: Denkmal, Rev: Schrift in einer verzierten Kar-
tusche. Kleine Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1659P Baden, Silbermedaille (37,55g, Durchmesser 44mm), 1881, von Lea Ahlborn (geprägt in der Stockholmer Münze, auf die Vermählung mit
dem schwedischen Kronprinzen Gustav. Av.: Doppelporträt nach rechts, links und rechts daneben die Namen “GUSTAF” und “VICTORIA”.
Rev.: Zwei Wappen auf Podest mit Girlande aus Blumen und Früchten, darüber Krone. Zeitz 820,820,kleine Kratzer, PP berührt.(Abb. verkl.)

300,—

1660 1663
1660P Baden, Silbermedaille (52,18g, Durchmesser ca. 50mm), 1883, von W. Kullrich, auf das 25jährige Bestehen des Rennvereins in Baden-Ba-

den. Av.: Die Köpfe von Friedrich I. und seine Gemahlin Luise von Baden nach links. Rev.: Stadtansicht von Baden-Baden, im Abschnitt Jubi-
läumsdaten. Sommer K 109, Zeitz 342, Randfehler, Kratzer, ss. (Abbildung verkleinert). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

1661P Baden, Friedrich I. Silbermedaille (36,39g, Durchmesser ca. 42,30mm), 1884, von C. Schnitzspahn, auf die Oberbadische Landwirt-
schaftsausstellung in Konstanz. Av.: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev.: Schrift in fünf Zeilen im Lorbeerkranz, darum Umschrift. Zeitz
345, winz. Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 480,—

1662P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (13,86g, Durchmesser ca. 33mm), 1886, von Lauer, auf das 500jährige Jubiläum der Universität Heidel-
berg. Av.: Büste nach links, darum Umschrift. Rev.: Heidelberger Stadtwappen gehalten von geflügeltem Genius, im Außenkranz Umschrift.
Zeitz 356, mit Randpunze (0,990), Randfehler, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vzausPP 120,—

1663P Baden, Friedrich I., versilberte Bronzemedaille (62,86g, Durchmesser ca. 51mm), 1887, von E. Weigand, auf die Oberrheinische Gewerbe-
ausstellung in Freiburg i. B. Av.: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Die Wappen von Baden und Oberelsaß, darüber Kopf einer geflü-
gelten Genius, im Außenkranz Umschrift. Zeitz 725, Randfehler, vz. (Abbildung verkleinert).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 140,—

1664P Baden, Friedrich I. mit Kronprinzen Wilhelm, Silberjeton (6,09g, Durchmesser ca. 23mm), 1888. Av.: Kopf nach links, darum Umschrift.
Rev.: Brustbild des Kronprinzen frontal, darum Umschrift. Zeitz 386, schöne Patina, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1665 Bronzemedaille (55,1 mm, 68,4 g), 1888, auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reiches. Av: Doppelporträt der
Bürgermeister Johannes Versmann und Carl Petersen, Rev: Hafenansicht mit Uferstraße, oben von Löwen gehaltenes Stadtwappen, ss-vz.

ss-vz 40,—

1666P Hamburg, Silbermedaille (Dm. ca. 28,10g, ca. 11,47g), 1888, auf den Besuch Wilhelm II. anlässlich der Zollanschlussfeier. Av: Kopf nach
rechts, darum Umschrift. Rev: 9 Zeilen Schrift, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

1667P Silbermedaille (Dm. ca. 34mm, ca. 18,52g), 1890, unsigniert, auf den 75. Geburtstag von Otto von Bismarck. Av: Büste nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Gekrönter Adler auf Kriegsgerät, darüber und darunter Schrift. Müller 78, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1668P Silbermedaille (Dm. ca. 35mm, ca. 14,80g), 1890, unsigniert. Av: Kopf Bismarcks nach rechts, darum Lorbeerkranz und Umschrift. Rev: 6
Zeilenschrift auf Ziertafel, im Außenkranz Umschrift. Riffelrand, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1669P Baden, Silbermedaille (26,57g, Durchmesser ca. 39mm), 1891, von W. Mayer, auf das XXII. Verbandsschießen in Karlsruhe. Av.: Doppel-
wappen umgeben von Lorbeerkranz. Rev.: Fliegender Adler mit Kranz in den Fängen, darum Umschrift. Revers berieben, vz-st.. . . . . . .

vz-st 180,—

1670 Preußen, Silbermedaille (Dm. ca. 51mm, ca. 56,04g), 1891, von Loos, auf die silberne Hochzeit. Av: Die Köpfe von Wilhelm und Augusta
nebeneinander nach rechts. Rev: Eingravierte 12 Zeilen Schrift im Kranz. Bohrstelle und Randfehler, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1672P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (14,6g, Durchmesser ca. 33,5mm), 1896, von Mayer, zum 70. Geburtstag. Av.: Brustbild der Großherzo-
gin nach links. Rev.: Das badische Wappen gehalten von zwei Greifen, im Außenkranz Umschrift. Zeitz 682, schöne Patina, st. . . . . . . .

st 240,—

1673P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (14,86g, Durchmesser ca. 34mm), 1896, auf seinen 70. Geburtstag. Av.: Brustbild schräg nach links,
darüber Umschrift darunter Lorbeerzweige mit Schleife. Rev.: Das badische Wappen gehalten von zwei Greifen, im Außenkranz Umschrift.
Vgl. Zeitz 477, Variante des Brustbildes, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1674P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (16,73g, Durchmesser ca. 33,50mm), 1896, von Mayer & Wilhelm, auf seinen 70. Geburtstag. Av.:
Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Schrift in drei Zeilen im Lorbeerkranz. Zeitz 479, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1675P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (38,67g, Durchmesser ca. 45mm), 1896, Entwurf R. Mayer und K. Schäfer, geprägt von Mayer & Wil-
helm, auf das XV. Verbandsschießen in Mannheim. Av.: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Weibliche Gestalt frontal stehend mit
Lorbeerkranz im Rechten und Stadtwappen in der Linken, dahinter links Mannheimer Hafen rechts Jesuitenkirche. Zeitz 464, vz. . . . . .

vz 130,—

1676P Baden, Friedrich I., silberne Gedächtnismedaille (36,39g, Durchmesser ca. 42,5mm), 1898, von Ch. Schnitzspahn, zum Andenken den 11.
Januar 1898. Av.: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev.: Schrift in vier Zeilen im Eichenkranz mit Schleife. Zeitz 668, Variante der Gravur,
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1677 Otto von Bismarck, Silbermedaille (Dm. ca. 33,10g, ca. 14,62g), 1898, unsigniert, auf seinen Tod. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift.
Rev: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Randfehler, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1678P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (50,54g, Durchmesser ca. 51mm), 1899, von R. Mayer, auf die Einweihung der evangelischen Stadtkir-
che in Pforzheim. Av.: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Ansicht der Kirche und im Feld links Schrift in 7 Zeilen. Zeitz 530, kl. Rf.,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 190,—

1679P Baden, Lörrach, Silbermedaille (Dm. ca. 39,20mm, ca. 24,92g), 1899, unsigniert, auf das Ehr- und Freischießen. Av: Zwei Wappen vor zwei
gekreuzten Gewehren, darauf ein Hut, im Außenkranz Umschrift. Rev: Adler mit Kranz und Band, darüber und darunter Schrift. St. . . . .

st 150,—

1680P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (50,99g, Durchmesser ca. 51mm), o. J. (1900?), auf das 5jährige Jubiläum der Einweihung des Rathau-
ses in Pforzheim. Av.: Brustbild in Uniform und Hermelin nach links. Rev.: Ansicht des Rasthauses in Pforzheim. Zeitz 433, 434 Var., vz.

vz 300,—

Medaillen Ausland vor 1900
1681 Unsigniertes einseitiges Bronzemedaillon (Durchmesser ca. 117mm, 138,38g), o.J.(um 1700?), Girolamo Savonarola auf seine Hinrich-

tung auf der Piazza della Signoria am 23. Mai. 1498., mit Anhänger. Av: Brustbild zwischen zwei Zweigen und über 9 Zeilen Schrift nach
links. Selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

1682 Lothringen, Leopold I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 62mm, 73,12g), 1726, von F. Saint Urbain. Av: Büste nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Umschrift “VIARUM PERVIUS USUS” weibliche Gestalt in Biga auf Brücke zugaloppierend, auf der Brücke Merkur, im Abschnitt
darunter Jahrszahl. Kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—
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1683 Katharina II., 1762 - 1796, Bronzemedaille (ca. 64,67 mm; ca. 104.4 g),1773, von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass, auf die erste Vermählung
ihres Sohnes, Zarewisch Paul Petrowitsch (später Zar Paul I.), mit Natalie Alexiewa (Wilhemine von Hessen-Kassel). Av: Brustbilder des
Brautpaares, Rev: Tempelanlage, darin Säule, auf der sich die gekrönten Schilde mit den Monogrammen der Vermählten befinden, rechts
steht Hymen mit Fackel, oben Strahlen. Diakov 164.1 (R1); Schütz 3201. R, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 420,—

1684P Frankreich, Louis XVI., Bronzemedaille (Dm. ca. 41mm, ca. 38,07g), 1794, von Barre und de Puymaurin. Av: Die Brustbilder von Louis XVI.,
Marie-Antoinette und Elisabeth nebeneinander nach rechts. 6 Zeilen Schrift im Kranz. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 170,—

1685 FRANKREICH, 1747-1938, kleine Sammlung von 5 Silbermedaillen, zwei Bronzemedaillen und einer versilberten Bronzemedaille. Enthal-
ten ist u.a. eine zaponierte Bronzemedaille Napoleon I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

1686 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 51mm, 55,82g,1839), von Barre, auf die Brücke über die Vilaine in La Ro-
che Bernard, Dep. Morbihan. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1687 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 59,69g), 1841, von Barre, auf die Brücke über den Lot in Espalion,
Dep. Aveyron. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1688 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,64g),1841, von Barre, auf die Pont Carcassonne über die Aude
in Carcassonne. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. 11 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1689 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,90g),1841, von Barre, Bronzemedaille von Barre, auf die Pont
Neuf über den Orb bei Beziers. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1691 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 62,52g),1842, von Barre, auf das Eisenbahnviadukt auf der Strecke
von Montpellier nach Nimes. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1692P Frankreich, achteckiger Silberjeton (Durchmesser ca. 34mm, 20,50g), 1844, von F. Pingret. Av: 4 Zeilen Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ
ANONYME DU PONT D’IVRY”, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Brücke. Selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 240,—

1694P Russland, Alexander II., Bronzemedaille (Dm. ca. 70mm, ca. 154,27g), 1864, von I. Chukmasov, auf das 50jährige Doktorjubiläum des Me-
diziners Karl Ernst von Baer an der Universität Dorpat. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: 8 Zeilen Schrift. Diakov 731.1, kl. Rf.,
vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

1695P Österreich-Ungarn, Silbermedaille (Dm. ca. 36mm, ca. 22,08g), 1880, von A. Scharff, auf das 1. Österreichische Bundesschützenfest. Av:
Zwei weibliche Gestalten mit Schild, Schwert und Fahne, darüber Schrift, darunter Datum. Rev: Gekrönter Doppeltaler, darum Umschrift
und Wappen. Wurzbach 9360, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

1696 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 52mm, ca. 57g), 1888, von A. Fisch. Av: Freiheitsstatue. Rev: 4 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Vz.. . vz 50,—
1697 Nikolaus II., Bronzemedaille,1896, von C. Cheplain, auf den Besuch des Zarenpaars in Paris. Av: Brustbild des Zarenpaars nach rechts. Rev:

7 Zeilen Schrift darüber Wappen, darunter Blumenstrauß. Randpunze, Diakov 1212.1, in originaler roter Ausgabeschatulle, st. . . . . . . .
st 350,—

1698 RUSSLAND, Nikolaus II., Bronzemedaille (Dm. ca. 65,80mm, ca. 134,57g), o.J., für Verdienste in der Landwirtschaft. Av: Die Köpfe Alexan-
ders III. und Nikolaus II. nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift im Kranz. Diakov 1160.1, Randfehler, vz.. . . .

vz 80,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1699 1976, Baumeister der SPD, Lassalle bis Helmut Schmidt, 9 Feinsilbermedaillen, 40 mm/ 30 gr., PP in Kassette . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1700 FRIEDRICH LUDWIG JAHN, kleines Lot von 6 Medaillen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1701 Goldmedaille, Konrad Adenauer, 900er-Gold, 20 mm, 3,5 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1702P Goldmedaille, Otto von Bismarck, Rs. Kaiserproklamation, 900er-Gold, 26 mm, 9,6 gr., aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—
1703 LANDWIRTSCHAFT/AUSSTELLUNGEN, kleine Sammlung von 8 Medaillen unterschiedlicher Länder. Erhaltung unterschiedlich. (Komplett-

fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1704 PERSONENMEDAILLEN, Sammlung von unterschiedlichen Personenmedaillen. Dabei u.a. Hindenburgmedaillen und Gepräge auf Adolf Hit-
ler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 41 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1705 PREUSSEN, Sammlung von unterschiedlichen Medaillen und Jetons. Meist unter Wilhelm II.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 19
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

1706 Sammlung von Medaillen zu unterschiedlichen Anlässen und Personen. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 45 Stück. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1707 1881/1977, 18 diverse Medaillen, dabei Silber über 200 gr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1708P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (34,94g, Durchmesser ca. 43mm), 1901, von R. Mayer, auf das XXVIII. Verbandsschießen in Heidelberg.

Av.: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Ansicht des Heidelberger Schlosses. Zeitz 547, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 120,—

1709P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (16,02g, Durchmesser 33,80mm), 1902, von Mayer und Wilhelm, auf das 50jährige Regierungsjubi-
läum. Av.: Brustbild schräg links, darum Umschrift. Rev.: Greif neben Wappenschild, im Außenkranz Umschrift, Zeitz 568, schöne Patina,
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 85,—

1710P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (18,17g, Durchmesser 32mm), 1902, von Lauer, zum 50jährigen Regierungsjubiläum. Av.: Brustbild
nach links, darum Umschrift. Rev.: Krone mit Zepter auf Kissen, darunter 4 Zeilen Schrift. Zeitz 577, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1711P Baden, Friedrich I., gehenkelte Bronzemedaille (18,28g, Durchmesser ca. 33,5mm), 1902, von R. Meyer, zum Regierungsjubiläum. Av.:
Brustbild nach links. Rev.: Gekrönter Greif mit Schild, darunter 4 Zeilen Schrift, Zeitz 677, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1712P Baden, Prinz Maximilan, Silbermedaille (6,95g, Durchmesser ca.27mm), 1902, auf die Geburt der Tochter Marie Alexandra. Av.: Die Wap-
pen Badens und des Königreichs Hannover nebeneinander, darüber eine Krone. Rev.: 4 Zeilen Schrift auf Halbkugel, darauf Lilie, darum
Umschrift, Zeitz 849. Nur wenige Stücke zu Geschenkzwecken geprägt, selten, vz-st!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 180,—

1713P Baden, Friedrich I., gehenkelte Silbermedaille (29,95g, Durchmesser 43mm), 1904, von Mayer und Wilhelm, auf die Fahnenweihe der
Schützengesellschaft Rastatt. Av.: Brustbild schräg links, darum Umschrift. Rev.: Ansicht des Rastatter Schloss. Zeitz 595, vz. . . . . . . .

vz 120,—

1714P Otto von Bismarck, Bronzemedaille (Dm. ca. 50,10mm, ca. 65,25g), o.J. (1905), von A. M. Wolff, auf seinen 90. Geburtstag. Av: Uniformier-
te und behelmte Büste nach links. Rev: 6 Zeilen Schrift neben Baum. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1715 Preußen, Wilhelm II., Silbermedaille (Dm. ca. 41,10mm, 32,27g), o.J., von E. Weigand, für Verdienste um das Militärbrieftaubenwesen. Av:
Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Taube über Stadt, im Außenkranz Umschrift. Randfehler, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

1716 Preußen, Wilhelm II., Silbermedaille (Dm. ca. 45,20mm, ca. 50,90g), o.J., von E. Weigand, zur Goldenen Hochzeit. Av: Die Brustbilder des
Paares nebeneinander nach rechts, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift. Randfehler, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—
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1683 Katharina II., 1762 - 1796, Bronzemedaille (ca. 64,67 mm; ca. 104.4 g),1773, von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass, auf die erste Vermählung
ihres Sohnes, Zarewisch Paul Petrowitsch (später Zar Paul I.), mit Natalie Alexiewa (Wilhemine von Hessen-Kassel). Av: Brustbilder des
Brautpaares, Rev: Tempelanlage, darin Säule, auf der sich die gekrönten Schilde mit den Monogrammen der Vermählten befinden, rechts
steht Hymen mit Fackel, oben Strahlen. Diakov 164.1 (R1); Schütz 3201. R, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 420,—

1684P Frankreich, Louis XVI., Bronzemedaille (Dm. ca. 41mm, ca. 38,07g), 1794, von Barre und de Puymaurin. Av: Die Brustbilder von Louis XVI.,
Marie-Antoinette und Elisabeth nebeneinander nach rechts. 6 Zeilen Schrift im Kranz. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 170,—

1685 FRANKREICH, 1747-1938, kleine Sammlung von 5 Silbermedaillen, zwei Bronzemedaillen und einer versilberten Bronzemedaille. Enthal-
ten ist u.a. eine zaponierte Bronzemedaille Napoleon I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

1686 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 51mm, 55,82g,1839), von Barre, auf die Brücke über die Vilaine in La Ro-
che Bernard, Dep. Morbihan. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1687 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 59,69g), 1841, von Barre, auf die Brücke über den Lot in Espalion,
Dep. Aveyron. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1688 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,64g),1841, von Barre, auf die Pont Carcassonne über die Aude
in Carcassonne. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. 11 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1689 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,90g),1841, von Barre, Bronzemedaille von Barre, auf die Pont
Neuf über den Orb bei Beziers. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1691 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 62,52g),1842, von Barre, auf das Eisenbahnviadukt auf der Strecke
von Montpellier nach Nimes. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1692P Frankreich, achteckiger Silberjeton (Durchmesser ca. 34mm, 20,50g), 1844, von F. Pingret. Av: 4 Zeilen Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ
ANONYME DU PONT D’IVRY”, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Brücke. Selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 240,—

1694P Russland, Alexander II., Bronzemedaille (Dm. ca. 70mm, ca. 154,27g), 1864, von I. Chukmasov, auf das 50jährige Doktorjubiläum des Me-
diziners Karl Ernst von Baer an der Universität Dorpat. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: 8 Zeilen Schrift. Diakov 731.1, kl. Rf.,
vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

1695P Österreich-Ungarn, Silbermedaille (Dm. ca. 36mm, ca. 22,08g), 1880, von A. Scharff, auf das 1. Österreichische Bundesschützenfest. Av:
Zwei weibliche Gestalten mit Schild, Schwert und Fahne, darüber Schrift, darunter Datum. Rev: Gekrönter Doppeltaler, darum Umschrift
und Wappen. Wurzbach 9360, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

1696 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 52mm, ca. 57g), 1888, von A. Fisch. Av: Freiheitsstatue. Rev: 4 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Vz.. . vz 50,—
1697 Nikolaus II., Bronzemedaille,1896, von C. Cheplain, auf den Besuch des Zarenpaars in Paris. Av: Brustbild des Zarenpaars nach rechts. Rev:

7 Zeilen Schrift darüber Wappen, darunter Blumenstrauß. Randpunze, Diakov 1212.1, in originaler roter Ausgabeschatulle, st. . . . . . . .
st 350,—

1698 RUSSLAND, Nikolaus II., Bronzemedaille (Dm. ca. 65,80mm, ca. 134,57g), o.J., für Verdienste in der Landwirtschaft. Av: Die Köpfe Alexan-
ders III. und Nikolaus II. nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift im Kranz. Diakov 1160.1, Randfehler, vz.. . . .

vz 80,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1699 1976, Baumeister der SPD, Lassalle bis Helmut Schmidt, 9 Feinsilbermedaillen, 40 mm/ 30 gr., PP in Kassette . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1700 FRIEDRICH LUDWIG JAHN, kleines Lot von 6 Medaillen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1701 Goldmedaille, Konrad Adenauer, 900er-Gold, 20 mm, 3,5 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1702P Goldmedaille, Otto von Bismarck, Rs. Kaiserproklamation, 900er-Gold, 26 mm, 9,6 gr., aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—
1703 LANDWIRTSCHAFT/AUSSTELLUNGEN, kleine Sammlung von 8 Medaillen unterschiedlicher Länder. Erhaltung unterschiedlich. (Komplett-

fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1704 PERSONENMEDAILLEN, Sammlung von unterschiedlichen Personenmedaillen. Dabei u.a. Hindenburgmedaillen und Gepräge auf Adolf Hit-
ler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 41 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1705 PREUSSEN, Sammlung von unterschiedlichen Medaillen und Jetons. Meist unter Wilhelm II.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 19
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

1706 Sammlung von Medaillen zu unterschiedlichen Anlässen und Personen. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 45 Stück. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1707 1881/1977, 18 diverse Medaillen, dabei Silber über 200 gr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1708P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (34,94g, Durchmesser ca. 43mm), 1901, von R. Mayer, auf das XXVIII. Verbandsschießen in Heidelberg.

Av.: Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev.: Ansicht des Heidelberger Schlosses. Zeitz 547, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 120,—

1709P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (16,02g, Durchmesser 33,80mm), 1902, von Mayer und Wilhelm, auf das 50jährige Regierungsjubi-
läum. Av.: Brustbild schräg links, darum Umschrift. Rev.: Greif neben Wappenschild, im Außenkranz Umschrift, Zeitz 568, schöne Patina,
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 85,—

1710P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (18,17g, Durchmesser 32mm), 1902, von Lauer, zum 50jährigen Regierungsjubiläum. Av.: Brustbild
nach links, darum Umschrift. Rev.: Krone mit Zepter auf Kissen, darunter 4 Zeilen Schrift. Zeitz 577, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 120,—

1711P Baden, Friedrich I., gehenkelte Bronzemedaille (18,28g, Durchmesser ca. 33,5mm), 1902, von R. Meyer, zum Regierungsjubiläum. Av.:
Brustbild nach links. Rev.: Gekrönter Greif mit Schild, darunter 4 Zeilen Schrift, Zeitz 677, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1712P Baden, Prinz Maximilan, Silbermedaille (6,95g, Durchmesser ca.27mm), 1902, auf die Geburt der Tochter Marie Alexandra. Av.: Die Wap-
pen Badens und des Königreichs Hannover nebeneinander, darüber eine Krone. Rev.: 4 Zeilen Schrift auf Halbkugel, darauf Lilie, darum
Umschrift, Zeitz 849. Nur wenige Stücke zu Geschenkzwecken geprägt, selten, vz-st!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 180,—

1713P Baden, Friedrich I., gehenkelte Silbermedaille (29,95g, Durchmesser 43mm), 1904, von Mayer und Wilhelm, auf die Fahnenweihe der
Schützengesellschaft Rastatt. Av.: Brustbild schräg links, darum Umschrift. Rev.: Ansicht des Rastatter Schloss. Zeitz 595, vz. . . . . . . .

vz 120,—

1714P Otto von Bismarck, Bronzemedaille (Dm. ca. 50,10mm, ca. 65,25g), o.J. (1905), von A. M. Wolff, auf seinen 90. Geburtstag. Av: Uniformier-
te und behelmte Büste nach links. Rev: 6 Zeilen Schrift neben Baum. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1715 Preußen, Wilhelm II., Silbermedaille (Dm. ca. 41,10mm, 32,27g), o.J., von E. Weigand, für Verdienste um das Militärbrieftaubenwesen. Av:
Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Taube über Stadt, im Außenkranz Umschrift. Randfehler, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

1716 Preußen, Wilhelm II., Silbermedaille (Dm. ca. 45,20mm, ca. 50,90g), o.J., von E. Weigand, zur Goldenen Hochzeit. Av: Die Brustbilder des
Paares nebeneinander nach rechts, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift. Randfehler, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

120

Medaillen Deutschland nach 1900

Tafel 51

Farbabbildungen

1720

1722

1723

17241726

1710

1717

1694

1680

121



1717P Baden, Friedrich I., Bronzemedaille (50,38g, Durchmesser 50,70mm), 1906, von Mayer und Wilhelm, auf die Goldene Hochzeit. Av.: Beider
Brustbilder nach links. Rev.: 6 Zeilen Schrift. Zeitz 617, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1718 1719
1718P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (31,86g, Durchmesser 40mm), 1906, von Mayer, zur goldenen Hochzeit. Av.: Die Büsten des Paares

nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Brustbild der gekrönten Badenia nach rechts, darum Umschrift, Zeitz 613. Randfehler, vz. . . . . . . .
vz 300,—

1719P Baden, Friedrich I., vergoldete Silbermedaille (26,34g, Durchmesser ca. 35,50mm), 1906, von R. Mayer, auf das Festschießen in Karlsru-
he. Av.: Die Büsten von Friedrich und Luise nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Adler mit gespreizten Flügeln auf Eichenkranz, darum Um-
schrift. Zeitz 608, Kratzer auf Revers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

1720P Baden, vergoldete Silbermedaille (62,91g, Durchmesser 51mm), 1906, von R. Mayer, zur Landwirtschafts- und Gartenausstellung in Karls-
ruhe. Av.: Brustbilder von Friedrich und Louise nach rechts, darum Umschrift. Rev.: 3 Zeilen Schrift im Lorbeerkranz, darum Umschrift, Zeitz
610, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 360,—

1721P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (17,39g, Durchmesser 32mm), 1907, von Lauer, auf den Tod von Friedrich I. Av.: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev.: Gekrönte Germania mit Reichsschild und Palmwedel neben einem Sarg. Zeitz 647, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . .

vz-st 100,—

1722P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (25,04g, Durchmesser ca. 40mm), 1910, von R. Mayer, auf die Silberne Hochzeit. Av.: Die Brustbilder
des großherzoglichen Paares nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Das Hüftbild einer weiblichen Gestalt nach rechts. Zeitz 761, vz. . . . .

vz 100,—

1723P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (28,08g, Durchmesser ca. 40mm), 1910, von R. Mayer, auf das 24. Verbandsschießen. Av.: Brustbild
nach rechts, darum Umschrift. Rev.: 7 Zeilen Schrift. Zeitz 756, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 75,—

1724P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (61,78g, Durchmesser ca. 51mm), 1910, von R. Mayer, auf die Silberne Hochzeit. Av.: Doppelbüsten
nach rechts. Rev.: Gekröntes Doppelwappen. Zeitz 758, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

1725P Bronzemedaille (Dm. ca. 30,20mm, ca. 13,90mm), o.J., von K. Goetz, für Treue in der Arbeit, Südthüringische Industrie- und Handelskam-
mer in Sonneberg. Av: Ansicht der Wartburg bei Eisenach. Rev: 4 Zeilen Schrift im Kranz, darum Umschrift. Kienast 362, vz. . . . . . . . .

vz 100,—

1726P Baden, Friedrich I., Bronzemedaille (25,36g, Durchmesser ca. 40mm), 1911, von R. Mayer, auf das 40jährige Jubiläum des Deutschen Rei-
ches. Av.: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev.: 4 Zeilen Schrift auf Tafel vor zwei Lorbeerbäumen. Zeitz 652, vz.. . . . . . . . . . .

vz 60,—

1727 Baden, Bronzemedaille (Dm. ca. 70,00mm, ca. 139,81g), 1912, von Hartig, auf August Bernthsen. Av: Brustbild nach links. Rev: Stehende
weibliche gestalt mit Kranz nach rechts. In Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 100,—

1728P Goldmedaille (Dm. ca. 50,00mm, ca. 141,17g, 585er Gold), 1912, von F. Klimsch, verliehen 1967 an Arthur Lüthringhaus. Av:
Kopf nach rechts, darunter “EMIL FISCHER”. Rev: Chemie-Arbeiter nach rechts, links “V.D.CH.”, rechts “C. DUISBERG/STIF-
TUNG”, unten 1912. Mit Ausgabeschatulle und Verleihungsurkunde, kl. Rf., st. Die Emil Fischer Medaille wird alle zwei bis drei
Jahre von der Gesellschaft Deutscher Chemiker (GDCh) für herausragende Arbeiten auf dem Gebiet der organischen Chemie
verliehen und gilt als höchste Auszeichnung für Organiker in Deutschland. Erstmalig verliehen wurde die Medaille im Jahre
1912 an Fritz Hofmann (1866-1956). Bis ins Jahr 2016 wurde dieser renommierte Preis insgesamt 46-mal verliehen. Das vorlie-
gende Exemplar erhielt der Universitätsprofessor Arthur Lüthringhaus (1906-1992) im Jahre 1967 u.a. für seine Untersu-
chungen über den Struktur und Bildungsmechanismus der Trithione und für seine Synthese von Ansa-Verbindungen mit
neuartiger Molekülasymmetrie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 3000,—

1729 Silbermedaille (Dm. ca. 35,05mm, ca. 18,07g), 1914, von Oertel, auf die Waffenbrüderschaft zwischen Österreich und Deutschland im
Ersten Weltkrieg. Av: Die Brustbilder Franz Joseph I. und Wilhelm II. einander gegenüber, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift auf Tafel,
darauf Kriegsgerät, darum Umschrift. Zetzmann 3007, kl. Kratzer, Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1730P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (18,35g, Durchmesser ca.33mm), 1915, von Lauer, auf das Badische Heer. Av.: Kopf nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev.: Wappen, darum Umschrift. Zeitz 787, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1731P Silbermedaille (Dm. ca. 33,20mm, ca. 17,28g), 1915, von A. Hummel, auf Prinz Leopold Maximilian v. Bayern. Av: Uniformiertes und be-
helmtes Brustbild schräg nach links, darum Umschrift. Rev: Flaggenmast mit Fahne über Wappen Warschaus, dahinter Stadtansicht. Wz.
Rf., Zetzmann 4094, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1732P Bronzemedaille (Dm. ca. 36mm, ca. 19,78g), o.J., von Morin, auf den Reichskolonialbund. Av: Nackte männliche Gestalt mit Buschmesser
im Dornbusch. Rev: Globus mit der Ansicht Afrikas, darum Schrift und exotische Tiere. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1733 Preußen, Wilhelm II., Bronzemedaille (Dm. ca. 50,80mm, ca. 53,35g), o.J. (1916), auf den Sieger im Olympia Prüfungskampf. Av: Brustbild
nach rechts. Rev: 3 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1734P Baden, Friedrich II., Zinkmedaille (Kriegsmetall) (78,84g, Durchmesser ca. 61mm), 1918, von B. H. Mayer, zur 100-Jahr-Feier der badi-
schen Verfassung. Av.: Doppelporträt nach links. Unten das Monogramm der Prägeanstalt BHM. Rev.: Über dem bekrönten, mit Lorbeer-
zweigen geschmückten Wappen Schrift in vier Zeilen. Zeitz 795, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 130,—

1735P Silbermedaille (Dm. ca. 37mm, ca. 19,53g), 1918, von K. Goetz, auf Manfred Freiherr von Richthofen. Av: Brustbild von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Adler vor Grabstein, darum Umschrift. Kienast 288, Rand punziert, kl. Rf., kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1736P Baden, Großherzogin Luise, Bronzemedaille (88,99g, Durchmesser ca. 61mm), 1923, von R. Mayer, Auf den Tod von Luise. Av.: Brustbild
mit Diadem, Brosche und Hermelin nach rechts. Rev.: Schrift in fünf Zeilen, darunter Palmzweig, im Außenkranz Umschrift. Zeitz 711, f.st. .

180,—

1737 Hannover, Silbermedaille auf den Deutschen Schützentag und das 36. Nordwestdeutsche Bezirksschiessen in Hannover 1924 von Lauer
Nürnberg, Av: Stadttor, Rev: 8 Zeilen Schrift im Eichenlaubkranz, 14,66 g, Durchmesser ca. 33 mm, mit Henkel (nicht original), mattiert, vz.

vz 40,—

1738 Silbermedaille (Dm. ca. 33,50mm, ca. 14,83g), 1924, von Lauer, auf Dr. Hugo Eckener. Av: Brustbild von vorn. Rev: Zeppelin über Fried-
richshafen, im Abschnitt 7 Zeilen Schrift. Rand punziert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—
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1717P Baden, Friedrich I., Bronzemedaille (50,38g, Durchmesser 50,70mm), 1906, von Mayer und Wilhelm, auf die Goldene Hochzeit. Av.: Beider
Brustbilder nach links. Rev.: 6 Zeilen Schrift. Zeitz 617, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1718 1719
1718P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (31,86g, Durchmesser 40mm), 1906, von Mayer, zur goldenen Hochzeit. Av.: Die Büsten des Paares

nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Brustbild der gekrönten Badenia nach rechts, darum Umschrift, Zeitz 613. Randfehler, vz. . . . . . . .
vz 300,—

1719P Baden, Friedrich I., vergoldete Silbermedaille (26,34g, Durchmesser ca. 35,50mm), 1906, von R. Mayer, auf das Festschießen in Karlsru-
he. Av.: Die Büsten von Friedrich und Luise nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Adler mit gespreizten Flügeln auf Eichenkranz, darum Um-
schrift. Zeitz 608, Kratzer auf Revers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

1720P Baden, vergoldete Silbermedaille (62,91g, Durchmesser 51mm), 1906, von R. Mayer, zur Landwirtschafts- und Gartenausstellung in Karls-
ruhe. Av.: Brustbilder von Friedrich und Louise nach rechts, darum Umschrift. Rev.: 3 Zeilen Schrift im Lorbeerkranz, darum Umschrift, Zeitz
610, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 360,—

1721P Baden, Friedrich I., Silbermedaille (17,39g, Durchmesser 32mm), 1907, von Lauer, auf den Tod von Friedrich I. Av.: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev.: Gekrönte Germania mit Reichsschild und Palmwedel neben einem Sarg. Zeitz 647, kl. Randfehler, vz-st. . . . . . .

vz-st 100,—

1722P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (25,04g, Durchmesser ca. 40mm), 1910, von R. Mayer, auf die Silberne Hochzeit. Av.: Die Brustbilder
des großherzoglichen Paares nach rechts, darum Umschrift. Rev.: Das Hüftbild einer weiblichen Gestalt nach rechts. Zeitz 761, vz. . . . .

vz 100,—

1723P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (28,08g, Durchmesser ca. 40mm), 1910, von R. Mayer, auf das 24. Verbandsschießen. Av.: Brustbild
nach rechts, darum Umschrift. Rev.: 7 Zeilen Schrift. Zeitz 756, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 75,—

1724P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (61,78g, Durchmesser ca. 51mm), 1910, von R. Mayer, auf die Silberne Hochzeit. Av.: Doppelbüsten
nach rechts. Rev.: Gekröntes Doppelwappen. Zeitz 758, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

1725P Bronzemedaille (Dm. ca. 30,20mm, ca. 13,90mm), o.J., von K. Goetz, für Treue in der Arbeit, Südthüringische Industrie- und Handelskam-
mer in Sonneberg. Av: Ansicht der Wartburg bei Eisenach. Rev: 4 Zeilen Schrift im Kranz, darum Umschrift. Kienast 362, vz. . . . . . . . .

vz 100,—

1726P Baden, Friedrich I., Bronzemedaille (25,36g, Durchmesser ca. 40mm), 1911, von R. Mayer, auf das 40jährige Jubiläum des Deutschen Rei-
ches. Av.: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev.: 4 Zeilen Schrift auf Tafel vor zwei Lorbeerbäumen. Zeitz 652, vz.. . . . . . . . . . .

vz 60,—

1727 Baden, Bronzemedaille (Dm. ca. 70,00mm, ca. 139,81g), 1912, von Hartig, auf August Bernthsen. Av: Brustbild nach links. Rev: Stehende
weibliche gestalt mit Kranz nach rechts. In Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 100,—

1728P Goldmedaille (Dm. ca. 50,00mm, ca. 141,17g, 585er Gold), 1912, von F. Klimsch, verliehen 1967 an Arthur Lüthringhaus. Av:
Kopf nach rechts, darunter “EMIL FISCHER”. Rev: Chemie-Arbeiter nach rechts, links “V.D.CH.”, rechts “C. DUISBERG/STIF-
TUNG”, unten 1912. Mit Ausgabeschatulle und Verleihungsurkunde, kl. Rf., st. Die Emil Fischer Medaille wird alle zwei bis drei
Jahre von der Gesellschaft Deutscher Chemiker (GDCh) für herausragende Arbeiten auf dem Gebiet der organischen Chemie
verliehen und gilt als höchste Auszeichnung für Organiker in Deutschland. Erstmalig verliehen wurde die Medaille im Jahre
1912 an Fritz Hofmann (1866-1956). Bis ins Jahr 2016 wurde dieser renommierte Preis insgesamt 46-mal verliehen. Das vorlie-
gende Exemplar erhielt der Universitätsprofessor Arthur Lüthringhaus (1906-1992) im Jahre 1967 u.a. für seine Untersu-
chungen über den Struktur und Bildungsmechanismus der Trithione und für seine Synthese von Ansa-Verbindungen mit
neuartiger Molekülasymmetrie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 3000,—

1729 Silbermedaille (Dm. ca. 35,05mm, ca. 18,07g), 1914, von Oertel, auf die Waffenbrüderschaft zwischen Österreich und Deutschland im
Ersten Weltkrieg. Av: Die Brustbilder Franz Joseph I. und Wilhelm II. einander gegenüber, darum Umschrift. Rev: 5 Zeilen Schrift auf Tafel,
darauf Kriegsgerät, darum Umschrift. Zetzmann 3007, kl. Kratzer, Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1730P Baden, Friedrich II., Silbermedaille (18,35g, Durchmesser ca.33mm), 1915, von Lauer, auf das Badische Heer. Av.: Kopf nach rechts, dar-
um Umschrift. Rev.: Wappen, darum Umschrift. Zeitz 787, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1731P Silbermedaille (Dm. ca. 33,20mm, ca. 17,28g), 1915, von A. Hummel, auf Prinz Leopold Maximilian v. Bayern. Av: Uniformiertes und be-
helmtes Brustbild schräg nach links, darum Umschrift. Rev: Flaggenmast mit Fahne über Wappen Warschaus, dahinter Stadtansicht. Wz.
Rf., Zetzmann 4094, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1732P Bronzemedaille (Dm. ca. 36mm, ca. 19,78g), o.J., von Morin, auf den Reichskolonialbund. Av: Nackte männliche Gestalt mit Buschmesser
im Dornbusch. Rev: Globus mit der Ansicht Afrikas, darum Schrift und exotische Tiere. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1733 Preußen, Wilhelm II., Bronzemedaille (Dm. ca. 50,80mm, ca. 53,35g), o.J. (1916), auf den Sieger im Olympia Prüfungskampf. Av: Brustbild
nach rechts. Rev: 3 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1734P Baden, Friedrich II., Zinkmedaille (Kriegsmetall) (78,84g, Durchmesser ca. 61mm), 1918, von B. H. Mayer, zur 100-Jahr-Feier der badi-
schen Verfassung. Av.: Doppelporträt nach links. Unten das Monogramm der Prägeanstalt BHM. Rev.: Über dem bekrönten, mit Lorbeer-
zweigen geschmückten Wappen Schrift in vier Zeilen. Zeitz 795, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 130,—

1735P Silbermedaille (Dm. ca. 37mm, ca. 19,53g), 1918, von K. Goetz, auf Manfred Freiherr von Richthofen. Av: Brustbild von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Adler vor Grabstein, darum Umschrift. Kienast 288, Rand punziert, kl. Rf., kl. Kratzer, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1736P Baden, Großherzogin Luise, Bronzemedaille (88,99g, Durchmesser ca. 61mm), 1923, von R. Mayer, Auf den Tod von Luise. Av.: Brustbild
mit Diadem, Brosche und Hermelin nach rechts. Rev.: Schrift in fünf Zeilen, darunter Palmzweig, im Außenkranz Umschrift. Zeitz 711, f.st. .

180,—

1737 Hannover, Silbermedaille auf den Deutschen Schützentag und das 36. Nordwestdeutsche Bezirksschiessen in Hannover 1924 von Lauer
Nürnberg, Av: Stadttor, Rev: 8 Zeilen Schrift im Eichenlaubkranz, 14,66 g, Durchmesser ca. 33 mm, mit Henkel (nicht original), mattiert, vz.

vz 40,—

1738 Silbermedaille (Dm. ca. 33,50mm, ca. 14,83g), 1924, von Lauer, auf Dr. Hugo Eckener. Av: Brustbild von vorn. Rev: Zeppelin über Fried-
richshafen, im Abschnitt 7 Zeilen Schrift. Rand punziert, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—
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1739P Zeppelin, Bronzemedaille Amerikafahrt des LZ 126 im Oktober 1924 von Mayer und Wilhlem Stuttgart, Av: Büste Zeppelin nach rechts mit
Umschrift, Rev: Gott Merkur hält das Luftschiff dazu Schrift, 88,27 g, Durchmesser ca. 60 mm, kleinere Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1740P Silbermedaille (Dm. ca. 33,20g, ca. 14,32g), 1925, Paul von Hindenburg. Av: Brustbild schräg links, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift
zwischen Eichenlaubsäulen, darüber 5 Zeilen Schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1741P Silbermedaille (Dm. ca. 36,20mm, ca. 24,46g), 1928, auf den Ost-West-Atlantikflug der Junkers W 33. Av: Die Brustbilder von Ehrenfried
von Hünefeld und Hermann Köhl mit Fliegerhauben nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: Flugzeug über Atlantik, im Außen-
kranz Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1742P Goldmedaille (Dm. ca. 19,80mm, ca. 3,19g), 1928, auf den 80. Geburtstag des Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. Av: Kopf nach
links, darum Umschrift. Rev: Wappen zwischen Jahreszahl, darum Umschrift. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 220,—

1743P Bronzemedaille (Dm. ca. 36,20mm, ca. 21,41g), 1938, von F. Bayer. Av. Büste Hitlers nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Adlerkopf
vor Hakenkreuz nach rechts, darum Kranz und Umschrift. St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 150,—

1744 Goldmedaille, Gunzenhausen 1973, 1100Jahre, 986er-Gold, 20 mm, 4 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1745 31 diverse Medaillen, meist Bayern, 1975/2000, Silberanteil 430 gr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
1746 Silbermedaille, 1975, 550 Jahre Landsberger Bayertor, 6 Stück, je 35 mm, 986er Silber, 19,9 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

Medaillen Ausland nach 1900
1747 150 moderne Medaillen, teils mit Farbapplikationen und teilvergoldet, Schwerpunkt Bundesrepublik und Österreich, fast 4 kg. . . . . . . . st/PP 180,—
1748 46 moderne vergoldete Medaillen, Schwerpunkt Österreich, ca. 2 kg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 90,—
1749 70 moderne Medaillen, versilbert, teils mit Farbapplikationen und teilvergoldet, Schwerpunkt Österreich, fast 4 kg . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 130,—
1750 China, 12 symbolische Tierzeichen, 12 vergoldete Silbermedaillen, je 28 gr, 33 mm, in Spezialschatulle mit Garantie, PP . . . . . . . . . . . PP 90,—
1751 Sammlung von Medaillen und einigen Jetons zu unterschiedlichen Anlässen aus dem 18./20. Jhd. Enthalten sind Silber,

Bronze, Kupfer, Messing und Zinnmedaillen in verschiedenen Größen und Gewichten. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca.
60 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1752 Vatikan, Papst Benedikt XVI, 45 Medaillen-Briefe 2005 - 2009 in drei Alben, beginnend mit Sede Vacance, dabei auch der 1. Münzbrief der
Welt aus Silber (999) mit Applikationen aus 24 Karätigem Gold und 8 echten Swarovksi-Kristallen besetzt (sehr selten) . . . . . . . . . . . .

[ 160,—

1753P Russland, Alexander II., tragbare Messingmedaille an Kette (Dm. ca. 48/49mm, insgesamt ca. 49,34g), 1864, unsigniert. Av: Monogramm,
im Außenkranz Umschrift. Rev: Doppeladler, im Außenkranz Umschrift. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1754P Österreich, Franz Josef I., Bronzemedaille (Dm. ca. 50mm, ca. 59,20g), 1914, von A. Hartig, auf den Kriegsbeginn. Av: Brustbild nach
rechts. Rev: Drei Soldaten im Gefecht, dahinter stehende Viktoria mit Palmzweig und Kranz nach links. Wurzbach -, vz. . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1755 Belgien, rechteckige Bronzeplakette (ca. 84x59,20mm, ca. 138,12g), 1924, von G. Devreese, Glaces d’Auvelais. Av: Fabrikansicht. Rev:
Gießerei. Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1756 Frankreich, einseitige, rechteckige Bronzemedaille (ca. 69,20x68mm, ca. 143,68g), 1924, von Ch. Pillet, auf Jean Coignet-Präsident der
Handelkammer zu Lyon. Av: Brustbild nach rechts, darunter Stadtansicht. Rand punziert, Kleberest auf Revers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1757 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 67,50x44mm, ca. 92,30g), 1924, von J. Chorel, auf die Gebrüder Pollosson. Av: Beider Brust-
bilder nach rechts. Rev: Stadtansicht mit Brücke. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1758 Belgien, einseitige, rechteckige Bronzemedaille (ca. 76x48,80mm, ca. 90,93g), 1925, von G. Devreese, auf Max Lohest. Av: Brustbild nach
links, im Abschnitt darunter 5 Zeilen Schrift. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1759 Frankreich, Silbermedaille (Dm. ca. 68,50mm, ca. 141,95g), 1934, Ch. Pillet, auf Henry Berthelemy. Av: Büste nach rechts. Rev: Sitzende
weibliche Gestalt umgeben von zwei Kindern, darunter 6 Zeilen Schrift. Rand punziert, etwas berieben, Tintensignatur, vz. . . . . . . . . . .

vz 250,—

1760 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 61,50x47,90mm, ca. 64,19g), 1925, von B. L. Hercule. Av: Sitzende weibliche Gestalt mit Ta-
fel. Rev: 12 Zeilen Schrift. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1761 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 56,10mm, ca. 56,39g), 1926, von A. Bonnetain, auf Henry Le Boeuf. Av: Kopf nach links, darum Um-
schrift. Rev: 5 Zeilen Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1762 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 72x54,70mm, ca. 132,41g), 1926, von H. Nocq, auf Marice Quentin. Av: Brustbild nach links.
Rev: Gebäudeansicht mit aufgehäuften Lebensmitteln zwischen 5 Zeilen Schrift. Rand punziert, kl. Klebestreifenrest auf Avers, vz. . . . .

vz 80,—

1763 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 69,90mm, ca. 111,18g), 1927, von A. Mauquoy, auf CHarles De Coster. Av: Büste nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Ein schreitendes Paar, darum Umschrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1764 Belgien, einseitige, rechteckige Bronzeplakette (ca. 71,50x56mm, ca. 106,04g), 1926, von A. Bonnetain, Fédération des Avocats Belges.
Av: Sitzende männliche Gestalt mit Robe, dahinter nackte weibliche Gestalt. Ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

1765 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 68,30mm, ca. 138,97g), 1929, von Ch. Pillet, auf Louis Funck-Brentano. Av: Brustbild nach links. Rev:
Zwei studierende Knaben, darunter 3 Zeilen Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1766P Vatikan, Goldmedaille (Dm. ca. 15,10mm, ca. 2,90g), 1929, von K. Roth, auf sein 50-jähriges Priesterjubiläum. Av: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev: Wappen zwischen Jahreszahl, darum Umschrift. Randabschliff, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1767 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 50,10mm, ca. 46,55g), 1930, von Rau. Av: Schwebende, geflügelte weibliche Gestalt mit Krone und
Zweig über Wappen. Rev: Schwert zwischen Jahreszahlen und Ähren. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 20,—

1768 Belgien, Bronzeplakette (ca. 70,10x70mm, ca. 144,18g), 1930, von A. Mauquoy, Société John Cockerill. Av: Kopf der Josephine Charlotte,
darunter Schrift. Rev: Schwebende weibliche Gestalt über Wellen vor vier Schiffen, darüber und darunter Schrift. Randschlag, vz. . . . . .

vz 80,—

1769 Belgien, glockenförmige, versilberte Bronzeplakette (ca. 80,50x65mm, ca. 129,47g), 1930, von A. Salle, auf die internationale Ausstellung.
Av: Brustbild eines Athleten von vorn, der Kopf nach links, darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Lorbeerzweig. Kleberest auf Revers, Kratzer, vz. . .

vz 40,—

1770 Belgien, rechteckige Bronzemedaille (ca. 73,05x66,10mm, ca. 163,30g), 1930, G. Devreese, auf das 20jährige Bestehen der Zeitschrift
“Pourquoi Pas”. Av: Brustbilder der drei Gründer nach link, darunter Schrift. Rev: Brustbilder der drei Gründer als Karikatur nach links, darü-
ber Schrift. Rand punziert, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1771 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 68mm, ca. 149,07g), 1930, von A. Maillard, auf die Ausstellung in Kairo. Av: Kopf nach links, davor
Schrift. Rev: Ansicht der Al-Azhar Moschee, darunter 5 Zeilen Schrift. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1772 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 57,40mm, ca. 94,24g), 1934, von J. C. Chaplain. Av: sitzende weibliche Gestalt davor Jüngling. Rev:
Bienenstock, im Außenkranz Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

1773 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 63,50mm, ca. 112,19g) 1934, von F. Cogné, auf Georges Pointel. Av: Brustbild nach links, darum Um-
schrift. Rev: Stehende männliche Gestalt auf Podest vor Arbeitern, im Abschnitt darunter 6 Zeilen Schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . .

vz 60,—

1774 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 64,10mm, ca. 107g), 1935, unsigniert, Athenabüste mit korinthischem Helm von vorn, den Kopf nach
links. Rev: 8 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Prägefrisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

1775 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 81x67,10mm, ca. 183,58g), 1935, von Bonnetain, auf die Weltausstellung in Brüssel. Av:
Schwebende geflügelte Genien nach links. Rev: Geflügelte Aurora nach rechts, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1776 Frankreich, versilberte Bronzeplakette (Dm. ca. 46,50x65,80mm, ca. 68,45g), 1936, von L. Cariat. Av: Sitzende männliche Gestalt nach
links, dahinter nach links deutende weibliche Gestalt, darüber 4 Zeilen Schrift. Rev: Zweig, rechts 3 Zeilen Schrift. Rand punziert, ss. . .

ss 50,—

1777 Belgien, rechteckige Bronzeplakette (ca. 84,10x59,60mm, ca. 186,52g), 1937, von G. Jacobs. Av: Vier Brustbilder nach links. Rev: 6 Zeilen
Schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

1778 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 69,50mm, ca. 138,89g), 1937, von Ch. Pillet. Av: Pflanzender Bauer und Bäuerin, dahinter Gewächs-
haus. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz, darum Umschrift. Rand punziert, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

1779 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 71,90mm, ca. 148,47g), 1937, von Saget. Av: Verleihungszeremonie vor Gebäuden. Rev: Medaillon
im Kranz, darum Umschrift. Rand punziert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

1780 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 62,50mm, ca. 88,04g), 1938, von Bonnetain, auf Paul Duchaine. Av: Brustbild nach links, darum Um-
schrift. Rev: 7 Zeilen Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—
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1739P Zeppelin, Bronzemedaille Amerikafahrt des LZ 126 im Oktober 1924 von Mayer und Wilhlem Stuttgart, Av: Büste Zeppelin nach rechts mit
Umschrift, Rev: Gott Merkur hält das Luftschiff dazu Schrift, 88,27 g, Durchmesser ca. 60 mm, kleinere Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1740P Silbermedaille (Dm. ca. 33,20g, ca. 14,32g), 1925, Paul von Hindenburg. Av: Brustbild schräg links, darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift
zwischen Eichenlaubsäulen, darüber 5 Zeilen Schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1741P Silbermedaille (Dm. ca. 36,20mm, ca. 24,46g), 1928, auf den Ost-West-Atlantikflug der Junkers W 33. Av: Die Brustbilder von Ehrenfried
von Hünefeld und Hermann Köhl mit Fliegerhauben nebeneinander nach links, darum Umschrift. Rev: Flugzeug über Atlantik, im Außen-
kranz Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1742P Goldmedaille (Dm. ca. 19,80mm, ca. 3,19g), 1928, auf den 80. Geburtstag des Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. Av: Kopf nach
links, darum Umschrift. Rev: Wappen zwischen Jahreszahl, darum Umschrift. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 220,—

1743P Bronzemedaille (Dm. ca. 36,20mm, ca. 21,41g), 1938, von F. Bayer. Av. Büste Hitlers nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Adlerkopf
vor Hakenkreuz nach rechts, darum Kranz und Umschrift. St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 150,—

1744 Goldmedaille, Gunzenhausen 1973, 1100Jahre, 986er-Gold, 20 mm, 4 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
1745 31 diverse Medaillen, meist Bayern, 1975/2000, Silberanteil 430 gr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
1746 Silbermedaille, 1975, 550 Jahre Landsberger Bayertor, 6 Stück, je 35 mm, 986er Silber, 19,9 gr., PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—

Medaillen Ausland nach 1900
1747 150 moderne Medaillen, teils mit Farbapplikationen und teilvergoldet, Schwerpunkt Bundesrepublik und Österreich, fast 4 kg. . . . . . . . st/PP 180,—
1748 46 moderne vergoldete Medaillen, Schwerpunkt Österreich, ca. 2 kg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 90,—
1749 70 moderne Medaillen, versilbert, teils mit Farbapplikationen und teilvergoldet, Schwerpunkt Österreich, fast 4 kg . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 130,—
1750 China, 12 symbolische Tierzeichen, 12 vergoldete Silbermedaillen, je 28 gr, 33 mm, in Spezialschatulle mit Garantie, PP . . . . . . . . . . . PP 90,—
1751 Sammlung von Medaillen und einigen Jetons zu unterschiedlichen Anlässen aus dem 18./20. Jhd. Enthalten sind Silber,

Bronze, Kupfer, Messing und Zinnmedaillen in verschiedenen Größen und Gewichten. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca.
60 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1752 Vatikan, Papst Benedikt XVI, 45 Medaillen-Briefe 2005 - 2009 in drei Alben, beginnend mit Sede Vacance, dabei auch der 1. Münzbrief der
Welt aus Silber (999) mit Applikationen aus 24 Karätigem Gold und 8 echten Swarovksi-Kristallen besetzt (sehr selten) . . . . . . . . . . . .

[ 160,—

1753P Russland, Alexander II., tragbare Messingmedaille an Kette (Dm. ca. 48/49mm, insgesamt ca. 49,34g), 1864, unsigniert. Av: Monogramm,
im Außenkranz Umschrift. Rev: Doppeladler, im Außenkranz Umschrift. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1754P Österreich, Franz Josef I., Bronzemedaille (Dm. ca. 50mm, ca. 59,20g), 1914, von A. Hartig, auf den Kriegsbeginn. Av: Brustbild nach
rechts. Rev: Drei Soldaten im Gefecht, dahinter stehende Viktoria mit Palmzweig und Kranz nach links. Wurzbach -, vz. . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1755 Belgien, rechteckige Bronzeplakette (ca. 84x59,20mm, ca. 138,12g), 1924, von G. Devreese, Glaces d’Auvelais. Av: Fabrikansicht. Rev:
Gießerei. Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1756 Frankreich, einseitige, rechteckige Bronzemedaille (ca. 69,20x68mm, ca. 143,68g), 1924, von Ch. Pillet, auf Jean Coignet-Präsident der
Handelkammer zu Lyon. Av: Brustbild nach rechts, darunter Stadtansicht. Rand punziert, Kleberest auf Revers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1757 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 67,50x44mm, ca. 92,30g), 1924, von J. Chorel, auf die Gebrüder Pollosson. Av: Beider Brust-
bilder nach rechts. Rev: Stadtansicht mit Brücke. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1758 Belgien, einseitige, rechteckige Bronzemedaille (ca. 76x48,80mm, ca. 90,93g), 1925, von G. Devreese, auf Max Lohest. Av: Brustbild nach
links, im Abschnitt darunter 5 Zeilen Schrift. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1759 Frankreich, Silbermedaille (Dm. ca. 68,50mm, ca. 141,95g), 1934, Ch. Pillet, auf Henry Berthelemy. Av: Büste nach rechts. Rev: Sitzende
weibliche Gestalt umgeben von zwei Kindern, darunter 6 Zeilen Schrift. Rand punziert, etwas berieben, Tintensignatur, vz. . . . . . . . . . .

vz 250,—

1760 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 61,50x47,90mm, ca. 64,19g), 1925, von B. L. Hercule. Av: Sitzende weibliche Gestalt mit Ta-
fel. Rev: 12 Zeilen Schrift. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1761 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 56,10mm, ca. 56,39g), 1926, von A. Bonnetain, auf Henry Le Boeuf. Av: Kopf nach links, darum Um-
schrift. Rev: 5 Zeilen Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1762 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 72x54,70mm, ca. 132,41g), 1926, von H. Nocq, auf Marice Quentin. Av: Brustbild nach links.
Rev: Gebäudeansicht mit aufgehäuften Lebensmitteln zwischen 5 Zeilen Schrift. Rand punziert, kl. Klebestreifenrest auf Avers, vz. . . . .

vz 80,—

1763 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 69,90mm, ca. 111,18g), 1927, von A. Mauquoy, auf CHarles De Coster. Av: Büste nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Ein schreitendes Paar, darum Umschrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1764 Belgien, einseitige, rechteckige Bronzeplakette (ca. 71,50x56mm, ca. 106,04g), 1926, von A. Bonnetain, Fédération des Avocats Belges.
Av: Sitzende männliche Gestalt mit Robe, dahinter nackte weibliche Gestalt. Ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

1765 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 68,30mm, ca. 138,97g), 1929, von Ch. Pillet, auf Louis Funck-Brentano. Av: Brustbild nach links. Rev:
Zwei studierende Knaben, darunter 3 Zeilen Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1766P Vatikan, Goldmedaille (Dm. ca. 15,10mm, ca. 2,90g), 1929, von K. Roth, auf sein 50-jähriges Priesterjubiläum. Av: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev: Wappen zwischen Jahreszahl, darum Umschrift. Randabschliff, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1767 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 50,10mm, ca. 46,55g), 1930, von Rau. Av: Schwebende, geflügelte weibliche Gestalt mit Krone und
Zweig über Wappen. Rev: Schwert zwischen Jahreszahlen und Ähren. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 20,—

1768 Belgien, Bronzeplakette (ca. 70,10x70mm, ca. 144,18g), 1930, von A. Mauquoy, Société John Cockerill. Av: Kopf der Josephine Charlotte,
darunter Schrift. Rev: Schwebende weibliche Gestalt über Wellen vor vier Schiffen, darüber und darunter Schrift. Randschlag, vz. . . . . .

vz 80,—

1769 Belgien, glockenförmige, versilberte Bronzeplakette (ca. 80,50x65mm, ca. 129,47g), 1930, von A. Salle, auf die internationale Ausstellung.
Av: Brustbild eines Athleten von vorn, der Kopf nach links, darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Lorbeerzweig. Kleberest auf Revers, Kratzer, vz. . .

vz 40,—

1770 Belgien, rechteckige Bronzemedaille (ca. 73,05x66,10mm, ca. 163,30g), 1930, G. Devreese, auf das 20jährige Bestehen der Zeitschrift
“Pourquoi Pas”. Av: Brustbilder der drei Gründer nach link, darunter Schrift. Rev: Brustbilder der drei Gründer als Karikatur nach links, darü-
ber Schrift. Rand punziert, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1771 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 68mm, ca. 149,07g), 1930, von A. Maillard, auf die Ausstellung in Kairo. Av: Kopf nach links, davor
Schrift. Rev: Ansicht der Al-Azhar Moschee, darunter 5 Zeilen Schrift. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1772 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 57,40mm, ca. 94,24g), 1934, von J. C. Chaplain. Av: sitzende weibliche Gestalt davor Jüngling. Rev:
Bienenstock, im Außenkranz Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

1773 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 63,50mm, ca. 112,19g) 1934, von F. Cogné, auf Georges Pointel. Av: Brustbild nach links, darum Um-
schrift. Rev: Stehende männliche Gestalt auf Podest vor Arbeitern, im Abschnitt darunter 6 Zeilen Schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . .

vz 60,—

1774 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 64,10mm, ca. 107g), 1935, unsigniert, Athenabüste mit korinthischem Helm von vorn, den Kopf nach
links. Rev: 8 Zeilen Schrift, darum Umschrift. Prägefrisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

1775 Frankreich, rechteckige Bronzeplakette (ca. 81x67,10mm, ca. 183,58g), 1935, von Bonnetain, auf die Weltausstellung in Brüssel. Av:
Schwebende geflügelte Genien nach links. Rev: Geflügelte Aurora nach rechts, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 60,—

1776 Frankreich, versilberte Bronzeplakette (Dm. ca. 46,50x65,80mm, ca. 68,45g), 1936, von L. Cariat. Av: Sitzende männliche Gestalt nach
links, dahinter nach links deutende weibliche Gestalt, darüber 4 Zeilen Schrift. Rev: Zweig, rechts 3 Zeilen Schrift. Rand punziert, ss. . .

ss 50,—

1777 Belgien, rechteckige Bronzeplakette (ca. 84,10x59,60mm, ca. 186,52g), 1937, von G. Jacobs. Av: Vier Brustbilder nach links. Rev: 6 Zeilen
Schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

1778 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 69,50mm, ca. 138,89g), 1937, von Ch. Pillet. Av: Pflanzender Bauer und Bäuerin, dahinter Gewächs-
haus. Rev: 5 Zeilen Schrift im Kranz, darum Umschrift. Rand punziert, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 20,—

1779 Frankreich, Bronzemedaille (Dm. ca. 71,90mm, ca. 148,47g), 1937, von Saget. Av: Verleihungszeremonie vor Gebäuden. Rev: Medaillon
im Kranz, darum Umschrift. Rand punziert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

1780 Belgien, Bronzemedaille (Dm. ca. 62,50mm, ca. 88,04g), 1938, von Bonnetain, auf Paul Duchaine. Av: Brustbild nach links, darum Um-
schrift. Rev: 7 Zeilen Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—
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1781 Kleines Lot bestehend aus vier Medaillen und einem 3 Mark Stück Preussen 1910. Dabei u.a. eine Eisengussmedaille (1936) zur 550jahr-
feier der Universität Heidelberg, sowie eine gelochte Bronzemedaille des Erzbistums Köln (1714). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 5
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1782 ALLE WELT, Sammlernachlass in 4 Münzalben und 2 Schachteln, dabei Deutsches Reich, zahlreiche Silber-Gedenkmünzen

Österreich und Bundesrepublik, Münzen aus “Aller Welt” größtenteils nach Ländern vorsortiert sowie etwas Gold! . . . . . . . . .
700,—

1783 Kleiner Nachlass bestehend aus deutschen und österreichischen Münzen auf fünf Tableaus. Enthalten ist u.a. ein sächsischer
Taler des Jahres 1765, weiter 25, 50 und 100 Schilling Stücke sowie 5 und 10 DM Stücke der BRD. Dabei auch ein interessanter
Teil an 5, 10 und 20 Mark Münzen der DDR. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1784 Kleiner Nachlass bestehend aus diversen Silbermünzen verschiedener Länder (PP), Album mit antiken römischen Münzen, Kleingelder-
satzmarken verschiedener deutschen Städten, Aluminiumkleingeld der Weimarer Republik, Silber - Gedenkmünzen zur Fußball - Welt-
meisterschaft 1986 Mexico (st und PP) und sorgfältig nach Jahrgängen angelegten Notgeldscheine von mehreren Gemeinden im
originalen Album in einem einwandfreien, ungebrauchten Zustand. Enthaltend sind auch eine Medaille (49 mm, 63,55g) Paulus VI. und
Nachprägungen seltener Silbermünzen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1785 Kleiner Nachlass bestehend aus ehemaligen Umlaufmünzen diverser Länder und einigen wenigen Medaillen, Scheinen und Abzeichen.. 80,—
1786 Kleiner Nachlass bestehend aus zwei Münzsets, 1x Kanada zu 5 und 10 Dollars “Olympiade in Montreal 1976" (28 Exemplare) und 1x Grie-

chenland zu 100, 250 und 500 Drachmen ”Leichtathletik Europameisterschaft in Athen 1982" (9 Exemplare), st. Dazu enthalten sind 17
Farbmünzen (1$, CuNi) der Palau-Inseln unterschiedlicher Jahrgänge (st), meist in Etuis und lose sowie neun Silbermünzen unterschiedli-
cher Nominalen der Länder Haiti, Ghana, Liberia Somali und Gambia (PP). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

1787 Kleiner Nachlass von 2, 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie zahlreichen ausländischen Münzen angelegt in drei Alben.
Enthalten sind neben modernen Prägungen auch einige Stücke des 18.-20. Jahrhunderts, darunter auch Taler. Unbedingt
genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1788 Kleiner Nachlass von einigen Münzen und Medaillen des 20. Jahrhunderts. Dabei u.a. diverse Prägungen Danzigs und zwei Bronzeplaket-
ten, davon eine auf Dr. Paul Julius mit Ausgabeschatulle. Weiter 2 Mark 1906 Baden, 3 Reichsmark 1931 Stein und 3 Reichsmark 1930
Rheinlandräumung. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1789 Kleiner Rest einer Einlieferung von 8 Prägungen. Dabei u.a., Kronentaler, 1795 H, RDR und zwei Adolf Hitler Medaillen, Erhaltungen unter-
schiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1790 MÜNZEN und MEDAILLEN, kleine Partie im Album und in zwei Schachteln, u.a. dabei einiges aus Österreich (Schillinge) und Deutschland
(DM) in Silber, ferner übliches Urlaubsgeld und ein auch etwas aus dem Deutschen Reich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1791 Nachlass von altdeutschen Münzen des Kaiserreichs, Ersatz- und Inflationsmünzen des 1. Weltkrieges, Weimarer Republik und
Drittes Reich. Dazu noch zahlreiche Münzen aus aller Welt in vier Alben, Silbermünzen Olympiade in Moskau 1980 komplett in
Schatulle (st), Set zu 1 Rubel, 1977-1980, Cu/Ni (st), offizielle Kassette der FIFA zur Fußball WM in Spanien 1982, russische,
deutsche und österreichische Medaillen in kl. Schachteln und diverse moderne Prägungen aus Silber, Cu/Ni und Bronze. Erhal-
tung ss-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1792 Sammlernachlass mit u.a. Münzalbum 5 DM und 10 DM Gedenk- u. Kursmünzen Bund, Silbermedaillen, USA Dollarmünzen, Sammlung
Kleinmünzen Deutsches Reich etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen bis 1871
1793 ANHALT-WÜRZBURG, 18./19. Jhd., sehr interessante Sammlung mit Talern und Teilstücken sowie zahlreichen Kleinmünzen im

Karton. Enthalten ist u.a. ein Doppelgulden Frankfurt 1848, ein Doppeltaler Frankfurt 1860, ein Krontaler Bayern 1815, ein Taler
Preussen 1786 und ein Doppeltaler Sachsen 1872 zur goldenen Hochzeit. Jede Münze ist einzeln in fein säuberlich beschrif-
teten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1794 BAYERN, 1770-1871, kleine Sammlung von Gulden, Talern und zwei Doppelgulden. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 11 Stück. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1795 BAYERN/WÜRTTEMBERG, kleine Sammlung von unterschiedlichen Talern und zwei 2/3 Talern sowie einem 16 Gute Groschen Stück Han-
novers. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 13 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1796 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6
Gröscher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1797 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Grö-
scher o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1798 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1799 BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER/HANNOVER, 18./19. Jhd., Sammlung von 24 Mariengroschen (nur ein Stück), 2/3 Talern und
Talern. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1800 FRANKFURT, kleines Lot von sechs Talern aus dem Zeitraum 1859 bis 1864. Dabei u.a. Taler 1863 Fürstentag (f. vz). Erhaltung aller Stücke
durchweg ss-vz bzw. vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1801 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1802 JÜLICH-BERG, 17./19. Jhd., Sammlung von 1/4, 1/2, 1, 2, 3 Stüber Stücken auf zwei Tableaus. Erhaltung meist ss. Insgesamt 52 Stück.
Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1803 MANSFELD, interessante Sammlung von Groschen, 1/24 Talern und 1/3 Talern. Dabei u.a. ein Spitzgroschen des Jahres 1547
der Linie Mansfeld-Schraplau, acht 1/3 Taler sowie drei Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 20 Stück. Unbedingt genau
besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1804 PREUSSEN, 1531-1871, interessante Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühem Groschen und anderem
Kleingeld vor allem Taler aus dem 18. und 19. Jhd.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 107 Stück. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1805 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1806 PREUSSEN, Lot von fünf Talern, 4x 1861 und 1x 1871, AKS 116 und 118, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . 100,—
1807 REGENSBURG, 13./21. Jhd., Lot von Münzen und Medaillen auf Tableau. Dabei u.a. ein Pfennig Otto II. und ein Pfennig Siegfrieds. Weiter

eine Silbermedaille auf das Ende der Pest, eine Klippe des Jahres 1608, ein Brückenzeichen des Jahres 1751 und eine Silbermedaille auf
das Stahlschießen (1788). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 12 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1808 SACHSEN, 14.Jhd/19. Jhd., Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühen Prägungen (u.a. 15 Meißner Groschen)
vor allem Taler aus drei Jahrhunderten. Dabei auch Prägungen aus Sachsen-Altenburg und Sachsen-Coburg-Gotha, darunter
neben Kleingeld auch einige Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 69 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . .

1400,—

1809 STOLBERG, interessante Sammlung bestehend aus Groschen, 24 Mariengroschen und 2/3 Talern. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 20 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

126

Nachlässe

1781 Kleines Lot bestehend aus vier Medaillen und einem 3 Mark Stück Preussen 1910. Dabei u.a. eine Eisengussmedaille (1936) zur 550jahr-
feier der Universität Heidelberg, sowie eine gelochte Bronzemedaille des Erzbistums Köln (1714). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 5
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1782 ALLE WELT, Sammlernachlass in 4 Münzalben und 2 Schachteln, dabei Deutsches Reich, zahlreiche Silber-Gedenkmünzen

Österreich und Bundesrepublik, Münzen aus “Aller Welt” größtenteils nach Ländern vorsortiert sowie etwas Gold! . . . . . . . . .
700,—

1783 Kleiner Nachlass bestehend aus deutschen und österreichischen Münzen auf fünf Tableaus. Enthalten ist u.a. ein sächsischer
Taler des Jahres 1765, weiter 25, 50 und 100 Schilling Stücke sowie 5 und 10 DM Stücke der BRD. Dabei auch ein interessanter
Teil an 5, 10 und 20 Mark Münzen der DDR. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1784 Kleiner Nachlass bestehend aus diversen Silbermünzen verschiedener Länder (PP), Album mit antiken römischen Münzen, Kleingelder-
satzmarken verschiedener deutschen Städten, Aluminiumkleingeld der Weimarer Republik, Silber - Gedenkmünzen zur Fußball - Welt-
meisterschaft 1986 Mexico (st und PP) und sorgfältig nach Jahrgängen angelegten Notgeldscheine von mehreren Gemeinden im
originalen Album in einem einwandfreien, ungebrauchten Zustand. Enthaltend sind auch eine Medaille (49 mm, 63,55g) Paulus VI. und
Nachprägungen seltener Silbermünzen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1785 Kleiner Nachlass bestehend aus ehemaligen Umlaufmünzen diverser Länder und einigen wenigen Medaillen, Scheinen und Abzeichen.. 80,—
1786 Kleiner Nachlass bestehend aus zwei Münzsets, 1x Kanada zu 5 und 10 Dollars “Olympiade in Montreal 1976" (28 Exemplare) und 1x Grie-

chenland zu 100, 250 und 500 Drachmen ”Leichtathletik Europameisterschaft in Athen 1982" (9 Exemplare), st. Dazu enthalten sind 17
Farbmünzen (1$, CuNi) der Palau-Inseln unterschiedlicher Jahrgänge (st), meist in Etuis und lose sowie neun Silbermünzen unterschiedli-
cher Nominalen der Länder Haiti, Ghana, Liberia Somali und Gambia (PP). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

1787 Kleiner Nachlass von 2, 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie zahlreichen ausländischen Münzen angelegt in drei Alben.
Enthalten sind neben modernen Prägungen auch einige Stücke des 18.-20. Jahrhunderts, darunter auch Taler. Unbedingt
genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1788 Kleiner Nachlass von einigen Münzen und Medaillen des 20. Jahrhunderts. Dabei u.a. diverse Prägungen Danzigs und zwei Bronzeplaket-
ten, davon eine auf Dr. Paul Julius mit Ausgabeschatulle. Weiter 2 Mark 1906 Baden, 3 Reichsmark 1931 Stein und 3 Reichsmark 1930
Rheinlandräumung. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1789 Kleiner Rest einer Einlieferung von 8 Prägungen. Dabei u.a., Kronentaler, 1795 H, RDR und zwei Adolf Hitler Medaillen, Erhaltungen unter-
schiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1790 MÜNZEN und MEDAILLEN, kleine Partie im Album und in zwei Schachteln, u.a. dabei einiges aus Österreich (Schillinge) und Deutschland
(DM) in Silber, ferner übliches Urlaubsgeld und ein auch etwas aus dem Deutschen Reich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1791 Nachlass von altdeutschen Münzen des Kaiserreichs, Ersatz- und Inflationsmünzen des 1. Weltkrieges, Weimarer Republik und
Drittes Reich. Dazu noch zahlreiche Münzen aus aller Welt in vier Alben, Silbermünzen Olympiade in Moskau 1980 komplett in
Schatulle (st), Set zu 1 Rubel, 1977-1980, Cu/Ni (st), offizielle Kassette der FIFA zur Fußball WM in Spanien 1982, russische,
deutsche und österreichische Medaillen in kl. Schachteln und diverse moderne Prägungen aus Silber, Cu/Ni und Bronze. Erhal-
tung ss-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1792 Sammlernachlass mit u.a. Münzalbum 5 DM und 10 DM Gedenk- u. Kursmünzen Bund, Silbermedaillen, USA Dollarmünzen, Sammlung
Kleinmünzen Deutsches Reich etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen bis 1871
1793 ANHALT-WÜRZBURG, 18./19. Jhd., sehr interessante Sammlung mit Talern und Teilstücken sowie zahlreichen Kleinmünzen im

Karton. Enthalten ist u.a. ein Doppelgulden Frankfurt 1848, ein Doppeltaler Frankfurt 1860, ein Krontaler Bayern 1815, ein Taler
Preussen 1786 und ein Doppeltaler Sachsen 1872 zur goldenen Hochzeit. Jede Münze ist einzeln in fein säuberlich beschrif-
teten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1794 BAYERN, 1770-1871, kleine Sammlung von Gulden, Talern und zwei Doppelgulden. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 11 Stück. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1795 BAYERN/WÜRTTEMBERG, kleine Sammlung von unterschiedlichen Talern und zwei 2/3 Talern sowie einem 16 Gute Groschen Stück Han-
novers. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 13 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1796 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6
Gröscher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1797 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Grö-
scher o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1798 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1799 BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER/HANNOVER, 18./19. Jhd., Sammlung von 24 Mariengroschen (nur ein Stück), 2/3 Talern und
Talern. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1800 FRANKFURT, kleines Lot von sechs Talern aus dem Zeitraum 1859 bis 1864. Dabei u.a. Taler 1863 Fürstentag (f. vz). Erhaltung aller Stücke
durchweg ss-vz bzw. vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1801 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1802 JÜLICH-BERG, 17./19. Jhd., Sammlung von 1/4, 1/2, 1, 2, 3 Stüber Stücken auf zwei Tableaus. Erhaltung meist ss. Insgesamt 52 Stück.
Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1803 MANSFELD, interessante Sammlung von Groschen, 1/24 Talern und 1/3 Talern. Dabei u.a. ein Spitzgroschen des Jahres 1547
der Linie Mansfeld-Schraplau, acht 1/3 Taler sowie drei Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 20 Stück. Unbedingt genau
besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1804 PREUSSEN, 1531-1871, interessante Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühem Groschen und anderem
Kleingeld vor allem Taler aus dem 18. und 19. Jhd.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 107 Stück. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1805 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1806 PREUSSEN, Lot von fünf Talern, 4x 1861 und 1x 1871, AKS 116 und 118, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . 100,—
1807 REGENSBURG, 13./21. Jhd., Lot von Münzen und Medaillen auf Tableau. Dabei u.a. ein Pfennig Otto II. und ein Pfennig Siegfrieds. Weiter

eine Silbermedaille auf das Ende der Pest, eine Klippe des Jahres 1608, ein Brückenzeichen des Jahres 1751 und eine Silbermedaille auf
das Stahlschießen (1788). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 12 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1808 SACHSEN, 14.Jhd/19. Jhd., Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühen Prägungen (u.a. 15 Meißner Groschen)
vor allem Taler aus drei Jahrhunderten. Dabei auch Prägungen aus Sachsen-Altenburg und Sachsen-Coburg-Gotha, darunter
neben Kleingeld auch einige Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 69 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . .

1400,—

1809 STOLBERG, interessante Sammlung bestehend aus Groschen, 24 Mariengroschen und 2/3 Talern. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 20 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—
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Nachlässe

1810 Sammlung von unterschiedlichen Prägungen bis zum Taler auf drei Albumseiten. Dabei u.a. Groschen aus Magdeburg, Hildes-
heim, Quedlinburg und Mühlhausen. Weiter Stücke aus Goslar, Halberstadt und Anhalt. Enthalten sind auch vier Taler aus Würt-
temberg, vier aus Hessen sowie ein Taler aus Mecklenburg-Schwerin und einer aus Nassau. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 43 Stück. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1811 TRIER, Lot von 11 Petermännchen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1812 WÜRTTEMBERG, Lot von drei Münzen. Enthalten sind: Gulden 1839 (ss-vz), Doppelgulden 1853 (Hsp., s-ss) und Taler 1871 (vz). (Kom-

plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

Deutsche Münzen ab 1871
1813 115 Münzen, wertmäßiger Schwerpunkt 2, 3 und 5 Mark Silbermünzen von 1902 bis 1937, dabei einige ältere Kleinmünzen der Deut-

schen Staaten ab 1802, Erhaltung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1814 1873-1948, umfangreiche und detailliert gesammelte Kleinmünzensammlung von 1 Pfennig bis 3 Mark, dazu 200 und 500 Mark
Stücke, beginnend mit dem Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich bis hin zu Deutschland unter alliierter Besetzung, über 1500
Prägungen nach Jaegernummern sortiert und alle im Münzrähmchen, etliche interessante und bessere Stücke vorhanden, mit
vielen guten Erhaltungen, untergebracht in 9 Münzalben. Fundgrube! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

1815 1876/1937, Partie von 20 Silbermünzen, meist Kaiserreich, ss, teils vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1816 1900/1994, Partie von über 140 Münzen, wertmäßiger Schwerpunkt III.Reich Hindenburg und Garnisonskirche, dabei etwas Europa . . 100,—
1817 BAYERN, Lot von 11 Stück, 2, 3 und 5 Mark Stücke, dabei Jäger Nr.: 45, 46, 47, 48, 49, 51 und 52, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfo-

tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1818 Bundesrepublik, 1948/2000, Sammlung Kurs- und  Gedenkmünzen, dabei st und PP in 3 Alben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 270,—
1819 Kaiserreich, 2, 3 und 5 Reichsmark, 15 Silbermünzen, untersch. Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
1820 PREUSSEN, Lot von 30 Stück, 2, 3 und 5 Mark Stücke, dabei Jäger Nr.: 96, 97, 98, 102, 103,104, 105, 109 und 111, verschiedene Erhal-

tungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1821 Sammlung von Kleinmünzen meist besserer Jahrgänge, Prägebuchstaben und Erhaltungen. Dabei u.a. 20 Pfennig (J. 5) mit den
Jahrgängen 1873 D, 1876 H und 1877 F, 10 Pfennig (J. 13) 1915 G, 10 Pfennig (J. 317) 1935 G (Erhaltung PP!), 50 Pfennig (J.
324) 1935 E, 20 Pfennig (J. 14) 1892 G. Dabei auch eine 10 Mark Probeprägung von Goetz (Schaaf 253a G 2) und eine verprägte
Münze. Insgesamt 36 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1822 Sehr interessante Sammlung von 2, 3 und 5 Mark Stücken ab Anhalt bis Württemberg. Enthalten sind u.a. Baden J. 35 (vz),
Bayern mit zahlreichen 2, 3 und 5 Mark Stücken, darunter J. 53 (vz-st), Bremen J. 59 (vz+), Hessen J. 75 (vz) und J. 76 (vz+),
Lübeck (J. 81, 1912, vz+), Sachsen J. 125 (1902, vz+) und J. 128 (vz-st), Sachsen-Altenburg J. 144 (vz+), Sachsen-Meiningen J.
150 (ss) und Schaumburg-Lippe J. 166 (vz). Zusätzlich dabei ein umfangreicher Teil an Kleingeld, jeweils nach Nominal, Jahr
und Prägebuchstabe sortiert. Gesichtet wurden hier zahlreiche bessere Stücke. Die Münzen sind jeweils einzeln in beschrif-
teten Pergamintütchen untergebracht. Erhaltung unterschiedlich, darunter zahlreiche gute Erhaltungen! Unbedingt genau
besichtigen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5000,—

1823 Umfangreiche Kollektion “Die Silbermünzen des Deutschen Kaiserreichs” bestehend aus 2, 3 und 5 Mark ab 1876 bis 1915
unterschiedlicher Gebieten wie Baden, Preußen, Bremen, Schwarzburg-Sonderhausen, Sachsen, Sachsen-Weimar-Eisenach,
Hessen-Darmstadt, Lübeck u. a. Alle sind in Kapseln und in zwei hochwertigen Holz-Präsentationskassetten angelegt. Insge-
samt 53 Exemplare. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1824 WÜRTTEMBERG, Lot von 8 Stück, 2, 3 und 5 Mark Stücke, dabei Jäger Nr.: 174, 175, 176 und 177a, verschiedene Erhaltungen. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

Deutsche Kolonien
1825 DOA, Lot von unterschiedlichen Prägungen ab 1/2 Heller bis 1 Rupie. Erhaltung unterschiedlich, dabei u.a. eine Rupie 1890 (J. 713, vz-st).

Insgesamt 32 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

Deutsche Nebengebiete
1826 DANZIG, Lot von 18 Münzen. Dabei u.a. 1/2 Gulden 1923 und 1927 (J. 6), 1 Gulden 1923 (J. 7) und 1 Gulden 1932 (J. 15). Erhaltung un-

terschiedlich. Insgesamt 18 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1827 Kleine Sammlung von unterschiedlichen Prägungen. Dabei u.a. 10 Franken bis 100 Franken Saarland (J. 801-804). Weiter Stücke aus
Böhmen und Mähren, Polen und Belgien. Dabei auch ein kleiner Teil an DDR Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

Weimarer Republik
1828 Sehr interessante Sammlung beginnend ab Kleingeld in zwei kleinen Kartons. Darunter zahlreiche 2, 3 und 5 Reichsmarkstücke

wie z.B. J. 325 (f. st), J. 336 (vz), J. 346 (vz) und J. 347 (vz-st). Dabei auch ein umfangreicher Teil Kleingeld mit besseren Präge-
buchstaben. Erhaltung unterschiedlich, darunter zahlreiche sehr gute Exemplare. Jede Münze ist einzeln in fein säuberlich
beschrifteten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1829 WEIMAR, Lot von 6x 3 Reichsmark, J. 321, 335, 340 und 345, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . 100,—

Drittes Reich 1933 - 1945
1830 3. REICH, Lot von 13x 5 Reichsmark, 1934, J. 356 und 357, Garnisonkirche, bessere Erhaltungen bei, meist vz. (Komplettfotos im Internet) 60,—
1831 3. REICH, Lot von 19x 5 Reichsmark, 1935 - 1936, J. 367, Paul von Hindenburg, besser Erhaltungen bei. (Komplettfotos im Internet) . . 200,—
1832 3. REICH, Lot von 30x 2 Reichsmark, 1936 - 1939, J. 366, Paul von Hindenburg, bessere Erhaltungen bei, meist vz. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

1833 3. REICH, Lot von 6x 2 Reichsmark, Martin Luther, alle Prägebuchstaben komplett, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . 150,—
1834 WEIMAR/3.REICH, interessante Sammlung beginnend ab Kleingeld mit zahlreichen 2 und 5 Reichsmark Stücken. Dabei u.a. 2

und 5 Reichsmark Luther und Schiller. Unter den Kleingeldprägungen finden sich zahlreiche bessere Jahre, Prägebuchstaben
und Erhaltungen. Die Münzen sind einzeln in beschrifteten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen! . .

500,—

Deutsche Demokratische Republik
1835 1 Pf. bis 2 Mark, reichhaltige Sammlung Kursmünzen, dazu 68 Gedenkmünzen 5, 10 und 20 Mark, einige mehrfach, teils auch st.. . . . 270,—
1836 Lot von 5, 10 und 20 Mark Stücken. Dabei u.a. 20 Mark Leibnitz 1966, 20 Mark Grimm 1986 und 20 Mark Cranach 1972. Erhal-

tung vz-st bzw. st. Insgesamt 22 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

Bundesrepublik Deutschland
1837 1951/67, Partie diverser Münzen, dabei 2x 5 Mark Fichte, je vz/st, 5x 2 Mark Ähren je Mzz G. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1838 1952-1986, fast komplette Sammlung der 5 Mark Gedenkmünzen ab Germanischen Nationalmuseum in Schatulle. Erhaltungen

vz bzw. vz-st. Insgesamt 42 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

1839 1969-2000, kleine Sammlung bestehend aus 2, 5 und 10 DM, in Silber und CuNi, ca. 140 Exemplare, st und vz aus PP. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1840 Lot, 7 x 5 Mark, 1964, Fichte (J. 393). Erhaltung vz bzw. vz-st. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
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1781 Kleines Lot bestehend aus vier Medaillen und einem 3 Mark Stück Preussen 1910. Dabei u.a. eine Eisengussmedaille (1936) zur 550jahr-
feier der Universität Heidelberg, sowie eine gelochte Bronzemedaille des Erzbistums Köln (1714). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 5
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1782 ALLE WELT, Sammlernachlass in 4 Münzalben und 2 Schachteln, dabei Deutsches Reich, zahlreiche Silber-Gedenkmünzen

Österreich und Bundesrepublik, Münzen aus “Aller Welt” größtenteils nach Ländern vorsortiert sowie etwas Gold! . . . . . . . . .
700,—

1783 Kleiner Nachlass bestehend aus deutschen und österreichischen Münzen auf fünf Tableaus. Enthalten ist u.a. ein sächsischer
Taler des Jahres 1765, weiter 25, 50 und 100 Schilling Stücke sowie 5 und 10 DM Stücke der BRD. Dabei auch ein interessanter
Teil an 5, 10 und 20 Mark Münzen der DDR. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1784 Kleiner Nachlass bestehend aus diversen Silbermünzen verschiedener Länder (PP), Album mit antiken römischen Münzen, Kleingelder-
satzmarken verschiedener deutschen Städten, Aluminiumkleingeld der Weimarer Republik, Silber - Gedenkmünzen zur Fußball - Welt-
meisterschaft 1986 Mexico (st und PP) und sorgfältig nach Jahrgängen angelegten Notgeldscheine von mehreren Gemeinden im
originalen Album in einem einwandfreien, ungebrauchten Zustand. Enthaltend sind auch eine Medaille (49 mm, 63,55g) Paulus VI. und
Nachprägungen seltener Silbermünzen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1785 Kleiner Nachlass bestehend aus ehemaligen Umlaufmünzen diverser Länder und einigen wenigen Medaillen, Scheinen und Abzeichen.. 80,—
1786 Kleiner Nachlass bestehend aus zwei Münzsets, 1x Kanada zu 5 und 10 Dollars “Olympiade in Montreal 1976" (28 Exemplare) und 1x Grie-

chenland zu 100, 250 und 500 Drachmen ”Leichtathletik Europameisterschaft in Athen 1982" (9 Exemplare), st. Dazu enthalten sind 17
Farbmünzen (1$, CuNi) der Palau-Inseln unterschiedlicher Jahrgänge (st), meist in Etuis und lose sowie neun Silbermünzen unterschiedli-
cher Nominalen der Länder Haiti, Ghana, Liberia Somali und Gambia (PP). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

1787 Kleiner Nachlass von 2, 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie zahlreichen ausländischen Münzen angelegt in drei Alben.
Enthalten sind neben modernen Prägungen auch einige Stücke des 18.-20. Jahrhunderts, darunter auch Taler. Unbedingt
genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1788 Kleiner Nachlass von einigen Münzen und Medaillen des 20. Jahrhunderts. Dabei u.a. diverse Prägungen Danzigs und zwei Bronzeplaket-
ten, davon eine auf Dr. Paul Julius mit Ausgabeschatulle. Weiter 2 Mark 1906 Baden, 3 Reichsmark 1931 Stein und 3 Reichsmark 1930
Rheinlandräumung. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1789 Kleiner Rest einer Einlieferung von 8 Prägungen. Dabei u.a., Kronentaler, 1795 H, RDR und zwei Adolf Hitler Medaillen, Erhaltungen unter-
schiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1790 MÜNZEN und MEDAILLEN, kleine Partie im Album und in zwei Schachteln, u.a. dabei einiges aus Österreich (Schillinge) und Deutschland
(DM) in Silber, ferner übliches Urlaubsgeld und ein auch etwas aus dem Deutschen Reich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1791 Nachlass von altdeutschen Münzen des Kaiserreichs, Ersatz- und Inflationsmünzen des 1. Weltkrieges, Weimarer Republik und
Drittes Reich. Dazu noch zahlreiche Münzen aus aller Welt in vier Alben, Silbermünzen Olympiade in Moskau 1980 komplett in
Schatulle (st), Set zu 1 Rubel, 1977-1980, Cu/Ni (st), offizielle Kassette der FIFA zur Fußball WM in Spanien 1982, russische,
deutsche und österreichische Medaillen in kl. Schachteln und diverse moderne Prägungen aus Silber, Cu/Ni und Bronze. Erhal-
tung ss-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1792 Sammlernachlass mit u.a. Münzalbum 5 DM und 10 DM Gedenk- u. Kursmünzen Bund, Silbermedaillen, USA Dollarmünzen, Sammlung
Kleinmünzen Deutsches Reich etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen bis 1871
1793 ANHALT-WÜRZBURG, 18./19. Jhd., sehr interessante Sammlung mit Talern und Teilstücken sowie zahlreichen Kleinmünzen im

Karton. Enthalten ist u.a. ein Doppelgulden Frankfurt 1848, ein Doppeltaler Frankfurt 1860, ein Krontaler Bayern 1815, ein Taler
Preussen 1786 und ein Doppeltaler Sachsen 1872 zur goldenen Hochzeit. Jede Münze ist einzeln in fein säuberlich beschrif-
teten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1794 BAYERN, 1770-1871, kleine Sammlung von Gulden, Talern und zwei Doppelgulden. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 11 Stück. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1795 BAYERN/WÜRTTEMBERG, kleine Sammlung von unterschiedlichen Talern und zwei 2/3 Talern sowie einem 16 Gute Groschen Stück Han-
novers. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 13 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1796 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6
Gröscher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1797 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Grö-
scher o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1798 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1799 BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER/HANNOVER, 18./19. Jhd., Sammlung von 24 Mariengroschen (nur ein Stück), 2/3 Talern und
Talern. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1800 FRANKFURT, kleines Lot von sechs Talern aus dem Zeitraum 1859 bis 1864. Dabei u.a. Taler 1863 Fürstentag (f. vz). Erhaltung aller Stücke
durchweg ss-vz bzw. vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1801 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1802 JÜLICH-BERG, 17./19. Jhd., Sammlung von 1/4, 1/2, 1, 2, 3 Stüber Stücken auf zwei Tableaus. Erhaltung meist ss. Insgesamt 52 Stück.
Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1803 MANSFELD, interessante Sammlung von Groschen, 1/24 Talern und 1/3 Talern. Dabei u.a. ein Spitzgroschen des Jahres 1547
der Linie Mansfeld-Schraplau, acht 1/3 Taler sowie drei Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 20 Stück. Unbedingt genau
besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1804 PREUSSEN, 1531-1871, interessante Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühem Groschen und anderem
Kleingeld vor allem Taler aus dem 18. und 19. Jhd.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 107 Stück. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1805 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1806 PREUSSEN, Lot von fünf Talern, 4x 1861 und 1x 1871, AKS 116 und 118, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . 100,—
1807 REGENSBURG, 13./21. Jhd., Lot von Münzen und Medaillen auf Tableau. Dabei u.a. ein Pfennig Otto II. und ein Pfennig Siegfrieds. Weiter

eine Silbermedaille auf das Ende der Pest, eine Klippe des Jahres 1608, ein Brückenzeichen des Jahres 1751 und eine Silbermedaille auf
das Stahlschießen (1788). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 12 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1808 SACHSEN, 14.Jhd/19. Jhd., Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühen Prägungen (u.a. 15 Meißner Groschen)
vor allem Taler aus drei Jahrhunderten. Dabei auch Prägungen aus Sachsen-Altenburg und Sachsen-Coburg-Gotha, darunter
neben Kleingeld auch einige Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 69 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . .

1400,—

1809 STOLBERG, interessante Sammlung bestehend aus Groschen, 24 Mariengroschen und 2/3 Talern. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 20 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

126

Nachlässe

1781 Kleines Lot bestehend aus vier Medaillen und einem 3 Mark Stück Preussen 1910. Dabei u.a. eine Eisengussmedaille (1936) zur 550jahr-
feier der Universität Heidelberg, sowie eine gelochte Bronzemedaille des Erzbistums Köln (1714). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 5
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1782 ALLE WELT, Sammlernachlass in 4 Münzalben und 2 Schachteln, dabei Deutsches Reich, zahlreiche Silber-Gedenkmünzen

Österreich und Bundesrepublik, Münzen aus “Aller Welt” größtenteils nach Ländern vorsortiert sowie etwas Gold! . . . . . . . . .
700,—

1783 Kleiner Nachlass bestehend aus deutschen und österreichischen Münzen auf fünf Tableaus. Enthalten ist u.a. ein sächsischer
Taler des Jahres 1765, weiter 25, 50 und 100 Schilling Stücke sowie 5 und 10 DM Stücke der BRD. Dabei auch ein interessanter
Teil an 5, 10 und 20 Mark Münzen der DDR. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1784 Kleiner Nachlass bestehend aus diversen Silbermünzen verschiedener Länder (PP), Album mit antiken römischen Münzen, Kleingelder-
satzmarken verschiedener deutschen Städten, Aluminiumkleingeld der Weimarer Republik, Silber - Gedenkmünzen zur Fußball - Welt-
meisterschaft 1986 Mexico (st und PP) und sorgfältig nach Jahrgängen angelegten Notgeldscheine von mehreren Gemeinden im
originalen Album in einem einwandfreien, ungebrauchten Zustand. Enthaltend sind auch eine Medaille (49 mm, 63,55g) Paulus VI. und
Nachprägungen seltener Silbermünzen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1785 Kleiner Nachlass bestehend aus ehemaligen Umlaufmünzen diverser Länder und einigen wenigen Medaillen, Scheinen und Abzeichen.. 80,—
1786 Kleiner Nachlass bestehend aus zwei Münzsets, 1x Kanada zu 5 und 10 Dollars “Olympiade in Montreal 1976" (28 Exemplare) und 1x Grie-

chenland zu 100, 250 und 500 Drachmen ”Leichtathletik Europameisterschaft in Athen 1982" (9 Exemplare), st. Dazu enthalten sind 17
Farbmünzen (1$, CuNi) der Palau-Inseln unterschiedlicher Jahrgänge (st), meist in Etuis und lose sowie neun Silbermünzen unterschiedli-
cher Nominalen der Länder Haiti, Ghana, Liberia Somali und Gambia (PP). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

1787 Kleiner Nachlass von 2, 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie zahlreichen ausländischen Münzen angelegt in drei Alben.
Enthalten sind neben modernen Prägungen auch einige Stücke des 18.-20. Jahrhunderts, darunter auch Taler. Unbedingt
genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1788 Kleiner Nachlass von einigen Münzen und Medaillen des 20. Jahrhunderts. Dabei u.a. diverse Prägungen Danzigs und zwei Bronzeplaket-
ten, davon eine auf Dr. Paul Julius mit Ausgabeschatulle. Weiter 2 Mark 1906 Baden, 3 Reichsmark 1931 Stein und 3 Reichsmark 1930
Rheinlandräumung. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1789 Kleiner Rest einer Einlieferung von 8 Prägungen. Dabei u.a., Kronentaler, 1795 H, RDR und zwei Adolf Hitler Medaillen, Erhaltungen unter-
schiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1790 MÜNZEN und MEDAILLEN, kleine Partie im Album und in zwei Schachteln, u.a. dabei einiges aus Österreich (Schillinge) und Deutschland
(DM) in Silber, ferner übliches Urlaubsgeld und ein auch etwas aus dem Deutschen Reich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1791 Nachlass von altdeutschen Münzen des Kaiserreichs, Ersatz- und Inflationsmünzen des 1. Weltkrieges, Weimarer Republik und
Drittes Reich. Dazu noch zahlreiche Münzen aus aller Welt in vier Alben, Silbermünzen Olympiade in Moskau 1980 komplett in
Schatulle (st), Set zu 1 Rubel, 1977-1980, Cu/Ni (st), offizielle Kassette der FIFA zur Fußball WM in Spanien 1982, russische,
deutsche und österreichische Medaillen in kl. Schachteln und diverse moderne Prägungen aus Silber, Cu/Ni und Bronze. Erhal-
tung ss-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1792 Sammlernachlass mit u.a. Münzalbum 5 DM und 10 DM Gedenk- u. Kursmünzen Bund, Silbermedaillen, USA Dollarmünzen, Sammlung
Kleinmünzen Deutsches Reich etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Deutsche Münzen bis 1871
1793 ANHALT-WÜRZBURG, 18./19. Jhd., sehr interessante Sammlung mit Talern und Teilstücken sowie zahlreichen Kleinmünzen im

Karton. Enthalten ist u.a. ein Doppelgulden Frankfurt 1848, ein Doppeltaler Frankfurt 1860, ein Krontaler Bayern 1815, ein Taler
Preussen 1786 und ein Doppeltaler Sachsen 1872 zur goldenen Hochzeit. Jede Münze ist einzeln in fein säuberlich beschrif-
teten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

1794 BAYERN, 1770-1871, kleine Sammlung von Gulden, Talern und zwei Doppelgulden. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 11 Stück. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1795 BAYERN/WÜRTTEMBERG, kleine Sammlung von unterschiedlichen Talern und zwei 2/3 Talern sowie einem 16 Gute Groschen Stück Han-
novers. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 13 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1796 BRANDENBURG-PREUSSEN, Friedrich Wilhelm, Lot von 5 Prägungen: Solidus 1654, 2 Mariengroschen 1651, Doppelgroschen 1653, 6
Gröscher 1674 und 1/12 Taler 1679. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1797 BRANDENBURG-PREUSSEN, Georg Wilhelm, Lot von 9 Prägungen. Solidus 1609, Pfennig 1622, Schilling 1627, Groschen 1624, 3 Grö-
scher o.J., 1/24 Taler 1625 und 1628, Ort 1622 und Ort 1621. Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1798 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mittelalterlichen/neuzeitlichen Denaren/Pfennigen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1799 BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER/HANNOVER, 18./19. Jhd., Sammlung von 24 Mariengroschen (nur ein Stück), 2/3 Talern und
Talern. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1800 FRANKFURT, kleines Lot von sechs Talern aus dem Zeitraum 1859 bis 1864. Dabei u.a. Taler 1863 Fürstentag (f. vz). Erhaltung aller Stücke
durchweg ss-vz bzw. vz. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1801 HANNOVER, Lot von 5 Talern der Jahre 1840 (ss), 1847 (f.vz), 1856 (ss+), 1861 (ss-vz) und 1865 Waterloo (vz). (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1802 JÜLICH-BERG, 17./19. Jhd., Sammlung von 1/4, 1/2, 1, 2, 3 Stüber Stücken auf zwei Tableaus. Erhaltung meist ss. Insgesamt 52 Stück.
Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1803 MANSFELD, interessante Sammlung von Groschen, 1/24 Talern und 1/3 Talern. Dabei u.a. ein Spitzgroschen des Jahres 1547
der Linie Mansfeld-Schraplau, acht 1/3 Taler sowie drei Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 20 Stück. Unbedingt genau
besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1804 PREUSSEN, 1531-1871, interessante Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühem Groschen und anderem
Kleingeld vor allem Taler aus dem 18. und 19. Jhd.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 107 Stück. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1805 PREUSSEN, Lot von 7 Talern der Jahre 1807 (s-ss), 1814 (ss), 1817 (ss), 1834 (ss), 1855 (ss), 1860 (ss) und 1871 (f.vz). (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

330,—

1806 PREUSSEN, Lot von fünf Talern, 4x 1861 und 1x 1871, AKS 116 und 118, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . 100,—
1807 REGENSBURG, 13./21. Jhd., Lot von Münzen und Medaillen auf Tableau. Dabei u.a. ein Pfennig Otto II. und ein Pfennig Siegfrieds. Weiter

eine Silbermedaille auf das Ende der Pest, eine Klippe des Jahres 1608, ein Brückenzeichen des Jahres 1751 und eine Silbermedaille auf
das Stahlschießen (1788). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 12 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1808 SACHSEN, 14.Jhd/19. Jhd., Sammlung angelegt im Album. Enthalten sind neben frühen Prägungen (u.a. 15 Meißner Groschen)
vor allem Taler aus drei Jahrhunderten. Dabei auch Prägungen aus Sachsen-Altenburg und Sachsen-Coburg-Gotha, darunter
neben Kleingeld auch einige Taler. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 69 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . .

1400,—

1809 STOLBERG, interessante Sammlung bestehend aus Groschen, 24 Mariengroschen und 2/3 Talern. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 20 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

126

Nachlässe

1810 Sammlung von unterschiedlichen Prägungen bis zum Taler auf drei Albumseiten. Dabei u.a. Groschen aus Magdeburg, Hildes-
heim, Quedlinburg und Mühlhausen. Weiter Stücke aus Goslar, Halberstadt und Anhalt. Enthalten sind auch vier Taler aus Würt-
temberg, vier aus Hessen sowie ein Taler aus Mecklenburg-Schwerin und einer aus Nassau. Erhaltung unterschiedlich.
Insgesamt 43 Stück. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1811 TRIER, Lot von 11 Petermännchen. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1812 WÜRTTEMBERG, Lot von drei Münzen. Enthalten sind: Gulden 1839 (ss-vz), Doppelgulden 1853 (Hsp., s-ss) und Taler 1871 (vz). (Kom-

plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

Deutsche Münzen ab 1871
1813 115 Münzen, wertmäßiger Schwerpunkt 2, 3 und 5 Mark Silbermünzen von 1902 bis 1937, dabei einige ältere Kleinmünzen der Deut-

schen Staaten ab 1802, Erhaltung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1814 1873-1948, umfangreiche und detailliert gesammelte Kleinmünzensammlung von 1 Pfennig bis 3 Mark, dazu 200 und 500 Mark
Stücke, beginnend mit dem Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich bis hin zu Deutschland unter alliierter Besetzung, über 1500
Prägungen nach Jaegernummern sortiert und alle im Münzrähmchen, etliche interessante und bessere Stücke vorhanden, mit
vielen guten Erhaltungen, untergebracht in 9 Münzalben. Fundgrube! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

1815 1876/1937, Partie von 20 Silbermünzen, meist Kaiserreich, ss, teils vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1816 1900/1994, Partie von über 140 Münzen, wertmäßiger Schwerpunkt III.Reich Hindenburg und Garnisonskirche, dabei etwas Europa . . 100,—
1817 BAYERN, Lot von 11 Stück, 2, 3 und 5 Mark Stücke, dabei Jäger Nr.: 45, 46, 47, 48, 49, 51 und 52, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfo-

tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
120,—

1818 Bundesrepublik, 1948/2000, Sammlung Kurs- und  Gedenkmünzen, dabei st und PP in 3 Alben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 270,—
1819 Kaiserreich, 2, 3 und 5 Reichsmark, 15 Silbermünzen, untersch. Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 160,—
1820 PREUSSEN, Lot von 30 Stück, 2, 3 und 5 Mark Stücke, dabei Jäger Nr.: 96, 97, 98, 102, 103,104, 105, 109 und 111, verschiedene Erhal-

tungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

1821 Sammlung von Kleinmünzen meist besserer Jahrgänge, Prägebuchstaben und Erhaltungen. Dabei u.a. 20 Pfennig (J. 5) mit den
Jahrgängen 1873 D, 1876 H und 1877 F, 10 Pfennig (J. 13) 1915 G, 10 Pfennig (J. 317) 1935 G (Erhaltung PP!), 50 Pfennig (J.
324) 1935 E, 20 Pfennig (J. 14) 1892 G. Dabei auch eine 10 Mark Probeprägung von Goetz (Schaaf 253a G 2) und eine verprägte
Münze. Insgesamt 36 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

1822 Sehr interessante Sammlung von 2, 3 und 5 Mark Stücken ab Anhalt bis Württemberg. Enthalten sind u.a. Baden J. 35 (vz),
Bayern mit zahlreichen 2, 3 und 5 Mark Stücken, darunter J. 53 (vz-st), Bremen J. 59 (vz+), Hessen J. 75 (vz) und J. 76 (vz+),
Lübeck (J. 81, 1912, vz+), Sachsen J. 125 (1902, vz+) und J. 128 (vz-st), Sachsen-Altenburg J. 144 (vz+), Sachsen-Meiningen J.
150 (ss) und Schaumburg-Lippe J. 166 (vz). Zusätzlich dabei ein umfangreicher Teil an Kleingeld, jeweils nach Nominal, Jahr
und Prägebuchstabe sortiert. Gesichtet wurden hier zahlreiche bessere Stücke. Die Münzen sind jeweils einzeln in beschrif-
teten Pergamintütchen untergebracht. Erhaltung unterschiedlich, darunter zahlreiche gute Erhaltungen! Unbedingt genau
besichtigen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5000,—

1823 Umfangreiche Kollektion “Die Silbermünzen des Deutschen Kaiserreichs” bestehend aus 2, 3 und 5 Mark ab 1876 bis 1915
unterschiedlicher Gebieten wie Baden, Preußen, Bremen, Schwarzburg-Sonderhausen, Sachsen, Sachsen-Weimar-Eisenach,
Hessen-Darmstadt, Lübeck u. a. Alle sind in Kapseln und in zwei hochwertigen Holz-Präsentationskassetten angelegt. Insge-
samt 53 Exemplare. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1824 WÜRTTEMBERG, Lot von 8 Stück, 2, 3 und 5 Mark Stücke, dabei Jäger Nr.: 174, 175, 176 und 177a, verschiedene Erhaltungen. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

Deutsche Kolonien
1825 DOA, Lot von unterschiedlichen Prägungen ab 1/2 Heller bis 1 Rupie. Erhaltung unterschiedlich, dabei u.a. eine Rupie 1890 (J. 713, vz-st).

Insgesamt 32 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

Deutsche Nebengebiete
1826 DANZIG, Lot von 18 Münzen. Dabei u.a. 1/2 Gulden 1923 und 1927 (J. 6), 1 Gulden 1923 (J. 7) und 1 Gulden 1932 (J. 15). Erhaltung un-

terschiedlich. Insgesamt 18 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1827 Kleine Sammlung von unterschiedlichen Prägungen. Dabei u.a. 10 Franken bis 100 Franken Saarland (J. 801-804). Weiter Stücke aus
Böhmen und Mähren, Polen und Belgien. Dabei auch ein kleiner Teil an DDR Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

Weimarer Republik
1828 Sehr interessante Sammlung beginnend ab Kleingeld in zwei kleinen Kartons. Darunter zahlreiche 2, 3 und 5 Reichsmarkstücke

wie z.B. J. 325 (f. st), J. 336 (vz), J. 346 (vz) und J. 347 (vz-st). Dabei auch ein umfangreicher Teil Kleingeld mit besseren Präge-
buchstaben. Erhaltung unterschiedlich, darunter zahlreiche sehr gute Exemplare. Jede Münze ist einzeln in fein säuberlich
beschrifteten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1829 WEIMAR, Lot von 6x 3 Reichsmark, J. 321, 335, 340 und 345, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . 100,—

Drittes Reich 1933 - 1945
1830 3. REICH, Lot von 13x 5 Reichsmark, 1934, J. 356 und 357, Garnisonkirche, bessere Erhaltungen bei, meist vz. (Komplettfotos im Internet) 60,—
1831 3. REICH, Lot von 19x 5 Reichsmark, 1935 - 1936, J. 367, Paul von Hindenburg, besser Erhaltungen bei. (Komplettfotos im Internet) . . 200,—
1832 3. REICH, Lot von 30x 2 Reichsmark, 1936 - 1939, J. 366, Paul von Hindenburg, bessere Erhaltungen bei, meist vz. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

1833 3. REICH, Lot von 6x 2 Reichsmark, Martin Luther, alle Prägebuchstaben komplett, verschiedene Erhaltungen. (Komplettfotos im Internet) . 150,—
1834 WEIMAR/3.REICH, interessante Sammlung beginnend ab Kleingeld mit zahlreichen 2 und 5 Reichsmark Stücken. Dabei u.a. 2

und 5 Reichsmark Luther und Schiller. Unter den Kleingeldprägungen finden sich zahlreiche bessere Jahre, Prägebuchstaben
und Erhaltungen. Die Münzen sind einzeln in beschrifteten Pergamintütchen untergebracht. Unbedingt genau besichtigen! . .

500,—

Deutsche Demokratische Republik
1835 1 Pf. bis 2 Mark, reichhaltige Sammlung Kursmünzen, dazu 68 Gedenkmünzen 5, 10 und 20 Mark, einige mehrfach, teils auch st.. . . . 270,—
1836 Lot von 5, 10 und 20 Mark Stücken. Dabei u.a. 20 Mark Leibnitz 1966, 20 Mark Grimm 1986 und 20 Mark Cranach 1972. Erhal-

tung vz-st bzw. st. Insgesamt 22 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

Bundesrepublik Deutschland
1837 1951/67, Partie diverser Münzen, dabei 2x 5 Mark Fichte, je vz/st, 5x 2 Mark Ähren je Mzz G. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1838 1952-1986, fast komplette Sammlung der 5 Mark Gedenkmünzen ab Germanischen Nationalmuseum in Schatulle. Erhaltungen

vz bzw. vz-st. Insgesamt 42 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
750,—

1839 1969-2000, kleine Sammlung bestehend aus 2, 5 und 10 DM, in Silber und CuNi, ca. 140 Exemplare, st und vz aus PP. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1840 Lot, 7 x 5 Mark, 1964, Fichte (J. 393). Erhaltung vz bzw. vz-st. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
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Deutsche Münzen ab 1871
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1841 Sammlung bestehend aus 10 Euro Gedenkmünzen der Jahre 2010- 2015 mit verschiedenen Motiven in Silber (32 Stück), Cu/NI
(25 Stück) und sechs Gold-Gedenkmedaillen, 20 Jahre Deutsche Einheit, Abschied von der D- Mark, Brandenburger Tor, 60.
Jahre Gedenkmünzen der BRD, 25 Jahre Mauerfall und 25 Jahre Deutsche Einheit, Erhaltungen st und PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1842 Silber-Gedenkedition “Die Legenden der Militärtechnik 1900-1983" bestehend aus zwölf Medaillen mit Echtheitszertifikaten in Kapseln
und Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1843 Umfangreiche Sammlung von 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie 10 DM und 10 Euro Münzen einzeln und in Sätzen. Enthalten
sind auch 2 Euro Münzen sowie zahlreiche Alben Kleingeld. Erhaltung unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . .

5000,—

1844 Umfangreiche und sorgfältig angelegte Sammlung mit Kursmünzen von 1 Pfennig bis 5 Mark 1949-2001, mehrere Kassetten
mit 5 und 10 Mark Silber Gedenkprägungen ab Leibniz (st und PP) mit Dubletten, seltene Ausgaben u.a. 5 Mark 1958 J (J. 387)
mehrfach, dazu ein Metallkoffer mit 74x KMS 1 Pfennig bis 5 Mark 1975 - 1992, in Hartplastik (PP) und zwei Alben mit 1 Pfennig
- 20 Mark Kurs- und Gedenkmünzen der DDR aus Aluminium, Cu/Ni und Silber, Erhaltung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . .

9000,—

Sammlungen Deutschland
1845 1538/1944, Altdeutschland mit etwas Nebengebieten, 70 Kleinmünzen in untersch. Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

Sammlungen Ausland
1846 1831/1963, 70 Münzen diverser Länder, Kleinmünzen und Silbermünzen, dabei u.a. US-Dollars 1881/26, 5 Francs 1851, 1 Rubel 1833 . . 150,—
1847 1979/80, Jahr des Kindes, 30 versch. Silbermünzen in Schatulle. dabei China 35 Yuan und Indien 100 Rupien, PP in 5 Münzalben PP 500,—
1848 AFGHANISTAN-RUMÄNIEN, reichhaltige Sammlung mit Münzen unterschiedlichster Nominale aus aller Welt angelegt in drei

Kartons. Enthalten sind vor allem Prägungen der letzten 50 bis 100 Jahre, darunter aber auch Stücke von vor 1900. Zu
erwähnen ist hier z.B. das Gebiet Russland, welches neben modernen Stücken auch einige Rubel und Kopeken aus der Zaren-
zeit beinhaltet. Unter Polen findet der Besichtiger ebenso moderne wie auch alte Prägungen. Österreich ist mit zahlreichen 25,
50, 100 und 500 Schilling Stücken vertreten. Neben diversen europäischen Münzen sind aber auch zahlreiche afrikanische und
asiatische Länderausgaben vorhanden. Unter Israel finden sich zahlreiche Silberprägungen unterschiedlicher Jahre z.T. noch
in Kapsel. Die Münzen wurden einzeln in beschriftete Pergamintütchen untergebracht (sicherlich weit über 1000 Tütchen).
Unbedingt genau besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1849 CHINA und GROSSBRITANNIEN, gemischte Sammlung bestehend aus 23 Silber-Gedenkmünzen zu der Winterolympiade in
Peking 2008 und zu der Sommerolympiade in London 2012, 9x 10 Yuan und 14x 5 Pfund, 2008-2010, offizielle Collection des
deutschen Olympischen Sportbundes mit Kolorierung auf dem Avers. Enthalten ist auch noch 25 Euro, Gold, 2008-Belgien. Alle
Prägungen in Plastikkästchen und in originaler Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1850 CHINA, kleines Lot bestehend aus 5 und 10 Yuan, Silber, 1986-1998, davon 1x 5 Yuan, 1997, Piedfort, KM 1059, etw. ange-
laufen, insgesamt 17 Stück, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1851 Ca. 1 kg Kleinmünzen aus aller Welt, dabei etwas Silber und einige Banknoten, dazu Maria-Theresia-Taler als Anhänger gefaßt . . . . . . 50,—
1852 Ca. 150 Münzen aus aller Welt, dabei etwas Antike, wertmäßiger Schwerpunkt Silbermünzen 20. Jahrhundert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1853 Die offizielle Kollektion der Silber-Gedenkmünzen und Medaillen der FIFA Fußball-Weltmeisterschaft in Südafrika 2010 unterschiedlicher

Länder und Nominalen geprägt im Zeitraum 2007- 2011. Insgesamt 33 Exemplare in Kapseln und in zwei originalen Holzschatullen. Erhal-
tung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1854 ISRAEL, kleine Sammlung bestehend aus ca. 60 Münzen fast alle in Silber, geprägt in den 70er und 80er Jahre, wenige davon in CuNi. Ent-
halten sind 1 und 1/2 Shekel (ca. 20 St.), restliche von 2 bis 200 Lirot (Pfund) in Münzkärtchen und Kapseln, teilweise nach Nominal sortiert
mit dazugehörigen Zertifikaten (st und PP leicht angelaufen). (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1855 MONGOLEI, 1925-2015, umfangreiche Sammlung unterschiedlicher Prägungen aus Ku/Ni, Gold und Silber angelegt in vier
Münzkoffern und einem Karton. Dabei u.a. 750 Tugrik Gold 1976 Prezewalski Pferd, 750 Tugrik Gold 1980 Tanzende Kinder,
1000 Tugrik Gold 1992 Ögödei Chan, 4000 Tugrik Gold Chinggis Khan, 2500 Tugrik Silber 1995 Eisenbahn, 5000 Tugrik Silber
1996 Sibirischer Tiger, 5000 Tugrik Silber 1996 Wildkamel, 5000 Tugrik Silber 1996 Steppenadler, 2500 Tugrik Silber 2000 Jahr
des Drachen, 2500 Tugrik Silber 2001 Jahr der Schlange, 5000 Tugrik Silber 2002 Rennende Pferde usw. Zahlreiche Gold und
Silbermünzen sind doppelt oder sogar dreifach enthalten. Eine genaue Aufstellung aller enthaltenen Münzen liegt bei.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16000,—

1856 RUSSLAND, 18./20. Jhd., 1 Kopek bis 1 Rubel, Sammlung von unterschiedlichen Münzen in Kupfer, Kupfer/Nickel und Silber.
Enthalten sind u.a. Prägungen für Polen unter Nikolaus I., zahlreiche Prägungen unter Nikolaus II. und ein Rubel unter Alexander
III.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 79 stück. Bitte unbedingt genau besichtigen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . .

600,—

1857 Sammlung bestehend aus Silber-Gedenkmünzen zu den Olympischen Spielen, offizielle Kollektion des Deutschen Olympischen
Sportbundes, 2007-2010. Enthalten sind 64 Prägungen verschiedener Länder, Nominalen und Ausgabejahren, teilweise mit
Kolorierung. Alle sind in Plastikkästchen in drei originalen Holzschatullen untergebracht. Erhaltung PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1858 Sammlung von 49 diversen Silbermünzen. Dabei 35 Yuan China Internationales Jahr des Kindes 1979, 100 Rupien Indien und
die offiziellen Silbergedenkmünzen der Vereinten Nationen zum Internationalen UNO - Jahr 1981, Erhaltungen st und PP.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Europa
1859 2000/14, reichhaltiger Posten Euro-Proben-, Kursmünzen- und Motivsätze, Euro-Farbsätze, diverse Sonderprägungen (dabei etwas Süd-

afrika) und Altwährungen der Euro-Länder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
180,—

1860 FRANKREICH, Sammlung von 4x Pièdforts Prägungen der Jahre 1986, 1989, 1990 und 1991 alle in Originalschatulle mit Zertifikat, dazu
10x Probe-Prägungen aus den Jahren 1986-1990, verschiedene Ausgaben, bis auf eine jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Scha-
tullen z. T. beklebt und abgegriffen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1861 FRANKREICH, kleines Lot von fünf 1/2 und einem 1 Ecu Stück. Dabei: 1/2 Ecu 1704 A (s-ss), 1/2 Ecu 1693 W (ss), 1/2 Ecu 1690 S
(ss), 1/2 Ecu 1691 & (ss), 1/2 Ecu Jahreszahl? Mzz. D, 1/2 Ecu 1702 Mzz. abgegriffen (ss) und Ecu 1690 X (ss-vz). Insgesamt 7
Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

1862 GROßBRITANNIEN, Mittelalter bis 1831, interessantes Lot von meist mittelalterlichen und einigen neuzeitlichen Prägungen jeweils in Münz-
rähmchen. Enthalten sind u.a. Pennys und einigen Shilling Stücke. Weiter ein Dupondius des Vespasianus. Erhaltung unterschiedlich. Ins-
gesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1863 Kleine Sammlung von Bronzeplaketten, um 1900, darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7 Stück.. . 250,—
1864 Kleine Sammlung von Silber - Gedenkmünzen der europäischen Staaten, 2008 - 2011, insgesamt 43 Prägungen mit Nominalen 2,5, 5, 10

Euro, Forint, und Lats, teilweise mit Farbapplikationen. Alle in Münzkästchen und in Schatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet)
300,—

1865 NIEDERLANDE, Wilhelm I. bis Wilhelmina, Sammlung von 5, 10 und 25 Cent, sowie 1/2 und 1 Gulden Stücken. darunter bessere Jahrgänge
und z.T. überdurchschnittliche Erhaltungen. Dabei auch drei Fälschungen. Insgesamt 59 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1866 RDR, interessante Sammlung auf drei Albumseiten beginnend ab Kleingeld. dabei u.a. auch Taler aus dem Zeitraum
1574-1793. Erhaltung unterschiedlich, darunter auch zahlreiche bessere Exemplare. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . .

800,—

1867 RDR/DEUTSCHLAND/UNGARN, interessanter Rest einer umfangreichen Einlieferung. Enthalten sind fast ausschließlich Silber-
münzen in kleinen Wertstufen. Dabei u.a. ein 1/2 Taler Ungarn 1780, 30 Kreuzer Bayern 1732 und ein 3 Gröscher 1585 Stephan
Barthory (Vilnius). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 97 Stück. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1868 RDR/ÜBERSEE, interessantes kleines Lot bestehend aus sieben Münzen des RDR (darunter auch Kronentaler) sowie zwei Trade Dollar und
einigen Münzen Ostafrikas. Insgesamt 16 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

128

Sammlungen Ausland

1841 Sammlung bestehend aus 10 Euro Gedenkmünzen der Jahre 2010- 2015 mit verschiedenen Motiven in Silber (32 Stück), Cu/NI
(25 Stück) und sechs Gold-Gedenkmedaillen, 20 Jahre Deutsche Einheit, Abschied von der D- Mark, Brandenburger Tor, 60.
Jahre Gedenkmünzen der BRD, 25 Jahre Mauerfall und 25 Jahre Deutsche Einheit, Erhaltungen st und PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1842 Silber-Gedenkedition “Die Legenden der Militärtechnik 1900-1983" bestehend aus zwölf Medaillen mit Echtheitszertifikaten in Kapseln
und Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1843 Umfangreiche Sammlung von 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie 10 DM und 10 Euro Münzen einzeln und in Sätzen. Enthalten
sind auch 2 Euro Münzen sowie zahlreiche Alben Kleingeld. Erhaltung unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . .

5000,—

1844 Umfangreiche und sorgfältig angelegte Sammlung mit Kursmünzen von 1 Pfennig bis 5 Mark 1949-2001, mehrere Kassetten
mit 5 und 10 Mark Silber Gedenkprägungen ab Leibniz (st und PP) mit Dubletten, seltene Ausgaben u.a. 5 Mark 1958 J (J. 387)
mehrfach, dazu ein Metallkoffer mit 74x KMS 1 Pfennig bis 5 Mark 1975 - 1992, in Hartplastik (PP) und zwei Alben mit 1 Pfennig
- 20 Mark Kurs- und Gedenkmünzen der DDR aus Aluminium, Cu/Ni und Silber, Erhaltung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . .

9000,—

Sammlungen Deutschland
1845 1538/1944, Altdeutschland mit etwas Nebengebieten, 70 Kleinmünzen in untersch. Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

Sammlungen Ausland
1846 1831/1963, 70 Münzen diverser Länder, Kleinmünzen und Silbermünzen, dabei u.a. US-Dollars 1881/26, 5 Francs 1851, 1 Rubel 1833 . . 150,—
1847 1979/80, Jahr des Kindes, 30 versch. Silbermünzen in Schatulle. dabei China 35 Yuan und Indien 100 Rupien, PP in 5 Münzalben PP 500,—
1848 AFGHANISTAN-RUMÄNIEN, reichhaltige Sammlung mit Münzen unterschiedlichster Nominale aus aller Welt angelegt in drei

Kartons. Enthalten sind vor allem Prägungen der letzten 50 bis 100 Jahre, darunter aber auch Stücke von vor 1900. Zu
erwähnen ist hier z.B. das Gebiet Russland, welches neben modernen Stücken auch einige Rubel und Kopeken aus der Zaren-
zeit beinhaltet. Unter Polen findet der Besichtiger ebenso moderne wie auch alte Prägungen. Österreich ist mit zahlreichen 25,
50, 100 und 500 Schilling Stücken vertreten. Neben diversen europäischen Münzen sind aber auch zahlreiche afrikanische und
asiatische Länderausgaben vorhanden. Unter Israel finden sich zahlreiche Silberprägungen unterschiedlicher Jahre z.T. noch
in Kapsel. Die Münzen wurden einzeln in beschriftete Pergamintütchen untergebracht (sicherlich weit über 1000 Tütchen).
Unbedingt genau besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1849 CHINA und GROSSBRITANNIEN, gemischte Sammlung bestehend aus 23 Silber-Gedenkmünzen zu der Winterolympiade in
Peking 2008 und zu der Sommerolympiade in London 2012, 9x 10 Yuan und 14x 5 Pfund, 2008-2010, offizielle Collection des
deutschen Olympischen Sportbundes mit Kolorierung auf dem Avers. Enthalten ist auch noch 25 Euro, Gold, 2008-Belgien. Alle
Prägungen in Plastikkästchen und in originaler Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1850 CHINA, kleines Lot bestehend aus 5 und 10 Yuan, Silber, 1986-1998, davon 1x 5 Yuan, 1997, Piedfort, KM 1059, etw. ange-
laufen, insgesamt 17 Stück, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1851 Ca. 1 kg Kleinmünzen aus aller Welt, dabei etwas Silber und einige Banknoten, dazu Maria-Theresia-Taler als Anhänger gefaßt . . . . . . 50,—
1852 Ca. 150 Münzen aus aller Welt, dabei etwas Antike, wertmäßiger Schwerpunkt Silbermünzen 20. Jahrhundert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1853 Die offizielle Kollektion der Silber-Gedenkmünzen und Medaillen der FIFA Fußball-Weltmeisterschaft in Südafrika 2010 unterschiedlicher

Länder und Nominalen geprägt im Zeitraum 2007- 2011. Insgesamt 33 Exemplare in Kapseln und in zwei originalen Holzschatullen. Erhal-
tung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1854 ISRAEL, kleine Sammlung bestehend aus ca. 60 Münzen fast alle in Silber, geprägt in den 70er und 80er Jahre, wenige davon in CuNi. Ent-
halten sind 1 und 1/2 Shekel (ca. 20 St.), restliche von 2 bis 200 Lirot (Pfund) in Münzkärtchen und Kapseln, teilweise nach Nominal sortiert
mit dazugehörigen Zertifikaten (st und PP leicht angelaufen). (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1855 MONGOLEI, 1925-2015, umfangreiche Sammlung unterschiedlicher Prägungen aus Ku/Ni, Gold und Silber angelegt in vier
Münzkoffern und einem Karton. Dabei u.a. 750 Tugrik Gold 1976 Prezewalski Pferd, 750 Tugrik Gold 1980 Tanzende Kinder,
1000 Tugrik Gold 1992 Ögödei Chan, 4000 Tugrik Gold Chinggis Khan, 2500 Tugrik Silber 1995 Eisenbahn, 5000 Tugrik Silber
1996 Sibirischer Tiger, 5000 Tugrik Silber 1996 Wildkamel, 5000 Tugrik Silber 1996 Steppenadler, 2500 Tugrik Silber 2000 Jahr
des Drachen, 2500 Tugrik Silber 2001 Jahr der Schlange, 5000 Tugrik Silber 2002 Rennende Pferde usw. Zahlreiche Gold und
Silbermünzen sind doppelt oder sogar dreifach enthalten. Eine genaue Aufstellung aller enthaltenen Münzen liegt bei.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16000,—

1856 RUSSLAND, 18./20. Jhd., 1 Kopek bis 1 Rubel, Sammlung von unterschiedlichen Münzen in Kupfer, Kupfer/Nickel und Silber.
Enthalten sind u.a. Prägungen für Polen unter Nikolaus I., zahlreiche Prägungen unter Nikolaus II. und ein Rubel unter Alexander
III.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 79 stück. Bitte unbedingt genau besichtigen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . .

600,—

1857 Sammlung bestehend aus Silber-Gedenkmünzen zu den Olympischen Spielen, offizielle Kollektion des Deutschen Olympischen
Sportbundes, 2007-2010. Enthalten sind 64 Prägungen verschiedener Länder, Nominalen und Ausgabejahren, teilweise mit
Kolorierung. Alle sind in Plastikkästchen in drei originalen Holzschatullen untergebracht. Erhaltung PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1858 Sammlung von 49 diversen Silbermünzen. Dabei 35 Yuan China Internationales Jahr des Kindes 1979, 100 Rupien Indien und
die offiziellen Silbergedenkmünzen der Vereinten Nationen zum Internationalen UNO - Jahr 1981, Erhaltungen st und PP.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Europa
1859 2000/14, reichhaltiger Posten Euro-Proben-, Kursmünzen- und Motivsätze, Euro-Farbsätze, diverse Sonderprägungen (dabei etwas Süd-

afrika) und Altwährungen der Euro-Länder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
180,—

1860 FRANKREICH, Sammlung von 4x Pièdforts Prägungen der Jahre 1986, 1989, 1990 und 1991 alle in Originalschatulle mit Zertifikat, dazu
10x Probe-Prägungen aus den Jahren 1986-1990, verschiedene Ausgaben, bis auf eine jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Scha-
tullen z. T. beklebt und abgegriffen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1861 FRANKREICH, kleines Lot von fünf 1/2 und einem 1 Ecu Stück. Dabei: 1/2 Ecu 1704 A (s-ss), 1/2 Ecu 1693 W (ss), 1/2 Ecu 1690 S
(ss), 1/2 Ecu 1691 & (ss), 1/2 Ecu Jahreszahl? Mzz. D, 1/2 Ecu 1702 Mzz. abgegriffen (ss) und Ecu 1690 X (ss-vz). Insgesamt 7
Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

1862 GROßBRITANNIEN, Mittelalter bis 1831, interessantes Lot von meist mittelalterlichen und einigen neuzeitlichen Prägungen jeweils in Münz-
rähmchen. Enthalten sind u.a. Pennys und einigen Shilling Stücke. Weiter ein Dupondius des Vespasianus. Erhaltung unterschiedlich. Ins-
gesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1863 Kleine Sammlung von Bronzeplaketten, um 1900, darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7 Stück.. . 250,—
1864 Kleine Sammlung von Silber - Gedenkmünzen der europäischen Staaten, 2008 - 2011, insgesamt 43 Prägungen mit Nominalen 2,5, 5, 10

Euro, Forint, und Lats, teilweise mit Farbapplikationen. Alle in Münzkästchen und in Schatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet)
300,—

1865 NIEDERLANDE, Wilhelm I. bis Wilhelmina, Sammlung von 5, 10 und 25 Cent, sowie 1/2 und 1 Gulden Stücken. darunter bessere Jahrgänge
und z.T. überdurchschnittliche Erhaltungen. Dabei auch drei Fälschungen. Insgesamt 59 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1866 RDR, interessante Sammlung auf drei Albumseiten beginnend ab Kleingeld. dabei u.a. auch Taler aus dem Zeitraum
1574-1793. Erhaltung unterschiedlich, darunter auch zahlreiche bessere Exemplare. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . .

800,—

1867 RDR/DEUTSCHLAND/UNGARN, interessanter Rest einer umfangreichen Einlieferung. Enthalten sind fast ausschließlich Silber-
münzen in kleinen Wertstufen. Dabei u.a. ein 1/2 Taler Ungarn 1780, 30 Kreuzer Bayern 1732 und ein 3 Gröscher 1585 Stephan
Barthory (Vilnius). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 97 Stück. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1868 RDR/ÜBERSEE, interessantes kleines Lot bestehend aus sieben Münzen des RDR (darunter auch Kronentaler) sowie zwei Trade Dollar und
einigen Münzen Ostafrikas. Insgesamt 16 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—
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1869 RUMÄNIEN, Sammlung unterschiedlicher Münzen aus dem Zeitraum 1867 bis 1966 auf zwei Tableaus. Dabei u.a. 5 und 10 Bani 1867 so-
wie 5 Lei 1881 und 1883. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 118 Stück. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) .

400,—

1870 SCHWEIZ, Sammlung von knapp 800 Prägungen ab ca. 1890, dabei 1 Rappen bis 5 Franken Kursmünzen, dazu 5, 10 und 20
Franken Gedenkmünzen, teilweise mit Polierten Platten, ansonsten unterschiedliche Erhaltung. Fundgrube! . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1871 Sowjetunion1980 Olympiade Moskau, kpl. Sammlung der 5  und 10 Rubel Silber Münzen, 28 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1872 Sowjetunion1980 Olympiade Moskau, kpl. Sammlung der 5 und 10 Rubel Silber Münzen, 28 Stück, st., dazu 2 weitere rote Boxen mit je-

weils 6 mal 1 Rubel in st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 300,—

1873 GROSSBRITANNIEN, limitierte Silber-Porträtedition zum 60. Geburtstag der Queen Elisabeth 1953 - 2013, 4 x 5 Pounds, 2013, in Präsen-
tationskassette und OVP. Erhaltung PP, Auflage nur 5000 Exemplare! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

Übersee
1874 KANADA, Sammlung bestehend aus 14x 25 Dollars, 2007-2009, Silber Gedenkmünzen zu den Olympischen Winterspielen in Vancouver

2010 mit Hologramm, offizielle Kollektion des Deutschen Olympischen Sportbundes. Alle Prägungen sind in Plastikkästchen und in Holz-
schatulle untergebracht. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

Sammlungen Goldmünzen
1875 ALLE WELT, Lot von 13 Goldmünzen und einer Goldmedaille. Dabei: 2 x 10 Rubel Russland 1976 und 1978, 2 x 20 Franken

Schweiz 1914 und 1935, 3 x 20 Francs Frankreich 1912 (3x), 2 Rand Südafrika 1964, 10 Gulden Niederlande 1913, 5 Dollars USA
1881, 1/2 Libar Peru 1962, Dukat Österreich 1915, 5 Pesos Mexiko 1955 und eine Goldmedaille auf den Studienbeginn der
Universität Regensburg 1967/1968. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 14 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . .

2200,—

1876 ALLE WELT, Sammlung von 27 Gold- und 10 Silbermünzen. Enthalten sind u.a. 20 Dollars USA 1894 (ss), 50 Pesos Mexiko 1947
(vz), 25 und 100 Schilling Österreich 1931 (vz), Krügerrand Südafrika 1967 (st), zahlreiche 1 und 4 Dukaten Stücke Österreichs
des Jahres 1915, Goldmedaillen sowie eine Goldbriefmarke 2 Pence Mauritius. Insgesamt 37 Stück. Unbedingt genau besich-
tigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8000,—

1877 GROßBRITANNIEN, Lot von 11 Sovereign. Dabei: 1889, 1907, 1907 P, 1909, 1911, 1915, 1925, 1958 (3x) und 1966. Erhaltung
unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2200,—

1878 Lot von diversen Goldmünzen und einer Goldmedaille. Enthalten sind Kanada, 100 Dollar 1979, Jahr des Kindes, im Etui und mit
Zertifikat (PP), Österreich, 1 und 4 Dukaten, 1915 (4 Dukaten gefasst als Medaillon), Kaiserreich, Preussen, 20 Mark, 1895,
1904, (J. 252, ss), 5 Mark, 1877 (s-ss, wellig mit Henkelspur) und 1887 (Fälschung) und eine Medaille (Dm 30mm, ca. 13,3g), o.
J, John F. Kennedy - In Memoriam (ss). Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1879P BULGARIEN, Münzsammlung bestehend aus 10 Goldmünzen, 5 Leva 2002, 999/1000 Gold, 1,24g/1,23g fein,"Olympische Spiele in
Athen 1896 - 2004", PP, individuelle Seriennummer-00067, Echtheitszertifikat und eine Lupe, in originalem Holzetui. Auflage nur 1200
Exemplar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

MÜNZWAAGEN UND GEWICHTE
1880 Apothekenwaage mit 17 Gewichten, hergestellt von August Sauter Ebingen. Dazu eine Pinzette und eine Messschale. . . . . . . . . . . . . . 50,—
1881P Münzwaage, Johann Wilhelm Forsthoff, Solingen, rechteckiger Holzkasten (ca. 187x97mm) mit Messingschließen (defekt). Darin Waage

mit zwei Messingschalen sowie 22 Gewichten. Unter dem Plättchen weitern 11 Gewichte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

BANKNOTEN
1882 DEUTSCHES REICH, 1917 - Hortungspartie mit über 12 Sorten, gebündelt in unterschiedlichen Stückzahlen, dabei 25 Mark (94 St.) Dar-

lehnkassenschein 1917, Ro Nr. 27 (ca. 100 St.)34 (40 St.), 40/47 (ca. 100 St.), Nr. 50 (30 St.), Nr. 53 (ca. 60 St.), 62 (ca. 100 St.), 63 (ca.
100 St.), 64 (100 St.), 66 (ca. 45 St.), 67 (ca. 100 St.) und zwei gemischtes 100ter Bündel, dem Anschein nach alle gebraucht, hoher
Katalogwert . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1883 Nachlass bestehend aus zahlreichen historischen Banknoten und Notgeldscheinen deutscher Städte und Gemeinden wie Berlin, Stralsund,
Altona, Lübeck u. a. Alles ab dem Anfang des 20. Jahrhundert bis in die 70er Jahre. Darunter sind teilweise auch Banknoten aus der gan-
zen Welt mit unterschiedlichen Nominalen und ebenfalls zwei Alben Numis- und Banknotenbriefen “Die Briefen der Nationen”. Erhaltung
unterschiedlich, von bankfrisch bis zu solchen mit Knickfalten. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1884 Sammlung von meist deutschen aber auch einigen ausländischen Banknoten im Album. Dabei Scheine aus der Inflationszeit, Scheine aus
Bayern, Württemberg, Hessen und Sachsen, sowie Scheine der Reichsbahndirektion Frankfurt und Stuttgart. Enthalten sind auch polnische
und russische Ausgaben. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt mehr als 220 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1885P Luxemburg, 4 x 5 Francs o.J. (1944), 4 x 10 Francs o.J. (1944), 2 x 100 Francs o.J. (1934), 2 x 100 Francs o.J. (1934) und 2 x 100
Francs o.J. (1944), Specimen, ungeschnittene 4er- bzw. 2er Blocks, Pick 43s, 44s, 39s und 47s. Jeweils gelocht, Erhaltung I/III.

3000,—

Banknoten Europa
1886P Frankreich, 5 Francs, o.J. (1960-1958), Victor Hugo, Überdruck “5 Nouveax Francs”, Seriennummer 12885 L. 43, Erhaltung IV. . . . . . . Pick 137  IV 50,—

Banknoten Asien
1887 Macau, 100 Patacas, 1995, Port Exterior, Seriennummer CKI 267I, kassenfrisch, Erhaltung I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 93  I 35,—
1888 Hongkong, 500 Dollars, 1999, Mythischer Phoenix, hier Variante mit Chief Executive statt General Manager, Serienummer AZ634162, klei-

ner Fleck, Erhaltung I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pick 288b  I-II 45,—

1889 Hongkong, 500 Dollars, 2003, Seriennummer AH815417, kassenfrisch, Erhaltung I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 338a  I 45,—

Banknoten Nord- und Südamerika
1890 USA, 1 Dollar, 1923, George Washington, Seriennummer E39581371D, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 189  III-IV 50,—
1891 USA, 10 Dollars, 1914, Andrew Jackson, Blue Seal, Seriennummer H16074156A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 360b  III-IV 50,—
1892 USA, 20 Dollars, 1914, Grover Cleveland, Blue Seal, Seriennummer D28257238A, Erhaltung IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 361b  IV 50,—
1893 USA, 20 Dollars, 1928, Alexander Hamilton, Gold Certificate, Seriennummer A47022560A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 400  III-IV 50,—
1894 USA, 10 Dollars, 1928, Alexander Hamilton, Gold Certificate, Seriennummer A35638905A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 400  III-IV 50,—
1895 USA, 20 Dollars, 1928, Andrew Jackson, Gold Certificate, Seriennummer A16882983A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 401  III-IV 50,—

Banknoten Australien und Ozeanien
1896 Australien, 10 Shillings, o.J. (1961-65), Matthew Flinders, Seriennummer AD 79 015801, Erhaltung IV-V. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 33a  IV-V 18,—

Sammlungen Papiergeld
1897 Aruba, Lot von 6 Banknoten, 5, 10 (2x), 25, 50 und 100 Florin, Ausgaben 1986, alle kassenfrisch. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . 220,—
1898 Bahamas, kleines Lot von 11 Banknoten, dabei u.a. Pick 61, 65, 65 A und 67, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im Internet) . 270,—
1899 Barbados, Lot von 7 Banknoten, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1900 Dominikanische Republik, Lot von 19 Banknoten, unterschiedliche Erhaltungen, viele kassenfrisch. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . 45,—
1901 Niederländische Antillen, Lot von 5 Banknoten, 2 1/2, 5, 10, 25 und 50 Gulden, alle kassenfrisch. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . 160,—
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1841 Sammlung bestehend aus 10 Euro Gedenkmünzen der Jahre 2010- 2015 mit verschiedenen Motiven in Silber (32 Stück), Cu/NI
(25 Stück) und sechs Gold-Gedenkmedaillen, 20 Jahre Deutsche Einheit, Abschied von der D- Mark, Brandenburger Tor, 60.
Jahre Gedenkmünzen der BRD, 25 Jahre Mauerfall und 25 Jahre Deutsche Einheit, Erhaltungen st und PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1842 Silber-Gedenkedition “Die Legenden der Militärtechnik 1900-1983" bestehend aus zwölf Medaillen mit Echtheitszertifikaten in Kapseln
und Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1843 Umfangreiche Sammlung von 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie 10 DM und 10 Euro Münzen einzeln und in Sätzen. Enthalten
sind auch 2 Euro Münzen sowie zahlreiche Alben Kleingeld. Erhaltung unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . .

5000,—

1844 Umfangreiche und sorgfältig angelegte Sammlung mit Kursmünzen von 1 Pfennig bis 5 Mark 1949-2001, mehrere Kassetten
mit 5 und 10 Mark Silber Gedenkprägungen ab Leibniz (st und PP) mit Dubletten, seltene Ausgaben u.a. 5 Mark 1958 J (J. 387)
mehrfach, dazu ein Metallkoffer mit 74x KMS 1 Pfennig bis 5 Mark 1975 - 1992, in Hartplastik (PP) und zwei Alben mit 1 Pfennig
- 20 Mark Kurs- und Gedenkmünzen der DDR aus Aluminium, Cu/Ni und Silber, Erhaltung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . .

9000,—

Sammlungen Deutschland
1845 1538/1944, Altdeutschland mit etwas Nebengebieten, 70 Kleinmünzen in untersch. Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

Sammlungen Ausland
1846 1831/1963, 70 Münzen diverser Länder, Kleinmünzen und Silbermünzen, dabei u.a. US-Dollars 1881/26, 5 Francs 1851, 1 Rubel 1833 . . 150,—
1847 1979/80, Jahr des Kindes, 30 versch. Silbermünzen in Schatulle. dabei China 35 Yuan und Indien 100 Rupien, PP in 5 Münzalben PP 500,—
1848 AFGHANISTAN-RUMÄNIEN, reichhaltige Sammlung mit Münzen unterschiedlichster Nominale aus aller Welt angelegt in drei

Kartons. Enthalten sind vor allem Prägungen der letzten 50 bis 100 Jahre, darunter aber auch Stücke von vor 1900. Zu
erwähnen ist hier z.B. das Gebiet Russland, welches neben modernen Stücken auch einige Rubel und Kopeken aus der Zaren-
zeit beinhaltet. Unter Polen findet der Besichtiger ebenso moderne wie auch alte Prägungen. Österreich ist mit zahlreichen 25,
50, 100 und 500 Schilling Stücken vertreten. Neben diversen europäischen Münzen sind aber auch zahlreiche afrikanische und
asiatische Länderausgaben vorhanden. Unter Israel finden sich zahlreiche Silberprägungen unterschiedlicher Jahre z.T. noch
in Kapsel. Die Münzen wurden einzeln in beschriftete Pergamintütchen untergebracht (sicherlich weit über 1000 Tütchen).
Unbedingt genau besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1849 CHINA und GROSSBRITANNIEN, gemischte Sammlung bestehend aus 23 Silber-Gedenkmünzen zu der Winterolympiade in
Peking 2008 und zu der Sommerolympiade in London 2012, 9x 10 Yuan und 14x 5 Pfund, 2008-2010, offizielle Collection des
deutschen Olympischen Sportbundes mit Kolorierung auf dem Avers. Enthalten ist auch noch 25 Euro, Gold, 2008-Belgien. Alle
Prägungen in Plastikkästchen und in originaler Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1850 CHINA, kleines Lot bestehend aus 5 und 10 Yuan, Silber, 1986-1998, davon 1x 5 Yuan, 1997, Piedfort, KM 1059, etw. ange-
laufen, insgesamt 17 Stück, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1851 Ca. 1 kg Kleinmünzen aus aller Welt, dabei etwas Silber und einige Banknoten, dazu Maria-Theresia-Taler als Anhänger gefaßt . . . . . . 50,—
1852 Ca. 150 Münzen aus aller Welt, dabei etwas Antike, wertmäßiger Schwerpunkt Silbermünzen 20. Jahrhundert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1853 Die offizielle Kollektion der Silber-Gedenkmünzen und Medaillen der FIFA Fußball-Weltmeisterschaft in Südafrika 2010 unterschiedlicher

Länder und Nominalen geprägt im Zeitraum 2007- 2011. Insgesamt 33 Exemplare in Kapseln und in zwei originalen Holzschatullen. Erhal-
tung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1854 ISRAEL, kleine Sammlung bestehend aus ca. 60 Münzen fast alle in Silber, geprägt in den 70er und 80er Jahre, wenige davon in CuNi. Ent-
halten sind 1 und 1/2 Shekel (ca. 20 St.), restliche von 2 bis 200 Lirot (Pfund) in Münzkärtchen und Kapseln, teilweise nach Nominal sortiert
mit dazugehörigen Zertifikaten (st und PP leicht angelaufen). (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1855 MONGOLEI, 1925-2015, umfangreiche Sammlung unterschiedlicher Prägungen aus Ku/Ni, Gold und Silber angelegt in vier
Münzkoffern und einem Karton. Dabei u.a. 750 Tugrik Gold 1976 Prezewalski Pferd, 750 Tugrik Gold 1980 Tanzende Kinder,
1000 Tugrik Gold 1992 Ögödei Chan, 4000 Tugrik Gold Chinggis Khan, 2500 Tugrik Silber 1995 Eisenbahn, 5000 Tugrik Silber
1996 Sibirischer Tiger, 5000 Tugrik Silber 1996 Wildkamel, 5000 Tugrik Silber 1996 Steppenadler, 2500 Tugrik Silber 2000 Jahr
des Drachen, 2500 Tugrik Silber 2001 Jahr der Schlange, 5000 Tugrik Silber 2002 Rennende Pferde usw. Zahlreiche Gold und
Silbermünzen sind doppelt oder sogar dreifach enthalten. Eine genaue Aufstellung aller enthaltenen Münzen liegt bei.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16000,—

1856 RUSSLAND, 18./20. Jhd., 1 Kopek bis 1 Rubel, Sammlung von unterschiedlichen Münzen in Kupfer, Kupfer/Nickel und Silber.
Enthalten sind u.a. Prägungen für Polen unter Nikolaus I., zahlreiche Prägungen unter Nikolaus II. und ein Rubel unter Alexander
III.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 79 stück. Bitte unbedingt genau besichtigen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . .

600,—

1857 Sammlung bestehend aus Silber-Gedenkmünzen zu den Olympischen Spielen, offizielle Kollektion des Deutschen Olympischen
Sportbundes, 2007-2010. Enthalten sind 64 Prägungen verschiedener Länder, Nominalen und Ausgabejahren, teilweise mit
Kolorierung. Alle sind in Plastikkästchen in drei originalen Holzschatullen untergebracht. Erhaltung PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1858 Sammlung von 49 diversen Silbermünzen. Dabei 35 Yuan China Internationales Jahr des Kindes 1979, 100 Rupien Indien und
die offiziellen Silbergedenkmünzen der Vereinten Nationen zum Internationalen UNO - Jahr 1981, Erhaltungen st und PP.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Europa
1859 2000/14, reichhaltiger Posten Euro-Proben-, Kursmünzen- und Motivsätze, Euro-Farbsätze, diverse Sonderprägungen (dabei etwas Süd-

afrika) und Altwährungen der Euro-Länder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
180,—

1860 FRANKREICH, Sammlung von 4x Pièdforts Prägungen der Jahre 1986, 1989, 1990 und 1991 alle in Originalschatulle mit Zertifikat, dazu
10x Probe-Prägungen aus den Jahren 1986-1990, verschiedene Ausgaben, bis auf eine jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Scha-
tullen z. T. beklebt und abgegriffen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1861 FRANKREICH, kleines Lot von fünf 1/2 und einem 1 Ecu Stück. Dabei: 1/2 Ecu 1704 A (s-ss), 1/2 Ecu 1693 W (ss), 1/2 Ecu 1690 S
(ss), 1/2 Ecu 1691 & (ss), 1/2 Ecu Jahreszahl? Mzz. D, 1/2 Ecu 1702 Mzz. abgegriffen (ss) und Ecu 1690 X (ss-vz). Insgesamt 7
Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

1862 GROßBRITANNIEN, Mittelalter bis 1831, interessantes Lot von meist mittelalterlichen und einigen neuzeitlichen Prägungen jeweils in Münz-
rähmchen. Enthalten sind u.a. Pennys und einigen Shilling Stücke. Weiter ein Dupondius des Vespasianus. Erhaltung unterschiedlich. Ins-
gesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1863 Kleine Sammlung von Bronzeplaketten, um 1900, darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7 Stück.. . 250,—
1864 Kleine Sammlung von Silber - Gedenkmünzen der europäischen Staaten, 2008 - 2011, insgesamt 43 Prägungen mit Nominalen 2,5, 5, 10

Euro, Forint, und Lats, teilweise mit Farbapplikationen. Alle in Münzkästchen und in Schatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet)
300,—

1865 NIEDERLANDE, Wilhelm I. bis Wilhelmina, Sammlung von 5, 10 und 25 Cent, sowie 1/2 und 1 Gulden Stücken. darunter bessere Jahrgänge
und z.T. überdurchschnittliche Erhaltungen. Dabei auch drei Fälschungen. Insgesamt 59 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1866 RDR, interessante Sammlung auf drei Albumseiten beginnend ab Kleingeld. dabei u.a. auch Taler aus dem Zeitraum
1574-1793. Erhaltung unterschiedlich, darunter auch zahlreiche bessere Exemplare. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . .

800,—

1867 RDR/DEUTSCHLAND/UNGARN, interessanter Rest einer umfangreichen Einlieferung. Enthalten sind fast ausschließlich Silber-
münzen in kleinen Wertstufen. Dabei u.a. ein 1/2 Taler Ungarn 1780, 30 Kreuzer Bayern 1732 und ein 3 Gröscher 1585 Stephan
Barthory (Vilnius). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 97 Stück. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1868 RDR/ÜBERSEE, interessantes kleines Lot bestehend aus sieben Münzen des RDR (darunter auch Kronentaler) sowie zwei Trade Dollar und
einigen Münzen Ostafrikas. Insgesamt 16 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

128
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1841 Sammlung bestehend aus 10 Euro Gedenkmünzen der Jahre 2010- 2015 mit verschiedenen Motiven in Silber (32 Stück), Cu/NI
(25 Stück) und sechs Gold-Gedenkmedaillen, 20 Jahre Deutsche Einheit, Abschied von der D- Mark, Brandenburger Tor, 60.
Jahre Gedenkmünzen der BRD, 25 Jahre Mauerfall und 25 Jahre Deutsche Einheit, Erhaltungen st und PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1842 Silber-Gedenkedition “Die Legenden der Militärtechnik 1900-1983" bestehend aus zwölf Medaillen mit Echtheitszertifikaten in Kapseln
und Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 80,—

1843 Umfangreiche Sammlung von 5 und 10 DM Gedenkmünzen sowie 10 DM und 10 Euro Münzen einzeln und in Sätzen. Enthalten
sind auch 2 Euro Münzen sowie zahlreiche Alben Kleingeld. Erhaltung unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . .

5000,—

1844 Umfangreiche und sorgfältig angelegte Sammlung mit Kursmünzen von 1 Pfennig bis 5 Mark 1949-2001, mehrere Kassetten
mit 5 und 10 Mark Silber Gedenkprägungen ab Leibniz (st und PP) mit Dubletten, seltene Ausgaben u.a. 5 Mark 1958 J (J. 387)
mehrfach, dazu ein Metallkoffer mit 74x KMS 1 Pfennig bis 5 Mark 1975 - 1992, in Hartplastik (PP) und zwei Alben mit 1 Pfennig
- 20 Mark Kurs- und Gedenkmünzen der DDR aus Aluminium, Cu/Ni und Silber, Erhaltung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . .

9000,—

Sammlungen Deutschland
1845 1538/1944, Altdeutschland mit etwas Nebengebieten, 70 Kleinmünzen in untersch. Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—

Sammlungen Ausland
1846 1831/1963, 70 Münzen diverser Länder, Kleinmünzen und Silbermünzen, dabei u.a. US-Dollars 1881/26, 5 Francs 1851, 1 Rubel 1833 . . 150,—
1847 1979/80, Jahr des Kindes, 30 versch. Silbermünzen in Schatulle. dabei China 35 Yuan und Indien 100 Rupien, PP in 5 Münzalben PP 500,—
1848 AFGHANISTAN-RUMÄNIEN, reichhaltige Sammlung mit Münzen unterschiedlichster Nominale aus aller Welt angelegt in drei

Kartons. Enthalten sind vor allem Prägungen der letzten 50 bis 100 Jahre, darunter aber auch Stücke von vor 1900. Zu
erwähnen ist hier z.B. das Gebiet Russland, welches neben modernen Stücken auch einige Rubel und Kopeken aus der Zaren-
zeit beinhaltet. Unter Polen findet der Besichtiger ebenso moderne wie auch alte Prägungen. Österreich ist mit zahlreichen 25,
50, 100 und 500 Schilling Stücken vertreten. Neben diversen europäischen Münzen sind aber auch zahlreiche afrikanische und
asiatische Länderausgaben vorhanden. Unter Israel finden sich zahlreiche Silberprägungen unterschiedlicher Jahre z.T. noch
in Kapsel. Die Münzen wurden einzeln in beschriftete Pergamintütchen untergebracht (sicherlich weit über 1000 Tütchen).
Unbedingt genau besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1849 CHINA und GROSSBRITANNIEN, gemischte Sammlung bestehend aus 23 Silber-Gedenkmünzen zu der Winterolympiade in
Peking 2008 und zu der Sommerolympiade in London 2012, 9x 10 Yuan und 14x 5 Pfund, 2008-2010, offizielle Collection des
deutschen Olympischen Sportbundes mit Kolorierung auf dem Avers. Enthalten ist auch noch 25 Euro, Gold, 2008-Belgien. Alle
Prägungen in Plastikkästchen und in originaler Holzschatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1850 CHINA, kleines Lot bestehend aus 5 und 10 Yuan, Silber, 1986-1998, davon 1x 5 Yuan, 1997, Piedfort, KM 1059, etw. ange-
laufen, insgesamt 17 Stück, st und PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 500,—

1851 Ca. 1 kg Kleinmünzen aus aller Welt, dabei etwas Silber und einige Banknoten, dazu Maria-Theresia-Taler als Anhänger gefaßt . . . . . . 50,—
1852 Ca. 150 Münzen aus aller Welt, dabei etwas Antike, wertmäßiger Schwerpunkt Silbermünzen 20. Jahrhundert . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1853 Die offizielle Kollektion der Silber-Gedenkmünzen und Medaillen der FIFA Fußball-Weltmeisterschaft in Südafrika 2010 unterschiedlicher

Länder und Nominalen geprägt im Zeitraum 2007- 2011. Insgesamt 33 Exemplare in Kapseln und in zwei originalen Holzschatullen. Erhal-
tung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

1854 ISRAEL, kleine Sammlung bestehend aus ca. 60 Münzen fast alle in Silber, geprägt in den 70er und 80er Jahre, wenige davon in CuNi. Ent-
halten sind 1 und 1/2 Shekel (ca. 20 St.), restliche von 2 bis 200 Lirot (Pfund) in Münzkärtchen und Kapseln, teilweise nach Nominal sortiert
mit dazugehörigen Zertifikaten (st und PP leicht angelaufen). (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1855 MONGOLEI, 1925-2015, umfangreiche Sammlung unterschiedlicher Prägungen aus Ku/Ni, Gold und Silber angelegt in vier
Münzkoffern und einem Karton. Dabei u.a. 750 Tugrik Gold 1976 Prezewalski Pferd, 750 Tugrik Gold 1980 Tanzende Kinder,
1000 Tugrik Gold 1992 Ögödei Chan, 4000 Tugrik Gold Chinggis Khan, 2500 Tugrik Silber 1995 Eisenbahn, 5000 Tugrik Silber
1996 Sibirischer Tiger, 5000 Tugrik Silber 1996 Wildkamel, 5000 Tugrik Silber 1996 Steppenadler, 2500 Tugrik Silber 2000 Jahr
des Drachen, 2500 Tugrik Silber 2001 Jahr der Schlange, 5000 Tugrik Silber 2002 Rennende Pferde usw. Zahlreiche Gold und
Silbermünzen sind doppelt oder sogar dreifach enthalten. Eine genaue Aufstellung aller enthaltenen Münzen liegt bei.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16000,—

1856 RUSSLAND, 18./20. Jhd., 1 Kopek bis 1 Rubel, Sammlung von unterschiedlichen Münzen in Kupfer, Kupfer/Nickel und Silber.
Enthalten sind u.a. Prägungen für Polen unter Nikolaus I., zahlreiche Prägungen unter Nikolaus II. und ein Rubel unter Alexander
III.. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 79 stück. Bitte unbedingt genau besichtigen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . .

600,—

1857 Sammlung bestehend aus Silber-Gedenkmünzen zu den Olympischen Spielen, offizielle Kollektion des Deutschen Olympischen
Sportbundes, 2007-2010. Enthalten sind 64 Prägungen verschiedener Länder, Nominalen und Ausgabejahren, teilweise mit
Kolorierung. Alle sind in Plastikkästchen in drei originalen Holzschatullen untergebracht. Erhaltung PP. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1858 Sammlung von 49 diversen Silbermünzen. Dabei 35 Yuan China Internationales Jahr des Kindes 1979, 100 Rupien Indien und
die offiziellen Silbergedenkmünzen der Vereinten Nationen zum Internationalen UNO - Jahr 1981, Erhaltungen st und PP.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Europa
1859 2000/14, reichhaltiger Posten Euro-Proben-, Kursmünzen- und Motivsätze, Euro-Farbsätze, diverse Sonderprägungen (dabei etwas Süd-

afrika) und Altwährungen der Euro-Länder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
180,—

1860 FRANKREICH, Sammlung von 4x Pièdforts Prägungen der Jahre 1986, 1989, 1990 und 1991 alle in Originalschatulle mit Zertifikat, dazu
10x Probe-Prägungen aus den Jahren 1986-1990, verschiedene Ausgaben, bis auf eine jeweils mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, Scha-
tullen z. T. beklebt und abgegriffen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1861 FRANKREICH, kleines Lot von fünf 1/2 und einem 1 Ecu Stück. Dabei: 1/2 Ecu 1704 A (s-ss), 1/2 Ecu 1693 W (ss), 1/2 Ecu 1690 S
(ss), 1/2 Ecu 1691 & (ss), 1/2 Ecu Jahreszahl? Mzz. D, 1/2 Ecu 1702 Mzz. abgegriffen (ss) und Ecu 1690 X (ss-vz). Insgesamt 7
Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

750,—

1862 GROßBRITANNIEN, Mittelalter bis 1831, interessantes Lot von meist mittelalterlichen und einigen neuzeitlichen Prägungen jeweils in Münz-
rähmchen. Enthalten sind u.a. Pennys und einigen Shilling Stücke. Weiter ein Dupondius des Vespasianus. Erhaltung unterschiedlich. Ins-
gesamt 18 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1863 Kleine Sammlung von Bronzeplaketten, um 1900, darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7 Stück.. . 250,—
1864 Kleine Sammlung von Silber - Gedenkmünzen der europäischen Staaten, 2008 - 2011, insgesamt 43 Prägungen mit Nominalen 2,5, 5, 10

Euro, Forint, und Lats, teilweise mit Farbapplikationen. Alle in Münzkästchen und in Schatulle. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet)
300,—

1865 NIEDERLANDE, Wilhelm I. bis Wilhelmina, Sammlung von 5, 10 und 25 Cent, sowie 1/2 und 1 Gulden Stücken. darunter bessere Jahrgänge
und z.T. überdurchschnittliche Erhaltungen. Dabei auch drei Fälschungen. Insgesamt 59 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1866 RDR, interessante Sammlung auf drei Albumseiten beginnend ab Kleingeld. dabei u.a. auch Taler aus dem Zeitraum
1574-1793. Erhaltung unterschiedlich, darunter auch zahlreiche bessere Exemplare. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . .

800,—

1867 RDR/DEUTSCHLAND/UNGARN, interessanter Rest einer umfangreichen Einlieferung. Enthalten sind fast ausschließlich Silber-
münzen in kleinen Wertstufen. Dabei u.a. ein 1/2 Taler Ungarn 1780, 30 Kreuzer Bayern 1732 und ein 3 Gröscher 1585 Stephan
Barthory (Vilnius). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 97 Stück. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1868 RDR/ÜBERSEE, interessantes kleines Lot bestehend aus sieben Münzen des RDR (darunter auch Kronentaler) sowie zwei Trade Dollar und
einigen Münzen Ostafrikas. Insgesamt 16 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

128

Sammlungen Ausland

1869 RUMÄNIEN, Sammlung unterschiedlicher Münzen aus dem Zeitraum 1867 bis 1966 auf zwei Tableaus. Dabei u.a. 5 und 10 Bani 1867 so-
wie 5 Lei 1881 und 1883. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 118 Stück. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) .

400,—

1870 SCHWEIZ, Sammlung von knapp 800 Prägungen ab ca. 1890, dabei 1 Rappen bis 5 Franken Kursmünzen, dazu 5, 10 und 20
Franken Gedenkmünzen, teilweise mit Polierten Platten, ansonsten unterschiedliche Erhaltung. Fundgrube! . . . . . . . . . . . . .

2000,—

1871 Sowjetunion1980 Olympiade Moskau, kpl. Sammlung der 5  und 10 Rubel Silber Münzen, 28 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1872 Sowjetunion1980 Olympiade Moskau, kpl. Sammlung der 5 und 10 Rubel Silber Münzen, 28 Stück, st., dazu 2 weitere rote Boxen mit je-

weils 6 mal 1 Rubel in st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 300,—

1873 GROSSBRITANNIEN, limitierte Silber-Porträtedition zum 60. Geburtstag der Queen Elisabeth 1953 - 2013, 4 x 5 Pounds, 2013, in Präsen-
tationskassette und OVP. Erhaltung PP, Auflage nur 5000 Exemplare! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 200,—

Übersee
1874 KANADA, Sammlung bestehend aus 14x 25 Dollars, 2007-2009, Silber Gedenkmünzen zu den Olympischen Winterspielen in Vancouver

2010 mit Hologramm, offizielle Kollektion des Deutschen Olympischen Sportbundes. Alle Prägungen sind in Plastikkästchen und in Holz-
schatulle untergebracht. Erhaltung PP. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 220,—

Sammlungen Goldmünzen
1875 ALLE WELT, Lot von 13 Goldmünzen und einer Goldmedaille. Dabei: 2 x 10 Rubel Russland 1976 und 1978, 2 x 20 Franken

Schweiz 1914 und 1935, 3 x 20 Francs Frankreich 1912 (3x), 2 Rand Südafrika 1964, 10 Gulden Niederlande 1913, 5 Dollars USA
1881, 1/2 Libar Peru 1962, Dukat Österreich 1915, 5 Pesos Mexiko 1955 und eine Goldmedaille auf den Studienbeginn der
Universität Regensburg 1967/1968. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 14 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . .

2200,—

1876 ALLE WELT, Sammlung von 27 Gold- und 10 Silbermünzen. Enthalten sind u.a. 20 Dollars USA 1894 (ss), 50 Pesos Mexiko 1947
(vz), 25 und 100 Schilling Österreich 1931 (vz), Krügerrand Südafrika 1967 (st), zahlreiche 1 und 4 Dukaten Stücke Österreichs
des Jahres 1915, Goldmedaillen sowie eine Goldbriefmarke 2 Pence Mauritius. Insgesamt 37 Stück. Unbedingt genau besich-
tigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8000,—

1877 GROßBRITANNIEN, Lot von 11 Sovereign. Dabei: 1889, 1907, 1907 P, 1909, 1911, 1915, 1925, 1958 (3x) und 1966. Erhaltung
unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2200,—

1878 Lot von diversen Goldmünzen und einer Goldmedaille. Enthalten sind Kanada, 100 Dollar 1979, Jahr des Kindes, im Etui und mit
Zertifikat (PP), Österreich, 1 und 4 Dukaten, 1915 (4 Dukaten gefasst als Medaillon), Kaiserreich, Preussen, 20 Mark, 1895,
1904, (J. 252, ss), 5 Mark, 1877 (s-ss, wellig mit Henkelspur) und 1887 (Fälschung) und eine Medaille (Dm 30mm, ca. 13,3g), o.
J, John F. Kennedy - In Memoriam (ss). Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1879P BULGARIEN, Münzsammlung bestehend aus 10 Goldmünzen, 5 Leva 2002, 999/1000 Gold, 1,24g/1,23g fein,"Olympische Spiele in
Athen 1896 - 2004", PP, individuelle Seriennummer-00067, Echtheitszertifikat und eine Lupe, in originalem Holzetui. Auflage nur 1200
Exemplar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 450,—

MÜNZWAAGEN UND GEWICHTE
1880 Apothekenwaage mit 17 Gewichten, hergestellt von August Sauter Ebingen. Dazu eine Pinzette und eine Messschale. . . . . . . . . . . . . . 50,—
1881P Münzwaage, Johann Wilhelm Forsthoff, Solingen, rechteckiger Holzkasten (ca. 187x97mm) mit Messingschließen (defekt). Darin Waage

mit zwei Messingschalen sowie 22 Gewichten. Unter dem Plättchen weitern 11 Gewichte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

BANKNOTEN
1882 DEUTSCHES REICH, 1917 - Hortungspartie mit über 12 Sorten, gebündelt in unterschiedlichen Stückzahlen, dabei 25 Mark (94 St.) Dar-

lehnkassenschein 1917, Ro Nr. 27 (ca. 100 St.)34 (40 St.), 40/47 (ca. 100 St.), Nr. 50 (30 St.), Nr. 53 (ca. 60 St.), 62 (ca. 100 St.), 63 (ca.
100 St.), 64 (100 St.), 66 (ca. 45 St.), 67 (ca. 100 St.) und zwei gemischtes 100ter Bündel, dem Anschein nach alle gebraucht, hoher
Katalogwert . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1883 Nachlass bestehend aus zahlreichen historischen Banknoten und Notgeldscheinen deutscher Städte und Gemeinden wie Berlin, Stralsund,
Altona, Lübeck u. a. Alles ab dem Anfang des 20. Jahrhundert bis in die 70er Jahre. Darunter sind teilweise auch Banknoten aus der gan-
zen Welt mit unterschiedlichen Nominalen und ebenfalls zwei Alben Numis- und Banknotenbriefen “Die Briefen der Nationen”. Erhaltung
unterschiedlich, von bankfrisch bis zu solchen mit Knickfalten. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1884 Sammlung von meist deutschen aber auch einigen ausländischen Banknoten im Album. Dabei Scheine aus der Inflationszeit, Scheine aus
Bayern, Württemberg, Hessen und Sachsen, sowie Scheine der Reichsbahndirektion Frankfurt und Stuttgart. Enthalten sind auch polnische
und russische Ausgaben. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt mehr als 220 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1885P Luxemburg, 4 x 5 Francs o.J. (1944), 4 x 10 Francs o.J. (1944), 2 x 100 Francs o.J. (1934), 2 x 100 Francs o.J. (1934) und 2 x 100
Francs o.J. (1944), Specimen, ungeschnittene 4er- bzw. 2er Blocks, Pick 43s, 44s, 39s und 47s. Jeweils gelocht, Erhaltung I/III.

3000,—

Banknoten Europa
1886P Frankreich, 5 Francs, o.J. (1960-1958), Victor Hugo, Überdruck “5 Nouveax Francs”, Seriennummer 12885 L. 43, Erhaltung IV. . . . . . . Pick 137  IV 50,—

Banknoten Asien
1887 Macau, 100 Patacas, 1995, Port Exterior, Seriennummer CKI 267I, kassenfrisch, Erhaltung I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 93  I 35,—
1888 Hongkong, 500 Dollars, 1999, Mythischer Phoenix, hier Variante mit Chief Executive statt General Manager, Serienummer AZ634162, klei-

ner Fleck, Erhaltung I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pick 288b  I-II 45,—

1889 Hongkong, 500 Dollars, 2003, Seriennummer AH815417, kassenfrisch, Erhaltung I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 338a  I 45,—

Banknoten Nord- und Südamerika
1890 USA, 1 Dollar, 1923, George Washington, Seriennummer E39581371D, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 189  III-IV 50,—
1891 USA, 10 Dollars, 1914, Andrew Jackson, Blue Seal, Seriennummer H16074156A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 360b  III-IV 50,—
1892 USA, 20 Dollars, 1914, Grover Cleveland, Blue Seal, Seriennummer D28257238A, Erhaltung IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 361b  IV 50,—
1893 USA, 20 Dollars, 1928, Alexander Hamilton, Gold Certificate, Seriennummer A47022560A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 400  III-IV 50,—
1894 USA, 10 Dollars, 1928, Alexander Hamilton, Gold Certificate, Seriennummer A35638905A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 400  III-IV 50,—
1895 USA, 20 Dollars, 1928, Andrew Jackson, Gold Certificate, Seriennummer A16882983A, Erhaltung III-IV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 401  III-IV 50,—

Banknoten Australien und Ozeanien
1896 Australien, 10 Shillings, o.J. (1961-65), Matthew Flinders, Seriennummer AD 79 015801, Erhaltung IV-V. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pick 33a  IV-V 18,—

Sammlungen Papiergeld
1897 Aruba, Lot von 6 Banknoten, 5, 10 (2x), 25, 50 und 100 Florin, Ausgaben 1986, alle kassenfrisch. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . 220,—
1898 Bahamas, kleines Lot von 11 Banknoten, dabei u.a. Pick 61, 65, 65 A und 67, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im Internet) . 270,—
1899 Barbados, Lot von 7 Banknoten, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1900 Dominikanische Republik, Lot von 19 Banknoten, unterschiedliche Erhaltungen, viele kassenfrisch. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . 45,—
1901 Niederländische Antillen, Lot von 5 Banknoten, 2 1/2, 5, 10, 25 und 50 Gulden, alle kassenfrisch. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . 160,—

129

Banknoten Nord- und Südamerika
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1902 Peru, Lot von 41 Banknoten aus verschiedenen Jahrzehnten, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . 180,—

NOTGELDSCHEINE
1903 1918 -1921, Kleines Lot bestehend aus 17 Notgeldscheinen im Wert von 20, 50, 75 Pfennig und 1 Mark der Städte: Rothenburg, Nördlin-

gen und Dinkelsbühl. Erhaltung kassenfrisch bis sehr stark gebraucht! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
18,—

1904 Sammlung von knapp 1000 Notgeldscheinen, alphabetisch geordnet, mit Leinenausgaben, viele bessere Ausgaben, teilweise
doppelt, dabei auch Reichsmark und Städtegeld, unterschiedliche Erhaltung. Untergebracht in einem alten Notgeldschein
Album. Fundgrube! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

Numisbriefe
1905 2014, 50 Numisbriefe der 50 USA-Staaten je mit vergoldeter Münze, “USA State Quarters Cover Collection” in Holzbox . . . . . . . . . . . . 270,—

Numisblätter
1906 BRD/DDR, Sammlung von Numisblättern und Numisbriefen in mehreren Alben in zwei Kartons. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—

Aktien
1907 ALLE WELT, Konvolut ab ca. 1923 mit 22 versch. Aktien/Fonds, etc aus Aller Welt. u.a. 5 St. Deutschland, 2 St. Schweiz, 1 St. Österreich, 2

St. Ungarn, 3 St. USA sowie 9 weitere aus diversen Ländern, besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1908 USA-BONDS, Lot von 14 Stück, ab 15. Sep. 1931, dabei Steinkopfadler, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1909 USA-PAPIERE, Partie von 30 Stück, alle mit Steinkopfadler, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1910 Peru, 2x Aktien, 1x Banco del Peru Y Londres “Una Accion de Diez libras de Oro peruanas” No. 65,340, datiert Lima 1 Juli 1927, Text in

spanisch, französisch und englisch, mit Coupons 65-88, gefaltet, leichte Stockflecken, Erhaltung III, 1x Republica del Peru “Bono De Desar-
rollo” 50 Intis, datiert Lima 30 Dezember 1985, Nr. 1529506, kleiner Fleck, Erhaltung I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

Gold und Silberschmuck
1911 AFRIKA, Oberarmreif vermutlich 900er Silber, ca. 335 g, getragen, angelaufen, gute Erhaltung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1912P Massive goldene Panzerkette aus 585er Gold mit acht Goldmünzen bzw. Goldmedaillen. Länge ca. 20,50cm, Gewicht 81,62g

(insgesamt ca. 60,19g fein). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1800,—

1913P Maurice Lacroix Herrenarmbanduhr aus 750er Gold, Länge ca. 19,30cm, Gewicht ca. 72,09g, in Originalschatulle. . . . . . . . . . 1400,—
1914P Miniatur, Ovales Medaillon (Durchmesser ca. 57x71mm), Frühes 19. Jahrhundert, Bildnis eines jungen Mannes gemalt auf

Elfenbein hinter Glas. Eingefasst in Kapsel aus Goldblech mit Öse und Anstecknadel. Erinnert an Werke des Wiener Miniaturen-
malers Moritz Michael Daffinger (1790-1849). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1915P Omega Damenarmbanduhr, Antimagnetic, aus 18K Weißgold, besetzt mit 31 Brillianten (1 Brilliant herausgebrochen), Länge
ca. 20,80cm, 47,10g, intakt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1916P Regina Damenarmbanduhr, 70er/80er Jahre, aus 585er Gold, Länge ca. 18cm, Gewicht ca. 24,20g, intakt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1917P Omega Damenarmbanduhr, 70er/80er Jahre, aus 18K Weißgold, besetzt mit 28 Brillianten, Länge ca. 18cm, 44,43g, intakt,

guter Zustand! Mit Originaletui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1000,—

Literatur Münzen
1918 “Antike” P. La Baume, Keltische Münzen, Braunschweig 1960; S. Reinach, Jewish Coins, Chicago 1966; H. A. Seaby, Roman Silver Coins,

Bd. 1, London 1967; H. A. Seaby, Roman Silver Coins, Bd. 2, London 1968; H. A. Seaby, Roman Silver Coins, Bd. 3, London 1969; H. A.
Seaby, Roman Silver Coins, Bd. 4, London 1971; D. R. Sear, Roman Coins and Their Values, London 1970; R. Göbel, Der Sasanidische Sie-
gelkanon, Braunschweig 1973; K. Pink, Die Münzprägung der Ostkelten und ihrer Nachbarn, Würzburg1974; Neun Titel leicht stockfleckig,
staubig und mit Gebrauchsspuren (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

1920 Adolf Henze, “ILLustrirter Anzeiger über gefälschtes Papiergeld und unächte Münzen”. 1874-1878. Mit Zahlreichen Abbildungen in Gold-
und Silberprägedruck. Buchrücken etwas eingerissen, Ecken bestoßen, Halbledereinband. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

160,—

1921 E. A. Sydenham, ‘The Coinage of the Roman Republic’, Rockville (NY) Nachdruck 1995 (341 Seiten, 30 Tafeln, neuwertig) . . . . . . . . . . 60,—
1923 H. Schlumberger, ‘Goldmünzen Europas. Von 1800 bis heute’, 7. Auflage München 1997 (1245 Seiten, unzählige Abbildungen, leichte Kni-

cke und Bestoßungen auf dem Einband, sonst wenigstens im guten Zustand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1924 Jaeger, Kurt, Bearbeiter: Helmut Kahnt, Die Deutschen Münzen seit 1871, 22. Auflage, Gietl Verlag, Regenstauf 2011, gebraucht, fast
neuwertig.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1925 Konvolut aus sieben Bänden; [1] R. Albert, ‘Die Münzen der Römischen Republik, Von den Anfängen bis zur Schlacht von Actium (4. Jahr-
hundert v. Chr. bis 31 v. Chr.)’, 1. Auflage, Regenstauf 2003 (258 Seiten, diverse Abbildungen, im guten Zustand); [2] H. Dannenberg
‘Grundzüge der Münzkunde’, 2. Auflage, Leipzig 1899 (307 Seiten, 11 Tafeln, im guten Zustand); [3] T. Kroha, ‘ Grosses Lexikon
Numismatik’, Gütersloh 1997 (544 Seiten, diverse Abbildungen, ausführlicher Anhang, im guten bis sehr guten Zustand, Signatur des Au-
tors); [4] W. J. Mehlhausen, ‘Handbuch zur Münzpflege, Kleine Metallkunde für Münzsammler. Reinigung Pflege, Konservierung und Auf-
bewahrung von Münzen und Medaillen’,1. Auflage, Regenstauf 2001 (173 Seiten, einige Abbildungen, im guten bis sehr guten Zustand);
[5] W. Rentzmann ‘Numismatisches Legenden-Lexicon. Des Mittelalters und der Neuzeit. Erster Theil. Alphabetisch-chronologische Tabel-
len der Münzherren und Verzeichniss der auf Münzen vorkommenden Heiligen’, Nachdruck Preetz 1965 der Ausgabe von 1865, (224 Sei-
ten, im guten Zustand mit Abreibungen am Einband); [6] W. Rentzmann, ‘Numismatisches Wappen-Lexicon’, Nachdruck Preets der
Ausgabe von 1876 (113 Seiten, 35 Tafeln, im guten Zustand mit Abreibungen am Einband); [7] H. Winskowsky, ‘Münzen Pflegen, Sachge-
rechte Reinigung, Konservierung und Aufbewahrung einer Münzsammlung’, 14. Auflage, Augsburg 1993 (134 Seiten, einige Abbildungen,
im guten bis sehr guten Zustand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55,—

Literatur Papiergeld
1928 Cuhaj, George S., Standard Catalog of World Paper Money Modern Issues 1961-Present, 16th Edition, Krause Publications 2010, tadellose

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebot

ORDEN

Deutsche Ordenspangen bis 1933
1929P Dreierspange mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, Reichsfeuerwehrehrenzeichen (1938-1945) 2. Stufe vergol-

det, mit Bandauflage, originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken sowie Schneideretikett ,Geiling Moers/Rhein", getragen, selten! OEK
1909, 3803/1, 3504. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

230,—

1930 Fünferspange mit EK2 (1914), Sachsen-Weimar Allg. Ehrenzeichen 1914 mit Bandspange und Schwertern (KM vs), Ehrenkreuz des Welt-
krieges mit Schwertern, Dienstauszeichnung 1. Klasse (15 Jahre), Polizei-Dienstauszeichnung 1 Stufe (25 Jahre) 1938-1944 mit Auflage,
originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 2411, 1974, 3803/1, 3526. (Komplettfotos im Internet) . .

170,—

130
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1902 Peru, Lot von 41 Banknoten aus verschiedenen Jahrzehnten, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . 180,—

NOTGELDSCHEINE
1903 1918 -1921, Kleines Lot bestehend aus 17 Notgeldscheinen im Wert von 20, 50, 75 Pfennig und 1 Mark der Städte: Rothenburg, Nördlin-

gen und Dinkelsbühl. Erhaltung kassenfrisch bis sehr stark gebraucht! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
18,—

1904 Sammlung von knapp 1000 Notgeldscheinen, alphabetisch geordnet, mit Leinenausgaben, viele bessere Ausgaben, teilweise
doppelt, dabei auch Reichsmark und Städtegeld, unterschiedliche Erhaltung. Untergebracht in einem alten Notgeldschein
Album. Fundgrube! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

Numisbriefe
1905 2014, 50 Numisbriefe der 50 USA-Staaten je mit vergoldeter Münze, “USA State Quarters Cover Collection” in Holzbox . . . . . . . . . . . . 270,—

Numisblätter
1906 BRD/DDR, Sammlung von Numisblättern und Numisbriefen in mehreren Alben in zwei Kartons. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—

Aktien
1907 ALLE WELT, Konvolut ab ca. 1923 mit 22 versch. Aktien/Fonds, etc aus Aller Welt. u.a. 5 St. Deutschland, 2 St. Schweiz, 1 St. Österreich, 2

St. Ungarn, 3 St. USA sowie 9 weitere aus diversen Ländern, besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1908 USA-BONDS, Lot von 14 Stück, ab 15. Sep. 1931, dabei Steinkopfadler, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
1909 USA-PAPIERE, Partie von 30 Stück, alle mit Steinkopfadler, gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,—
1910 Peru, 2x Aktien, 1x Banco del Peru Y Londres “Una Accion de Diez libras de Oro peruanas” No. 65,340, datiert Lima 1 Juli 1927, Text in

spanisch, französisch und englisch, mit Coupons 65-88, gefaltet, leichte Stockflecken, Erhaltung III, 1x Republica del Peru “Bono De Desar-
rollo” 50 Intis, datiert Lima 30 Dezember 1985, Nr. 1529506, kleiner Fleck, Erhaltung I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

Gold und Silberschmuck
1911 AFRIKA, Oberarmreif vermutlich 900er Silber, ca. 335 g, getragen, angelaufen, gute Erhaltung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1912P Massive goldene Panzerkette aus 585er Gold mit acht Goldmünzen bzw. Goldmedaillen. Länge ca. 20,50cm, Gewicht 81,62g

(insgesamt ca. 60,19g fein). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1800,—

1913P Maurice Lacroix Herrenarmbanduhr aus 750er Gold, Länge ca. 19,30cm, Gewicht ca. 72,09g, in Originalschatulle. . . . . . . . . . 1400,—
1914P Miniatur, Ovales Medaillon (Durchmesser ca. 57x71mm), Frühes 19. Jahrhundert, Bildnis eines jungen Mannes gemalt auf

Elfenbein hinter Glas. Eingefasst in Kapsel aus Goldblech mit Öse und Anstecknadel. Erinnert an Werke des Wiener Miniaturen-
malers Moritz Michael Daffinger (1790-1849). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1915P Omega Damenarmbanduhr, Antimagnetic, aus 18K Weißgold, besetzt mit 31 Brillianten (1 Brilliant herausgebrochen), Länge
ca. 20,80cm, 47,10g, intakt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1916P Regina Damenarmbanduhr, 70er/80er Jahre, aus 585er Gold, Länge ca. 18cm, Gewicht ca. 24,20g, intakt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1917P Omega Damenarmbanduhr, 70er/80er Jahre, aus 18K Weißgold, besetzt mit 28 Brillianten, Länge ca. 18cm, 44,43g, intakt,

guter Zustand! Mit Originaletui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1000,—

Literatur Münzen
1918 “Antike” P. La Baume, Keltische Münzen, Braunschweig 1960; S. Reinach, Jewish Coins, Chicago 1966; H. A. Seaby, Roman Silver Coins,

Bd. 1, London 1967; H. A. Seaby, Roman Silver Coins, Bd. 2, London 1968; H. A. Seaby, Roman Silver Coins, Bd. 3, London 1969; H. A.
Seaby, Roman Silver Coins, Bd. 4, London 1971; D. R. Sear, Roman Coins and Their Values, London 1970; R. Göbel, Der Sasanidische Sie-
gelkanon, Braunschweig 1973; K. Pink, Die Münzprägung der Ostkelten und ihrer Nachbarn, Würzburg1974; Neun Titel leicht stockfleckig,
staubig und mit Gebrauchsspuren (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

1920 Adolf Henze, “ILLustrirter Anzeiger über gefälschtes Papiergeld und unächte Münzen”. 1874-1878. Mit Zahlreichen Abbildungen in Gold-
und Silberprägedruck. Buchrücken etwas eingerissen, Ecken bestoßen, Halbledereinband. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

160,—

1921 E. A. Sydenham, ‘The Coinage of the Roman Republic’, Rockville (NY) Nachdruck 1995 (341 Seiten, 30 Tafeln, neuwertig) . . . . . . . . . . 60,—
1923 H. Schlumberger, ‘Goldmünzen Europas. Von 1800 bis heute’, 7. Auflage München 1997 (1245 Seiten, unzählige Abbildungen, leichte Kni-

cke und Bestoßungen auf dem Einband, sonst wenigstens im guten Zustand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

1924 Jaeger, Kurt, Bearbeiter: Helmut Kahnt, Die Deutschen Münzen seit 1871, 22. Auflage, Gietl Verlag, Regenstauf 2011, gebraucht, fast
neuwertig.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1925 Konvolut aus sieben Bänden; [1] R. Albert, ‘Die Münzen der Römischen Republik, Von den Anfängen bis zur Schlacht von Actium (4. Jahr-
hundert v. Chr. bis 31 v. Chr.)’, 1. Auflage, Regenstauf 2003 (258 Seiten, diverse Abbildungen, im guten Zustand); [2] H. Dannenberg
‘Grundzüge der Münzkunde’, 2. Auflage, Leipzig 1899 (307 Seiten, 11 Tafeln, im guten Zustand); [3] T. Kroha, ‘ Grosses Lexikon
Numismatik’, Gütersloh 1997 (544 Seiten, diverse Abbildungen, ausführlicher Anhang, im guten bis sehr guten Zustand, Signatur des Au-
tors); [4] W. J. Mehlhausen, ‘Handbuch zur Münzpflege, Kleine Metallkunde für Münzsammler. Reinigung Pflege, Konservierung und Auf-
bewahrung von Münzen und Medaillen’,1. Auflage, Regenstauf 2001 (173 Seiten, einige Abbildungen, im guten bis sehr guten Zustand);
[5] W. Rentzmann ‘Numismatisches Legenden-Lexicon. Des Mittelalters und der Neuzeit. Erster Theil. Alphabetisch-chronologische Tabel-
len der Münzherren und Verzeichniss der auf Münzen vorkommenden Heiligen’, Nachdruck Preetz 1965 der Ausgabe von 1865, (224 Sei-
ten, im guten Zustand mit Abreibungen am Einband); [6] W. Rentzmann, ‘Numismatisches Wappen-Lexicon’, Nachdruck Preets der
Ausgabe von 1876 (113 Seiten, 35 Tafeln, im guten Zustand mit Abreibungen am Einband); [7] H. Winskowsky, ‘Münzen Pflegen, Sachge-
rechte Reinigung, Konservierung und Aufbewahrung einer Münzsammlung’, 14. Auflage, Augsburg 1993 (134 Seiten, einige Abbildungen,
im guten bis sehr guten Zustand) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55,—

Literatur Papiergeld
1928 Cuhaj, George S., Standard Catalog of World Paper Money Modern Issues 1961-Present, 16th Edition, Krause Publications 2010, tadellose

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebot

ORDEN

Deutsche Ordenspangen bis 1933
1929P Dreierspange mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, Reichsfeuerwehrehrenzeichen (1938-1945) 2. Stufe vergol-

det, mit Bandauflage, originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken sowie Schneideretikett ,Geiling Moers/Rhein", getragen, selten! OEK
1909, 3803/1, 3504. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

230,—

1930 Fünferspange mit EK2 (1914), Sachsen-Weimar Allg. Ehrenzeichen 1914 mit Bandspange und Schwertern (KM vs), Ehrenkreuz des Welt-
krieges mit Schwertern, Dienstauszeichnung 1. Klasse (15 Jahre), Polizei-Dienstauszeichnung 1 Stufe (25 Jahre) 1938-1944 mit Auflage,
originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 2411, 1974, 3803/1, 3526. (Komplettfotos im Internet) . .

170,—

130

Numisbriefe
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1931P Achterspange(!) mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, KVK2 mit Schwertern, bronzene Italienisch-Deutsche Afri-
ka-Feldzugsmedaille, Dienstauszeichnung 2. Klasse (18 Jahre, KM vs), Dienstauszeichnung 3. Klasse (12 Jahre), österreichische Welt-
kriegsmedaille 1914-1918, ungarische Weltkriegsmedaille ,Pro Deo et Patria" 1914-1918, originalvernäht mit langer Quernadel und
Gegenhaken, getragen, außerordentlich seltenes Ensemble! OEK u.a. 1909, 3803/1, 3835, 4071, 3853. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1932 Fünferspange mit EK2 (1914), KVK2 mit Schwertern, Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, RAD(m) Dienstauszeichnung 3. Stufe
(Silber), Schutzwall-Ehrenzeichen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 3835, 3803/1, 3532,
3520. Dazu vom selben Träger die zugehörige Miniatur, noch vierteilig und mit RAD(m) DA (Bronze). (Komplettfotos im Internet) . . . . . .

160,—

1933 Fünferspange mit EK2 (1914), Medaille Fürs Vaterland, Verdun-Kreuz, Champagne-Kreuz, Ehrenbund der Weltkriegsteilnehmer, mit Band-
auflagen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEM u.a. 1909. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . .

260,—

Auszeichnungen Deutsches Reich 1871-1933
1934 Preussen, Zivile Ehrenzeichen, Rettungsmedaillen, Verdienst Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr, Silber, Variante “KOENIG”, Erhaltung vz. OEK 1863  vz 90,—
1935 Verwundetenabzeichen 1. WK Heer und Kolonialtruppen Silber und schwarz, jeweils durchbrochene Ausführung, hohl, OEK 3292/1,

3293/1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3292/1 85,—

Auszeichnungen Deutscher Staaten bis 1933
1936P Preussen, Kaiserabzeichen Infanterie, Schiessauszeichnung (1895-1913), Messing vergoldet, Mitte durchbrochen, rückseitig angelötete

Splinte zur Befestigung der Gegenplatte, aufgelegt auf blauer Filzunterlage, Zustand II.
Das Abzeichen diente zum Ansporn und zur Förderung der Schießleistungen. Ausgezeichnet wurde jährlich im jeweiligen Armeekorps die-
jenige Kompanie bzw. Batterie, die in der Gesamtleistung als Beste befunden wurde. Das Abzeichen wurde am rechten Oberarm der Uni-
form befestigt und von der gesamten ausgezeichneten Mannschaft getragen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 150,—

1937P Anhalt, Friedrich-Kreuz “Für Verdienst im Kriege”, am Band für Kämpfer, Bronze, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 81  I 70,—
1938 Baden, Ziviles Ehrenzeichen, Verdienstmedaille 1916-1918 Friedrich II., versilbert, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 215  II-III Gebot
1939 Baden, Felddienst-Auszeichnung, Geschützbronze, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 278  II-III Gebot
1940P Bayern, Sanitätswesen, Verdienstkreuz für die Jahre 1870/71, Silber/Gold, gekörnte Arme, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 500  II 250,—
1941 Bayern, Flugzeugführerabzeichen, Hohlprägung, leichte Patina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 536 320,—
1942P Preussen, Roter Adler Orden, Kreuz 4. Klasse, Silber, am Band, gekörnte Arme (1879-1918), Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 1704  II 250,—
1943 Hessen, Medaille Krieger & Militär Verein Neuenhain 1891, Av: Kopf Wilhelm II. nach rechts, Rev: Umschrift und mittig “GERMANIA”, an Ket-

te, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 22,—

1944 Preussen, Eisernes Kreuz 1 (1914) gewölbt, mit Muschelscheibe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 1908 170,—
1945P Preussen, Eisernes Kreuz 1. Klasse, gewölbt, magnetisch, mit “800" Punze auf Nadel, im schwarzem Verleihungsetui mit EK Aufdruck, mit

Umverpackung mit Aufkleber ”Ed. Berthold - Eisernes Kreuz 1. Klasse - Nur von dem Beliehenen zu öffnen 1917", Zustand II. . . . . . . .
OEK 1908  II 480,—

1946P Schwarzburg-Rudolstadt und -Sondershausen, Militärische Ehrenzeichen, Silberne Medaille “Verdienst im Kriege 1914", an Bandspange,
Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 2833  II 150,—

1947P Württemberg, Goldene Zivildienstmedaille König Wilhelm II., Gold ungestempelt, am Band vernäht, leichte Tragespuren, selten
mit nur 141 Verleihungen. Mit aktueller Foto-Expertise Baldes! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 2997/2  II 1000,—

Auszeichnungen Weim. Rep. und Freikorps 1918/33
1948P Schlesischer Adler 1. Stufe, die Auflagen aufgeklammert, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3299  II 120,—
1949P Freikorps, Marinebrigade von Loewenfeld, Kreuz 1. Klasse, leicht gewölbt, Kreuzarme mit breitem glatten Rand, Innenseiten der Kreuzarme

leicht gekörnt, waagerecht broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3364  II 160,—

Kaiserrreich/Weim. .: Uniformeff., Ausrüstung etc.
1950 Hessen, Paradeschärpe, Silbergespinst mit 3 roten Durchzügen, Quasten rot gefüttert, komplett mit Patenschließe, Zustand II-III. . . . . . II-III 140,—
1951 Mützenabzeichen “Karpathenkorps”, Geweih mit Dolch und Eichenlaub, Zustand II. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 45,—
1952 Preussen, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, Zustand II-III . . . . . . . II-III 35,—
1953 Preussen, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, komplett mit Patenschlie-

ße, in zeitgenössischem Karton mit Einlegepapier untergebracht, Zustand II-III . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II-III 70,—

3. Reich Zivile Auszeichnungen
1954P Deutscher Adler-Orden, 2. Klasse mit Schwertern, 50 mm, mit Agraffe, mit originalem Halsband, Silber vergoldet, Kreuzarme

golden bordiert und weiß emailliert, Öse mit Feingehaltspunze “900" und Herstellerpunze ”21" Godet Berlin, Zustand I. Selten!.
OEK 3474  I 2000,—

1955P Grubenwehr- Ehrenzeichen (1938-1945), Medaille Buntmetall versilbert, am Band, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3507  II 270,—
1956P Deutsches Rotes Kreuz, Ausgabe 1934-1937, Ehrenzeichen am Band, Bronze vergoldet, emailliert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3548  I 180,—
1957P Deutsches Rotes Kreuz, Ausgabe 1937-1939, Kreuz 1. Klasse, Halsdekoration, am Band mit Eichenlaub, Bronze vergoldet,

emailliert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3553  I 1700,—

3. Reich Sportehrenzeichen, Sportauszeichnungen
1958 Bronzemedaille “Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf,” Av.: Zweckinschrift und Zusatz Deutscher Reichsausschuss für Olympische

Spiele. Rev.: Porträt Wilhelm II., 5 cm Durchmesser, feine Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 85,—

1959P Deutscher Schützenbund (DSB), Abzeichen “Gausieger” 1936, vergoldet, emailliert, Hersteller O. Fechler Bernsbach, broschiert, vgl. Hüs.
8741 r dort “Kreissieger”, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 150,—

1960 Deutsche Kampfspiele (Nürnberg) 1934, Medaille vergoldet, ca. 9 cm Durchmesser, mit Zweckinschrift ,Dem Sieger" und symbolischen
Darstellungen von 12 Sportarten, kl. Kratzer, Klebespur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 320,—

1961P Bronze-Gussmedaille “Internationaler Sternflug - XI. Olympiade Berlin 1936", von Otto Placzek, Av: Adler im Flug über 3 Zeilen Schrift, Rev:
Olympiaglocke mit Umschrift, 134,92 g, Durchmesser 70 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 280,—

1962P Deutsches Olympia Ehrenzeichen, 1. Klasse, Halsdekoration, 1936, mit Agraffe, mit originalem Halsband, Bronze vergoldet,
weiß emailliert, Zustand II. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3571  II 2800,—

Auszeichnungen der NSDAP und Ihrer Gruppierungen
1963P SA, nicht tragbare Siegermedaille “Gruppensportfest 29.-30.9.1934" von Christian Lauer Nürnberg, geschwärzt, Av: marschierende Sol-

daten, Rev: 6 Zeilen Schrift ”Der Führer der SA Gruppe Berlin-Brandenburg Dem Sieger im Gruppensportfest. 29.-30.9.1934", ca. 79,6 g,
Durchmesser 60 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 230,—

1964P HJ Berufswettkampf, Siegerabzeichen für 1939, Reichssieger, Bronze vergoldet, emailliert, mit Herstellerpunze G. Brehmer
Markneukirchen, im Originalverleihungsetui, Zustand II. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3773  II 1850,—

Allg. militärische Auszeichnungen 2. Weltkrieg
1965 Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse mit Schwertern, komplett mit Urkunde (Faltspuren) an einem OT-Mann, dazu 2. Urkunde “Ehrenkreuz für

Frontkämpfer” 1935 ohne Orden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
40,—

1966P Kriegsverdienstkreuz 1. Klasse, Buntmetall versilbert mit aufpolierten Kanten, rückseitig Herstellermarkierung “3" Wilhelm Deumer Lüden-
scheid, im Originalverleihungsetui, Etui ”ohne Schwerter", mit beiger Umverpackung mit Aufdruck, dazu Kriegsverdienstkreuz Miniatur an
Nadel, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3834  II 390,—
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1931P Achterspange(!) mit EK2 (1914), Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, KVK2 mit Schwertern, bronzene Italienisch-Deutsche Afri-
ka-Feldzugsmedaille, Dienstauszeichnung 2. Klasse (18 Jahre, KM vs), Dienstauszeichnung 3. Klasse (12 Jahre), österreichische Welt-
kriegsmedaille 1914-1918, ungarische Weltkriegsmedaille ,Pro Deo et Patria" 1914-1918, originalvernäht mit langer Quernadel und
Gegenhaken, getragen, außerordentlich seltenes Ensemble! OEK u.a. 1909, 3803/1, 3835, 4071, 3853. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1932 Fünferspange mit EK2 (1914), KVK2 mit Schwertern, Ehrenkreuz des Weltkrieges mit Schwertern, RAD(m) Dienstauszeichnung 3. Stufe
(Silber), Schutzwall-Ehrenzeichen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEK 1909, 3835, 3803/1, 3532,
3520. Dazu vom selben Träger die zugehörige Miniatur, noch vierteilig und mit RAD(m) DA (Bronze). (Komplettfotos im Internet) . . . . . .

160,—

1933 Fünferspange mit EK2 (1914), Medaille Fürs Vaterland, Verdun-Kreuz, Champagne-Kreuz, Ehrenbund der Weltkriegsteilnehmer, mit Band-
auflagen, originalvernäht mit langer Quernadel und Gegenhaken, getragen, OEM u.a. 1909. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . .

260,—

Auszeichnungen Deutsches Reich 1871-1933
1934 Preussen, Zivile Ehrenzeichen, Rettungsmedaillen, Verdienst Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr, Silber, Variante “KOENIG”, Erhaltung vz. OEK 1863  vz 90,—
1935 Verwundetenabzeichen 1. WK Heer und Kolonialtruppen Silber und schwarz, jeweils durchbrochene Ausführung, hohl, OEK 3292/1,

3293/1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3292/1 85,—

Auszeichnungen Deutscher Staaten bis 1933
1936P Preussen, Kaiserabzeichen Infanterie, Schiessauszeichnung (1895-1913), Messing vergoldet, Mitte durchbrochen, rückseitig angelötete

Splinte zur Befestigung der Gegenplatte, aufgelegt auf blauer Filzunterlage, Zustand II.
Das Abzeichen diente zum Ansporn und zur Förderung der Schießleistungen. Ausgezeichnet wurde jährlich im jeweiligen Armeekorps die-
jenige Kompanie bzw. Batterie, die in der Gesamtleistung als Beste befunden wurde. Das Abzeichen wurde am rechten Oberarm der Uni-
form befestigt und von der gesamten ausgezeichneten Mannschaft getragen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 150,—

1937P Anhalt, Friedrich-Kreuz “Für Verdienst im Kriege”, am Band für Kämpfer, Bronze, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 81  I 70,—
1938 Baden, Ziviles Ehrenzeichen, Verdienstmedaille 1916-1918 Friedrich II., versilbert, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 215  II-III Gebot
1939 Baden, Felddienst-Auszeichnung, Geschützbronze, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 278  II-III Gebot
1940P Bayern, Sanitätswesen, Verdienstkreuz für die Jahre 1870/71, Silber/Gold, gekörnte Arme, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 500  II 250,—
1941 Bayern, Flugzeugführerabzeichen, Hohlprägung, leichte Patina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 536 320,—
1942P Preussen, Roter Adler Orden, Kreuz 4. Klasse, Silber, am Band, gekörnte Arme (1879-1918), Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 1704  II 250,—
1943 Hessen, Medaille Krieger & Militär Verein Neuenhain 1891, Av: Kopf Wilhelm II. nach rechts, Rev: Umschrift und mittig “GERMANIA”, an Ket-

te, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 22,—

1944 Preussen, Eisernes Kreuz 1 (1914) gewölbt, mit Muschelscheibe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 1908 170,—
1945P Preussen, Eisernes Kreuz 1. Klasse, gewölbt, magnetisch, mit “800" Punze auf Nadel, im schwarzem Verleihungsetui mit EK Aufdruck, mit

Umverpackung mit Aufkleber ”Ed. Berthold - Eisernes Kreuz 1. Klasse - Nur von dem Beliehenen zu öffnen 1917", Zustand II. . . . . . . .
OEK 1908  II 480,—

1946P Schwarzburg-Rudolstadt und -Sondershausen, Militärische Ehrenzeichen, Silberne Medaille “Verdienst im Kriege 1914", an Bandspange,
Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 2833  II 150,—

1947P Württemberg, Goldene Zivildienstmedaille König Wilhelm II., Gold ungestempelt, am Band vernäht, leichte Tragespuren, selten
mit nur 141 Verleihungen. Mit aktueller Foto-Expertise Baldes! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 2997/2  II 1000,—

Auszeichnungen Weim. Rep. und Freikorps 1918/33
1948P Schlesischer Adler 1. Stufe, die Auflagen aufgeklammert, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3299  II 120,—
1949P Freikorps, Marinebrigade von Loewenfeld, Kreuz 1. Klasse, leicht gewölbt, Kreuzarme mit breitem glatten Rand, Innenseiten der Kreuzarme

leicht gekörnt, waagerecht broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3364  II 160,—

Kaiserrreich/Weim. .: Uniformeff., Ausrüstung etc.
1950 Hessen, Paradeschärpe, Silbergespinst mit 3 roten Durchzügen, Quasten rot gefüttert, komplett mit Patenschließe, Zustand II-III. . . . . . II-III 140,—
1951 Mützenabzeichen “Karpathenkorps”, Geweih mit Dolch und Eichenlaub, Zustand II. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 45,—
1952 Preussen, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, Zustand II-III . . . . . . . II-III 35,—
1953 Preussen, Paradeschärpe für einen Offizier, Silbergespinst mit 2 grauen Durchzügen, Quasten schwarz gefüttert, komplett mit Patenschlie-

ße, in zeitgenössischem Karton mit Einlegepapier untergebracht, Zustand II-III . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II-III 70,—

3. Reich Zivile Auszeichnungen
1954P Deutscher Adler-Orden, 2. Klasse mit Schwertern, 50 mm, mit Agraffe, mit originalem Halsband, Silber vergoldet, Kreuzarme

golden bordiert und weiß emailliert, Öse mit Feingehaltspunze “900" und Herstellerpunze ”21" Godet Berlin, Zustand I. Selten!.
OEK 3474  I 2000,—

1955P Grubenwehr- Ehrenzeichen (1938-1945), Medaille Buntmetall versilbert, am Band, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3507  II 270,—
1956P Deutsches Rotes Kreuz, Ausgabe 1934-1937, Ehrenzeichen am Band, Bronze vergoldet, emailliert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3548  I 180,—
1957P Deutsches Rotes Kreuz, Ausgabe 1937-1939, Kreuz 1. Klasse, Halsdekoration, am Band mit Eichenlaub, Bronze vergoldet,

emailliert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3553  I 1700,—

3. Reich Sportehrenzeichen, Sportauszeichnungen
1958 Bronzemedaille “Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf,” Av.: Zweckinschrift und Zusatz Deutscher Reichsausschuss für Olympische

Spiele. Rev.: Porträt Wilhelm II., 5 cm Durchmesser, feine Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 85,—

1959P Deutscher Schützenbund (DSB), Abzeichen “Gausieger” 1936, vergoldet, emailliert, Hersteller O. Fechler Bernsbach, broschiert, vgl. Hüs.
8741 r dort “Kreissieger”, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 150,—

1960 Deutsche Kampfspiele (Nürnberg) 1934, Medaille vergoldet, ca. 9 cm Durchmesser, mit Zweckinschrift ,Dem Sieger" und symbolischen
Darstellungen von 12 Sportarten, kl. Kratzer, Klebespur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 320,—

1961P Bronze-Gussmedaille “Internationaler Sternflug - XI. Olympiade Berlin 1936", von Otto Placzek, Av: Adler im Flug über 3 Zeilen Schrift, Rev:
Olympiaglocke mit Umschrift, 134,92 g, Durchmesser 70 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 280,—

1962P Deutsches Olympia Ehrenzeichen, 1. Klasse, Halsdekoration, 1936, mit Agraffe, mit originalem Halsband, Bronze vergoldet,
weiß emailliert, Zustand II. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3571  II 2800,—

Auszeichnungen der NSDAP und Ihrer Gruppierungen
1963P SA, nicht tragbare Siegermedaille “Gruppensportfest 29.-30.9.1934" von Christian Lauer Nürnberg, geschwärzt, Av: marschierende Sol-

daten, Rev: 6 Zeilen Schrift ”Der Führer der SA Gruppe Berlin-Brandenburg Dem Sieger im Gruppensportfest. 29.-30.9.1934", ca. 79,6 g,
Durchmesser 60 mm, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 230,—

1964P HJ Berufswettkampf, Siegerabzeichen für 1939, Reichssieger, Bronze vergoldet, emailliert, mit Herstellerpunze G. Brehmer
Markneukirchen, im Originalverleihungsetui, Zustand II. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3773  II 1850,—

Allg. militärische Auszeichnungen 2. Weltkrieg
1965 Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse mit Schwertern, komplett mit Urkunde (Faltspuren) an einem OT-Mann, dazu 2. Urkunde “Ehrenkreuz für

Frontkämpfer” 1935 ohne Orden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
40,—

1966P Kriegsverdienstkreuz 1. Klasse, Buntmetall versilbert mit aufpolierten Kanten, rückseitig Herstellermarkierung “3" Wilhelm Deumer Lüden-
scheid, im Originalverleihungsetui, Etui ”ohne Schwerter", mit beiger Umverpackung mit Aufdruck, dazu Kriegsverdienstkreuz Miniatur an
Nadel, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3834  II 390,—
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Auszeichnungen Wehrmacht Heer 2. Weltkrieg
1967 Kleine Spange mit Wehrmachts-Dienstauszeichnung 3. und 4. Klasse (4 bzw. 12 Jahre), originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken,

ohne Auflagen, getragen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3859/60 85,—

1968 Narvik Ärmelschild in Silber, auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Stempelung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3865 270,—
1969P Krim Ärmelschild, auf feldgrauer Stoffunterlage mit Gegenplatte, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3871  II 140,—
1970P Kuban Ärmelschild auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Textilsabdeckung, OEK 3874 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3874 160,—
1971 Ärmelband Afrika, Kamelhaarausführung, getragenes Exemplar, verkürzt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3881 120,—
1972P Nordfrontkreuz 1941-43, Innenteil weiß emailliert, rückseitig Gewinde mit Schraubscheibe, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 4073  II 200,—

Auszeichnungen Kriegsmarine 2. Weltkrieg
1973 U-Boots-Kriegsabzeichen, maschinengestickte Stoffausführung auf dunkelblauem Tuch, getragen, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 100,—
1974 Silbermedaille, Durchmesser 35 mm,19,70 g. Av.: Admiral Scheer mit Porträt und Zweckinschrift “Der Sieger von Skagerrak”. Rev.: Sym-

bolischer Darstellung eines Matrosen mit Lorbeerkranz vor Schlachtschiff und aufgehender Sonne, datiert 26.11.1928, 900er Silber, mat-
tiert, mit Randinschrift Bayerisches Hauptmünzamt, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45,—

1975P Blockadebrecher-Abzeichen (1914-1945) mit Halbminiatur, Buntmetall versilbert, Herstellerpunze “Fec. Otto Plasczek Berlin
Ausf. Schwerin Berlin”, mit Halbminiatur 26 mm aus Buntmetall, an Nadel, im blauen Verleihungsetui mit Seidenfutter und
Pappeinlage, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3932  II 650,—

Auszeichnungen Luftwaffe 2. Weltkrieg
1976P Frontflugspange für Kampf- und Sturzkampfflieger in Gold, Auflage altsilbern, Buntmetall vergoldet, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3967  II 400,—
1977P Frontflugspange für Transport- und Luftlandeflieger in Gold, Auflage altsilbern, Buntmetall vergoldet, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3977  II 420,—
1978P Segelflugzeugführerabzeichen, Zink, im Originalverleihungsetui mit Aufdruck, Etui mit Lagerungsspuren, Zustand II. . . . . . . . OEK 4021  II 1850,—

Uniformeff. /Hoheitsabz. NSDAP und Gruppierungen
1979P Marine HJ-Mützenband “M.H.J. Göttingen”, weiß gewebt auf blau, 122 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 300,—
1980P Ärmelband “HJ-Streifendienst”, gewebte Ausführung, auf schwarzem Seidenripsband, Originallänge, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . II-III 160,—

Uniformeffekten und Hoheitsabz. 3. Reich allg.
1981P NS Soldatenbund Ärmelband “Fulda-Werra” für Bundesmitglieder, gewebte Ausführung, 40 cm, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 30,—
1982 SA Sportabzeichen Stoff für den Sportanzug, bräunlich bronze gestickt auf weißem Grund, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II 35,—
1983 Ärmelband “Süd-Württemberg”, weiß gestickt auf braunem Grund, Länge ca. 37 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 25,—
1984 Ärmelband “Technische Assistentin”, Silber gestickt auf blauem Grund, Länge ca. 33 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 35,—

Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen 3. Reich Heer
1985 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, für den Mantel, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . III 25,—
1986 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . II-III 25,—
1987 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Pioniere, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . . . . II-III 18,—
1988 Einzel-Schulterstück für einen Stabsintendant, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . III 18,—
1989 Paar Schulterstücke Major der Pioniere, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 18,—
1990 Paar Schulterstücke Oberst Pioniere, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 35,—
1991 Paar Schulterstücke Oberstleutnant Infanterie für den Mantel, stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . II 35,—
1992 Paar Schulterstücke für einen Major der Infanterie, für den Mantel, getragen, leicht stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. III 18,—
1993P Ärmelband “AFRIKAKORPS”, gewebte Ausführung, getragen, 42 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 80,—
1994P Ärmelband “Stabshelferin des Heeres”, maschinengestickte Ausführung, 43 cm, leichte Tragespuren, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . II 160,—
1995P Ärmelband für Nachrichtenhelferinnen “NH des Heeres”, gewebte Ausführung, 29 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 280,—

Uniformeffekten und Hoheitsabz. 3. Reich Luftwaffe
1996P Paar Schulterklappen und Paar Kragenspiegel eines Major im Generalstab der Luftwaffe, Zustand II. Rückseitig mit Kleberesten.. . . . . . II 140,—
1997 Sammlung von über 30 Ärmelabzeichen, Brustadlern, Mützenabzeichen und Rangabzeichen der Luftwaffe, aufgeklebt auf Pappe mit ver-

einzelter Beschreibung, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
360,—

1998P Umhangfibeln Adler für Offiziere, aus dem Umhang geschnitten dazu Metallbrustadler für die weiße Sommeruniform und Rangabzeichen
Stoff, Zustand II. Aufgeklebt oder befestigt auf DIN A4 Pappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 360,—

1999P Ärmelband “Kreta”, maschinengestickte Ausführung, 44 cm, leichte Tragespuren, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3879  II 300,—

Uniformen 3. Reich und 2. Weltkrieg
2000 Feuerschutzpolizei, Jacke und Mütze eines Truppmanns mit Kragenspiegel und Schulterklappen, Ärmeladler “Hanau”, getragen, tadelloser

Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
220,—

Auszeichnungen nach dem Ordensgesetz 1957
2001P Sammlung von 29x Bandspangen in der Ausführung nach dem Ordensgesetz von 1957. Auf Karton sortiert und eingeteilt, mit sorgfältiger

Beschreibung und Klassifizierung, Zustand I-II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
210,—

Ausländische Orden und Ehrenzeichen nach 1871
2002P Band mit Gefechtsspangen “ALGERIE” und “SAHARA”, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 100,—
2003 ÖSTERREICH/ÖSTERREICH-UNGARN, kleine Sammlung von 13 Ehrenzeichen und Verdienstmedaillen, teilweise am Band, vereinzelt mit

Kleberesten, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

Miniaturen von Orden und Ehrenzeichen bis 1945
2004 PREUSSEN, Miniatur Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, 2. Klasse, an Nadel, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 14,—

Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945
2005P 2x Abzeichen für 20jährige und 30jährige Treue Pflichterfüllung, für 20 Jahre Silbermedaille mit Henkel, Av: Frau mit Zweig und 6 Zeilen

Schrift, Rev: 9 Zeilen Schrift in Umrandung, 26,05 g, Durchmesser ca. 40 mm, Zustand II, für 30 Jahre vergoldetes Kreuz mit Hernkel, Avers
und Revers siehe 20 Jahre, 19,29 g, Maße ca. 40 x 40 mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 140,—

2006P ADAC Sportabzeichen in Bronze, rückseitig mit Herstellerpunze Wiedmann, an Nadel, im Originaletui, Zustand I, dazu Plakette D.D.A.C.,
Adler über Hakenkreuz, 80,55 g, Durchmesser ca. 85 mm, links und rechts mittig Bohrung zur Befestigung, Zustand II. . . . . . . . . . . . .

I 210,—

2008P Bergbau Abzeichen, an Kette, hohl, verbödet, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 70,—
2009P Deutscher Jägerbund (DJB), Ehrenkreuz für Jägertreue 2. Klasse mit Eichenlaub und Ehrennadel in Gold, Ehrenkreuz Buntmetall versilbert,

Kreuzarme silbern bordiert und grün emailliert, Hersteller Punze C. Poellath Schrobenhausen, an Bandspange, dazu Ehrennadel in Gold,
beides Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 220,—

2010 Deutscher Sängerbund (DSV), Mitgliedsabzeichen Bezirk Köln Süd, an Nadel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
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Auszeichnungen Wehrmacht Heer 2. Weltkrieg
1967 Kleine Spange mit Wehrmachts-Dienstauszeichnung 3. und 4. Klasse (4 bzw. 12 Jahre), originalvernäht mit Quernadel und Gegenhaken,

ohne Auflagen, getragen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK 3859/60 85,—

1968 Narvik Ärmelschild in Silber, auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Stempelung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3865 270,—
1969P Krim Ärmelschild, auf feldgrauer Stoffunterlage mit Gegenplatte, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3871  II 140,—
1970P Kuban Ärmelschild auf feldgrauer Stoffunterlage mit rückseitiger Textilsabdeckung, OEK 3874 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3874 160,—
1971 Ärmelband Afrika, Kamelhaarausführung, getragenes Exemplar, verkürzt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3881 120,—
1972P Nordfrontkreuz 1941-43, Innenteil weiß emailliert, rückseitig Gewinde mit Schraubscheibe, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 4073  II 200,—

Auszeichnungen Kriegsmarine 2. Weltkrieg
1973 U-Boots-Kriegsabzeichen, maschinengestickte Stoffausführung auf dunkelblauem Tuch, getragen, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 100,—
1974 Silbermedaille, Durchmesser 35 mm,19,70 g. Av.: Admiral Scheer mit Porträt und Zweckinschrift “Der Sieger von Skagerrak”. Rev.: Sym-

bolischer Darstellung eines Matrosen mit Lorbeerkranz vor Schlachtschiff und aufgehender Sonne, datiert 26.11.1928, 900er Silber, mat-
tiert, mit Randinschrift Bayerisches Hauptmünzamt, f.st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45,—

1975P Blockadebrecher-Abzeichen (1914-1945) mit Halbminiatur, Buntmetall versilbert, Herstellerpunze “Fec. Otto Plasczek Berlin
Ausf. Schwerin Berlin”, mit Halbminiatur 26 mm aus Buntmetall, an Nadel, im blauen Verleihungsetui mit Seidenfutter und
Pappeinlage, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK 3932  II 650,—

Auszeichnungen Luftwaffe 2. Weltkrieg
1976P Frontflugspange für Kampf- und Sturzkampfflieger in Gold, Auflage altsilbern, Buntmetall vergoldet, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3967  II 400,—
1977P Frontflugspange für Transport- und Luftlandeflieger in Gold, Auflage altsilbern, Buntmetall vergoldet, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3977  II 420,—
1978P Segelflugzeugführerabzeichen, Zink, im Originalverleihungsetui mit Aufdruck, Etui mit Lagerungsspuren, Zustand II. . . . . . . . OEK 4021  II 1850,—

Uniformeff. /Hoheitsabz. NSDAP und Gruppierungen
1979P Marine HJ-Mützenband “M.H.J. Göttingen”, weiß gewebt auf blau, 122 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 300,—
1980P Ärmelband “HJ-Streifendienst”, gewebte Ausführung, auf schwarzem Seidenripsband, Originallänge, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . II-III 160,—

Uniformeffekten und Hoheitsabz. 3. Reich allg.
1981P NS Soldatenbund Ärmelband “Fulda-Werra” für Bundesmitglieder, gewebte Ausführung, 40 cm, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 30,—
1982 SA Sportabzeichen Stoff für den Sportanzug, bräunlich bronze gestickt auf weißem Grund, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II 35,—
1983 Ärmelband “Süd-Württemberg”, weiß gestickt auf braunem Grund, Länge ca. 37 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 25,—
1984 Ärmelband “Technische Assistentin”, Silber gestickt auf blauem Grund, Länge ca. 33 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 35,—

Uniformeffekten und Hoheitsabzeichen 3. Reich Heer
1985 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, für den Mantel, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . III 25,—
1986 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Panzertruppe, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . II-III 25,—
1987 Einzel Schulterstück für einen Hauptmann der Pioniere, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II-III. . . . . . . . . . II-III 18,—
1988 Einzel-Schulterstück für einen Stabsintendant, zum Schlaufen, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . III 18,—
1989 Paar Schulterstücke Major der Pioniere, getragen, zum Schlaufen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 18,—
1990 Paar Schulterstücke Oberst Pioniere, getragen, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 35,—
1991 Paar Schulterstücke Oberstleutnant Infanterie für den Mantel, stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . II 35,—
1992 Paar Schulterstücke für einen Major der Infanterie, für den Mantel, getragen, leicht stockfleckig, rückseitig mit Kleberesten, Zustand III. III 18,—
1993P Ärmelband “AFRIKAKORPS”, gewebte Ausführung, getragen, 42 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 80,—
1994P Ärmelband “Stabshelferin des Heeres”, maschinengestickte Ausführung, 43 cm, leichte Tragespuren, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . II 160,—
1995P Ärmelband für Nachrichtenhelferinnen “NH des Heeres”, gewebte Ausführung, 29 cm, getragen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 280,—

Uniformeffekten und Hoheitsabz. 3. Reich Luftwaffe
1996P Paar Schulterklappen und Paar Kragenspiegel eines Major im Generalstab der Luftwaffe, Zustand II. Rückseitig mit Kleberesten.. . . . . . II 140,—
1997 Sammlung von über 30 Ärmelabzeichen, Brustadlern, Mützenabzeichen und Rangabzeichen der Luftwaffe, aufgeklebt auf Pappe mit ver-

einzelter Beschreibung, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
360,—

1998P Umhangfibeln Adler für Offiziere, aus dem Umhang geschnitten dazu Metallbrustadler für die weiße Sommeruniform und Rangabzeichen
Stoff, Zustand II. Aufgeklebt oder befestigt auf DIN A4 Pappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 360,—

1999P Ärmelband “Kreta”, maschinengestickte Ausführung, 44 cm, leichte Tragespuren, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK 3879  II 300,—

Uniformen 3. Reich und 2. Weltkrieg
2000 Feuerschutzpolizei, Jacke und Mütze eines Truppmanns mit Kragenspiegel und Schulterklappen, Ärmeladler “Hanau”, getragen, tadelloser

Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
220,—

Auszeichnungen nach dem Ordensgesetz 1957
2001P Sammlung von 29x Bandspangen in der Ausführung nach dem Ordensgesetz von 1957. Auf Karton sortiert und eingeteilt, mit sorgfältiger

Beschreibung und Klassifizierung, Zustand I-II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
210,—

Ausländische Orden und Ehrenzeichen nach 1871
2002P Band mit Gefechtsspangen “ALGERIE” und “SAHARA”, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 100,—
2003 ÖSTERREICH/ÖSTERREICH-UNGARN, kleine Sammlung von 13 Ehrenzeichen und Verdienstmedaillen, teilweise am Band, vereinzelt mit

Kleberesten, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

Miniaturen von Orden und Ehrenzeichen bis 1945
2004 PREUSSEN, Miniatur Eisernes Kreuz, Ausgabe 1914, 2. Klasse, an Nadel, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 14,—

Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945
2005P 2x Abzeichen für 20jährige und 30jährige Treue Pflichterfüllung, für 20 Jahre Silbermedaille mit Henkel, Av: Frau mit Zweig und 6 Zeilen

Schrift, Rev: 9 Zeilen Schrift in Umrandung, 26,05 g, Durchmesser ca. 40 mm, Zustand II, für 30 Jahre vergoldetes Kreuz mit Hernkel, Avers
und Revers siehe 20 Jahre, 19,29 g, Maße ca. 40 x 40 mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 140,—

2006P ADAC Sportabzeichen in Bronze, rückseitig mit Herstellerpunze Wiedmann, an Nadel, im Originaletui, Zustand I, dazu Plakette D.D.A.C.,
Adler über Hakenkreuz, 80,55 g, Durchmesser ca. 85 mm, links und rechts mittig Bohrung zur Befestigung, Zustand II. . . . . . . . . . . . .

I 210,—

2008P Bergbau Abzeichen, an Kette, hohl, verbödet, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 70,—
2009P Deutscher Jägerbund (DJB), Ehrenkreuz für Jägertreue 2. Klasse mit Eichenlaub und Ehrennadel in Gold, Ehrenkreuz Buntmetall versilbert,

Kreuzarme silbern bordiert und grün emailliert, Hersteller Punze C. Poellath Schrobenhausen, an Bandspange, dazu Ehrennadel in Gold,
beides Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 220,—

2010 Deutscher Sängerbund (DSV), Mitgliedsabzeichen Bezirk Köln Süd, an Nadel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
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2011 Neu Ulm, einseitiges Zinkkreuz von 1914, auf das 100jährige Bestehen des 12. bayerischen Infanterie-Regiments, Prinz Arnulf, 38x41
mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 20,—

2012P Patriotisches Abzeichen, “Holland-Belgien-Frankreich-England”, Eichenblatt mit 2 Eicheln als Symbol für Treue, Standfestigkeit und natio-
nale Einheit, mit Herstellerpunze Lauer Nürnberg, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 280,—

2013P Standschützenverband Tirol-Voralberg, 2x Gaumeisterabzeichen in Gold mit Eichenlaubkranz, jeweils große Ausführung 50 mm, 1x Gau-
meisterabzeichen “Wehrmann” 1942, emailliert, Hersteller C. Poellath Schrobenhausen, broschiert, Zustand I-II und 1x Gaumeisterabzei-
chen “Pistole” 1944, lackiert, ohne Hersteller, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2014P Germanischer Landdienst in den Niederlanden, Mitgliedsbrosche, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs. K805 a
I-II

260,—

2015 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  II Gebot
2016 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  III Gebot
2018 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2019 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2022 Deutscher Werkmeister-Verband (DWV), Mitgliedsabzeichen, 5. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3407e  II 50,—
2025 Reichsarbeitsdienst der Männer (RAD/M), Erinnerungsnadel, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3805ba  III Gebot
2026 Deutschnationale Volkspartei (DNVP), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 25 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4006c  II Gebot
2027 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP) , Mitgliedsabzeichen, 23 mm, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011ba

II-III
20,—

2028 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP), Hoheitsabzeichen, 3. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011hb  II Gebot
2029 Abzeichen für Stahlhelm.-Jungmänner, Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107b  II-III Gebot
2030 Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta), Zivilabzeichen 1. Form bis 1926, Miniatur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107a  II 20,—
2031 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 1. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122b  III Gebot
2032 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2033 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2034 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger A-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129c  III 20,—
2035 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger B-Abzeichen, klein, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129d  II-III Gebot
2036 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger C-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129e  II-III 30,—
2037P Nationalsozialistisches Kraftfahrkorps (NSKK), Schießauszeichnung 1943 K.K. Gewehr, Motorgruppe Oberdonau, Zink vergoldet, Zielschei-

be emailliert, Adler aufgelegt, broschiert, Nadel abgebrochen, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs. 4130 l  II 220,—

2038 Verein für das Deutschtum im Ausland (VDA), Mitgliedsabzeichen 6. Form, 11 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4807f  II Gebot
2039 Deutsches Rotes Kreuz, Brosche “Schwesternschaft”, 1. Form, emailliert, mit Punze Rheinland 77, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613xc

II-III
Gebot

2040 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 16 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613b  II Gebot
2041 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613bb  III Gebot
2042 Deutsches Rotes Kreuz, Landesvereine vom Roten Kreuz, Preussen, Ehrenzeichen für 10jährige verdienstvolle Tätigkeit.. . . . . . . . . . . . Hüs.5613pe  II 30,—
2043 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  III Gebot
2044 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  II Gebot
2045 Vaterländischer Frauenverein vom Roten Kreuz (VFV), Kriegsdienstabzeichen 1914 in Silber. In kleiner Schachtel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5634e  I 20,—
2046 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  II-III Gebot
2047 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, mittelgroß, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  III Gebot
2048 Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger (DGRS), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5903a  III Gebot
2049 Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft e.V. (DLRG), Abzeichen “Leistungsschein”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5904k  II-III Gebot
2050 Reichsluftschutzbund (RLB), Mitgliedsabzeichen 1. Form, 17 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5909ab  II Gebot
2051 Werkluftschutz (WL), Abzeichen für Werkluftschutzleiter, mit Nummer 9134, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5917a  II 40,—
2052 Deutsche Stenographenschaft, goldene Ehrennadel, 1. Form, broschiert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6104e  I 70,—
2053 Deutscher Stenographenbund Gabelsberger, Stenographenabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6106b  II-III Gebot
2054 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2055 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2056 Deutscher Sängerbund (DSB), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2057 Deutscher Sängerbund (DSB), Silberne Ehrennadel 1. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II Gebot
2058 Deutscher Sängerbund (DSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2059 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II-III Gebot
2060 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712d  II Gebot
2061 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712f  III Gebot
2062 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 3. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712h  II-III Gebot
2063 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 42 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205a  III Gebot
2064 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205ad  III Gebot
2065 Arbeiter-Turnerbund (ATB), Mitgliedsabzeichen, 4. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8709d  II 20,—
2066 Bund deutscher Radfahrer (BDR), Silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8715i  II Gebot
2067 Deutsche Turnerschaft (DT), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 9 mm, mit Stoffabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8720af  II Gebot
2068 Deutscher Hochseesportverband “Hansa” (DHH), Mitgliedsabzeichen, Miniatur, rot für Herren, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8731a  II-III Gebot
2069 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732b  II Gebot
2070 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 3. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732c  III Gebot
2071 Deutscher Reichsbund für Leibesübungen (DRL), Leistungsabzeichen in Bronze mit Jahreszahl 1937, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . Hüs.8738h  II 30,—
2072P Deutscher Schützenverband (DSV), Große Auszeichnung für Schießleistung in Silber, 1. Form, ohne Anhänger mit gekreuzten Gewehren. . . Hüs.8742gi

II-III
20,—

2073 Automobilclub von Deutschland (AvD), Mitgliedsabzeichen 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8806b  II 20,—
2074 Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV), Werbeabzeichen “DL WW”.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8815j  III 20,—
2075 Deutsches Frauenwerk (DFW), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9109a  III Gebot
2076 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen 5. Form, 22mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110f  III Gebot
2077 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  III Gebot
2078 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  II Gebot
2079 Evangelische Frauenhilfe, Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110g  II-III Gebot
2080 Evangelische Frauenhilfe, Goldene Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110h  II Gebot
2081 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9121a  II Gebot
2082 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, emailliert, Herstellervariante, abgewandelt vom Mitgliedsabzeichen Stahlhelm Frauenbund

2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs.9121ac  II 20,—

2083 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen 11. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  II Gebot
2084 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen, 11. Form, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  III Gebot
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Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945

2011 Neu Ulm, einseitiges Zinkkreuz von 1914, auf das 100jährige Bestehen des 12. bayerischen Infanterie-Regiments, Prinz Arnulf, 38x41
mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 20,—

2012P Patriotisches Abzeichen, “Holland-Belgien-Frankreich-England”, Eichenblatt mit 2 Eicheln als Symbol für Treue, Standfestigkeit und natio-
nale Einheit, mit Herstellerpunze Lauer Nürnberg, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 280,—

2013P Standschützenverband Tirol-Voralberg, 2x Gaumeisterabzeichen in Gold mit Eichenlaubkranz, jeweils große Ausführung 50 mm, 1x Gau-
meisterabzeichen “Wehrmann” 1942, emailliert, Hersteller C. Poellath Schrobenhausen, broschiert, Zustand I-II und 1x Gaumeisterabzei-
chen “Pistole” 1944, lackiert, ohne Hersteller, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2014P Germanischer Landdienst in den Niederlanden, Mitgliedsbrosche, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs. K805 a
I-II

260,—

2015 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  II Gebot
2016 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  III Gebot
2018 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2019 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2022 Deutscher Werkmeister-Verband (DWV), Mitgliedsabzeichen, 5. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3407e  II 50,—
2025 Reichsarbeitsdienst der Männer (RAD/M), Erinnerungsnadel, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3805ba  III Gebot
2026 Deutschnationale Volkspartei (DNVP), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 25 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4006c  II Gebot
2027 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP) , Mitgliedsabzeichen, 23 mm, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011ba

II-III
20,—

2028 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP), Hoheitsabzeichen, 3. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011hb  II Gebot
2029 Abzeichen für Stahlhelm.-Jungmänner, Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107b  II-III Gebot
2030 Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta), Zivilabzeichen 1. Form bis 1926, Miniatur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107a  II 20,—
2031 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 1. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122b  III Gebot
2032 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2033 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2034 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger A-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129c  III 20,—
2035 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger B-Abzeichen, klein, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129d  II-III Gebot
2036 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger C-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129e  II-III 30,—
2037P Nationalsozialistisches Kraftfahrkorps (NSKK), Schießauszeichnung 1943 K.K. Gewehr, Motorgruppe Oberdonau, Zink vergoldet, Zielschei-

be emailliert, Adler aufgelegt, broschiert, Nadel abgebrochen, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs. 4130 l  II 220,—

2038 Verein für das Deutschtum im Ausland (VDA), Mitgliedsabzeichen 6. Form, 11 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4807f  II Gebot
2039 Deutsches Rotes Kreuz, Brosche “Schwesternschaft”, 1. Form, emailliert, mit Punze Rheinland 77, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613xc

II-III
Gebot

2040 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 16 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613b  II Gebot
2041 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613bb  III Gebot
2042 Deutsches Rotes Kreuz, Landesvereine vom Roten Kreuz, Preussen, Ehrenzeichen für 10jährige verdienstvolle Tätigkeit.. . . . . . . . . . . . Hüs.5613pe  II 30,—
2043 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  III Gebot
2044 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  II Gebot
2045 Vaterländischer Frauenverein vom Roten Kreuz (VFV), Kriegsdienstabzeichen 1914 in Silber. In kleiner Schachtel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5634e  I 20,—
2046 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  II-III Gebot
2047 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, mittelgroß, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  III Gebot
2048 Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger (DGRS), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5903a  III Gebot
2049 Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft e.V. (DLRG), Abzeichen “Leistungsschein”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5904k  II-III Gebot
2050 Reichsluftschutzbund (RLB), Mitgliedsabzeichen 1. Form, 17 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5909ab  II Gebot
2051 Werkluftschutz (WL), Abzeichen für Werkluftschutzleiter, mit Nummer 9134, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5917a  II 40,—
2052 Deutsche Stenographenschaft, goldene Ehrennadel, 1. Form, broschiert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6104e  I 70,—
2053 Deutscher Stenographenbund Gabelsberger, Stenographenabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6106b  II-III Gebot
2054 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2055 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2056 Deutscher Sängerbund (DSB), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2057 Deutscher Sängerbund (DSB), Silberne Ehrennadel 1. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II Gebot
2058 Deutscher Sängerbund (DSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2059 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II-III Gebot
2060 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712d  II Gebot
2061 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712f  III Gebot
2062 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 3. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712h  II-III Gebot
2063 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 42 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205a  III Gebot
2064 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205ad  III Gebot
2065 Arbeiter-Turnerbund (ATB), Mitgliedsabzeichen, 4. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8709d  II 20,—
2066 Bund deutscher Radfahrer (BDR), Silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8715i  II Gebot
2067 Deutsche Turnerschaft (DT), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 9 mm, mit Stoffabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8720af  II Gebot
2068 Deutscher Hochseesportverband “Hansa” (DHH), Mitgliedsabzeichen, Miniatur, rot für Herren, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8731a  II-III Gebot
2069 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732b  II Gebot
2070 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 3. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732c  III Gebot
2071 Deutscher Reichsbund für Leibesübungen (DRL), Leistungsabzeichen in Bronze mit Jahreszahl 1937, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . Hüs.8738h  II 30,—
2072P Deutscher Schützenverband (DSV), Große Auszeichnung für Schießleistung in Silber, 1. Form, ohne Anhänger mit gekreuzten Gewehren. . . Hüs.8742gi

II-III
20,—

2073 Automobilclub von Deutschland (AvD), Mitgliedsabzeichen 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8806b  II 20,—
2074 Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV), Werbeabzeichen “DL WW”.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8815j  III 20,—
2075 Deutsches Frauenwerk (DFW), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9109a  III Gebot
2076 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen 5. Form, 22mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110f  III Gebot
2077 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  III Gebot
2078 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  II Gebot
2079 Evangelische Frauenhilfe, Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110g  II-III Gebot
2080 Evangelische Frauenhilfe, Goldene Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110h  II Gebot
2081 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9121a  II Gebot
2082 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, emailliert, Herstellervariante, abgewandelt vom Mitgliedsabzeichen Stahlhelm Frauenbund

2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs.9121ac  II 20,—

2083 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen 11. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  II Gebot
2084 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen, 11. Form, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  III Gebot

140

Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945

2085P Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Abzeichen Kreisleitung /engerer Stab, Hersteller M 1/54 A. Fries, Beuster & Schild Berlin, mit
Stempel RZM Reichszeugmeisterei, broschiert, emailliert, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hüs.9125ni  I-II 80,—

2086 Bayerischer Wehrkraftverein, Prinzregent Luitpold-Wehrkraft-Medaille, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9209a  III 20,—
2087 Neudeutschland, Mitgliedsabzeichen des Jüngerenbund, klein. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9376ab  II Gebot
2088 Neudeutschland, Mitgliedsabzeichen des Jüngerenbund, klein, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9376ab  II Gebot
2089 Nationalsozialistischer Altherrenbund der Deutschen Studenten, Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9470a  I-II 20,—
2090 Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611a  II Gebot
2091 Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), Silberne Ehrennadel für 10jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611c  III Gebot
2092 Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), Silberne Ehrennadel für 10jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611c  II-III Gebot
2094 Deutscher Reichskriegerbund Kyffhäuser (DRKB), Schießauszeichnung in Silber, 2. Form, an Nadel, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9624k  II 20,—
2095 Deutscher Reichskriegerbund Kyffhäuser (DRKB), Schießauszeichnung in Gold, 2. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9624m  II 30,—
2096 Deutscher Reichskriegerbund Kyffhäuser (DRKB), Schießauszeichnung in Bronze, 1. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9624h  II-III Gebot
2097 Nationalsozialistischer Reichskriegerbund (NSRKB), Mitgliedsabzeichen, groß, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9653a  II-III Gebot
2098 Reichsbund der Zivildienstberechtigten (RdZ), Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9661c  II Gebot
2099 Reichsbund der Zivildienstberechtigten (RdZ), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9661b  II Gebot
2100 Reichsbund der Zivildienstberechtigten (RdZ), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9661b  II-III Gebot
2101 Reichstreubund ehemaliger Berufssoldaten (RTB), Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft, groß, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9668c  II-III Gebot
2102 Reichstreubund ehemaliger Berufssoldaten (RTB), silberne Ehrennadel für 10jährige Mitgliedschaft, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9668d  II Gebot
2103 Reichstreubund ehemaliger Berufssoldaten (RTB), silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9668e  II-III 20,—

WHW-, Tagungs- und Treffenabzeichen 3. Reich
2104 Abzeichen Bayer. Ostmark NS Grenzland Kundgebung Weiden Oberpf. 28. Mai 1933, emailliert, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . II 70,—
2105 HJ Tagungsabzeichen 1938, Metall, an Nadel, Tieste HJ 38-03 a, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III Gebot
2106 Veranstaltungsabzeichen “Gautag Essen 1938", gewebt, mit Papprückseite, an Nadel, Tieste Essen 38-01, Zustand III. . . . . . . . . . . . . III Gebot

Plaketten, nichttragbare Medaillen und Preise
2107P DLV, Plakette “Mitgliedes Deutschen Luftsport-Verbandes”, bunt, mit Gegenplatte, rückseitig Herstellerpunze Paulman & Crone Lüden-

scheid, links und rechts mittig kleine Bohrungen, 15,76 g, Durchmesser ca. 75 mm, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
I-II 120,—

2108P Luftwaffe, Eisengussplakette “FÜR HERVORRAGENDE TECHNISCHE LEISTUNGEN IM OSTEN”, mit eingravierter Unterschrift Kesselring Ge-
neralfeldmarschall, Chef der Luftflotte 2, oben Adler über Hakenkreuz, unten markiert H/SCH/T, ca. 550 g, Maße 15x 18,5 cm, Zustand 1. .

I 270,—

2109P NSKK, nichttragbare Teilnehmerplakette “Motorgruppe Nordmark - Nordmark Herbstprüfung 23.10.1938 - Hamburg - Lübeck”, ca.
131,15 g, Maße ca. 74 x 74, Bohrung in jeder Ecke, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 150,—

2110P Plakette “Wartburggeländefahrt 1934", 11,13 g, Durchmesser ca. 80 mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 140,—

MILITARIA

Ausweise, Mitgliedsbücher und Mitgliedskarten
2111 Arbeitsbuch für Ausländer, Franzose, Matrose der Schifffahrtsgesellschaft Fendel Mannheim, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 22,—
2112 Arbeitsbuch für Ausländer, Polin, Beschäftigt als Landarbeiterin, Zustand III.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 22,—
2113 Arbeitsdank Gau 15 Sachsen-Ost Mitgliedskarte, RAD Abteilung 5/153, Arbeitsdienst Beginn 5. März 1934, mit Uniformfotos und Bei-

tragsmarken, gebrauchter Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebot

2114 Arbeitskarte Generalgouvernement, deutsches Arbeitsamt Warschau, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 22,—
2115 Ausweis Reichsarbeitsdienst, Arbeitsdienst für die weibliche Jugend, mit diversen Eintragungen, datiert 18. MRZ 1937, Zustand II-III. . . II-III Gebot
2116 Wehrmacht des Deutschen Reiches, Sanitäter Ausweis, gefaltet, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
2117 Wehrmacht-Fahrlehrerschein und Schein für Hilfs-Wehrmacht-Kraftfahrsachverständige derselben Person, unterschiedlicher Zustand. . 45,—
2118 Wehrpaß Gaubatz, Eintrag Schnellfeuergewehr, San Giovanni, 1. Gren. Rgt. (mot.) 200, gefallen 20.4.1944 bei Nettuno, Zustand II. . . . II 35,—

Urkunden, Dokumente und Unterschriften
2119 “Spendenquittung” Vaterländischer Frauen-Verein, “Geburtstagsgabe für die Kaiserin”, datiert 22. Oktober 1915, stockfleckig, Zustand II. . II Gebot
2120 2x Urkunde und 1x Schreiben eines Kanoniers der Reitenden Abteilung 5. Bayerische Feld-Artillerie-Regiments, Besitzzeugnis Eisernes

Kreuz 2. Klasse datiert 9. Mai 1918, Verleihungsurkunde Militär-Verdienstkreuz 3. Klasse mit Schwertern datiert 7. September 1916 und
Schreiben der General-Ordenskommission datiert 27. Februar 1906, unterschiedlicher Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 20,—

2121P Annahme- und Dankesschreiben von Reichskanzler Hitler für die Ehrenbürgerschaft der Stadt Homberg, mit Originalunter-
schrift A. Hitler, auf Privatbriefbogen, datiert 1. Februar 1934, gelocht, leicht gefaltet, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 700,—

2122 Bestallung Dr. Haferkorn mit Unterschrift Stumpf und großem Reichssiegel, unklarer Zusatzeintrag “Hilfsarbeiter”, in Verleihungsmappe,
Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 45,—

2123P Bestallungsurkunde vom Oberleutnant a.D. zum Hauptmann, mit Originalunterschrift Göring, mit großem Reichssiegel, Zustand I-II. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 150,—

2124P Dankesschreiben von Göring des Preußischen Ministers des Innern für die Ehrenbürgerschaft der Stadt Homberg, mit Originalunterschrift
und insbesondere mit vollem Namen unterschrieben!, auf Briefpapier, datiert 22. Mai 1933, gelocht, leicht gefaltet, Zustand II.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 220,—

2125 Erinnerungsmappe an den ersten Kommodore des Fliegerverbindungsgeschwaders 2 und der mit ihm am 26.11.1943 gefallenen Kamer-
aden, Blätter am unteren Rand leicht gewellt, Zustand II-III.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 45,—

2126P Formular Vorschlag zur Ernennung, Ernennung vom Hauptmann der Schutzpolizei zum Major der Schutzpolizei, Originalunterschrift H.
Himmler, datiert, 4. April 1939, gelocht, mittig kleines Loch, Zustand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 400,—

2127 Heft “Unterrichtsmaterial zum Kampf gegen die feindliche Propaganda”, Herausgeber: Oberkommando der Wehrmacht, Zustand II. . . . II 22,—
2128 Kleiner Dokumentennachlass Papproth mit Verleihungsurkunde Eisernes Kreuz 2. Klasse hier mit Unterschrift General der Flieger Wolff Trä-

ger des Ritterkreuzes zum Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern und Abschriften aus dem Soldbuch, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 80,—

2129 Konvolut von ca. 70 Zeitungen, dabei über 35x “Völkischer Beobachter” Norddeutsche Ausgabe, Kampfblatt der nationalsozialistischen Be-
wegung Großdeutschlands, alle 1944 aus den Monaten August, September, November und Dezember, vorhanden sind die Ausgaben
217-224, 226-246, 316-317, 319-320, 324-325, 327 und 337, nicht alle Ausgaben vollständig, unterschiedliche Erhaltungen, weiterhin
30x “Nationalblatt” Ausgabe Trier, Gauzeitung Moselland, Amtliche Tageszeitung der Nationalsozialistischen Deutschen Arbeiterpartei und
aller Behörden im Regierungsbezirk Trier, alle 1944 aus den Monaten Januar, Februar, März, Mai und Dezember, nicht alle Ausgaben voll-
ständig, unterschiedliche Erhaltung und 4x “Berliner Illustrierte Zeitung” Jahrgang 1941, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2130 Luftwaffe Sterbeurkunde Jagdgeschwader 2 und diverse Schreiben mit Signaturen von Ritterkreuzträgern wie z.B. Rolf Hermichen, unter-
schiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45,—

2131 Luftwaffe, Sterbeurkunde Unteroffizier Egner mit Übersendungsschreiben, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 22,—
2132 Nachlass Bohn bestehend aus Verleihungsurkunde Verwundetenabzeichen in Gold für einmalige Verwundung und Verleihungsurkunde Ei-

sernes Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1939 ausgestellt in Königsberg, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—
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Ausweise, Mitgliedsbücher und Mitgliedskarten
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2011 Neu Ulm, einseitiges Zinkkreuz von 1914, auf das 100jährige Bestehen des 12. bayerischen Infanterie-Regiments, Prinz Arnulf, 38x41
mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 20,—

2012P Patriotisches Abzeichen, “Holland-Belgien-Frankreich-England”, Eichenblatt mit 2 Eicheln als Symbol für Treue, Standfestigkeit und natio-
nale Einheit, mit Herstellerpunze Lauer Nürnberg, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 280,—

2013P Standschützenverband Tirol-Voralberg, 2x Gaumeisterabzeichen in Gold mit Eichenlaubkranz, jeweils große Ausführung 50 mm, 1x Gau-
meisterabzeichen “Wehrmann” 1942, emailliert, Hersteller C. Poellath Schrobenhausen, broschiert, Zustand I-II und 1x Gaumeisterabzei-
chen “Pistole” 1944, lackiert, ohne Hersteller, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2014P Germanischer Landdienst in den Niederlanden, Mitgliedsbrosche, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs. K805 a
I-II

260,—

2015 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  II Gebot
2016 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  III Gebot
2018 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2019 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2022 Deutscher Werkmeister-Verband (DWV), Mitgliedsabzeichen, 5. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3407e  II 50,—
2025 Reichsarbeitsdienst der Männer (RAD/M), Erinnerungsnadel, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3805ba  III Gebot
2026 Deutschnationale Volkspartei (DNVP), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 25 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4006c  II Gebot
2027 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP) , Mitgliedsabzeichen, 23 mm, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011ba

II-III
20,—

2028 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP), Hoheitsabzeichen, 3. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011hb  II Gebot
2029 Abzeichen für Stahlhelm.-Jungmänner, Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107b  II-III Gebot
2030 Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta), Zivilabzeichen 1. Form bis 1926, Miniatur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107a  II 20,—
2031 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 1. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122b  III Gebot
2032 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2033 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2034 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger A-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129c  III 20,—
2035 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger B-Abzeichen, klein, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129d  II-III Gebot
2036 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger C-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129e  II-III 30,—
2037P Nationalsozialistisches Kraftfahrkorps (NSKK), Schießauszeichnung 1943 K.K. Gewehr, Motorgruppe Oberdonau, Zink vergoldet, Zielschei-

be emailliert, Adler aufgelegt, broschiert, Nadel abgebrochen, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs. 4130 l  II 220,—

2038 Verein für das Deutschtum im Ausland (VDA), Mitgliedsabzeichen 6. Form, 11 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4807f  II Gebot
2039 Deutsches Rotes Kreuz, Brosche “Schwesternschaft”, 1. Form, emailliert, mit Punze Rheinland 77, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613xc

II-III
Gebot

2040 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 16 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613b  II Gebot
2041 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613bb  III Gebot
2042 Deutsches Rotes Kreuz, Landesvereine vom Roten Kreuz, Preussen, Ehrenzeichen für 10jährige verdienstvolle Tätigkeit.. . . . . . . . . . . . Hüs.5613pe  II 30,—
2043 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  III Gebot
2044 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  II Gebot
2045 Vaterländischer Frauenverein vom Roten Kreuz (VFV), Kriegsdienstabzeichen 1914 in Silber. In kleiner Schachtel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5634e  I 20,—
2046 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  II-III Gebot
2047 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, mittelgroß, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  III Gebot
2048 Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger (DGRS), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5903a  III Gebot
2049 Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft e.V. (DLRG), Abzeichen “Leistungsschein”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5904k  II-III Gebot
2050 Reichsluftschutzbund (RLB), Mitgliedsabzeichen 1. Form, 17 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5909ab  II Gebot
2051 Werkluftschutz (WL), Abzeichen für Werkluftschutzleiter, mit Nummer 9134, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5917a  II 40,—
2052 Deutsche Stenographenschaft, goldene Ehrennadel, 1. Form, broschiert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6104e  I 70,—
2053 Deutscher Stenographenbund Gabelsberger, Stenographenabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6106b  II-III Gebot
2054 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2055 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2056 Deutscher Sängerbund (DSB), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2057 Deutscher Sängerbund (DSB), Silberne Ehrennadel 1. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II Gebot
2058 Deutscher Sängerbund (DSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2059 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II-III Gebot
2060 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712d  II Gebot
2061 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712f  III Gebot
2062 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 3. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712h  II-III Gebot
2063 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 42 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205a  III Gebot
2064 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205ad  III Gebot
2065 Arbeiter-Turnerbund (ATB), Mitgliedsabzeichen, 4. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8709d  II 20,—
2066 Bund deutscher Radfahrer (BDR), Silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8715i  II Gebot
2067 Deutsche Turnerschaft (DT), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 9 mm, mit Stoffabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8720af  II Gebot
2068 Deutscher Hochseesportverband “Hansa” (DHH), Mitgliedsabzeichen, Miniatur, rot für Herren, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8731a  II-III Gebot
2069 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732b  II Gebot
2070 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 3. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732c  III Gebot
2071 Deutscher Reichsbund für Leibesübungen (DRL), Leistungsabzeichen in Bronze mit Jahreszahl 1937, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . Hüs.8738h  II 30,—
2072P Deutscher Schützenverband (DSV), Große Auszeichnung für Schießleistung in Silber, 1. Form, ohne Anhänger mit gekreuzten Gewehren. . . Hüs.8742gi

II-III
20,—

2073 Automobilclub von Deutschland (AvD), Mitgliedsabzeichen 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8806b  II 20,—
2074 Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV), Werbeabzeichen “DL WW”.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8815j  III 20,—
2075 Deutsches Frauenwerk (DFW), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9109a  III Gebot
2076 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen 5. Form, 22mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110f  III Gebot
2077 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  III Gebot
2078 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  II Gebot
2079 Evangelische Frauenhilfe, Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110g  II-III Gebot
2080 Evangelische Frauenhilfe, Goldene Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110h  II Gebot
2081 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9121a  II Gebot
2082 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, emailliert, Herstellervariante, abgewandelt vom Mitgliedsabzeichen Stahlhelm Frauenbund

2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs.9121ac  II 20,—

2083 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen 11. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  II Gebot
2084 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen, 11. Form, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  III Gebot
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Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945

2011 Neu Ulm, einseitiges Zinkkreuz von 1914, auf das 100jährige Bestehen des 12. bayerischen Infanterie-Regiments, Prinz Arnulf, 38x41
mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 20,—

2012P Patriotisches Abzeichen, “Holland-Belgien-Frankreich-England”, Eichenblatt mit 2 Eicheln als Symbol für Treue, Standfestigkeit und natio-
nale Einheit, mit Herstellerpunze Lauer Nürnberg, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 280,—

2013P Standschützenverband Tirol-Voralberg, 2x Gaumeisterabzeichen in Gold mit Eichenlaubkranz, jeweils große Ausführung 50 mm, 1x Gau-
meisterabzeichen “Wehrmann” 1942, emailliert, Hersteller C. Poellath Schrobenhausen, broschiert, Zustand I-II und 1x Gaumeisterabzei-
chen “Pistole” 1944, lackiert, ohne Hersteller, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

2014P Germanischer Landdienst in den Niederlanden, Mitgliedsbrosche, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs. K805 a
I-II

260,—

2015 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  II Gebot
2016 Reichsbund Deutscher Kleingärtner (RDK), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2805a  III Gebot
2018 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2019 Deutsche Arbeitsfront (DAF), Mitgliedsabzeichen 2. Form, Herstellungsvariante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3001ba  I-II 20,—
2022 Deutscher Werkmeister-Verband (DWV), Mitgliedsabzeichen, 5. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3407e  II 50,—
2025 Reichsarbeitsdienst der Männer (RAD/M), Erinnerungsnadel, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3805ba  III Gebot
2026 Deutschnationale Volkspartei (DNVP), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 25 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4006c  II Gebot
2027 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP) , Mitgliedsabzeichen, 23 mm, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011ba

II-III
20,—

2028 Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei (NSDAP), Hoheitsabzeichen, 3. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4011hb  II Gebot
2029 Abzeichen für Stahlhelm.-Jungmänner, Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107b  II-III Gebot
2030 Der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta), Zivilabzeichen 1. Form bis 1926, Miniatur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107a  II 20,—
2031 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 1. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122b  III Gebot
2032 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2033 Jungdeutscher Orden, Abzeichen der Ordensschwestern, 2. Form, lackiert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4122c  II Gebot
2034 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger A-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129c  III 20,—
2035 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger B-Abzeichen, klein, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129d  II-III Gebot
2036 Nationalsozialistisches Fliegerkorps (NSFK), Segelflieger C-Abzeichen, groß, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4129e  II-III 30,—
2037P Nationalsozialistisches Kraftfahrkorps (NSKK), Schießauszeichnung 1943 K.K. Gewehr, Motorgruppe Oberdonau, Zink vergoldet, Zielschei-

be emailliert, Adler aufgelegt, broschiert, Nadel abgebrochen, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs. 4130 l  II 220,—

2038 Verein für das Deutschtum im Ausland (VDA), Mitgliedsabzeichen 6. Form, 11 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4807f  II Gebot
2039 Deutsches Rotes Kreuz, Brosche “Schwesternschaft”, 1. Form, emailliert, mit Punze Rheinland 77, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613xc

II-III
Gebot

2040 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 16 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613b  II Gebot
2041 Deutsches Rotes Kreuz, Zivilabzeichen, 2. Form, 8 mm, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5613bb  III Gebot
2042 Deutsches Rotes Kreuz, Landesvereine vom Roten Kreuz, Preussen, Ehrenzeichen für 10jährige verdienstvolle Tätigkeit.. . . . . . . . . . . . Hüs.5613pe  II 30,—
2043 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  III Gebot
2044 Nationalsozialistische Volkswohlfahrt (NSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5625a  II Gebot
2045 Vaterländischer Frauenverein vom Roten Kreuz (VFV), Kriegsdienstabzeichen 1914 in Silber. In kleiner Schachtel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5634e  I 20,—
2046 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  II-III Gebot
2047 Nationalsozialistischer Reichsverband Deutscher Kriegsopfer (NSRDK), Mitgliedsabzeichen, mittelgroß, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5707a  III Gebot
2048 Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger (DGRS), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5903a  III Gebot
2049 Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft e.V. (DLRG), Abzeichen “Leistungsschein”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5904k  II-III Gebot
2050 Reichsluftschutzbund (RLB), Mitgliedsabzeichen 1. Form, 17 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5909ab  II Gebot
2051 Werkluftschutz (WL), Abzeichen für Werkluftschutzleiter, mit Nummer 9134, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5917a  II 40,—
2052 Deutsche Stenographenschaft, goldene Ehrennadel, 1. Form, broschiert, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6104e  I 70,—
2053 Deutscher Stenographenbund Gabelsberger, Stenographenabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6106b  II-III Gebot
2054 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2055 Verband Deutscher Elektrotechniker e.V. (VDE) , Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6314c  II-III 20,—
2056 Deutscher Sängerbund (DSB), Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2057 Deutscher Sängerbund (DSB), Silberne Ehrennadel 1. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II Gebot
2058 Deutscher Sängerbund (DSV), Mitgliedsabzeichen, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712a  II Gebot
2059 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712c  II-III Gebot
2060 Deutscher Sängerbund (DSV), Silberne Ehrennadel, 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712d  II Gebot
2061 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 1. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712f  III Gebot
2062 Deutscher Sängerbund (DSV), Goldene Ehrennadel, 3. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.6712h  II-III Gebot
2063 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 42 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205a  III Gebot
2064 Deutscher Alpenverein (DAV), Mitgliedsabzeichen, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8205ad  III Gebot
2065 Arbeiter-Turnerbund (ATB), Mitgliedsabzeichen, 4. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8709d  II 20,—
2066 Bund deutscher Radfahrer (BDR), Silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8715i  II Gebot
2067 Deutsche Turnerschaft (DT), Mitgliedsabzeichen 3. Form, 9 mm, mit Stoffabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8720af  II Gebot
2068 Deutscher Hochseesportverband “Hansa” (DHH), Mitgliedsabzeichen, Miniatur, rot für Herren, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8731a  II-III Gebot
2069 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732b  II Gebot
2070 Deutscher Kanu-Verband (DKV), Mitgliedsabzeichen, 3. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8732c  III Gebot
2071 Deutscher Reichsbund für Leibesübungen (DRL), Leistungsabzeichen in Bronze mit Jahreszahl 1937, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . Hüs.8738h  II 30,—
2072P Deutscher Schützenverband (DSV), Große Auszeichnung für Schießleistung in Silber, 1. Form, ohne Anhänger mit gekreuzten Gewehren. . . Hüs.8742gi

II-III
20,—

2073 Automobilclub von Deutschland (AvD), Mitgliedsabzeichen 2. Form.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8806b  II 20,—
2074 Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV), Werbeabzeichen “DL WW”.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8815j  III 20,—
2075 Deutsches Frauenwerk (DFW), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9109a  III Gebot
2076 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen 5. Form, 22mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110f  III Gebot
2077 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  III Gebot
2078 Evangelische Frauenhilfe, Mitgliedsabzeichen, 5. Form “Frauenhülfe”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110fb  II Gebot
2079 Evangelische Frauenhilfe, Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110g  II-III Gebot
2080 Evangelische Frauenhilfe, Goldene Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9110h  II Gebot
2081 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9121a  II Gebot
2082 Königin-Luise-Bund (KLB), Mitgliedsabzeichen, emailliert, Herstellervariante, abgewandelt vom Mitgliedsabzeichen Stahlhelm Frauenbund

2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs.9121ac  II 20,—

2083 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen 11. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  II Gebot
2084 Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Mitgliedsabzeichen, 11. Form, 18 mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9125j  III Gebot
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Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945

2085P Nationalsozialistische Frauenschaft (NSF), Abzeichen Kreisleitung /engerer Stab, Hersteller M 1/54 A. Fries, Beuster & Schild Berlin, mit
Stempel RZM Reichszeugmeisterei, broschiert, emailliert, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hüs.9125ni  I-II 80,—

2086 Bayerischer Wehrkraftverein, Prinzregent Luitpold-Wehrkraft-Medaille, für Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9209a  III 20,—
2087 Neudeutschland, Mitgliedsabzeichen des Jüngerenbund, klein. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9376ab  II Gebot
2088 Neudeutschland, Mitgliedsabzeichen des Jüngerenbund, klein, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9376ab  II Gebot
2089 Nationalsozialistischer Altherrenbund der Deutschen Studenten, Mitgliedsabzeichen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9470a  I-II 20,—
2090 Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), Mitgliedsabzeichen, groß. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611a  II Gebot
2091 Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), Silberne Ehrennadel für 10jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611c  III Gebot
2092 Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), Silberne Ehrennadel für 10jährige Mitgliedschaft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611c  II-III Gebot
2094 Deutscher Reichskriegerbund Kyffhäuser (DRKB), Schießauszeichnung in Silber, 2. Form, an Nadel, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9624k  II 20,—
2095 Deutscher Reichskriegerbund Kyffhäuser (DRKB), Schießauszeichnung in Gold, 2. Form, an Nadel, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9624m  II 30,—
2096 Deutscher Reichskriegerbund Kyffhäuser (DRKB), Schießauszeichnung in Bronze, 1. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9624h  II-III Gebot
2097 Nationalsozialistischer Reichskriegerbund (NSRKB), Mitgliedsabzeichen, groß, an Nadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9653a  II-III Gebot
2098 Reichsbund der Zivildienstberechtigten (RdZ), Silberne Ehrennadel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9661c  II Gebot
2099 Reichsbund der Zivildienstberechtigten (RdZ), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9661b  II Gebot
2100 Reichsbund der Zivildienstberechtigten (RdZ), Mitgliedsabzeichen, 2. Form. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9661b  II-III Gebot
2101 Reichstreubund ehemaliger Berufssoldaten (RTB), Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft, groß, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9668c  II-III Gebot
2102 Reichstreubund ehemaliger Berufssoldaten (RTB), silberne Ehrennadel für 10jährige Mitgliedschaft, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9668d  II Gebot
2103 Reichstreubund ehemaliger Berufssoldaten (RTB), silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9668e  II-III 20,—

WHW-, Tagungs- und Treffenabzeichen 3. Reich
2104 Abzeichen Bayer. Ostmark NS Grenzland Kundgebung Weiden Oberpf. 28. Mai 1933, emailliert, broschiert, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . II 70,—
2105 HJ Tagungsabzeichen 1938, Metall, an Nadel, Tieste HJ 38-03 a, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III Gebot
2106 Veranstaltungsabzeichen “Gautag Essen 1938", gewebt, mit Papprückseite, an Nadel, Tieste Essen 38-01, Zustand III. . . . . . . . . . . . . III Gebot

Plaketten, nichttragbare Medaillen und Preise
2107P DLV, Plakette “Mitgliedes Deutschen Luftsport-Verbandes”, bunt, mit Gegenplatte, rückseitig Herstellerpunze Paulman & Crone Lüden-

scheid, links und rechts mittig kleine Bohrungen, 15,76 g, Durchmesser ca. 75 mm, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
I-II 120,—

2108P Luftwaffe, Eisengussplakette “FÜR HERVORRAGENDE TECHNISCHE LEISTUNGEN IM OSTEN”, mit eingravierter Unterschrift Kesselring Ge-
neralfeldmarschall, Chef der Luftflotte 2, oben Adler über Hakenkreuz, unten markiert H/SCH/T, ca. 550 g, Maße 15x 18,5 cm, Zustand 1. .

I 270,—

2109P NSKK, nichttragbare Teilnehmerplakette “Motorgruppe Nordmark - Nordmark Herbstprüfung 23.10.1938 - Hamburg - Lübeck”, ca.
131,15 g, Maße ca. 74 x 74, Bohrung in jeder Ecke, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 150,—

2110P Plakette “Wartburggeländefahrt 1934", 11,13 g, Durchmesser ca. 80 mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 140,—

MILITARIA

Ausweise, Mitgliedsbücher und Mitgliedskarten
2111 Arbeitsbuch für Ausländer, Franzose, Matrose der Schifffahrtsgesellschaft Fendel Mannheim, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 22,—
2112 Arbeitsbuch für Ausländer, Polin, Beschäftigt als Landarbeiterin, Zustand III.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 22,—
2113 Arbeitsdank Gau 15 Sachsen-Ost Mitgliedskarte, RAD Abteilung 5/153, Arbeitsdienst Beginn 5. März 1934, mit Uniformfotos und Bei-

tragsmarken, gebrauchter Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebot

2114 Arbeitskarte Generalgouvernement, deutsches Arbeitsamt Warschau, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 22,—
2115 Ausweis Reichsarbeitsdienst, Arbeitsdienst für die weibliche Jugend, mit diversen Eintragungen, datiert 18. MRZ 1937, Zustand II-III. . . II-III Gebot
2116 Wehrmacht des Deutschen Reiches, Sanitäter Ausweis, gefaltet, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II Gebot
2117 Wehrmacht-Fahrlehrerschein und Schein für Hilfs-Wehrmacht-Kraftfahrsachverständige derselben Person, unterschiedlicher Zustand. . 45,—
2118 Wehrpaß Gaubatz, Eintrag Schnellfeuergewehr, San Giovanni, 1. Gren. Rgt. (mot.) 200, gefallen 20.4.1944 bei Nettuno, Zustand II. . . . II 35,—

Urkunden, Dokumente und Unterschriften
2119 “Spendenquittung” Vaterländischer Frauen-Verein, “Geburtstagsgabe für die Kaiserin”, datiert 22. Oktober 1915, stockfleckig, Zustand II. . II Gebot
2120 2x Urkunde und 1x Schreiben eines Kanoniers der Reitenden Abteilung 5. Bayerische Feld-Artillerie-Regiments, Besitzzeugnis Eisernes

Kreuz 2. Klasse datiert 9. Mai 1918, Verleihungsurkunde Militär-Verdienstkreuz 3. Klasse mit Schwertern datiert 7. September 1916 und
Schreiben der General-Ordenskommission datiert 27. Februar 1906, unterschiedlicher Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 20,—

2121P Annahme- und Dankesschreiben von Reichskanzler Hitler für die Ehrenbürgerschaft der Stadt Homberg, mit Originalunter-
schrift A. Hitler, auf Privatbriefbogen, datiert 1. Februar 1934, gelocht, leicht gefaltet, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 700,—

2122 Bestallung Dr. Haferkorn mit Unterschrift Stumpf und großem Reichssiegel, unklarer Zusatzeintrag “Hilfsarbeiter”, in Verleihungsmappe,
Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 45,—

2123P Bestallungsurkunde vom Oberleutnant a.D. zum Hauptmann, mit Originalunterschrift Göring, mit großem Reichssiegel, Zustand I-II. (Kom-
plettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 150,—

2124P Dankesschreiben von Göring des Preußischen Ministers des Innern für die Ehrenbürgerschaft der Stadt Homberg, mit Originalunterschrift
und insbesondere mit vollem Namen unterschrieben!, auf Briefpapier, datiert 22. Mai 1933, gelocht, leicht gefaltet, Zustand II.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 220,—

2125 Erinnerungsmappe an den ersten Kommodore des Fliegerverbindungsgeschwaders 2 und der mit ihm am 26.11.1943 gefallenen Kamer-
aden, Blätter am unteren Rand leicht gewellt, Zustand II-III.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 45,—

2126P Formular Vorschlag zur Ernennung, Ernennung vom Hauptmann der Schutzpolizei zum Major der Schutzpolizei, Originalunterschrift H.
Himmler, datiert, 4. April 1939, gelocht, mittig kleines Loch, Zustand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 400,—

2127 Heft “Unterrichtsmaterial zum Kampf gegen die feindliche Propaganda”, Herausgeber: Oberkommando der Wehrmacht, Zustand II. . . . II 22,—
2128 Kleiner Dokumentennachlass Papproth mit Verleihungsurkunde Eisernes Kreuz 2. Klasse hier mit Unterschrift General der Flieger Wolff Trä-

ger des Ritterkreuzes zum Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern und Abschriften aus dem Soldbuch, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
II 80,—

2129 Konvolut von ca. 70 Zeitungen, dabei über 35x “Völkischer Beobachter” Norddeutsche Ausgabe, Kampfblatt der nationalsozialistischen Be-
wegung Großdeutschlands, alle 1944 aus den Monaten August, September, November und Dezember, vorhanden sind die Ausgaben
217-224, 226-246, 316-317, 319-320, 324-325, 327 und 337, nicht alle Ausgaben vollständig, unterschiedliche Erhaltungen, weiterhin
30x “Nationalblatt” Ausgabe Trier, Gauzeitung Moselland, Amtliche Tageszeitung der Nationalsozialistischen Deutschen Arbeiterpartei und
aller Behörden im Regierungsbezirk Trier, alle 1944 aus den Monaten Januar, Februar, März, Mai und Dezember, nicht alle Ausgaben voll-
ständig, unterschiedliche Erhaltung und 4x “Berliner Illustrierte Zeitung” Jahrgang 1941, unterschiedliche Erhaltung. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

2130 Luftwaffe Sterbeurkunde Jagdgeschwader 2 und diverse Schreiben mit Signaturen von Ritterkreuzträgern wie z.B. Rolf Hermichen, unter-
schiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45,—

2131 Luftwaffe, Sterbeurkunde Unteroffizier Egner mit Übersendungsschreiben, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II-III 22,—
2132 Nachlass Bohn bestehend aus Verleihungsurkunde Verwundetenabzeichen in Gold für einmalige Verwundung und Verleihungsurkunde Ei-

sernes Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1939 ausgestellt in Königsberg, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—
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2133P Verleihungsurkunde Eisernes Kreuz 2 Klasse an einen SS-Sturmmann d.Res., Originalunterschrift SS-Gruppenführer, Generalleutnant Ei-
cke, datiert 22. Juni 1940, gefaltet, eingerissen, stockfleckig, Zustand III. Dazu Ausweis für ehemalige Kriegsgefangene. . . . . . . . . . . .

III 350,—

2134 Verleihungsurkunde Feldpolizeikommissar Grünewald Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse mit Schwertern mit Unterschrift von Schenckendorff
Kommandierender General der Sicherungstruppen und Befehlshaber im Heeres-Gebiet Mitte Deutsches Kreuz Träger gefallen 1943, dazu
einige Fotos, Urkunde geklebt und gefaltet, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III 45,—

2135 Werbeheft der Kriegsmarine “Wie komme ich zur Kriegsmarine”, Kriegsausgabe, Herausgeber: Oberkommando der Kriegsmarine 1.12.39,
Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II Gebot

2136 Zeitung der Schutzstaffeln der NSDAP “Das Schwarze Korps”, 7x Ausgaben März/April 1938, Folgen 11-17, unterschiedlicher Zustand.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2137 Schmucktelegramm zum Reichsparteitag der NSDAP in Nürnberg, Hitlerjunge mit Reichsfahne nach einer Zeichnung von L. Hohlwein,
Erasmusdruck Berlin, Hochzeitsgrüße, datiert 14.9.1935, minimal bestossen, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 80,—

2138P Schmucktelegramm zum Reichsparteitag der NSDAP in Nürnberg, Hitlerjunge mit Reichsfahne nach einer Zeichnung von L. Hohlwein,
Erasmusdruck Berlin, Hochzeitsgrüße, datiert 14.9.19?? (vermutlich 1935, nach Vergleichsobjekt mit Glückwünschen zur selben Hoch-
zeit), minimal bestossen, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 80,—

2139P Bestallungsurkunde vom Hauptmann der Luftwaffe zum Major, mit Originalunterschriften Hitler, Göring und von Blomberg, mit
großem Reichssiegel, wunderbar kalligraphiert, Zustand I-II. Seltene Kombination! Dazu s/w Fotografie Generalfeldmarschall
Werner von Blomberg und Hermann Göring mit seiner Ehefrau Emmy Göring geb. Sonnemann. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 750,—

Fotoalben, militärische Einzelfotos, Postkarten
2140 3x großformatiges Foto eines Luftwaffen KFZ zerstört auf einer Staße, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II Gebot
2141P Fotoalbum KdF der MS “Wilhelm Gustloff” auf Ihrer 35. Reise, dabei ca. 80 Fotos und Postkarten, 5x Speisekarten der 35. Reise, Norwe-

genbegleitheft und Reisseekarte, 3x Bordnachrichten der 35. Reise, Einband fleckig, ansonsten meist Zustand I-II. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 150,—

2142 Nachlass Kriegsmarine Obersteuermann Derzbach, über 500 Fotos, dabei u.a. Bestätigung Verleihung Marinefrontspange
1.5.45, 2x Fotoalbum Kreuzer Königsberg, 1x Album Panzer-Schiff Deutschland mit Fotos Einsatz Spanischer Bürgerkrieg und
Heimholung der Gefallenen durch die “Deutschland”, 1x Album Minenschiff Preussen mit z.B. Fotos Untergang, dazu diverse
lose Fotos, alles in sehr gutem Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

650,—

2143P Raumbildalbum, “Danzig-Werden und Behauptung einer deutschen Stadt” von Gaupropagandaleiter Otto Heß unter Mitarbeit von Dr. E.
Pfeifer und Dr. B. Wiegand mit über 100 Raumbildaufnahmen, 1940 Carl Röhrig Verlag KG./München, Bebilderung vollständig, Einband
und Fotoseiten mit Stockflecken, leicht gebraucht, Zustand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 100,—

2144P Raumbildalbum, “Großdeutschlands Wiedergeburt-Weltgeschichtliche Stunden an der Donau”, Geleitwort Hermann Göring, Textgestaltung
Dr. Karl Bartz, 100 Raumbildaufnahmen von Prof. Heinrich Hoffmann Reichsbildberichterstatter der NSDAP, Herausgeber: Arbeitsgemein-
schaft Südwestdeutsche Verlagsgesellschaft, Reichsbildberichterstatter Prof. Heinrich Hoffmann und Raumbild Verlag Diessen am Am-
mersee, mit Raumbildbetrachter, Bebilderung vollständig, Einband mit kleinen Löchern und leicht fleckig, ansonsten wie neu, Zustand I-II.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 125,—

2145 Schwarz Weiss Fotografie, Porträt Reichskanzler Adolf Hitler, Nr. 12, Photo-Uhlich-Leipzig, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II 20,—
2146P Selbst gestaltetes Fotoalbum Schützenregiment 1 Gera, ca. 240 Fotos dekorativ gestaltet und aufwendig kalligraphiert, mit Zeitungsaus-

schnitten und Beschriftungen dokumentiert, dazu eingeheftet Dienstzeitbescheinigung und Besitzzeugnis für hervorragendes Richten mit
dem leichten Minenwerfer, Leineneinband mit aufgelegtem Reichsadler aus Holz entnazifiziert, überwiegend Fotos aus der Friedenszeit zu
finden, tadelloser Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I 150,—

Militaria Nachlässe
2147P Dokumenten Nachlass MS “Wilhelm Gustloff” Jungfernfahrt des KDF-Dampfers, dabei u.a. 13x Speisekarten, Programmhefte mit Kostüm-

ball, Madeira Ausflug usw., Auszug aus dem Schiffstagebuch, Dampfer Richtlinien, Landausflüge, Gutschein Heft Reichsamt Madeira für
1x Abendessen und 1x Verpflegungsbeutel, Gutscheinheft mit Bordkarte und Umschlag der Jungfernfahrt hier mit der Nummer 170, Post-
karten und Madeirabelege, Zeitungsbericht über die Rückkehr von der Jungfernfahrt, Postkarte der Wilhelm Gustloff als KdF Flagschiff,
Tischkarte, Gruppenfoto und Kofferanhänger, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

2148 Dokumenten und Ordennachlass des Pionier Wimmer, Spezialist für Pontonbrücken Brückenkolonne 409, mit Fotoalbum (48 Fotos), Wehr-
paß, Urkunde Eisernes Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1914, Urkunde Spange zum Eisernen Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1939, Übersendungs-
schreiben der Spange zu Weihnachten, Wiederholungsspange zum EK 2 1939, die beiden Eisernen Kreuze, Ehrenkreuz für Frontkämpfer
und weitere diverse Papiere, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

2149P Dokumentennachlass Karl Specht “Alpenkorps” bestehend aus einem Album mit über 170 Fotos u.a. Hochgebirge, 17x
Urkunde u.a. Verleihungsurkunde Spange zum Eisernen Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1939 mit Unterschrift Generalleutnant Hirsch-
berg Kommandeur 554. Division, Besitzzeugnisse Verwundetenabzeichen in Silber 1942 und in Gold 1944, Verleihungsurkunde
Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse mit Schwertern 1945, Schmuckurkunden Alpenkorps Eisernes Kreuz 1. Klasse und 2. Klasse
und Anerkennungsurkunde für versuchte Lebensrettung, dazu weitere diverse Dokumente, unterschiedlicher Zustand. In
dieser Zusammengehörigkeit selten zu finden!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

2150 Dokumentennachlass Kriegsmarine Manzer, dabei u.a. Soldbuch, Polartaufschein, Führungsbücher und Fotos, unterschiedlicher Zustand. 100,—
2151 Dokumentennachlass des Konzertmeisters der Frankfurter Oper Kraus mit u.a. Familienstammbuch, Fotos und 2x Genehmigung zur An-

nahme zweier Jugoslawischer Orden (Königlich Jugoslawischer St. Sava-Orden 4. Klasse und Orden der Jugoslawischen Krone 4. Klasse),
unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

2152P Dokumentennachlass eines SS-Unterscharführers Leibstandarte SS Adolf Hitler, dabei u.a. Verleihungsurkunde Eisernes Kreuz
2. Klasse mit Originalunterschrift Sepp Dietrich SS Obergruppenführer und Kommandeur der verstärkten Leibstandarte SS
Adolf Hitler Zustand I, Besitzzeugnis Königlich Bulgarische Soldatenkreuz des Tapferkeitsordens, Empfehlungsschreiben auf
personalisiertem Briefpapier mit Originalunterschrift Curt Wittje SS-Gruppenführer, Portraitaufnahmen, Mitgliedsabzeichen
der NSDAP emailliert, Leistungsabzeichen in Silber Deutsche Stenographenschaft und Mitgliedsabzeichen, Urkunden Wett-
schreiben, Entlassungsschein und diverse weitere Dokumente, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . .

500,—

2153 Dokumentennachlass verschiedener Gebiete und Bereiche, dabei u.a. Fotos, s/w Postkarten, Gesangsblätter, Heimatschein, Kaufvertrags-
urkunde, Entlassungsschein, Rednerdienstpapiere, Dokumente der N.S. Gemeinschaft “Kraft durch Freude” wie z.B. Speisekarten, Heft-
chen Norwegenfahrt, Zeitungsausschnitte und Feldpostumschläge, unterschiedlicher Zustand. Besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

2154P Kleiner Dokumentennachlass Kniesch, dabei Besitzzeugnis Verdienstkreuz für Kriegshilfe, Verleihung Eisernes Kreuz 2. Klasse 1914 vom
Kriegsministerium, Ausweis NSDAP Hofgeismar, Bescheinigung SA Berlin-Lichterfelde und Entlassungsurkunde als Amtsrat des preussi-
schen Landwirtschaftministeriums mit Unterschrift Walther Darré Reichsminister für Ernährung und Landwirtschaft und großem Reichssie-
gel, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2155 Kleiner Dokumentennachlass Opa, Vater und Sohn, mit u.a. 3x Wehrpass (bis in die Bundeswehrzeit) hier interessant Wehrpass Opa Eintra-
gung “Nahkampfmittellehrgang”, Ausweis Kriegsmarinearsenal Kiel, Personalausweis, Bereitstellungsschein, Feldpostumschläge, Erken-
nungsmarke und diverse weitere Papiere, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2156P Kleiner Dokumentennachlass Schwarz, mit Volkssturmausweis, Einberufungsbefehl, Uniformfoto und Einkaufszettel, Wehrpassnotiz und
zeitweilige Registrierungskarte, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Blankwaffen Deutschland
2157 Luftwaffe, 2x Dolchgriffe weiss, einmal mit Drahtwicklung, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 35,—
2158 Portepee in schwarz/weiss, vermutlich WK I. oder SS?, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 45,—
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2133P Verleihungsurkunde Eisernes Kreuz 2 Klasse an einen SS-Sturmmann d.Res., Originalunterschrift SS-Gruppenführer, Generalleutnant Ei-
cke, datiert 22. Juni 1940, gefaltet, eingerissen, stockfleckig, Zustand III. Dazu Ausweis für ehemalige Kriegsgefangene. . . . . . . . . . . .

III 350,—

2134 Verleihungsurkunde Feldpolizeikommissar Grünewald Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse mit Schwertern mit Unterschrift von Schenckendorff
Kommandierender General der Sicherungstruppen und Befehlshaber im Heeres-Gebiet Mitte Deutsches Kreuz Träger gefallen 1943, dazu
einige Fotos, Urkunde geklebt und gefaltet, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III 45,—

2135 Werbeheft der Kriegsmarine “Wie komme ich zur Kriegsmarine”, Kriegsausgabe, Herausgeber: Oberkommando der Kriegsmarine 1.12.39,
Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II Gebot

2136 Zeitung der Schutzstaffeln der NSDAP “Das Schwarze Korps”, 7x Ausgaben März/April 1938, Folgen 11-17, unterschiedlicher Zustand.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

2137 Schmucktelegramm zum Reichsparteitag der NSDAP in Nürnberg, Hitlerjunge mit Reichsfahne nach einer Zeichnung von L. Hohlwein,
Erasmusdruck Berlin, Hochzeitsgrüße, datiert 14.9.1935, minimal bestossen, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 80,—

2138P Schmucktelegramm zum Reichsparteitag der NSDAP in Nürnberg, Hitlerjunge mit Reichsfahne nach einer Zeichnung von L. Hohlwein,
Erasmusdruck Berlin, Hochzeitsgrüße, datiert 14.9.19?? (vermutlich 1935, nach Vergleichsobjekt mit Glückwünschen zur selben Hoch-
zeit), minimal bestossen, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 80,—

2139P Bestallungsurkunde vom Hauptmann der Luftwaffe zum Major, mit Originalunterschriften Hitler, Göring und von Blomberg, mit
großem Reichssiegel, wunderbar kalligraphiert, Zustand I-II. Seltene Kombination! Dazu s/w Fotografie Generalfeldmarschall
Werner von Blomberg und Hermann Göring mit seiner Ehefrau Emmy Göring geb. Sonnemann. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 750,—

Fotoalben, militärische Einzelfotos, Postkarten
2140 3x großformatiges Foto eines Luftwaffen KFZ zerstört auf einer Staße, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II Gebot
2141P Fotoalbum KdF der MS “Wilhelm Gustloff” auf Ihrer 35. Reise, dabei ca. 80 Fotos und Postkarten, 5x Speisekarten der 35. Reise, Norwe-

genbegleitheft und Reisseekarte, 3x Bordnachrichten der 35. Reise, Einband fleckig, ansonsten meist Zustand I-II. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 150,—

2142 Nachlass Kriegsmarine Obersteuermann Derzbach, über 500 Fotos, dabei u.a. Bestätigung Verleihung Marinefrontspange
1.5.45, 2x Fotoalbum Kreuzer Königsberg, 1x Album Panzer-Schiff Deutschland mit Fotos Einsatz Spanischer Bürgerkrieg und
Heimholung der Gefallenen durch die “Deutschland”, 1x Album Minenschiff Preussen mit z.B. Fotos Untergang, dazu diverse
lose Fotos, alles in sehr gutem Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

650,—

2143P Raumbildalbum, “Danzig-Werden und Behauptung einer deutschen Stadt” von Gaupropagandaleiter Otto Heß unter Mitarbeit von Dr. E.
Pfeifer und Dr. B. Wiegand mit über 100 Raumbildaufnahmen, 1940 Carl Röhrig Verlag KG./München, Bebilderung vollständig, Einband
und Fotoseiten mit Stockflecken, leicht gebraucht, Zustand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 100,—

2144P Raumbildalbum, “Großdeutschlands Wiedergeburt-Weltgeschichtliche Stunden an der Donau”, Geleitwort Hermann Göring, Textgestaltung
Dr. Karl Bartz, 100 Raumbildaufnahmen von Prof. Heinrich Hoffmann Reichsbildberichterstatter der NSDAP, Herausgeber: Arbeitsgemein-
schaft Südwestdeutsche Verlagsgesellschaft, Reichsbildberichterstatter Prof. Heinrich Hoffmann und Raumbild Verlag Diessen am Am-
mersee, mit Raumbildbetrachter, Bebilderung vollständig, Einband mit kleinen Löchern und leicht fleckig, ansonsten wie neu, Zustand I-II.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I-II 125,—

2145 Schwarz Weiss Fotografie, Porträt Reichskanzler Adolf Hitler, Nr. 12, Photo-Uhlich-Leipzig, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I-II 20,—
2146P Selbst gestaltetes Fotoalbum Schützenregiment 1 Gera, ca. 240 Fotos dekorativ gestaltet und aufwendig kalligraphiert, mit Zeitungsaus-

schnitten und Beschriftungen dokumentiert, dazu eingeheftet Dienstzeitbescheinigung und Besitzzeugnis für hervorragendes Richten mit
dem leichten Minenwerfer, Leineneinband mit aufgelegtem Reichsadler aus Holz entnazifiziert, überwiegend Fotos aus der Friedenszeit zu
finden, tadelloser Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I 150,—

Militaria Nachlässe
2147P Dokumenten Nachlass MS “Wilhelm Gustloff” Jungfernfahrt des KDF-Dampfers, dabei u.a. 13x Speisekarten, Programmhefte mit Kostüm-

ball, Madeira Ausflug usw., Auszug aus dem Schiffstagebuch, Dampfer Richtlinien, Landausflüge, Gutschein Heft Reichsamt Madeira für
1x Abendessen und 1x Verpflegungsbeutel, Gutscheinheft mit Bordkarte und Umschlag der Jungfernfahrt hier mit der Nummer 170, Post-
karten und Madeirabelege, Zeitungsbericht über die Rückkehr von der Jungfernfahrt, Postkarte der Wilhelm Gustloff als KdF Flagschiff,
Tischkarte, Gruppenfoto und Kofferanhänger, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

2148 Dokumenten und Ordennachlass des Pionier Wimmer, Spezialist für Pontonbrücken Brückenkolonne 409, mit Fotoalbum (48 Fotos), Wehr-
paß, Urkunde Eisernes Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1914, Urkunde Spange zum Eisernen Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1939, Übersendungs-
schreiben der Spange zu Weihnachten, Wiederholungsspange zum EK 2 1939, die beiden Eisernen Kreuze, Ehrenkreuz für Frontkämpfer
und weitere diverse Papiere, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

220,—

2149P Dokumentennachlass Karl Specht “Alpenkorps” bestehend aus einem Album mit über 170 Fotos u.a. Hochgebirge, 17x
Urkunde u.a. Verleihungsurkunde Spange zum Eisernen Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1939 mit Unterschrift Generalleutnant Hirsch-
berg Kommandeur 554. Division, Besitzzeugnisse Verwundetenabzeichen in Silber 1942 und in Gold 1944, Verleihungsurkunde
Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse mit Schwertern 1945, Schmuckurkunden Alpenkorps Eisernes Kreuz 1. Klasse und 2. Klasse
und Anerkennungsurkunde für versuchte Lebensrettung, dazu weitere diverse Dokumente, unterschiedlicher Zustand. In
dieser Zusammengehörigkeit selten zu finden!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

2150 Dokumentennachlass Kriegsmarine Manzer, dabei u.a. Soldbuch, Polartaufschein, Führungsbücher und Fotos, unterschiedlicher Zustand. 100,—
2151 Dokumentennachlass des Konzertmeisters der Frankfurter Oper Kraus mit u.a. Familienstammbuch, Fotos und 2x Genehmigung zur An-

nahme zweier Jugoslawischer Orden (Königlich Jugoslawischer St. Sava-Orden 4. Klasse und Orden der Jugoslawischen Krone 4. Klasse),
unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

2152P Dokumentennachlass eines SS-Unterscharführers Leibstandarte SS Adolf Hitler, dabei u.a. Verleihungsurkunde Eisernes Kreuz
2. Klasse mit Originalunterschrift Sepp Dietrich SS Obergruppenführer und Kommandeur der verstärkten Leibstandarte SS
Adolf Hitler Zustand I, Besitzzeugnis Königlich Bulgarische Soldatenkreuz des Tapferkeitsordens, Empfehlungsschreiben auf
personalisiertem Briefpapier mit Originalunterschrift Curt Wittje SS-Gruppenführer, Portraitaufnahmen, Mitgliedsabzeichen
der NSDAP emailliert, Leistungsabzeichen in Silber Deutsche Stenographenschaft und Mitgliedsabzeichen, Urkunden Wett-
schreiben, Entlassungsschein und diverse weitere Dokumente, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . .

500,—

2153 Dokumentennachlass verschiedener Gebiete und Bereiche, dabei u.a. Fotos, s/w Postkarten, Gesangsblätter, Heimatschein, Kaufvertrags-
urkunde, Entlassungsschein, Rednerdienstpapiere, Dokumente der N.S. Gemeinschaft “Kraft durch Freude” wie z.B. Speisekarten, Heft-
chen Norwegenfahrt, Zeitungsausschnitte und Feldpostumschläge, unterschiedlicher Zustand. Besichtigen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

2154P Kleiner Dokumentennachlass Kniesch, dabei Besitzzeugnis Verdienstkreuz für Kriegshilfe, Verleihung Eisernes Kreuz 2. Klasse 1914 vom
Kriegsministerium, Ausweis NSDAP Hofgeismar, Bescheinigung SA Berlin-Lichterfelde und Entlassungsurkunde als Amtsrat des preussi-
schen Landwirtschaftministeriums mit Unterschrift Walther Darré Reichsminister für Ernährung und Landwirtschaft und großem Reichssie-
gel, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2155 Kleiner Dokumentennachlass Opa, Vater und Sohn, mit u.a. 3x Wehrpass (bis in die Bundeswehrzeit) hier interessant Wehrpass Opa Eintra-
gung “Nahkampfmittellehrgang”, Ausweis Kriegsmarinearsenal Kiel, Personalausweis, Bereitstellungsschein, Feldpostumschläge, Erken-
nungsmarke und diverse weitere Papiere, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

2156P Kleiner Dokumentennachlass Schwarz, mit Volkssturmausweis, Einberufungsbefehl, Uniformfoto und Einkaufszettel, Wehrpassnotiz und
zeitweilige Registrierungskarte, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

Blankwaffen Deutschland
2157 Luftwaffe, 2x Dolchgriffe weiss, einmal mit Drahtwicklung, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 35,—
2158 Portepee in schwarz/weiss, vermutlich WK I. oder SS?, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 45,—
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Fotoalben, militärische Einzelfotos, Postkarten

Tafel 61

Farbabbildungen

2147

2133 2124
Abbildung verkleinert

2138
Abbildung verkleinert

2141
Abbildung verkleinert

2146
Abbildung verkleinert

2085 2072 2012
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2159 Sammlung von über 20 Troddeln und Portepees, dazu Schützenschnüre und Koppelschuhe fürs Bajonett, insgesamt guter
Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

2160 Wehrmacht, Portepee für Offiziersdolch, Stengel dunkel durchwirkt, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 45,—

Allgemeine Militaria Deutschland
2161 BUNDESWEHR, Mappe mit 38 Abzeichenmustern aus Stoff verschiedener Kategorien, dabei Tätigkeitsabzeichen Herr, Luftwaffe und Mari-

ne, dazu Ärmelbänder und weitere Abzeichen. Sehr guter Zustand der einzelnen Abzeichen, ungebraucht. (Komplettfotos im Internet) . .
35,—

2162 Kohlezeichnung Soldat lebensgroß in voller Montur, I. Weltkrieg, Signatur Sturmbatallion und Künstler, gerollt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
2163 Kriegsmarine, U-Boot, Eisenkreuz mittig mit goldfarbener Auflage, Av: Schrift im oberen und unteren Kreuzschenkel “9. Juli 1916", Um-

schrift Auflage ”U-Deutschland Paul König Kapitän", Kopf nach links, Rev: Schrift im oberen und unteren Kreuzschenkel “9. Juli 1916",
Umschrift Auflage ”Zur Erinnerung an die Ankunft des ersten Handels U-Bootes in Baltimore 9. Juli 1916", U-Boot im Gewässer, ca. 275 g,
Maße 7x7 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 90,—

2164 Luftwaffe, Hamburger Taufbecher Silber mit Widmung “Hauptmann Grau zum Andenken Fl. H. Kdtr. Kopenh.-Kastrup Vom 5.2.43 Bis
31.5.43", ca. 39 g, am Boden Punzen Hamburger Wappen/M/SJ, teilweise angelaufen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 45,—

2165P Offiziers-Geschenk, Silbernes Geschenketui/Zigarettenetui mit aufgelegter Silberarbeit EK 1914, mit Widmung und Gefechtsbeschreibung
auf der Rückseite “Herrn Major Wolff des Reserve Inf. Regts. 30. in hoher Anerkennung und Erinnerung der schönen Waffentat des von ihm
geführten Regiments beim Gegenstoss am 28. Dezember 1914 zugeeignet von seinem Regimentskommandeur Oberstleutnant Kreuter”,
innen am Rand Punze “800", Zustand 2.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 360,—

2166 Porzellanteller Artillerie Regiment 214 Norwegen 1942, rückseitig mit Stempel Porserunn Norge, Durchmesser ca. 30 cm, Zustand II.. . II 70,—

Allgemeine Militaria Ausland
2167 KROATIEN, Große Tapferkeitsmedaille Ante Pavelic, 1941, Buntmetall versilbert, ca. 40 g, am Band, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Militaria-Fachliteratur
2168P Buch “Oberursel Umlaufmotor Typ U3 160 PS” Band 2, nur für den Dienstgebrauch, bearbeitet von Parkingenieur Stellvertreter Paul Gutt,

inklusive ausklappbaren technische Zeichnungen, Carl Ruppert Graphische Anstalt Frankfurt am Main 1916, Einband bestossen, Zustand
2. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 130,—

2169 HESSEN, “Fernerweit- und erneuertes REGLEMENT”, Landwehrreglement von 1749, Dienstvorschrift der Fußtruppen, Seiten wurden nach
dem Druck noch nicht zerteilt was sehr selten ist, einige wenige Seiten fehlen, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III 45,—

2170 Konvolut von über 30 Büchern und Schriften, dabei u.a. Abschriften “Malmedy-Prozess 1949", ”Ewiges Deutschland" Weihnachtsgabe
des Winterhilfswerkes des Deutschen Volkes 1939, “Auf den Strassen des Sieges” von Reichspressechef Dr. Otto Dietrich 1940, “Das Ei-
serne Jahr” von Walter Bloem, “Bismarck gründet das Reich” von Werner Beumelburg 1932, “Mein Fliegerleben” von Ernst Udet, “Vor-
marsch” von Walter Bloem 1916, “Bismarck Gedanken und Erinnerungen” 1928, “Deutschland und Europa” von Hermann Stegemann
1932, “Stagerrat” von Friedrich von Kühlwetter 1933, “Rote Kapelle” von W.F. Flicke 1967, “Die Stunde X” von Just Scheu 1941, “Mölders
und seine Männer” von Major Fritz von Forell 1941 und weitere, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

2171 Konvolut von über 35x Dienstanweisungen und Schriften, z.B. der kaiserlichen Armee, der Reichswehr und der Polizei, dabei “Der Kompa-
niechef” von Hans Ellenbeck, Detke Verlag Leipzig 1940, “Das Batallions-Gefecht” von Max Braun, Mittler Verlag Berlin 1935, “Das Wesen
der Soldatischen Erziehung” von Friedrich Altrichter, Stalling Verlag Berlin, “Schießvorschrift für Gewehr, (Karabiner), leichtes Maschinen-
gewehr, Pistole usw.”, Mittler Verlag Berlin 1934, “Taktik im Rahmen des verstärkten Infanterie Bataillons” von Greiner und Degener, Offene
Worte Verlag Berlin 1935, “Das Nachtgefecht” von Artur Boltze, Mittler Verlag Berlin 1936, “Schützenzug und Kompanie im Gefecht” von
Kühlwein, Mittler Verlag Berlin 1934, “Anleitung für die Anlage und Leitung von Planübungen und Kriegsspielen” Schröder Verlag Berlin
1934, “Reden des Führers am Parteitag der Ehre 1936" Sonderausgabe für die Wehrmacht, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf.
München-Berlin 1936, ”Der Dienstunterricht im Reichsheer" von Wilhelm Reibert, Mittler Verlag Berlin 1934, 2x “Gefechtstaktik des ver-
stärkten Bataillons” von Kühlwein 1. und 2. Auflage, Mittler Verlag Berlin 1936 und 1938, “Ausbildungsvorschrift für die Infanterie-Heft 1"
Offene Worte Verlag Berlin 1938, ”Vorschrift über den Waffengebrauch des Militärs" Mittler Verlag Berlin 1914, “Das Kriegsspiel” von A.D.
von Hörauf, Mittler Verlag Berlin 1935, “Kriegsspiel-Planübung” von Haase, Mittler Verlag Berlin 1926, “Artilleristisches für Nichtartilleris-
ten” von Haase, Mittler Verlag Berlin 1934, “Die Truppenführung” von v. Cochenhausen, Mittler Verlag Berlin 1933, “Gefechtsübungen der
Schützenkompanie” von Artur Boltze, Mittler Verlag Berlin 1935, “Die Gruppe im Gefecht” von Kühlwein, Mittler Verlag Berlin 1933, “Die
Führung und Ihre Mittel beim Kampfeinsatz der Schutzpolizei” von v. Hartenstein, Verlag Offene Worte Berlin 1935, “Ausbildungsvorschrift
für die Fußtruppen im Kriege” Reichsdruckerei Januar 1918, “Anleitung für Planübungen und Kriegsspiele” von v. Scheele, Schröder Verlag
Berlin 1939, “Die Abwehr” von Willhelm Ritter von Leeb, Mittler Verlag Berlin 1939, “Paradevorschrift für alle Waffen” Bernard und Graefe
Verlag Berlin 1938, “Die Rekruten Ausbildung” von Queckbörner, Mittler Verlag Berlin 1934, “Feldkunde-ABC” von Weber, Mittler Verlag
Berlin 1935, “Handbuch für den Hilfspolizeibeamten”, von Elster, Kameradschaft Verlag Berlin 1935, “Die Tätigkeit der Polizei in
Strafsachen” von Genzmer, Grunter Verlag Berlin-Leipzig 1919, “IV. Teil des Exerzier-Reglements für die Infanterie . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

2172 Marinewörterbuch Fünfsprachig (Deutsch, englisch, französisch, spanisch, italienisch), Herausgeber: Oberkommando der Kriegsmarine,
Verlag Bernard & Graefe Berlin SW 68, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 18,—

Varia
2173 Sammlung von figürlichen- und ornamentalen Goldstaubgewichten sowie einigen Eichgewichten und einer dreiteiligen Goldstaubwaage.

Insgesamt über 100 Objekte. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

2174 Zigarettenetui, Messing, ca. 91x79,50mm, darauf gekröntes luxemburgisches Wappen, gut erhalten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
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2159 Sammlung von über 20 Troddeln und Portepees, dazu Schützenschnüre und Koppelschuhe fürs Bajonett, insgesamt guter
Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

2160 Wehrmacht, Portepee für Offiziersdolch, Stengel dunkel durchwirkt, Zustand I. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 45,—

Allgemeine Militaria Deutschland
2161 BUNDESWEHR, Mappe mit 38 Abzeichenmustern aus Stoff verschiedener Kategorien, dabei Tätigkeitsabzeichen Herr, Luftwaffe und Mari-

ne, dazu Ärmelbänder und weitere Abzeichen. Sehr guter Zustand der einzelnen Abzeichen, ungebraucht. (Komplettfotos im Internet) . .
35,—

2162 Kohlezeichnung Soldat lebensgroß in voller Montur, I. Weltkrieg, Signatur Sturmbatallion und Künstler, gerollt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
2163 Kriegsmarine, U-Boot, Eisenkreuz mittig mit goldfarbener Auflage, Av: Schrift im oberen und unteren Kreuzschenkel “9. Juli 1916", Um-

schrift Auflage ”U-Deutschland Paul König Kapitän", Kopf nach links, Rev: Schrift im oberen und unteren Kreuzschenkel “9. Juli 1916",
Umschrift Auflage ”Zur Erinnerung an die Ankunft des ersten Handels U-Bootes in Baltimore 9. Juli 1916", U-Boot im Gewässer, ca. 275 g,
Maße 7x7 cm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 90,—

2164 Luftwaffe, Hamburger Taufbecher Silber mit Widmung “Hauptmann Grau zum Andenken Fl. H. Kdtr. Kopenh.-Kastrup Vom 5.2.43 Bis
31.5.43", ca. 39 g, am Boden Punzen Hamburger Wappen/M/SJ, teilweise angelaufen, Zustand II-III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II-III 45,—

2165P Offiziers-Geschenk, Silbernes Geschenketui/Zigarettenetui mit aufgelegter Silberarbeit EK 1914, mit Widmung und Gefechtsbeschreibung
auf der Rückseite “Herrn Major Wolff des Reserve Inf. Regts. 30. in hoher Anerkennung und Erinnerung der schönen Waffentat des von ihm
geführten Regiments beim Gegenstoss am 28. Dezember 1914 zugeeignet von seinem Regimentskommandeur Oberstleutnant Kreuter”,
innen am Rand Punze “800", Zustand 2.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 360,—

2166 Porzellanteller Artillerie Regiment 214 Norwegen 1942, rückseitig mit Stempel Porserunn Norge, Durchmesser ca. 30 cm, Zustand II.. . II 70,—

Allgemeine Militaria Ausland
2167 KROATIEN, Große Tapferkeitsmedaille Ante Pavelic, 1941, Buntmetall versilbert, ca. 40 g, am Band, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Militaria-Fachliteratur
2168P Buch “Oberursel Umlaufmotor Typ U3 160 PS” Band 2, nur für den Dienstgebrauch, bearbeitet von Parkingenieur Stellvertreter Paul Gutt,

inklusive ausklappbaren technische Zeichnungen, Carl Ruppert Graphische Anstalt Frankfurt am Main 1916, Einband bestossen, Zustand
2. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 130,—

2169 HESSEN, “Fernerweit- und erneuertes REGLEMENT”, Landwehrreglement von 1749, Dienstvorschrift der Fußtruppen, Seiten wurden nach
dem Druck noch nicht zerteilt was sehr selten ist, einige wenige Seiten fehlen, Zustand III. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III 45,—

2170 Konvolut von über 30 Büchern und Schriften, dabei u.a. Abschriften “Malmedy-Prozess 1949", ”Ewiges Deutschland" Weihnachtsgabe
des Winterhilfswerkes des Deutschen Volkes 1939, “Auf den Strassen des Sieges” von Reichspressechef Dr. Otto Dietrich 1940, “Das Ei-
serne Jahr” von Walter Bloem, “Bismarck gründet das Reich” von Werner Beumelburg 1932, “Mein Fliegerleben” von Ernst Udet, “Vor-
marsch” von Walter Bloem 1916, “Bismarck Gedanken und Erinnerungen” 1928, “Deutschland und Europa” von Hermann Stegemann
1932, “Stagerrat” von Friedrich von Kühlwetter 1933, “Rote Kapelle” von W.F. Flicke 1967, “Die Stunde X” von Just Scheu 1941, “Mölders
und seine Männer” von Major Fritz von Forell 1941 und weitere, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

2171 Konvolut von über 35x Dienstanweisungen und Schriften, z.B. der kaiserlichen Armee, der Reichswehr und der Polizei, dabei “Der Kompa-
niechef” von Hans Ellenbeck, Detke Verlag Leipzig 1940, “Das Batallions-Gefecht” von Max Braun, Mittler Verlag Berlin 1935, “Das Wesen
der Soldatischen Erziehung” von Friedrich Altrichter, Stalling Verlag Berlin, “Schießvorschrift für Gewehr, (Karabiner), leichtes Maschinen-
gewehr, Pistole usw.”, Mittler Verlag Berlin 1934, “Taktik im Rahmen des verstärkten Infanterie Bataillons” von Greiner und Degener, Offene
Worte Verlag Berlin 1935, “Das Nachtgefecht” von Artur Boltze, Mittler Verlag Berlin 1936, “Schützenzug und Kompanie im Gefecht” von
Kühlwein, Mittler Verlag Berlin 1934, “Anleitung für die Anlage und Leitung von Planübungen und Kriegsspielen” Schröder Verlag Berlin
1934, “Reden des Führers am Parteitag der Ehre 1936" Sonderausgabe für die Wehrmacht, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf.
München-Berlin 1936, ”Der Dienstunterricht im Reichsheer" von Wilhelm Reibert, Mittler Verlag Berlin 1934, 2x “Gefechtstaktik des ver-
stärkten Bataillons” von Kühlwein 1. und 2. Auflage, Mittler Verlag Berlin 1936 und 1938, “Ausbildungsvorschrift für die Infanterie-Heft 1"
Offene Worte Verlag Berlin 1938, ”Vorschrift über den Waffengebrauch des Militärs" Mittler Verlag Berlin 1914, “Das Kriegsspiel” von A.D.
von Hörauf, Mittler Verlag Berlin 1935, “Kriegsspiel-Planübung” von Haase, Mittler Verlag Berlin 1926, “Artilleristisches für Nichtartilleris-
ten” von Haase, Mittler Verlag Berlin 1934, “Die Truppenführung” von v. Cochenhausen, Mittler Verlag Berlin 1933, “Gefechtsübungen der
Schützenkompanie” von Artur Boltze, Mittler Verlag Berlin 1935, “Die Gruppe im Gefecht” von Kühlwein, Mittler Verlag Berlin 1933, “Die
Führung und Ihre Mittel beim Kampfeinsatz der Schutzpolizei” von v. Hartenstein, Verlag Offene Worte Berlin 1935, “Ausbildungsvorschrift
für die Fußtruppen im Kriege” Reichsdruckerei Januar 1918, “Anleitung für Planübungen und Kriegsspiele” von v. Scheele, Schröder Verlag
Berlin 1939, “Die Abwehr” von Willhelm Ritter von Leeb, Mittler Verlag Berlin 1939, “Paradevorschrift für alle Waffen” Bernard und Graefe
Verlag Berlin 1938, “Die Rekruten Ausbildung” von Queckbörner, Mittler Verlag Berlin 1934, “Feldkunde-ABC” von Weber, Mittler Verlag
Berlin 1935, “Handbuch für den Hilfspolizeibeamten”, von Elster, Kameradschaft Verlag Berlin 1935, “Die Tätigkeit der Polizei in
Strafsachen” von Genzmer, Grunter Verlag Berlin-Leipzig 1919, “IV. Teil des Exerzier-Reglements für die Infanterie . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

2172 Marinewörterbuch Fünfsprachig (Deutsch, englisch, französisch, spanisch, italienisch), Herausgeber: Oberkommando der Kriegsmarine,
Verlag Bernard & Graefe Berlin SW 68, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II 18,—

Varia
2173 Sammlung von figürlichen- und ornamentalen Goldstaubgewichten sowie einigen Eichgewichten und einer dreiteiligen Goldstaubwaage.

Insgesamt über 100 Objekte. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

2174 Zigarettenetui, Messing, ca. 91x79,50mm, darauf gekröntes luxemburgisches Wappen, gut erhalten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
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Tafel 62

Farbabbildungen

2149

2152

2154
Abbildung verkleinert

2156

2165

2168

2144
Abbildung verkleinert

2143
Abbildung verkleinert

2108
Abbildung verkleinert
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